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1.

1  Ich lebe gern in Rostock, möchte hier wohnen bleiben.
2  Ich würde lieber im Umland wohnen.
3  Ich würde lieber ganz woanders wohnen.

1 2 3

3.012 90,6 4,5 5,0

1.350 89,6 4,9 5,5

1.637 91,5 4,1 4,4

270 78,7 9,7 11,5

581 84,4 8,2 7,4

435 87,1 6,1 6,7

438 93,7 3,1 3,2

528 93,5 2,8 3,7

396 97,7 1,2 1,2

346 98,6 0,2 1,2

728 89,5 4,8 5,7

1.559 92,7 3,4 3,9

412 85,8 7,7 6,6

314 88,7 4,6 6,7

476 85,8 7,1 7,1

898 91,1 4,5 4,5

455 86,8 7,2 6,0

74 71,5 15,9 12,6

252 96,5 0,6 3,0

499 98,2 0,5 1,4

1.601 89,5 5,5 5,0

57 71,1 7,6 21,4

85 89,7 5,8 4,5

888 97,0 1,2 1,8

246 83,0 5,4 11,6

Rentner(in), Pensionär(in)

Schüler(in), Student(in)

Erwerbstätige(r)

Auszubildende(r)

Haushaltsgröße:

4 und mehr Personen-HH

Stellung im Erwerbsleben:

Arbeitslose(r)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner

Rentnerpaare

25 bis 34 Jahre

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

75 bis 84 Jahre

Haushaltstyp:

1 Personen-Haushalt

2 Personen-Haushalt

3 Personen-Haushalt

35 bis 44 Jahre

45 bis 54 Jahre

55 bis 64 Jahre

65 bis 74 Jahre

Anzahl

Leben Sie gern in Rostock oder würden Sie lieber wo anders wohnen, wenn Sie es 
sich aussuchen könnten?

in %

Geschlecht:

18 bis 24 Jahre

Altersgruppen:

Gesamt

männlich

weiblich

Befragte die geantwortet haben
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1.

1  Ich lebe gern in Rostock, möchte hier wohnen bleiben.
2  Ich würde lieber im Umland wohnen.
3  Ich würde lieber ganz woanders wohnen.

1 2 3

3.012 90,6 4,5 5,0

Stadtbereiche:

A Warnemünde 118 94,2 0,8 5,0

B/U Rostock-Heide/-Ost 45 83,7 3,8 12,5

C Lichtenhagen 182 90,8 3,6 5,6

D Groß Klein 170 85,3 7,5 7,1

E Lütten Klein 222 90,4 5,2 4,4

F Evershagen 214 87,6 7,1 5,2

G Schmarl 99 81,2 8,9 9,9

H Reutershagen 276 94,3 2,8 2,9

I Hansaviertel 139 92,6 2,3 5,2

J Gartenstadt/Stadtweide 60 94,3 1,4 4,3

K Kröpeliner-Tor-Vorstadt 320 86,7 5,4 7,9

L Südstadt 266 91,2 5,3 3,5

M Biestow 48 98,5 0,0 1,5

N Stadtmitte 324 91,2 4,3 4,5

O Brinckmansdorf 149 94,8 0,7 4,5

P Dierkow-Neu 120 88,0 7,7 4,3

Q/R Dierkow-Ost/-West 39 100,0 0,0 0,0

S Toitenwinkel 147 92,5 5,6 2,0

T Gehlsdorf 74 94,4 1,4 4,3

Leben Sie gern in Rostock oder würden Sie lieber wo anders wohnen, wenn Sie es 
sich aussuchen könnten?

Befragte die geantwortet haben Anzahl
in %

Gesamt
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2.

1    1 Jahr
2    2 bis   5 Jahre 
3    6 bis 10 Jahre
4  11 bis 20 Jahre
5  21 bis 30 Jahre
6  mehr als 30 Jahre

1 2 3 4 5 6 Median

in Jahren

2.820 9,7 24,5 16,4 27,1 7,2 15,2 9,0

1.259 10,2 25,4 15,6 27,3 7,0 14,6 8,0

1.539 9,2 23,8 16,8 27,1 7,3 15,8 9,0

203 39,3 42,6 4,8 13,1 0,2 - 1,0

508 22,9 48,7 20,1 4,0 3,0 1,3 3,0

417 5,9 36,8 27,6 24,0 1,8 3,8 6,0

432 4,0 17,1 22,1 42,3 9,7 4,8 13,0

511 3,5 12,0 13,3 40,7 12,9 17,5 16,0

391 3,1 10,9 10,9 36,0 10,1 29,0 18,0

343 1,1 6,5 7,3 24,3 8,5 52,3 33,0

674 10,9 27,7 15,7 24,0 7,3 14,4 7,0

1.470 8,5 19,7 13,4 29,6 8,2 20,5 13,0

379 12,1 31,1 18,6 26,3 7,5 4,3 6,0

297 9,9 32,6 29,9 22,4 1,0 4,2 6,0

431 16,2 35,6 16,9 22,2 5,3 3,8 4,0

825 10,4 24,5 16,0 31,0 8,8 9,3 8,0

433 11,3 41,0 24,7 16,4 2,7 3,9 5,0

71 7,6 40,9 26,4 17,5 6,3 1,3 5,0

243 1,6 13,8 13,6 27,2 10,9 32,9 17,0

499 2,4 6,7 7,8 31,8 7,8 43,6 21,0

1.485 9,4 29,8 20,4 28,3 6,7 5,5 7,0

41 26,9 38,3 11,5 20,7 2,6 - 2,0

85 8,1 33,6 19,6 21,1 7,9 9,7 8,0

879 2,6 10,1 10,3 30,7 9,5 36,9 19,0

203 36,5 43,3 9,7 9,6 0,9 - 2,0

Rentner(in), Pensionär(in)

Schüler(in), Student(in)

Erwerbstätige(r)

Auszubildende(r)

Arbeitslose(r)

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner

Rentnerpaare

Stellung im Erwerbsleben:

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

3 Personen-Haushalt

4 und mehr Personen-HH

Befragte die geantwortet haben

65 bis 74 Jahre

75 bis 84 Jahre

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt

25 bis 34 Jahre

35 bis 44 Jahre

45 bis 54 Jahre

55 bis 64 Jahre

männlich

weiblich

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre

2 Personen-Haushalt

Seit wann wohnen Sie in Ihrer Wohnung?

Gesamt

in %

Geschlecht:

Der Median bezeichnet eine Grenze zwischen zwei Hälften. Er unterteilt die Befragten in zwei Gruppen, 
z.B. wohnt die eine Hälfte der Befragten insgesamt weniger als 9 Jahre und die andere Hälfte mehr als 9 
Jahre in der Wohnung.

Anzahl
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3.2. Wie sind Ihre Wohnverhältnisse?  (Die Angaben beziehen sich auf die gesamte Wohnung)

1   unter 50 m²
2   50 bis unter 60 m²
3   60 bis unter 70 m²
4   70 bis unter 80 m²
5   80 bis unter 90 m²
6   90 m² und mehr
D  Durchschnittswert

1 2 3 4 5 6 D

in m³

Gesamt 3.036 12,9 16,9 21,5 13,9 8,0 26,8 78,41

1.364 12,7 17,1 19,9 13,0 8,3 29,0 79,77

1.647 13,2 16,8 22,8 14,5 7,9 24,8 77,15

269 29,1 23,7 18,9 6,3 9,2 12,8 64,45

588 18,4 21,3 23,2 15,5 6,3 15,3 68,22

445 8,7 11,0 17,2 14,8 9,6 38,6 89,32

439 7,4 10,0 17,6 12,7 8,6 43,7 92,37

530 10,3 13,1 20,4 13,8 10,6 31,8 82,01

400 11,4 18,2 23,4 16,4 6,9 23,8 77,08

349 9,6 25,0 30,4 14,9 4,8 15,2 70,32

731 39,3 27,3 16,9 7,3 2,8 6,3 56,08

1.570 6,4 17,4 26,8 16,0 8,3 25,2 77,97

418 1,2 8,4 21,6 19,0 11,5 38,3 89,64

316 - 1,4 5,6 11,9 14,0 67,1 117,43

478 44,9 25,0 14,7 6,5 2,9 5,9 54,29

902 6,1 15,7 23,1 16,5 10,3 28,3 80,11

459 0,7 5,3 16,5 14,8 11,8 51,0 100,75

80 8,6 19,5 35,3 14,6 7,8 14,1 71,77

252 28,7 31,4 21,2 8,9 2,7 7,1 59,46

504 4,6 18,3 28,8 17,6 6,7 24,0 78,34

1.609 10,4 13,7 18,9 13,8 8,5 34,6 84,24

59 36,0 11,7 21,6 7,5 10,8 12,3 65,37

89 32,7 20,3 22,6 10,4 6,5 7,5 59,70

897 11,3 21,1 26,5 14,9 6,6 19,6 73,50

248 24,4 24,9 19,0 10,6 8,3 12,7 65,33

Größe der/des  gesamten  Wohnung/Hauses in m²                                                       
(einschließlich Küche, Bad, WC, Flur)

Arbeitslose(r)

Rentner(in), Pensionär(in)

alleinstehende Rentner

Rentnerpaare

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r)

Alleinerziehende

3 Personen-Haushalt

4 und mehr Personen-HH

Haushaltstyp:

Auszubildende(r)

55 bis 64 Jahre

65 bis 74 Jahre

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

in %

Geschlecht:

männlich

weiblich

Altersgruppen:

45 bis 54 Jahre

Paare mit Kind(ern)

Schüler(in), Student(in)

Befragte die geantwortet haben Anzahl

18 bis 24 Jahre

25 bis 34 Jahre

75 bis 84 Jahre

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt

2 Personen-Haushalt

35 bis 44 Jahre

Hansestadt Rostock, Hauptamt, Kommunale Statistikstelle, Bürgerinnen- und Bürgerumfrage 2016  



3.3

Ich bin  …
1  Eigentümer(in)
2  Mieter(in)
3  Untermieter(in)
4  Mieter(in) in einer Wohngemeinschaft
5  Mieter(in) im betreuten/alters- bzw. behindertengerechten Wohnen
6  Familienangehörige(r)/Partner(in) eines Eigentümers oder Mieters

1 2 3 4 5 6

3.061 23,0 67,7 0,5 5,4 0,3 3,1

1.372 24,5 64,9 0,5 6,5 0,0 3,5

1.664 22,1 70,3 0,5 4,2 0,5 2,4

273 0,8 57,5 - 28,5 - 13,2

592 6,9 82,5 1,2 6,6 - 2,8

450 26,0 67,8 0,4 2,9 - 3,0

441 40,4 55,8 0,5 1,3 - 1,9

534 32,5 64,1 0,4 1,4 - 1,7

402 29,2 67,9 - 2,3 0,4 0,2

352 21,0 73,0 0,3 2,1 2,2 1,5

743 8,7 84,2 1,3 5,1 0,7 -

1.579 26,0 66,3 0,2 5,0 0,3 2,1

420 24,7 59,7 0,3 8,2 - 7,0

320 39,5 46,8 - 4,1 - 9,6

487 8,0 83,9 1,4 6,7 - -

906 26,6 67,7 0,2 2,9 0,1 2,5

462 35,1 61,5 0,3 0,6 - 2,5

81 9,4 88,9 - 1,8 - -

254 10,2 84,7 1,2 2,0 2,0 -

508 30,9 65,5 - 2,0 0,8 0,8

1.620 27,9 66,8 0,4 2,4 - 2,5

59 - 77,0 - 2,6 - 20,4

89 2,8 85,9 - 8,1 - 3,1

904 24,6 70,8 0,3 2,0 1,0 1,1

252 1,8 53,5 0,8 35,1 - 8,8

Wie sind Ihre  Wohnverhältnisse?            

Anzahl
in %

Befragte die geantwortet haben

65 bis 74 Jahre

Gesamt

Geschlecht:

männlich

weiblich

Altersgruppen:

75 bis 84 Jahre

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt

18 bis 24 Jahre

25 bis 34 Jahre

35 bis 44 Jahre

45 bis 54 Jahre

55 bis 64 Jahre

Schüler(in), Student(in)

3 Personen-Haushalt

4 und mehr Personen-HH

Haushaltstyp:

2 Personen-Haushalt

Arbeitslose(r)

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

Rentner(in), Pensionär(in)

alleinstehende Rentner

Rentnerpaare

Auszubildende(r)

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r)
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3.3

Ich bin  …
1  Eigentümer(in)
2  Mieter(in)
3  Untermieter(in)
4  Mieter(in) in einer Wohngemeinschaft
5  Mieter(in) im betreuten/alters- bzw. behindertengerechten Wohnen
6  Familienangehörige(r)/Partner(in) eines Eigentümers oder Mieters

1 2 3 4 5 6

3.061 23,0 67,7 0,5 5,4 0,3 3,1

Stadtbereiche:

A Warnemünde 118 43,8 51,2 0,8 1,1 1,1 2,2

B/U Rostock-Heide/-Ost 45 54,3 37,8 3,2 - - 4,7

C Lichtenhagen 191 20,4 70,0 - 6,6 0,4 2,6

D Groß Klein 172 9,2 80,8 1,0 7,8 - 1,3

E Lütten Klein 226 1,9 91,0 - 6,1 - 1,0

F Evershagen 221 18,8 70,3 1,1 4,4 - 5,4

G Schmarl 101 1,8 95,1 - - 0,6 2,5

H Reutershagen 284 24,4 69,0 - 3,2 0,4 3,0

I Hansaviertel 140 16,0 74,0 2,3 6,6 - 1,2

J Gartenstadt/Stadtweide 60 71,8 20,6 - - - 7,6

K Kröpeliner-Tor-Vorstadt 325 12,7 69,8 0,3 13,1 0,8 3,3

L Südstadt 269 15,4 75,4 0,7 6,5 - 2,0

M Biestow 48 72,7 17,6 - - 3,9 5,8

N Stadtmitte 328 21,1 68,8 0,3 6,7 - 3,1

O Brinckmansdorf 150 75,1 16,3 - 2,1 0,6 5,9

P Dierkow-Neu 120 0,5 92,7 - 6,0 - 0,8

Q/R Dierkow-Ost/-West 39 83,2 14,5 - - - 2,3

S Toitenwinkel 149 10,7 81,1 0,6 2,6 - 5,0

T Gehlsdorf 75 58,0 37,9 - - - 4,1

Wie sind Ihre  Wohnverhältnisse?            

Befragte die geantwortet haben Anzahl
in %

Gesamt
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3.4.

1   unter 350 Euro
2   350 bis unter 400 Euro
3   400 bis unter 450 Euro
4   450 bis unter 500 Euro 
5   500 bis unter 550 Euro
6   550 bis unter 600 Euro
7   600 bis unter 650 Euro 
8   650 Euro und mehr
D  Durchschnittswert

1 2 3 4 5 6 7 8 D

in Euro

2.163 6,9 7,1 14,9 16,2 12,9 9,9 7,0 25,1 571,44

940 7,5 7,5 14,3 15,3 13,3 10,7 6,8 24,6 572,78

1.208 6,5 6,9 15,4 16,8 12,7 9,2 7,3 25,2 566,22

222 16,9 8,0 17,8 8,5 9,8 10,7 7,4 20,8 556,84

525 7,3 6,8 14,8 17,5 12,0 9,0 9,0 23,5 560,17

321 3,7 5,4 11,7 10,7 11,2 10,5 7,3 39,5 647,83

230 3,4 6,0 6,7 14,6 15,2 12,7 9,4 32,0 624,21

337 8,3 7,2 16,8 17,8 12,8 8,0 7,0 21,9 556,29

264 4,9 7,5 17,4 16,8 15,7 11,8 3,7 22,2 542,30

259 4,6 9,6 18,6 25,6 15,1 7,6 3,9 14,9 510,70

638 18,4 17,5 21,4 14,4 9,7 5,0 4,6 8,9 455,22

1.084 2,0 3,7 15,5 20,2 15,6 11,7 7,3 23,9 575,40

275 2,2 0,5 4,8 12,3 14,8 14,7 6,3 44,4 679,60

167 2,4 0,0 2,1 2,9 4,7 8,6 15,9 63,4 811,75

425 20,5 17,4 20,2 14,7 8,8 5,1 5,4 7,9 449,43

616 1,9 3,9 14,5 17,2 15,4 10,4 8,7 28,1 598,67

287 0,3 0,5 4,6 11,0 11,4 12,3 12,2 47,7 714,33

68 1,4 1,4 14,7 18,5 12,1 21,7 7,8 22,4 564,41

212 14,4 17,9 23,6 14,0 11,6 4,7 2,9 10,9 466,84

326 1,4 3,7 16,7 24,8 17,6 11,3 4,5 20,0 550,51

1.093 3,9 6,3 12,6 15,1 11,9 10,0 8,2 31,9 615,26

52 17,9 16,8 14,5 13,6 12,5 11,1 1,8 11,9 483,23

83 24,1 9,6 13,4 16,5 9,7 13,8 5,0 7,9 457,58

634 5,5 8,5 18,4 20,5 16,3 9,3 4,3 17,2 523,78

209 16,2 5,3 16,5 10,8 10,2 7,6 10,0 23,4 554,40

Rentner(in), Pensionär(in)

Schüler(in), Student(in)

Erwerbstätige(r)

Auszubildende(r)

Arbeitslose(r)

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner

Rentnerpaare

Stellung im Erwerbsleben:

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

2 Personen-Haushalt

3 Personen-Haushalt

4 und mehr Personen-HH

65 bis 74 Jahre

75 bis 84 Jahre

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt

25 bis 34 Jahre

35 bis 44 Jahre

45 bis 54 Jahre

55 bis 64 Jahre

männlich

weiblich

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre

Wie sind Ihre Wohnverhältnisse?  (Die Angaben beziehen sich auf die gesamte Wohnung)

Gesamt

Höhe der monatlichen Gesamtmiete in Euro

in %

Geschlecht:

Befragte die geantwortet haben Anzahl
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3.4.

1   unter 8,00 Euro pro m²
2   8,00 bis 8,99 Euro pro m²
3   9,00 bis 9,99 Eurp pro m²
4  10,00 und mehr Euro pro m²

1 2 3 4 Median

in Euro pro m²

2.157 37,4 25,3 17,1 20,2 8,47

939 35,6 25,0 17,3 22,1 8,57

1.203 38,8 25,6 17,0 18,6 8,39

219 23,4 21,6 19,9 35,1 9,17

525 33,9 18,7 20,7 26,7 8,81

320 35,2 27,3 17,0 20,5 8,56

229 34,6 28,0 16,0 21,5 8,42

337 45,5 27,5 13,6 13,3 8,15

263 41,8 31,9 15,8 10,5 8,30

258 46,5 27,6 14,5 11,4 8,09

635 34,8 26,0 17,4 21,9 8,53

1.082 39,0 26,3 16,2 18,4 8,36

275 36,6 22,3 17,3 23,9 8,50

166 37,5 21,6 20,8 20,1 8,67

422 29,1 24,9 19,4 26,6 8,73

615 36,8 23,9 17,8 21,5 8,55

287 36,2 21,0 20,6 22,1 8,67

68 42,7 34,4 8,9 14,0 8,18

211 45,9 28,2 13,4 12,5 8,22

325 43,0 31,9 14,9 10,2 8,20

1.092 33,9 23,6 17,8 24,7 8,67

52 32,4 23,7 12,2 31,7 8,64

83 48,3 30,6 12,2 8,8 8,07

633 44,8 29,6 15,1 10,5 8,17

207 24,1 19,1 25,3 31,5 9,26

Erwerbstätige(r)

Auszubildende(r)

Arbeitslose(r)

Rentner(in), Pensionär(in)

Schüler(in), Student(in)

Haushaltsgröße:

Geschlecht:

männlich

weiblich

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre

35 bis 44 Jahre

45 bis 54 Jahre

55 bis 64 Jahre

65 bis 74 Jahre

75 bis 84 Jahre

25 bis 34 Jahre

Rentnerpaare

Stellung im Erwerbsleben:

1 Personen-Haushalt

2 Personen-Haushalt

3 Personen-Haushalt

4 und mehr Personen-HH

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner

Gesamt

Der Median bezeichnet eine Grenze zwischen zwei Hälften. Der Median (Zentralwert) unterteilt die nach
der Größe geordnete Stichprobe in zwei gleich große Gruppen, z.B. beträgt die monatliche Gesamtmiete
pro m² am alten Wohnort für die eine Hälfte der Befragten insgesamt weniger als 8,47 Euro und für die
andere Hälfte mehr als 8,47 Euro.

Wie sind Ihre Wohnverhältnisse?  (Die Angaben beziehen sich auf die gesamte Wohnung)

Berechnete monatliche Gesamtmiete pro m²

Befragte die geantwortet haben Anzahl
in %
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3.5.

1   unter 250 Euro
2   250 bis unter 300 Euro
3   300 bis unter 350 Euro
4   350 bis unter 400 Euro 
5   400 bis unter 450 Euro
6   450 bis unter 500 Euro
7   500 bis unter 550 Euro 
8   550 Euro und mehr
D  Durchschnittswert

1 2 3 4 5 6 7 8 D

in Euro

1.841 9,1 12,9 17,5 17,3 9,1 8,1 6,0 19,9 426,07

825 8,9 12,0 18,2 16,8 8,9 8,4 6,0 20,9 431,57

1.001 9,3 13,9 17,0 17,8 9,4 7,9 6,1 18,6 417,19

184 16,5 15,1 10,9 18,9 8,1 8,2 6,0 16,3 413,45

458 7,6 13,8 16,9 17,2 10,4 7,0 6,8 20,3 424,01

290 5,3 7,7 16,9 15,0 7,8 9,8 6,8 30,6 479,22

206 5,9 8,0 14,1 19,1 11,7 10,9 8,4 21,8 460,47

286 12,3 14,3 20,2 14,8 8,7 7,1 4,4 18,2 411,52

217 9,9 15,8 15,9 21,4 7,9 8,3 5,4 15,5 400,54

195 9,3 16,9 27,5 16,5 8,7 6,1 3,7 11,2 371,63

511 19,9 22,8 21,4 16,2 5,8 3,2 3,7 7,0 334,17

947 5,8 11,2 18,3 19,3 10,6 9,6 6,1 19,1 428,55

237 4,1 5,2 13,0 17,7 12,0 9,2 5,5 33,2 503,19

147 0,6 2,1 6,6 8,0 6,8 12,9 14,4 48,5 605,35

359 19,2 22,6 22,3 17,6 5,4 2,5 4,1 6,5 329,91

547 5,7 9,1 15,3 18,0 11,5 10,2 6,3 23,8 451,32

250 1,1 2,9 11,7 13,8 12,0 11,2 8,5 38,9 535,33

59 2,3 16,9 13,3 18,8 15,7 13,4 7,2 12,4 407,74

151 21,7 23,4 18,7 13,0 6,9 4,9 2,9 8,4 344,39

274 6,2 14,4 24,2 21,0 8,3 7,1 4,6 14,3 396,48

964 5,7 9,5 16,6 16,6 9,8 8,2 6,8 26,8 463,33

45 11,7 31,7 11,8 24,7 2,0 8,1 6,4 3,7 353,88

73 23,7 20,5 27,1 12,1 4,1 6,1 1,3 5,2 318,00

508 10,7 16,2 22,4 18,2 8,7 7,4 4,3 12,2 382,12

182 17,0 12,5 9,4 19,2 10,2 9,5 6,8 15,4 409,61

Wie sind Ihre Wohnverhältnisse?  (Die Angaben beziehen sich auf die gesamte Wohnung)

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Schüler(in), Student(in)

Erwerbstätige(r)

Auszubildende(r)

Arbeitslose(r)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner

Rentnerpaare

Stellung im Erwerbsleben:

Rentner(in), Pensionär(in)

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt

2 Personen-Haushalt

3 Personen-Haushalt

4 und mehr Personen-HH

35 bis 44 Jahre

45 bis 54 Jahre

55 bis 64 Jahre

65 bis 74 Jahre

75 bis 84 Jahre

männlich

weiblich

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre

25 bis 34 Jahre

Gesamt

Höhe der monatlichen Grundmiete/Nettokaltmiete in E uro

in %

Geschlecht:

Befragte die geantwortet haben Anzahl
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3.5.

1     unter 5,00 Euro pro m²
2     5,00 bis 5,99 Euro pro m²
3     6,00 bis 6,99 Eurp pro m²
4     7,00 und mehr Euro pro m²

1 2 3 4 Median

in Euro pro m²

1.837 16,3 28,8 22,8 32,1 6,16

825 14,1 28,6 22,2 35,1 6,25

997 18,2 28,9 23,5 29,3 6,10

182 7,6 16,1 26,6 49,7 6,98

458 14,1 22,7 19,2 44,0 6,62

288 15,1 28,2 25,9 30,7 6,25

206 16,6 25,9 28,2 29,2 6,24

286 20,6 37,5 22,1 19,8 5,64

217 17,8 38,5 22,4 21,3 5,83

194 23,6 34,9 19,7 21,7 5,69

509 13,5 27,0 27,5 32,0 6,22

946 18,0 29,5 20,4 32,1 6,08

237 17,6 28,6 21,6 32,2 6,20

146 12,8 30,7 24,7 31,9 6,26

357 10,3 24,6 28,4 36,7 6,39

546 16,2 24,9 22,3 36,6 6,31

249 11,8 31,8 22,7 33,7 6,31

59 23,7 29,2 19,7 27,4 5,95

150 21,4 32,2 25,6 20,8 5,88

274 21,2 41,0 18,3 19,5 5,65

962 13,5 24,7 24,1 37,6 6,39

45 25,1 21,5 17,9 35,5 6,25

73 23,1 48,8 14,7 13,4 5,52

507 20,8 38,7 20,9 19,6 5,70

180 12,1 14,4 25,7 47,8 6,94

Geschlecht:

männlich

weiblich

Wie sind Ihre Wohnverhältnisse?  (Die Angaben beziehen sich auf die gesamte Wohnung)

Berechnete monatliche Grundmiete/Nettokaltmiete pro  m²

Rentner(in), Pensionär(in)

Schüler(in), Student(in)

Der Median bezeichnet eine Grenze zwischen zwei Hälften. Der Median (Zentralwert) unterteilt die nach der 
Größe geordnete Stichprobe in zwei gleich große Gruppen, z.B. beträgt die monatliche Grundmiete 
(Nettokaltmiete) pro m² am alten Wohnort für die eine Hälfte der Befragten insgesamt weniger als 6,16 Euro 
und für die andere Hälfte mehr als 6,16 Euro.

Befragte die geantwortet haben Anzahl
in %

Gesamt

alleinstehende Rentner

Rentnerpaare

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r)

Auszubildende(r)

Arbeitslose(r)

4 und mehr Personen-HH

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

65 bis 74 Jahre

75 bis 84 Jahre

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt

2 Personen-Haushalt

3 Personen-Haushalt

55 bis 64 Jahre

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre

25 bis 34 Jahre

35 bis 44 Jahre

45 bis 54 Jahre
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3.6

Ich wohne  in einem/einer …
1  Ein- oder Zweifamilienhaus
2  Reihenhaus
3  Wohnung in einem Mehrfamilienhaus
4  Wohnheim 
5  Sonstiges

1 2 3 4 5

3.034 15,1 6,1 76,4 0,6 1,8

Geschlecht:

männlich 1.361 16,1 6,5 74,9 0,3 2,1

1.652 14,3 5,8 77,7 0,8 1,4

269 6,0 6,7 77,0 5,5 4,8

587 6,0 2,4 88,1 0,5 3,1

447 17,9 6,7 73,4 - 2,0

438 23,5 9,8 65,9 - 0,7

532 19,5 8,1 71,5 - 0,9

400 16,8 6,6 76,2 - 0,4

347 14,4 3,0 81,1 - 1,5

737 4,3 2,8 88,7 1,4 2,8

1.565 15,2 6,5 77,1 0,1 1,2

414 20,5 7,2 68,8 1,1 2,4

318 33,0 10,4 54,4 0,7 1,5

485 2,4 2,3 89,9 2,1 3,3

900 15,3 7,5 76,0 - 1,1

460 24,4 8,2 65,4 - 1,9

80 5,3 2,9 90,4 - 1,4

252 8,0 3,6 86,4 - 2,0

504 17,9 5,7 75,9 - 0,5

1.609 17,5 7,0 74,3 - 1,3

57 8,2 3,0 81,2 3,0 4,6

89 4,1 1,0 87,3 1,5 6,1

895 15,1 5,2 78,9 - 0,9

250 5,1 8,2 75,3 5,9 5,5

45 bis 54 Jahre

55 bis 64 Jahre

65 bis 74 Jahre

Rentner(in), Pensionär(in)

Schüler(in), Student(in)

4 und mehr Personen-HH

Arbeitslose(r)

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner

Erwerbstätige(r)

Auszubildende(r)

75 bis 84 Jahre

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt

2 Personen-Haushalt

3 Personen-Haushalt

35 bis 44 Jahre

Wie sind Ihre  Wohnverhältnisse?            

Gesamt

Altersgruppen:

weiblich

Anzahl
in %

Befragte die geantwortet haben

18 bis 24 Jahre

25 bis 34 Jahre

Rentnerpaare

Stellung im Erwerbsleben:

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)
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3.6

Ich wohne  in einem/einer …
1  Ein- oder Zweifamilienhaus
2  Reihenhaus
3  Wohnung in einem Mehrfamilienhaus
4  Wohnheim 
5  Sonstiges

1 2 3 4 5

3.034 15,1 6,1 76,4 0,6 1,8

Stadtbereiche:

A Warnemünde 118 33,1 10,0 55,1 - 1,8

B/U Rostock-Heide/-Ost 45 40,7 16,2 43,1 - -

C Lichtenhagen 191 15,5 3,3 79,3 - 2,0

D Groß Klein 171 5,4 3,7 89,6 0,8 0,5

E Lütten Klein 220 0,5 0,3 97,7 - 1,6

F Evershagen 220 16,0 8,0 72,4 - 3,6

G Schmarl 100 0,9 1,5 95,3 - 2,2

H Reutershagen 280 12,4 5,2 79,3 - 3,1

I Hansaviertel 140 3,7 3,5 91,3 - 1,4

J Gartenstadt/Stadtweide 60 73,7 11,0 15,3 - -

K Kröpeliner-Tor-Vorstadt 322 1,7 3,3 92,0 0,9 2,1

L Südstadt 266 6,1 3,2 86,3 3,6 0,9

M Biestow 48 34,6 55,8 9,5 - -

N Stadtmitte 328 5,8 5,5 85,3 1,2 2,1

O Brinckmansdorf 150 71,3 14,9 13,1 - 0,7

P Dierkow-Neu 118 0,5 - 95,2 - 4,3

Q/R Dierkow-Ost/-West 39 95,3 - 4,7 - -

S Toitenwinkel 144 5,5 6,2 87,7 - 0,6

T Gehlsdorf 75 41,9 15,9 42,2 - -

Wie sind Ihre  Wohnverhältnisse?            

Befragte die geantwortet haben Anzahl
in %

Gesamt
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4a.

1  sehr zufrieden
2  zufrieden
3  unzufrieden
4  sehr unzufrieden
D  Durchschnittswert

1 2 3 4

3.034 38,7 54,0 6,4 0,9 1,69

1.360 38,3 54,1 6,5 1,0 1,70

1.654 39,1 53,8 6,3 0,8 1,69

273 27,8 63,0 8,1 1,0 1,82

590 29,8 57,3 11,9 1,0 1,84

443 39,4 49,0 10,2 1,4 1,74

437 43,6 51,2 5,0 0,2 1,62

527 43,0 53,2 2,7 1,1 1,62

403 44,4 50,7 4,5 0,5 1,61

350 42,6 55,3 1,3 0,8 1,60

740 33,1 58,5 7,1 1,3 1,77

1.563 40,6 53,7 4,9 0,8 1,66

415 36,1 54,6 9,0 0,2 1,73

315 46,1 43,8 9,2 1,0 1,65

485 29,7 60,1 8,8 1,4 1,82

894 41,3 52,5 5,3 1,0 1,66

457 40,7 48,2 10,9 0,2 1,71

81 26,4 48,9 24,7 - 1,98

254 39,8 55,1 4,0 1,1 1,66

507 44,0 53,5 2,1 0,4 1,59

1.599 40,6 51,1 7,4 0,9 1,69

59 18,2 72,1 9,8 - 1,92

89 21,5 66,8 8,4 3,3 1,94

902 42,5 53,7 3,1 0,7 1,62

252 29,5 63,2 6,9 0,4 1,78

Rentner(in), Pensionär(in)

Schüler(in), Student(in)

Erwerbstätige(r)

Auszubildende(r)

Arbeitslose(r)

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner

Rentnerpaare

Stellung im Erwerbsleben:

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

2 Personen-Haushalt

3 Personen-Haushalt

4 und mehr Personen-HH

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt

männlich

weiblich

Altersgruppen:

75 bis 84 Jahre

18 bis 24 Jahre

25 bis 34 Jahre

35 bis 44 Jahre

45 bis 54 Jahre

55 bis 64 Jahre

65 bis 74 Jahre

Gesamt

Wie zufrieden sind Sie ganz allgemein mit Ihrer Wohnung?

in %

Geschlecht:

Befragte die geantwortet haben Anzahl D
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4a.

Auswertung nach Stadtbereichen

Wie zufrieden sind Sie ganz allgemein mit Ihrer Wohnung?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Schmarl

Toitenwinkel

Dierkow-Neu

Groß Klein

Lütten Klein

Evershagen

Lichtenhagen

Südstadt

Hansaviertel

Kröpeliner-Tor-Vorstadt

Reutershagen

Stadtmitte

Rostock-Heide/-Ost

Warnemünde

Brinckmansdorf

Gehlsdorf

Biestow

Dierkow-Ost/-West

Gartenstadt/Stadtweide

sehr zufrieden zufrieden unzufrieden sehr unzufrieden
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4b.

1  sehr zufrieden
2  zufrieden
3  unzufrieden
4  sehr unzufrieden
D  Durchschnittswert

1 2 3 4

3.028 37,9 52,0 8,4 1,7 1,74

1.358 35,0 54,6 8,8 1,6 1,77

1.649 40,3 49,8 8,0 1,8 1,71

273 37,2 45,2 14,2 3,4 1,84

592 38,7 47,5 11,3 2,5 1,78

444 39,0 49,1 9,5 2,3 1,75

434 39,3 52,6 6,7 1,4 1,70

528 35,4 57,2 7,2 0,2 1,72

397 34,0 58,2 6,3 1,5 1,75

347 41,8 53,4 3,7 1,0 1,64

738 34,8 54,0 9,7 1,6 1,78

1.562 38,3 53,3 7,0 1,4 1,72

410 39,0 46,7 11,3 3,0 1,78

317 42,1 48,1 8,2 1,6 1,69

486 34,3 52,0 11,8 1,9 1,81

899 38,1 52,6 8,0 1,3 1,73

458 40,8 48,5 8,4 2,2 1,72

80 34,6 50,0 13,4 2,1 1,83

251 35,4 58,1 5,7 0,8 1,72

501 37,8 55,5 5,4 1,3 1,70

1.604 39,4 50,7 8,3 1,5 1,72

59 36,0 40,6 18,2 5,2 1,93

88 25,6 53,1 17,7 3,7 1,99

892 36,7 56,4 5,8 1,2 1,71

252 40,6 46,6 9,7 3,1 1,75

Rentner(in), Pensionär(in)

Schüler(in), Student(in)

Erwerbstätige(r)

Auszubildende(r)

Arbeitslose(r)

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner

Rentnerpaare

Stellung im Erwerbsleben:

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

2 Personen-Haushalt

3 Personen-Haushalt

4 und mehr Personen-HH

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt

männlich

weiblich

Altersgruppen:

75 bis 84 Jahre

18 bis 24 Jahre

25 bis 34 Jahre

35 bis 44 Jahre

45 bis 54 Jahre

55 bis 64 Jahre

65 bis 74 Jahre

Gesamt

Wie zufrieden sind Sie ganz allgemein mit dem Wohngebiet (Ortsteil), in                                                   
dem Sie wohnen?

in %

Geschlecht:

Befragte die geantwortet haben Anzahl D
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4b.

Auswertung nach Stadtbereichen

Wie zufrieden sind Sie ganz allgemein mit dem Wohngebiet (Ortsteil), in 
dem Sie wohnen?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Groß Klein

Schmarl

Dierkow-Neu

Toitenwinkel

Lichtenhagen

Evershagen

Lütten Klein

Rostock-Heide/-Ost

Kröpeliner-Tor-Vorstadt

Dierkow-Ost/-West

Reutershagen

Hansaviertel

Südstadt

Brinckmansdorf

Warnemünde

Gartenstadt/Stadtweide

Gehlsdorf

Stadtmitte

Biestow

sehr zufrieden zufrieden unzufrieden sehr unzufrieden
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4c.

1  sehr zufrieden
2  zufrieden
3  unzufrieden
4  sehr unzufrieden
D  Durchschnittswert

1 2 3 4

3.004 30,5 64,9 4,1 0,5 1,75

1.349 29,0 65,8 4,7 0,5 1,77

1.634 31,9 64,1 3,5 0,5 1,73

273 32,5 64,0 3,4 - 1,71

588 27,3 67,3 5,2 0,3 1,78

438 29,5 62,9 6,8 0,8 1,79

433 28,8 66,2 4,5 0,5 1,77

524 30,0 66,1 3,1 0,9 1,75

393 30,2 66,7 2,6 0,4 1,73

342 38,9 59,2 1,6 0,4 1,63

729 30,2 65,4 3,8 0,6 1,75

1.550 31,5 64,3 3,6 0,6 1,73

409 29,0 65,8 5,1 - 1,76

316 28,0 65,7 5,6 0,7 1,79

481 29,2 65,8 4,2 0,8 1,77

895 28,6 66,6 4,2 0,6 1,77

455 28,0 66,5 5,0 0,5 1,78

79 34,5 58,8 6,8 - 1,72

247 32,1 64,5 3,1 0,3 1,72

494 35,6 61,8 2,1 0,5 1,67

1.597 28,2 67,0 4,3 0,5 1,77

59 27,5 72,5 - - 1,73

88 29,8 61,5 7,4 1,3 1,80

879 34,3 62,5 2,8 0,3 1,69

250 32,9 62,3 4,8 - 1,72

Rentner(in), Pensionär(in)

Schüler(in), Student(in)

Erwerbstätige(r)

Auszubildende(r)

Arbeitslose(r)

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner

Rentnerpaare

Stellung im Erwerbsleben:

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

2 Personen-Haushalt

3 Personen-Haushalt

4 und mehr Personen-HH

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt

männlich

weiblich

Altersgruppen:

75 bis 84 Jahre

18 bis 24 Jahre

25 bis 34 Jahre

35 bis 44 Jahre

45 bis 54 Jahre

55 bis 64 Jahre

65 bis 74 Jahre

Gesamt

Wie zufrieden sind Sie ganz allgemein mit der Hansestadt Rostock?

in %

Geschlecht:

Befragte die geantwortet haben Anzahl D
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5.

1  ja, innerhalb von 1 Jahr
2  ja, in 2 bis 3 Jahren
3  ja, später
4  nein

1 2 3 4

3.045 9,4 12,1 19,7 58,9

1.364 9,6 12,1 20,8 57,5

1.660 8,9 12,0 18,9 60,1

271 21,3 32,6 29,7 16,3

592 22,2 25,3 28,5 23,9

447 10,9 15,6 19,9 53,6

438 4,7 4,3 20,0 71,0

531 2,0 4,0 18,3 75,7

404 1,1 3,2 12,4 83,3

349 2,3 1,3 7,3 89,1

739 10,4 10,8 23,9 54,9

1.573 7,1 10,6 18,0 64,4

416 14,6 17,3 21,6 46,5

317 11,4 15,8 15,5 57,3

485 14,6 15,1 30,5 39,8

902 9,3 13,8 20,7 56,2

461 11,4 16,7 17,6 54,3

81 8,5 18,4 32,9 40,1

254 2,3 2,7 11,4 83,6

508 1,7 2,2 10,2 86,0

1.614 10,3 12,9 23,3 53,5

59 24,2 32,1 28,4 15,3

89 10,3 8,6 31,1 50,0

902 1,9 3,3 10,5 84,4

251 23,6 29,7 26,1 20,6

Rentner(in), Pensionär(in)

Schüler(in), Student(in)

Erwerbstätige(r)

Auszubildende(r)

Arbeitslose(r)

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner

Rentnerpaare

Stellung im Erwerbsleben:

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

2 Personen-Haushalt

3 Personen-Haushalt

4 und mehr Personen-HH

65 bis 74 Jahre

75 bis 84 Jahre

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt

25 bis 34 Jahre

35 bis 44 Jahre

45 bis 54 Jahre

55 bis 64 Jahre

männlich

weiblich

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre

Gesamt

Beabsichtigen Sie einen Wohnungswechsel?

in %

Geschlecht:

Befragte die geantwortet haben Anzahl
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6.

1  innerhalb des Wohngebietes (Ortsteiles)
2  innerhalb der Hansestadt Rostock
3  außerhalb der Hansestadt Rostock

1 2 3

1.234 21,6 44,7 33,7

571 19,6 44,2 36,2

652 23,3 45,2 31,6

226 9,7 43,8 46,5

443 21,1 42,8 36,1

205 23,6 44,1 32,2

125 18,4 50,4 31,2

128 31,7 41,8 26,6

66 44,3 42,4 13,3

36 22,6 70,1 7,2

327 20,3 45,3 34,4

553 22,8 44,9 32,4

220 19,6 43,2 37,1

134 23,3 44,6 32,1

288 19,9 43,6 36,5

390 19,3 45,5 35,3

208 24,2 43,6 32,1

46 23,6 30,6 45,8

40 23,5 57,4 19,1

70 43,5 46,1 10,4

741 21,7 45,3 33,0

50 14,4 53,7 31,9

45 29,9 46,5 23,6

137 36,1 48,2 15,7

197 9,2 38,3 52,5

Gesamt

Wenn Sie einen Wohnungswechsel beabsichtigen, wohin  möchten Sie 
umziehen?

in %

Geschlecht:

Befragte die geantwortet haben Anzahl

männlich

weiblich

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre

25 bis 34 Jahre

35 bis 44 Jahre

45 bis 54 Jahre

55 bis 64 Jahre

65 bis 74 Jahre

75 bis 84 Jahre

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt

Stellung im Erwerbsleben:

2 Personen-Haushalt

3 Personen-Haushalt

4 und mehr Personen-HH

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner

Rentnerpaare

Rentner(in), Pensionär(in)

Schüler(in), Student(in)

Erwerbstätige(r)

Auszubildende(r)

Arbeitslose(r)

Hansestadt Rostock, Hauptamt, Kommunale Statistikstelle, Bürgerinnen- und Bürgerumfrage 2016  



6.

Auswertung nach Stadtbereichen

Wenn Sie einen Wohnungswechsel beabsichtigen, wohin  möchten 
Sie umziehen?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Brinckmansdorf

Toitenwinkel

Schmarl

Evershagen

Biestow

Lichtenhagen

Groß Klein

Gartenstadt/Stadtweide

Stadtmitte

Rostock-Heide/-Ost

Dierkow-Neu

Hansaviertel

Südstadt

Kröpeliner-Tor-Vorstadt

Reutershagen

Warnemünde

Lütten Klein

Gehlsdorf

innerhalb des Wohngebietes (Ortsteiles)

 innerhalb der Hansestadt Rostock

außerhalb der Hansestadt Rostock
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7.

  1  Arbeitsplatzwechsel
  2  Nähe zum Arbeitsplatz, um Pendeln zu vermeiden
  3  Beginn einer Ausbildung bzw. eines Studiums
  4  Ende einer Ausbildung bzw. eines Studiums
  5  zu Partner(in) oder Familienangehörigen ziehen
  6  Umzug in Haus- oder Wohneigentum
  7  Gründung eines eigenen Haushalts/Wohnung
  8  Wohnung zu klein
  9  Wohnung zu groß
10  um preiswerter wohnen zu können
11  um alters- bzw. behindertengerecht zu wohnen
12  schlechte Wohngegend
13  andere Gründe

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13

712 12,1 8,9 2,0 14,6 11,2 23,0 9,9 28,8 5,1 10,0 13,9 11,1 17,6

349 16,2 11,9 2,5 14,0 12,7 25,0 11,9 28,2 2,9 9,2 9,8 11,4 14,9

353 8,0 5,8 1,5 15,6 10,0 20,8 8,0 29,1 7,4 10,8 18,4 11,1 19,9

147 23,2 13,7 6,9 47,3 15,9 13,6 28,0 23,8 1,4 5,6 - 7,5 15,4

254 16,0 10,1 1,6 12,6 10,5 31,1 9,5 45,0 0,5 10,5 - 10,7 17,6

115 8,6 12,7 - 0,9 13,9 32,7 1,0 31,5 8,6 9,5 8,2 17,5 14,6

64 1,8 4,3 - 1,8 6,2 25,0 2,6 10,9 16,2 12,8 17,9 9,9 28,7

74 - - - - 8,8 11,4 1,5 12,1 8,2 15,5 52,5 14,8 21,1

34 - - - - 8,5 4,0 - 2,7 19,2 13,6 69,7 4,2 11,1

. . . . . . . . . . . . . .

177 12,6 10,0 2,2 20,4 29,3 17,3 6,7 26,9 5,5 9,8 13,0 11,2 18,4

316 9,7 7,4 1,8 12,7 6,2 24,7 7,5 25,6 3,6 10,3 21,9 10,3 18,5

139 20,0 11,8 1,2 14,1 4,1 22,4 16,7 32,2 7,7 10,2 4,2 8,8 13,2

80 6,3 7,3 3,7 9,8 3,0 29,7 14,7 39,9 5,7 8,6 1,2 17,6 20,1

161 13,9 11,0 2,4 22,5 31,8 19,1 7,4 28,6 5,0 8,9 7,1 10,8 18,4

228 10,5 7,9 1,0 11,4 4,3 31,1 5,1 30,3 2,5 10,9 17,2 13,5 18,1

118 11,6 6,9 - 3,7 3,0 41,5 2,0 56,4 3,6 9,2 1,8 15,0 14,8

. . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . .

37 - - - - 7,7 3,7 - 8,4 15,5 6,8 75,6 5,3 5,7

412 10,2 8,0 ,7 2,8 10,8 33,7 4,7 32,2 5,2 11,2 10,4 11,0 20,4

. . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . .

71 - - - - 7,3 4,3 1,6 9,9 13,6 11,2 67,7 10,6 8,7

141 23,4 17,2 5,3 53,8 13,9 6,2 26,3 22,5 1,4 6,5 - 8,0 15,1

Gesamt

Warum wollen oder müssen Sie umziehen?                                                                   
(MEHRERE ANTWORTEN MÖGLICH)

Geschlecht:

Befragte die geantwortet haben Anzahl
in %

männlich

weiblich

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre

25 bis 34 Jahre

35 bis 44 Jahre

45 bis 54 Jahre

55 bis 64 Jahre

65 bis 74 Jahre

75 bis 84 Jahre

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt

Stellung im Erwerbsleben:

2 Personen-Haushalt

3 Personen-Haushalt

4 und mehr Personen-HH

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner

Rentnerpaare

Rentner(in), Pensionär(in)

Schüler(in), Student(in)

Erwerbstätige(r)

Auszubildende(r)

Arbeitslose(r)
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8.

1  ja
2  nein

1.x Wenn ja, welche Möglichkeiten interessieren Sie?  (MEHRERE ANTWORTEN MÖGLICH)
  1.1    Jung und Alt unter einem Dach
  1.2    ökologisches Wohnen
  1.3    Senioren-Wohngemeinschaft
  1.4    gemeinsam Wohnen und Arbeiten
  1.5    betreutes Wohnen
  1.6    Sonstige

1.1 1.2 1.3 1.4 1.5 1.6

2.967 70,6 29,4 861 46,3 40,5 20,5 19,1 22,9 15,9

Geschlecht:

männlich 1.339 71,8 28,2 372 42,3 45,5 16,6 22,1 18,1 20,7

1.607 69,4 30,6 486 49,1 36,5 23,5 16,9 26,8 12,4

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 271 73,5 26,5 72 54,0 59,4 6,9 37,5 8,8 26,8

25 bis 34 Jahre 587 63,3 36,7 213 45,3 68,8 2,4 29,8 3,5 20,9

35 bis 44 Jahre 438 68,8 31,2 134 48,2 56,6 10,6 29,1 7,6 20,8

45 bis 54 Jahre 438 70,2 29,8 128 63,6 40,5 20,9 16,8 19,4 14,8

55 bis 64 Jahre 519 74,5 25,5 131 54,4 18,1 41,5 6,0 29,7 9,9

65 bis 74 Jahre 379 71,1 28,9 106 26,5 3,8 41,1 1,9 55,0 10,5

323 77,1 22,9 74 20,9 1,3 35,2 3,8 69,3 3,3

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 723 67,5 32,5 233 46,2 39,1 25,3 16,8 21,6 13,7

2 Personen-Haushalt 1.524 72,9 27,1 408 43,0 32,3 22,9 13,7 31,3 17,4

3 Personen-Haushalt 408 70,6 29,4 117 49,8 55,7 13,9 29,1 12,8 17,8

4 und mehr Personen-HH 312 66,4 33,6 103 55,8 58,6 7,4 34,3 4,4 13,0

483 64,3 35,7 171 50,4 50,9 20,3 22,2 9,1 16,5

889 74,0 26,0 228 52,1 40,7 20,3 17,6 23,7 19,0

451 67,4 32,6 144 52,9 61,3 7,0 30,1 6,8 15,5

80 65,2 34,8 26 51,2 51,1 11,1 27,5 7,1 21,2

240 73,8 26,2 62 34,6 6,4 39,0 1,6 56,1 5,9

473 75,3 24,7 115 20,3 1,7 37,4 3,4 60,8 8,7

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.593 70,2 29,8 470 50,4 48,5 17,5 21,8 12,4 17,4

Auszubildende(r) 59 81,7 18,3 11 46,3 43,9 0,0 12,2 22,0 15,9

Arbeitslose(r) 84 67,9 32,1 25 55,2 48,8 15,8 21,0 13,8 29,0

Rentner(in), Pensionär(in) 849 74,0 26,0 217 28,8 4,9 37,2 3,2 56,9 8,0

Schüler(in), Student(in) 252 63,4 36,6 92 58,8 71,5 5,4 40,7 4,3 24,1

Rentnerpaare

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

alleinstehende Rentner

Alleinerziehende

75 bis 84 Jahre

Gesamt

weiblich

in %

Anzahl

2         
nein

1            
ja

Haben Sie Interesse an alternativen Lebens- und Woh nmöglichkeiten?

MEHRERE ANTWORTEN MÖGLICH

Darunter: Wenn ja, welche Möglichkeiten interessieren Sie?

in %

Befragte die geantwortet haben

Anzahl 
Befragte

1.x
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9.

1  sehr zufrieden
2  zufrieden
3  unzufrieden
4  sehr unzufrieden
D  Durchschnittswert
5  kann ich nicht einschätzen

1 2 3 4 5

in %

2.898 4,7 38,5 19,6 3,1 2,32 34,0

Geschlecht:

männlich 1.313 6,3 39,6 18,7 3,7 2,29 31,7

1.565 3,5 37,7 20,2 2,6 2,34 36,0

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 271 3,2 40,4 13,5 2,0 2,24 40,9

25 bis 34 Jahre 582 6,2 45,2 28,1 4,0 2,36 16,4

35 bis 44 Jahre 441 7,6 51,9 23,5 4,4 2,28 12,6

45 bis 54 Jahre 435 5,0 51,7 23,4 2,8 2,29 17,1

55 bis 64 Jahre 512 5,8 40,7 22,0 3,6 2,32 27,9

65 bis 74 Jahre 365 1,3 16,4 9,0 1,7 2,39 71,7

280 0,8 7,6 4,5 1,5 2,46 85,6

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 700 4,4 32,9 18,3 3,2 2,34 41,3

2 Personen-Haushalt 1.480 4,5 35,5 17,4 3,1 2,32 39,5

3 Personen-Haushalt 407 5,1 48,1 27,6 2,6 2,33 16,5

4 und mehr Personen-HH 310 6,1 53,0 22,8 3,3 2,27 14,8

483 5,9 42,3 22,9 4,3 2,34 24,7

885 5,7 46,0 21,9 4,2 2,32 22,2

450 6,8 56,2 24,5 2,3 2,25 10,1

81 4,7 48,5 24,5 3,4 2,33 18,8

216 1,1 12,0 7,6 0,7 2,37 78,6

435 0,9 11,8 7,4 1,8 2,46 78,0

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.591 7,2 52,4 22,2 3,2 2,25 14,9

Auszubildende(r) 59 2,3 62,6 17,5 - 2,18 17,6

Arbeitslose(r) 88 5,6 20,0 45,5 12,1 2,77 16,8

Rentner(in), Pensionär(in) 787 1,3 15,0 9,7 2,0 2,44 72,1

Schüler(in), Student(in) 249 1,6 26,3 17,8 3,4 2,47 51,0

a) Arbeitsplätze

Befragte die geantwortet haben Anzahl

Wie zufrieden sind Sie ganz allgemein mit den folge nden Aspekten in der 
Hansestadt Rostock?

75 bis 84 Jahre

weiblich

Gesamt

D
in %

Rentnerpaare

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner
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9.

Auswertung nach Stadtbereichen

Wie zufrieden sind Sie ganz allgemein mit den folge nden Aspekten in 
der Hansestadt Rostock?

a) Arbeitsplätze

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Schmarl

Groß Klein

Rostock-Heide/-Ost

Dierkow-Ost/-West

Lichtenhagen

Dierkow-Neu

Toitenwinkel

Evershagen

Brinckmansdorf

Biestow

Südstadt

Gartenstadt/Stadtweide

Lütten Klein

Warnemünde

Kröpeliner-Tor-Vorstadt

Stadtmitte

Hansaviertel

Reutershagen

Gehlsdorf

sehr zufrieden zufrieden unzufrieden sehr unzufrieden

Hansestadt Rostock, Hauptamt, Kommunale Statistikstelle, Bürgerinnen- und Bürgerumfrage 2016



9.

1  sehr zufrieden
2  zufrieden
3  unzufrieden
4  sehr unzufrieden
D  Durchschnittswert
5  kann ich nicht einschätzen

1 2 3 4 5

in %

2.864 2,9 24,8 9,1 1,3 2,23 62,0

Geschlecht:

männlich 1.299 3,5 27,0 8,6 1,2 2,19 59,6

1.546 2,4 22,8 9,5 1,3 2,27 64,0

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 273 7,7 36,2 6,2 2,3 2,06 47,7

25 bis 34 Jahre 583 3,9 31,6 9,4 1,5 2,18 53,7

35 bis 44 Jahre 442 3,4 27,2 14,9 1,5 2,31 52,9

45 bis 54 Jahre 422 2,9 29,7 9,4 1,6 2,22 56,3

55 bis 64 Jahre 500 1,0 23,7 9,8 0,7 2,29 64,8

65 bis 74 Jahre 362 1,5 12,0 6,6 0,6 2,31 79,2

271 0,5 6,3 3,4 0,7 2,39 89,1

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 683 3,2 20,4 7,0 1,7 2,22 67,7

2 Personen-Haushalt 1.464 2,6 24,1 7,6 1,0 2,20 64,7

3 Personen-Haushalt 404 3,1 32,1 12,1 1,4 2,24 51,3

4 und mehr Personen-HH 313 3,7 28,1 16,7 1,3 2,31 50,2

474 4,3 25,7 8,0 2,2 2,20 59,7

870 2,6 29,6 8,6 0,9 2,18 58,2

450 2,9 30,6 13,9 0,9 2,26 51,7

81 2,3 29,5 11,9 4,4 2,38 51,9

208 0,5 8,0 4,7 0,4 2,38 86,3

432 1,2 9,6 4,2 0,8 2,29 84,1

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.573 3,3 30,5 10,8 1,4 2,22 54,0

Auszubildende(r) 59 11,1 55,9 14,0 2,9 2,10 16,2

Arbeitslose(r) 87 1,3 29,2 9,9 2,3 2,31 57,3

Rentner(in), Pensionär(in) 774 1,0 11,2 6,0 1,0 2,36 80,9

Schüler(in), Student(in) 250 5,7 22,1 4,7 0,4 2,00 67,1

D
in %

Wie zufrieden sind Sie ganz allgemein mit den folge nden Aspekten in der 
Hansestadt Rostock?

75 bis 84 Jahre

weiblich

b) Ausbildungsplätze

Gesamt

Befragte die geantwortet haben Anzahl

Rentnerpaare

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner
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9.

Auswertung nach Stadtbereichen

Wie zufrieden sind Sie ganz allgemein mit den folge nden Aspekten in 
der Hansestadt Rostock?

b) Ausbildungsplätze

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Warnemünde

Rostock-Heide/-Ost

Lichtenhagen

Groß Klein

Lütten Klein

Evershagen

Schmarl

Reutershagen

Hansaviertel

Gartenstadt/Stadtweide

Kröpeliner-Tor-Vorstadt

Südstadt

Biestow

Stadtmitte

Brinckmansdorf

Dierkow-Neu

Dierkow-Ost/-West

Toitenwinkel

Gehlsdorf

sehr zufrieden zufrieden unzufrieden sehr unzufrieden

Hansestadt Rostock, Hauptamt, Kommunale Statistikstelle, Bürgerinnen- und Bürgerumfrage 2016



9.

1  sehr zufrieden
2  zufrieden
3  unzufrieden
4  sehr unzufrieden
D  Durchschnittswert
5  kann ich nicht einschätzen

1 2 3 4 5

in %

2.991 14,2 64,7 15,8 2,3 2,06 3,0

Geschlecht:

männlich 1.346 16,2 62,5 14,5 2,4 2,03 4,4

1.624 12,6 66,7 16,6 2,2 2,09 1,9

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 273 22,7 51,0 12,0 0,9 1,90 13,3

25 bis 34 Jahre 585 16,7 55,7 19,9 3,1 2,10 4,7

35 bis 44 Jahre 446 15,7 59,9 19,8 3,7 2,12 0,9

45 bis 54 Jahre 435 10,0 65,4 19,4 3,7 2,17 1,4

55 bis 64 Jahre 517 10,6 69,8 16,5 1,9 2,10 1,2

65 bis 74 Jahre 387 10,7 77,3 9,3 1,1 2,01 1,6

336 16,1 74,9 7,4 0,6 1,92 1,0

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 727 16,2 63,4 14,2 2,4 2,03 3,9

2 Personen-Haushalt 1.539 12,9 67,5 15,3 2,1 2,07 2,2

3 Personen-Haushalt 411 14,4 58,2 18,6 3,5 2,12 5,2

4 und mehr Personen-HH 314 15,7 62,5 17,8 2,1 2,07 1,9

484 18,4 56,7 16,6 3,3 2,05 5,0

889 12,9 65,3 17,2 2,7 2,10 1,9

456 13,7 62,9 19,9 2,5 2,11 1,1

81 12,8 50,6 28,1 6,2 2,28 2,3

241 11,8 76,5 9,4 0,5 1,99 1,7

489 12,9 75,9 9,1 0,9 1,98 1,2

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.601 13,4 62,2 19,4 2,9 2,12 2,0

Auszubildende(r) 59 36,9 34,4 23,9 2,2 1,91 2,6

Arbeitslose(r) 88 19,0 57,7 14,6 5,4 2,07 3,2

Rentner(in), Pensionär(in) 867 12,8 74,9 10,3 0,8 1,99 1,2

Schüler(in), Student(in) 250 19,6 53,9 9,5 1,0 1,90 16,0

D
in %

Wie zufrieden sind Sie ganz allgemein mit den folge nden Aspekten in der 
Hansestadt Rostock?

75 bis 84 Jahre

c) Gesundheitsversorgung durch Ärzte

weiblich

Gesamt

Befragte die geantwortet haben Anzahl

Rentnerpaare

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner
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9.

Auswertung nach Stadtbereichen

Wie zufrieden sind Sie ganz allgemein mit den folge nden Aspekten in 
der Hansestadt Rostock?

c) Gesundheitsversorgung durch  Ärzte

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Lichtenhagen

Groß Klein

Schmarl

Evershagen

Brinckmansdorf

Toitenwinkel

Rostock-Heide/-Ost

Gehlsdorf

Warnemünde

Südstadt

Dierkow-Ost/-West

Hansaviertel

Kröpeliner-Tor-Vorstadt

Gartenstadt/Stadtweide

Reutershagen

Biestow

Lütten Klein

Dierkow-Neu

Stadtmitte

sehr zufrieden zufrieden unzufrieden sehr unzufrieden
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9.

1  sehr zufrieden
2  zufrieden
3  unzufrieden
4  sehr unzufrieden
D  Durchschnittswert
5  kann ich nicht einschätzen

1 2 3 4 5

in %

2.968 14,8 60,2 8,6 1,4 1,96 15,0

Geschlecht:

männlich 1.339 17,5 59,0 7,9 1,1 1,91 14,5

1.609 12,7 61,3 9,2 1,4 1,99 15,4

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 272 22,5 38,4 10,3 1,8 1,88 27,0

25 bis 34 Jahre 583 16,6 52,9 9,7 2,2 1,97 18,7

35 bis 44 Jahre 447 16,7 57,8 13,6 1,9 2,01 10,0

45 bis 54 Jahre 432 12,8 63,6 9,8 1,8 2,01 12,0

55 bis 64 Jahre 515 13,3 64,9 6,6 0,4 1,93 14,9

65 bis 74 Jahre 387 10,4 70,7 4,7 0,6 1,95 13,5

319 13,7 70,4 4,2 0,2 1,90 11,4

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 708 14,0 55,5 9,9 1,2 1,98 19,4

2 Personen-Haushalt 1.533 13,8 63,0 7,3 1,5 1,96 14,5

3 Personen-Haushalt 412 15,3 59,6 8,5 2,1 1,97 14,6

4 und mehr Personen-HH 315 21,3 57,5 12,6 0,3 1,91 8,3

479 15,6 51,5 11,1 1,5 1,98 20,3

887 14,6 59,3 7,9 1,5 1,96 16,6

457 20,6 59,9 12,2 1,2 1,94 6,1

81 14,2 51,0 14,0 3,8 2,09 16,9

228 10,8 63,7 7,4 0,5 1,97 17,6

484 12,1 73,7 4,1 0,3 1,92 9,8

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.597 15,5 58,3 10,2 1,8 1,98 14,2

Auszubildende(r) 59 19,6 46,2 15,3 - 1,95 18,9

Arbeitslose(r) 88 14,5 62,7 8,4 - 1,93 14,4

Rentner(in), Pensionär(in) 851 11,8 70,4 5,2 0,5 1,94 12,1

Schüler(in), Student(in) 248 20,5 38,5 5,7 2,4 1,85 32,9

D
in %

d) Gesundheitsversorgung durch Krankenhäuser

Wie zufrieden sind Sie ganz allgemein mit den folge nden Aspekten in der 
Hansestadt Rostock?

75 bis 84 Jahre

weiblich

Gesamt

Befragte die geantwortet haben Anzahl

Rentnerpaare

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner
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9.

Auswertung nach Stadtbereichen

Wie zufrieden sind Sie ganz allgemein mit den folge nden Aspekten in 
der Hansestadt Rostock?

d) Gesundheitsversorgung durch Krankenhäuser

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Schmarl

Lichtenhagen

Groß Klein

Toitenwinkel

Evershagen

Rostock-Heide/-Ost

Gehlsdorf

Kröpeliner-Tor-Vorstadt

Brinckmansdorf

Warnemünde

Gartenstadt/Stadtweide

Südstadt

Hansaviertel

Reutershagen

Stadtmitte

Dierkow-Neu

Lütten Klein

Dierkow-Ost/-West

Biestow

sehr zufrieden zufrieden unzufrieden sehr unzufrieden

Hansestadt Rostock, Hauptamt, Kommunale Statistikstelle, Bürgerinnen- und Bürgerumfrage 2016



9.

1  sehr zufrieden
2  zufrieden
3  unzufrieden
4  sehr unzufrieden
D  Durchschnittswert
5  kann ich nicht einschätzen

1 2 3 4 5

in %

2.997 27,8 57,6 8,8 1,7 1,84 4,2

Geschlecht:

männlich 1.348 28,1 56,2 9,2 1,9 1,84 4,6

1.628 27,7 58,6 8,4 1,5 1,83 3,8

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 273 32,0 55,2 7,2 1,9 1,78 3,8

25 bis 34 Jahre 583 29,4 53,7 10,8 2,5 1,86 3,7

35 bis 44 Jahre 447 28,5 54,9 11,9 1,7 1,86 2,9

45 bis 54 Jahre 434 22,0 61,6 10,1 1,6 1,91 4,7

55 bis 64 Jahre 522 23,1 60,5 7,8 1,2 1,86 7,3

65 bis 74 Jahre 391 28,4 60,3 6,6 1,4 1,80 3,4

334 34,9 56,7 5,1 1,0 1,72 2,3

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 728 31,1 54,5 8,7 1,3 1,79 4,3

2 Personen-Haushalt 1.542 26,9 59,0 8,3 1,5 1,84 4,3

3 Personen-Haushalt 412 24,9 59,7 10,7 1,6 1,89 3,2

4 und mehr Personen-HH 315 28,0 54,9 9,4 3,1 1,87 4,6

485 29,4 54,1 10,5 1,6 1,84 4,5

890 25,0 58,4 9,4 1,8 1,87 5,3

458 27,1 56,1 10,5 2,8 1,89 3,5

81 28,9 56,5 8,1 1,6 1,82 4,8

242 34,7 55,4 5,3 0,8 1,71 3,9

491 30,0 60,4 5,8 1,2 1,77 2,6

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.604 25,7 56,9 10,4 1,9 1,88 5,0

Auszubildende(r) 58 34,3 46,2 4,0 5,4 1,78 10,2

Arbeitslose(r) 88 30,6 54,5 10,5 1,5 1,82 2,8

Rentner(in), Pensionär(in) 870 30,6 58,8 5,8 1,3 1,77 3,4

Schüler(in), Student(in) 250 30,1 58,4 10,4 0,4 1,81 0,8

Rentnerpaare

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner

D
in %

Wie zufrieden sind Sie ganz allgemein mit den folge nden Aspekten in der 
Hansestadt Rostock?

75 bis 84 Jahre

weiblich

e) öffentlicher Nahverkehr

Gesamt

Befragte die geantwortet haben Anzahl

Hansestadt Rostock, Hauptamt, Kommunale Statistikstelle, Bürgerinnen- und Bürgerumfrage 2016  



9.

Auswertung nach Stadtbereichen

Wie zufrieden sind Sie ganz allgemein mit den folge nden Aspekten in 
der Hansestadt Rostock?

e) öffentlicher Nahverkehr

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Gehlsdorf

Schmarl

Rostock-Heide/-Ost

Gartenstadt/Stadtweide

Toitenwinkel

Biestow

Brinckmansdorf

Südstadt

Groß Klein

Evershagen

Hansaviertel

Warnemünde

Lichtenhagen

Reutershagen

Stadtmitte

Dierkow-Neu

Kröpeliner-Tor-Vorstadt

Dierkow-Ost/-West

Lütten Klein

sehr zufrieden zufrieden unzufrieden sehr unzufrieden

Hansestadt Rostock, Hauptamt, Kommunale Statistikstelle, Bürgerinnen- und Bürgerumfrage 2016



9.

1  sehr zufrieden
2  zufrieden
3  unzufrieden
4  sehr unzufrieden
D  Durchschnittswert
5  kann ich nicht einschätzen

1 2 3 4 5

in %

2.965 4,9 51,1 25,7 5,0 2,35 13,3

Geschlecht:

männlich 1.334 6,9 51,4 25,9 5,6 2,34 10,3

1.610 3,2 51,2 25,6 4,4 2,37 15,6

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 273 15,9 54,7 16,6 2,7 2,07 10,2

25 bis 34 Jahre 582 7,9 49,1 24,3 3,9 2,28 14,8

35 bis 44 Jahre 446 4,2 55,9 24,8 5,4 2,35 9,7

45 bis 54 Jahre 431 2,9 54,6 26,6 6,2 2,40 9,7

55 bis 64 Jahre 512 2,9 50,5 29,4 5,0 2,42 12,2

65 bis 74 Jahre 383 1,5 46,5 30,2 6,2 2,49 15,6

326 0,9 47,9 25,2 4,7 2,43 21,4

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 712 6,0 50,6 24,3 5,7 2,34 13,3

2 Personen-Haushalt 1.527 4,1 49,7 27,4 4,6 2,38 14,3

3 Personen-Haushalt 411 5,0 52,0 26,6 5,5 2,37 11,0

4 und mehr Personen-HH 314 6,1 58,3 19,8 4,4 2,25 11,4

477 8,2 52,4 23,7 6,0 2,31 9,7

884 4,2 51,7 27,0 4,4 2,36 12,6

456 5,5 56,7 21,6 3,9 2,27 12,4

81 6,3 42,9 34,1 4,5 2,42 12,1

234 1,7 46,9 25,5 5,2 2,43 20,7

481 1,1 47,9 27,8 5,2 2,45 18,0

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.591 4,4 53,6 25,6 5,2 2,36 11,2

Auszubildende(r) 59 15,5 32,8 32,2 2,9 2,27 16,7

Arbeitslose(r) 86 7,2 41,6 30,0 11,2 2,50 10,0

Rentner(in), Pensionär(in) 852 1,5 47,5 28,2 5,2 2,45 17,6

Schüler(in), Student(in) 250 14,2 60,1 11,5 1,7 2,01 12,4

Rentnerpaare

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner

D
in %

f) öffentliche Sicherheit, Schutz vor Kriminalität

Wie zufrieden sind Sie ganz allgemein mit den folge nden Aspekten in der 
Hansestadt Rostock?

75 bis 84 Jahre

weiblich

Gesamt

Befragte die geantwortet haben Anzahl

Hansestadt Rostock, Hauptamt, Kommunale Statistikstelle, Bürgerinnen- und Bürgerumfrage 2016  



9.

Auswertung nach Stadtbereichen

Wie zufrieden sind Sie ganz allgemein mit den folge nden Aspekten in 
der Hansestadt Rostock?

f) öffentliche Sicherheit, Schutz vor Kriminalität

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Schmarl

Groß Klein

Lichtenhagen

Evershagen

Toitenwinkel

Lütten Klein

Warnemünde

Dierkow-Neu

Brinckmansdorf

Dierkow-Ost/-West

Gartenstadt/Stadtweide

Biestow

Südstadt

Gehlsdorf

Reutershagen

Hansaviertel

Kröpeliner-Tor-Vorstadt

Rostock-Heide/-Ost

Stadtmitte

sehr zufrieden zufrieden unzufrieden sehr unzufrieden

Hansestadt Rostock, Hauptamt, Kommunale Statistikstelle, Bürgerinnen- und Bürgerumfrage 2016



9.

1  sehr zufrieden
2  zufrieden
3  unzufrieden
4  sehr unzufrieden
D  Durchschnittswert
5  kann ich nicht einschätzen

1 2 3 4 5

in %

2.998 4,7 53,0 35,7 6,1 2,43 0,6

Geschlecht:

männlich 1.350 5,0 54,1 34,2 5,9 2,41 0,8

1.628 4,5 52,2 36,7 6,1 2,45 0,5

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 271 4,1 65,9 25,6 3,3 2,28 1,1

25 bis 34 Jahre 585 8,7 53,8 31,8 5,4 2,34 0,4

35 bis 44 Jahre 448 5,4 54,0 33,9 6,3 2,41 0,6

45 bis 54 Jahre 435 3,7 50,9 37,0 7,2 2,48 1,1

55 bis 64 Jahre 519 3,4 47,7 39,3 9,1 2,54 0,5

65 bis 74 Jahre 392 2,5 50,0 41,4 5,9 2,51 0,3

336 3,3 54,2 38,4 3,5 2,42 0,6

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 726 5,8 53,4 33,5 6,7 2,41 0,6

2 Personen-Haushalt 1.547 3,9 52,4 37,3 5,8 2,45 0,6

3 Personen-Haushalt 410 5,1 52,6 34,6 6,8 2,44 0,9

4 und mehr Personen-HH 315 5,4 55,2 33,9 4,9 2,39 0,5

482 7,0 53,0 32,2 7,1 2,40 0,7

893 3,8 53,1 35,9 6,5 2,45 0,7

456 6,3 55,1 33,7 4,6 2,37 0,3

81 5,0 57,9 31,0 6,1 2,38 -

243 3,4 54,6 35,7 5,9 2,44 0,4

492 3,1 49,8 42,0 4,8 2,49 0,4

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.599 4,7 53,6 34,9 6,3 2,43 0,5

Auszubildende(r) 59 2,3 50,2 40,8 6,7 2,52 -

Arbeitslose(r) 88 4,2 42,1 37,9 12,7 2,61 3,2

Rentner(in), Pensionär(in) 875 3,1 51,2 39,9 5,3 2,48 0,5

Schüler(in), Student(in) 249 9,4 63,7 21,3 4,0 2,20 1,6

Rentnerpaare

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner

D
in %

Wie zufrieden sind Sie ganz allgemein mit den folgenden Aspekten in der 
Hansestadt Rostock?

75 bis 84 Jahre

weiblich

Gesamt

g) Ordnung und Sauberkeit

Befragte die geantwortet haben Anzahl

Hansestadt Rostock, Hauptamt, Kommunale Statistikstelle, Bürgerinnen- und Bürgerumfrage 2016  



9.

Auswertung nach Stadtbereichen

Wie zufrieden sind Sie ganz allgemein mit den folgenden Aspekten in 
der Hansestadt Rostock?

g) Ordnung und Sauberkeit

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Schmarl

Dierkow-Neu

Lichtenhagen

Toitenwinkel

Groß Klein

Evershagen

Gartenstadt/Stadtweide

Kröpeliner-Tor-Vorstadt

Warnemünde

Lütten Klein

Biestow

Dierkow-Ost/-West

Reutershagen

Brinckmansdorf

Stadtmitte

Rostock-Heide/-Ost

Hansaviertel

Südstadt

Gehlsdorf

sehr zufrieden zufrieden unzufrieden sehr unzufrieden

Hansestadt Rostock, Hauptamt, Kommunale Statistikstelle, Bürgerinnen- und Bürgerumfrage 2016



9.

1  sehr zufrieden
2  zufrieden
3  unzufrieden
4  sehr unzufrieden
D  Durchschnittswert
5  kann ich nicht einschätzen

1 2 3 4 5

in %

2.986 14,8 54,6 2,1 0,4 1,83 28,2

Geschlecht:

männlich 1.349 16,3 54,9 2,5 0,3 1,82 25,9

1.617 13,6 54,4 1,7 0,5 1,85 29,8

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 273 20,9 33,4 2,2 0,6 1,70 42,8

25 bis 34 Jahre 585 14,9 46,7 1,9 0,5 1,81 36,0

35 bis 44 Jahre 449 14,0 56,0 3,3 0,4 1,87 26,2

45 bis 54 Jahre 435 12,8 62,2 3,1 0,4 1,89 21,5

55 bis 64 Jahre 519 14,5 59,2 1,7 0,3 1,84 24,2

65 bis 74 Jahre 388 12,2 58,7 1,3 0,3 1,86 27,5

327 16,6 62,6 0,4 0,2 1,80 20,3

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 720 15,5 50,8 1,4 0,4 1,81 31,9

2 Personen-Haushalt 1.540 13,8 57,5 1,5 0,3 1,84 26,9

3 Personen-Haushalt 412 14,7 50,9 3,2 1,1 1,87 30,1

4 und mehr Personen-HH 315 18,0 53,9 4,8 - 1,83 23,3

484 17,2 49,3 1,3 0,4 1,78 31,8

892 13,4 55,3 1,5 0,4 1,84 29,4

456 16,5 53,2 4,3 0,4 1,85 25,5

81 11,3 63,2 1,6 - 1,87 23,8

234 12,1 53,8 1,6 0,5 1,86 32,0

486 14,7 63,9 0,8 0,1 1,83 20,6

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.603 14,2 55,7 2,8 0,4 1,85 26,8

Auszubildende(r) 59 24,1 35,6 2,4 2,9 1,76 35,0

Arbeitslose(r) 88 24,5 55,3 2,6 - 1,73 17,7

Rentner(in), Pensionär(in) 858 13,9 60,8 1,0 0,3 1,84 24,0

Schüler(in), Student(in) 250 13,9 31,6 1,0 - 1,72 53,5

Rentnerpaare

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner

D
in %

Wie zufrieden sind Sie ganz allgemein mit den folgenden Aspekten in der 
Hansestadt Rostock?

75 bis 84 Jahre

weiblich

Gesamt

h) Feuerwehr und Rettungsdienst

Befragte die geantwortet haben Anzahl

Hansestadt Rostock, Hauptamt, Kommunale Statistikstelle, Bürgerinnen- und Bürgerumfrage 2016  



9.

Auswertung nach Stadtbereichen

Wie zufrieden sind Sie ganz allgemein mit den folgenden Aspekten in 
der Hansestadt Rostock?

h) Feuerwehr und Rettungsdienst

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Gartenstadt/Stadtweide

Schmarl

Dierkow-Neu

Warnemünde

Lichtenhagen

Groß Klein

Toitenwinkel

Brinckmansdorf

Kröpeliner-Tor-Vorstadt

Biestow

Evershagen

Rostock-Heide/-Ost

Reutershagen

Stadtmitte

Dierkow-Ost/-West

Südstadt

Hansaviertel

Gehlsdorf

Lütten Klein

sehr zufrieden zufrieden unzufrieden sehr unzufrieden

Hansestadt Rostock, Hauptamt, Kommunale Statistikstelle, Bürgerinnen- und Bürgerumfrage 2016



9.

1  sehr zufrieden
2  zufrieden
3  unzufrieden
4  sehr unzufrieden
D  Durchschnittswert
5  kann ich nicht einschätzen

1 2 3 4 5

in %

2.983 3,5 43,0 40,2 9,6 2,58 3,7

Geschlecht:

männlich 1.344 4,2 44,2 38,3 9,1 2,55 4,1

1.619 3,0 41,9 41,8 9,9 2,61 3,4

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 271 5,2 43,9 32,2 7,8 2,48 10,9

25 bis 34 Jahre 585 4,3 44,0 35,7 10,9 2,56 5,1

35 bis 44 Jahre 446 3,9 45,5 37,7 11,0 2,57 1,9

45 bis 54 Jahre 435 2,6 38,9 45,3 10,6 2,66 2,5

55 bis 64 Jahre 514 3,2 40,2 42,4 11,4 2,64 2,8

65 bis 74 Jahre 389 2,5 42,7 45,8 6,9 2,58 2,2

330 3,0 47,4 41,9 5,4 2,51 2,3

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 717 4,1 44,9 35,4 11,1 2,56 4,4

2 Personen-Haushalt 1.542 2,9 41,1 43,6 9,3 2,61 3,1

3 Personen-Haushalt 411 4,6 42,7 39,3 9,5 2,56 3,9

4 und mehr Personen-HH 313 3,8 47,9 35,8 7,6 2,50 4,9

481 4,9 44,5 33,0 12,4 2,56 5,2

889 3,1 38,5 43,9 11,0 2,65 3,5

455 4,5 48,3 35,6 9,3 2,51 2,3

80 1,2 44,1 38,7 8,4 2,59 7,6

235 2,5 46,0 40,2 8,5 2,56 2,8

491 3,0 44,3 44,8 5,7 2,54 2,2

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.595 3,7 42,1 40,4 10,8 2,60 3,0

Auszubildende(r) 59 5,0 42,0 40,1 5,2 2,49 7,7

Arbeitslose(r) 88 6,8 45,1 27,4 13,0 2,51 7,8

Rentner(in), Pensionär(in) 864 2,7 43,8 43,8 7,4 2,57 2,2

Schüler(in), Student(in) 249 4,2 39,9 35,9 8,4 2,55 11,5

Rentnerpaare

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner

D
in %

Wie zufrieden sind Sie ganz allgemein mit den folge nden Aspekten in der 
Hansestadt Rostock?

75 bis 84 Jahre

weiblich

Gesamt

i) Winterdienst auf Straßen, Rad- und Gehwegen

Befragte die geantwortet haben Anzahl

Hansestadt Rostock, Hauptamt, Kommunale Statistikstelle, Bürgerinnen- und Bürgerumfrage 2016  



9.

Auswertung nach Stadtbereichen

Wie zufrieden sind Sie ganz allgemein mit den folge nden Aspekten in 
der Hansestadt Rostock?

i) Winterdienst auf Straßen, Rad- und Gehwegen

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Gartenstadt/Stadtweide

Brinckmansdorf

Hansaviertel

Schmarl

Kröpeliner-Tor-Vorstadt

Reutershagen

Groß Klein

Südstadt

Dierkow-Neu

Stadtmitte

Dierkow-Ost/-West

Toitenwinkel

Evershagen

Biestow

Lichtenhagen

Lütten Klein

Warnemünde

Rostock-Heide/-Ost

Gehlsdorf

sehr zufrieden zufrieden unzufrieden sehr unzufrieden

Hansestadt Rostock, Hauptamt, Kommunale Statistikstelle, Bürgerinnen- und Bürgerumfrage 2016



9.

1  sehr zufrieden
2  zufrieden
3  unzufrieden
4  sehr unzufrieden
D  Durchschnittswert
5  kann ich nicht einschätzen

1 2 3 4 5

in %

2.932 4,2 22,9 8,4 2,3 2,23 62,2

Geschlecht:

männlich 1.324 4,5 22,6 9,2 2,3 2,24 61,4

1.589 4,0 23,3 7,6 2,2 2,22 62,9

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 271 3,1 12,4 3,9 3,1 2,31 77,4

25 bis 34 Jahre 584 4,1 21,9 15,9 5,1 2,47 53,0

35 bis 44 Jahre 446 8,9 42,3 14,5 4,3 2,20 30,0

45 bis 54 Jahre 432 7,7 29,4 8,7 0,9 2,06 53,4

55 bis 64 Jahre 512 1,7 20,8 4,9 0,3 2,14 72,3

65 bis 74 Jahre 380 1,3 16,5 2,0 0,4 2,08 79,8

294 1,8 8,1 1,5 0,6 2,07 88,0

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 697 2,7 13,7 5,1 1,6 2,24 77,0

2 Personen-Haushalt 1.508 1,8 16,8 6,3 1,8 2,31 73,3

3 Personen-Haushalt 411 7,2 39,1 16,9 4,2 2,27 32,6

4 und mehr Personen-HH 316 15,6 51,1 14,9 3,7 2,08 14,7

477 2,9 16,1 6,4 2,3 2,29 72,3

888 1,8 16,7 8,0 1,5 2,33 72,0

458 13,4 52,5 20,7 5,3 2,19 8,1

81 7,6 44,0 16,3 6,9 2,30 25,2

219 2,3 8,5 1,8 - 1,96 87,4

460 1,2 14,2 1,7 0,5 2,09 82,5

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.597 5,7 28,6 11,6 2,6 2,23 51,6

Auszubildende(r) 57 1,2 24,1 9,3 4,2 2,43 61,2

Arbeitslose(r) 87 6,8 33,4 7,1 5,0 2,20 47,7

Rentner(in), Pensionär(in) 816 1,8 14,0 2,4 0,4 2,08 81,4

Schüler(in), Student(in) 250 2,7 8,3 5,8 2,3 2,40 80,8

Rentnerpaare

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner

D
in %

Wie zufrieden sind Sie ganz allgemein mit den folge nden Aspekten in der 
Hansestadt Rostock?

75 bis 84 Jahre

weiblich

Gesamt

j) Kindertagesstätten

Befragte die geantwortet haben Anzahl

Hansestadt Rostock, Hauptamt, Kommunale Statistikstelle, Bürgerinnen- und Bürgerumfrage 2016  



9.

Auswertung nach Stadtbereichen

Wie zufrieden sind Sie ganz allgemein mit den folge nden Aspekten in 
der Hansestadt Rostock?

j) Kindertagesstätten

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Kröpeliner-Tor-Vorstadt

Stadtmitte

Hansaviertel

Rostock-Heide/-Ost

Lütten Klein

Schmarl

Warnemünde

Reutershagen

Südstadt

Lichtenhagen

Evershagen

Groß Klein

Dierkow-Neu

Toitenwinkel

Gehlsdorf

Biestow

Dierkow-Ost/-West

Brinckmansdorf

Gartenstadt/Stadtweide

sehr zufrieden zufrieden unzufrieden sehr unzufrieden

Hansestadt Rostock, Hauptamt, Kommunale Statistikstelle, Bürgerinnen- und Bürgerumfrage 2016



9.

1  sehr zufrieden
2  zufrieden
3  unzufrieden
4  sehr unzufrieden
D  Durchschnittswert
5  kann ich nicht einschätzen

1 2 3 4 5

in %

2.929 3,8 26,7 9,0 1,7 2,21 58,8

Geschlecht:

männlich 1.323 4,2 26,8 9,5 2,0 2,22 57,4

1.585 3,6 26,5 8,6 1,4 2,20 60,0

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 273 5,5 28,1 7,9 1,5 2,13 57,0

25 bis 34 Jahre 585 2,2 25,7 10,7 3,0 2,35 58,3

35 bis 44 Jahre 443 8,4 40,0 18,4 3,8 2,25 29,4

45 bis 54 Jahre 433 6,4 34,8 12,6 1,5 2,17 44,7

55 bis 64 Jahre 511 1,6 24,4 5,4 0,3 2,14 68,3

65 bis 74 Jahre 380 1,7 17,4 2,4 0,4 2,07 78,1

293 1,6 10,5 2,2 0,2 2,07 85,5

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 697 2,4 17,3 6,8 1,6 2,27 71,8

2 Personen-Haushalt 1.506 2,0 22,0 5,9 0,9 2,19 69,1

3 Personen-Haushalt 412 5,9 40,7 15,6 3,7 2,26 34,1

4 und mehr Personen-HH 314 12,9 51,2 19,8 2,9 2,15 13,2

477 2,4 19,5 9,3 2,3 2,34 66,4

885 2,1 22,7 6,2 0,9 2,19 68,1

455 8,4 45,5 19,8 3,9 2,25 22,5

81 9,4 47,6 27,7 5,5 2,32 9,8

219 2,5 12,2 1,5 - 1,94 83,8

459 1,3 14,8 2,9 0,4 2,12 80,6

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.593 4,5 31,5 12,4 2,3 2,24 49,3

Auszubildende(r) 59 2,3 40,0 19,9 - 2,28 37,9

Arbeitslose(r) 86 8,0 36,0 5,0 3,9 2,09 47,0

Rentner(in), Pensionär(in) 815 1,7 16,0 2,9 0,3 2,08 79,1

Schüler(in), Student(in) 250 5,6 19,5 6,6 1,2 2,10 67,0

Rentnerpaare

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner

D
in %

Wie zufrieden sind Sie ganz allgemein mit den folgenden Aspekten in der 
Hansestadt Rostock?

75 bis 84 Jahre

weiblich

Gesamt

k) Schulen

Befragte die geantwortet haben Anzahl

Hansestadt Rostock, Hauptamt, Kommunale Statistikstelle, Bürgerinnen- und Bürgerumfrage 2016  



9.

Auswertung nach Stadtbereichen

Wie zufrieden sind Sie ganz allgemein mit den folgenden Aspekten in 
der Hansestadt Rostock?

k) Schulen

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Rostock-Heide/-Ost

Lütten Klein

Gartenstadt/Stadtweide

Groß Klein

Warnemünde

Lichtenhagen

Hansaviertel

Südstadt

Evershagen

Toitenwinkel

Brinckmansdorf

Stadtmitte

Schmarl

Kröpeliner-Tor-Vorstadt

Reutershagen

Dierkow-Neu

Dierkow-Ost/-West

Gehlsdorf

Biestow

sehr zufrieden zufrieden unzufrieden sehr unzufrieden

Hansestadt Rostock, Hauptamt, Kommunale Statistikstelle, Bürgerinnen- und Bürgerumfrage 2016



9.

1  sehr zufrieden
2  zufrieden
3  unzufrieden
4  sehr unzufrieden
D  Durchschnittswert
5  kann ich nicht einschätzen

1 2 3 4 5

in %

2.920 4,1 37,0 10,3 1,5 2,17 47,1

Geschlecht:

männlich 1.323 4,6 35,9 10,5 1,7 2,18 47,3

1.577 3,8 37,9 10,1 1,4 2,17 46,8

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 271 9,9 34,0 9,1 0,4 2,00 46,5

25 bis 34 Jahre 582 4,2 37,2 20,2 1,9 2,31 36,5

35 bis 44 Jahre 445 5,7 42,8 17,3 3,7 2,28 30,5

45 bis 54 Jahre 432 5,5 47,0 7,6 1,3 2,08 38,6

55 bis 64 Jahre 511 2,1 38,6 7,1 1,1 2,15 51,1

65 bis 74 Jahre 377 1,2 28,1 2,4 0,7 2,08 67,7

291 1,5 24,1 0,9 0,6 2,02 73,0

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 701 4,3 34,6 8,3 2,1 2,17 50,7

2 Personen-Haushalt 1.500 2,7 36,2 7,8 1,1 2,15 52,2

3 Personen-Haushalt 407 5,6 42,0 16,5 2,1 2,23 33,7

4 und mehr Personen-HH 312 8,3 39,7 19,0 1,4 2,20 31,6

479 5,5 39,2 11,1 2,5 2,18 41,6

888 2,7 40,5 9,7 1,2 2,17 46,0

454 5,3 44,0 18,6 2,5 2,26 29,4

81 3,7 46,0 17,4 5,0 2,33 27,9

221 1,7 24,6 1,8 1,2 2,08 70,7

450 1,5 25,7 2,3 0,4 2,05 70,1

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.595 4,2 43,3 13,3 1,6 2,20 37,6

Auszubildende(r) 59 8,1 34,3 13,6 - 2,10 44,1

Arbeitslose(r) 86 1,0 33,3 22,1 5,9 2,53 37,7

Rentner(in), Pensionär(in) 808 1,5 26,3 2,6 0,9 2,09 68,7

Schüler(in), Student(in) 249 11,6 31,8 10,0 1,1 2,01 45,5

Rentnerpaare

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner

D
in %

Wie zufrieden sind Sie ganz allgemein mit den folge nden Aspekten in der 
Hansestadt Rostock?

75 bis 84 Jahre

weiblich

Gesamt

l) Möglichkeiten zur persönlichen Weiterbildung

Befragte die geantwortet haben Anzahl

Hansestadt Rostock, Hauptamt, Kommunale Statistikstelle, Bürgerinnen- und Bürgerumfrage 2016  



9.

Auswertung nach Stadtbereichen

Wie zufrieden sind Sie ganz allgemein mit den folge nden Aspekten in 
der Hansestadt Rostock?

l) Möglichkeiten zur persönlichen Weiterbildung

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Rostock-Heide/-Ost

Schmarl

Toitenwinkel

Lichtenhagen

Dierkow-Neu

Groß Klein

Lütten Klein

Hansaviertel

Evershagen

Warnemünde

Stadtmitte

Kröpeliner-Tor-Vorstadt

Brinckmansdorf

Reutershagen

Gehlsdorf

Südstadt

Biestow

Gartenstadt/Stadtweide

Dierkow-Ost/-West

sehr zufrieden zufrieden unzufrieden sehr unzufrieden

Hansestadt Rostock, Hauptamt, Kommunale Statistikstelle, Bürgerinnen- und Bürgerumfrage 2016



9.

1  sehr zufrieden
2  zufrieden
3  unzufrieden
4  sehr unzufrieden
D  Durchschnittswert
5  kann ich nicht einschätzen

1 2 3 4 5

in %

2.909 3,2 22,7 15,9 2,8 2,41 55,5

Geschlecht:

männlich 1.318 3,2 23,7 16,8 2,9 2,42 53,4

1.572 3,2 21,8 15,2 2,7 2,41 57,1

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 270 10,3 27,0 13,4 2,3 2,14 47,0

25 bis 34 Jahre 585 2,7 30,0 17,0 3,2 2,39 47,1

35 bis 44 Jahre 443 7,0 35,7 24,5 3,9 2,36 28,8

45 bis 54 Jahre 428 2,9 29,3 17,6 4,7 2,44 45,5

55 bis 64 Jahre 510 0,3 14,9 16,5 2,1 2,60 66,2

65 bis 74 Jahre 373 0,7 8,6 9,6 1,4 2,58 79,7

288 0,4 6,2 7,2 1,1 2,61 85,0

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 688 3,3 16,7 9,7 2,6 2,36 67,8

2 Personen-Haushalt 1.498 1,5 16,3 13,1 2,5 2,50 66,5

3 Personen-Haushalt 410 4,1 36,8 25,6 4,0 2,42 29,5

4 und mehr Personen-HH 313 9,9 47,5 29,8 3,0 2,29 9,8

476 4,1 20,1 11,8 3,8 2,38 60,2

884 1,9 18,0 13,8 2,1 2,45 64,1

453 7,1 45,4 28,9 3,0 2,33 15,6

81 8,2 41,8 34,5 5,6 2,42 9,8

212 1,4 8,9 4,9 - 2,23 84,7

452 0,2 7,4 9,7 1,7 2,68 80,9

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.591 3,5 28,5 18,0 3,6 2,41 46,4

Auszubildende(r) 59 11,1 32,2 24,9 - 2,20 31,9

Arbeitslose(r) 86 1,0 17,6 28,5 9,4 2,82 43,5

Rentner(in), Pensionär(in) 802 0,6 9,3 10,2 1,2 2,56 78,7

Schüler(in), Student(in) 248 8,0 25,6 10,8 1,4 2,12 54,2

Rentnerpaare

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner

D
in %

Wie zufrieden sind Sie ganz allgemein mit den folge nden Aspekten in der 
Hansestadt Rostock?

75 bis 84 Jahre

weiblich

Gesamt

m) Freizeitangebote für Kinder und Jugendliche

Befragte die geantwortet haben Anzahl

Hansestadt Rostock, Hauptamt, Kommunale Statistikstelle, Bürgerinnen- und Bürgerumfrage 2016  



9.

Auswertung nach Stadtbereichen

Wie zufrieden sind Sie ganz allgemein mit den folge nden Aspekten in 
der Hansestadt Rostock?

m) Freizeitangebote für Kinder und Jugendliche

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Schmarl

Groß Klein

Rostock-Heide/-Ost

Lütten Klein

Toitenwinkel

Lichtenhagen

Dierkow-Neu

Gehlsdorf

Hansaviertel

Evershagen

Südstadt

Warnemünde

Biestow

Kröpeliner-Tor-Vorstadt

Reutershagen

Dierkow-Ost/-West

Gartenstadt/Stadtweide

Brinckmansdorf

Stadtmitte

sehr zufrieden zufrieden unzufrieden sehr unzufrieden

Hansestadt Rostock, Hauptamt, Kommunale Statistikstelle, Bürgerinnen- und Bürgerumfrage 2016



9.

1  sehr zufrieden
2  zufrieden
3  unzufrieden
4  sehr unzufrieden
D  Durchschnittswert
5  kann ich nicht einschätzen

1 2 3 4 5

in %

2.941 8,3 62,5 19,6 2,1 2,17 7,5

Geschlecht:

männlich 1.327 9,9 61,2 18,9 2,3 2,15 7,7

1.594 7,0 63,7 20,2 1,8 2,18 7,2

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 272 20,5 51,6 15,8 0,8 1,97 11,3

25 bis 34 Jahre 583 10,5 62,1 21,2 2,9 2,17 3,3

35 bis 44 Jahre 442 7,7 64,9 19,4 3,4 2,20 4,5

45 bis 54 Jahre 435 5,6 61,3 26,2 3,1 2,28 3,8

55 bis 64 Jahre 510 6,4 61,7 20,7 1,6 2,19 9,6

65 bis 74 Jahre 382 4,4 69,9 16,8 0,4 2,14 8,6

306 6,4 63,8 12,2 0,7 2,09 16,9

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 708 10,3 59,9 17,5 2,8 2,14 9,5

2 Personen-Haushalt 1.513 6,9 64,2 20,3 1,8 2,18 6,9

3 Personen-Haushalt 409 8,3 61,7 20,2 1,4 2,16 8,4

4 und mehr Personen-HH 312 10,6 60,9 20,5 3,2 2,17 4,9

483 12,1 58,8 19,3 3,7 2,16 6,1

885 6,4 63,5 23,0 2,4 2,22 4,8

453 8,6 66,8 17,6 2,6 2,15 4,5

81 15,6 55,5 19,4 2,0 2,09 7,5

224 6,4 62,2 13,8 0,7 2,10 16,9

466 5,1 67,4 16,1 0,5 2,13 10,8

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.597 8,0 62,1 22,5 3,2 2,22 4,3

Auszubildende(r) 58 22,4 52,5 11,3 - 1,87 13,8

Arbeitslose(r) 87 12,1 67,1 6,3 2,4 1,99 12,1

Rentner(in), Pensionär(in) 826 5,8 66,8 14,7 0,5 2,11 12,2

Schüler(in), Student(in) 249 13,5 55,0 22,2 1,0 2,12 8,4

Rentnerpaare

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner

D
in %

n) Branchenmix des Einzelhandels in der Innenstadt

Wie zufrieden sind Sie ganz allgemein mit den folgenden Aspekten in der 
Hansestadt Rostock?

75 bis 84 Jahre

weiblich

Gesamt

Befragte die geantwortet haben Anzahl

Hansestadt Rostock, Hauptamt, Kommunale Statistikstelle, Bürgerinnen- und Bürgerumfrage 2016  



9.

Auswertung nach Stadtbereichen

Wie zufrieden sind Sie ganz allgemein mit den folgenden Aspekten in 
der Hansestadt Rostock?

n) Branchenmix des Einzelhandels in der Innenstadt

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Dierkow-Ost/-West

Brinckmansdorf

Gartenstadt/Stadtweide

Hansaviertel

Stadtmitte

Rostock-Heide/-Ost

Gehlsdorf

Biestow

Toitenwinkel

Südstadt

Kröpeliner-Tor-Vorstadt

Evershagen

Warnemünde

Groß Klein

Reutershagen

Schmarl

Dierkow-Neu

Lichtenhagen

Lütten Klein

sehr zufrieden zufrieden unzufrieden sehr unzufrieden

Hansestadt Rostock, Hauptamt, Kommunale Statistikstelle, Bürgerinnen- und Bürgerumfrage 2016



9.

1  sehr zufrieden
2  zufrieden
3  unzufrieden
4  sehr unzufrieden
D  Durchschnittswert
5  kann ich nicht einschätzen

1 2 3 4 5

in %

2.922 4,0 35,0 16,1 2,6 2,30 42,3

Geschlecht:

männlich 1.321 4,5 35,5 17,0 2,3 2,29 40,7

1.582 3,7 34,5 15,3 2,8 2,31 43,7

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 273 8,7 28,9 15,5 2,3 2,21 44,6

25 bis 34 Jahre 583 3,7 33,7 22,9 4,7 2,44 35,1

35 bis 44 Jahre 446 7,4 44,3 23,8 4,7 2,32 19,8

45 bis 54 Jahre 434 4,3 42,4 15,4 2,0 2,24 35,9

55 bis 64 Jahre 507 1,6 38,6 12,7 1,5 2,26 45,7

65 bis 74 Jahre 377 1,7 28,1 9,2 0,5 2,22 60,4

290 2,0 20,9 6,6 0,8 2,21 69,7

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 693 4,6 26,8 12,5 2,1 2,27 53,9

2 Personen-Haushalt 1.502 2,8 32,5 13,1 1,4 2,26 50,2

3 Personen-Haushalt 411 5,1 45,2 24,0 6,3 2,39 19,4

4 und mehr Personen-HH 315 7,2 51,9 27,6 4,1 2,32 9,2

476 5,3 29,2 15,7 2,8 2,30 47,0

887 2,7 34,6 14,0 1,4 2,27 47,2

457 7,5 51,5 29,8 5,4 2,35 5,9

81 5,9 49,5 27,5 7,0 2,40 10,1

216 2,9 21,4 5,7 0,6 2,13 69,5

454 1,1 26,6 8,6 0,9 2,25 62,8

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.596 4,2 39,4 19,4 3,0 2,32 33,9

Auszubildende(r) 59 11,3 32,3 23,2 1,8 2,23 31,5

Arbeitslose(r) 87 6,5 39,5 28,0 2,1 2,34 23,8

Rentner(in), Pensionär(in) 809 1,8 26,4 8,9 1,0 2,24 62,0

Schüler(in), Student(in) 249 7,9 30,0 10,5 3,3 2,18 48,3

Rentnerpaare

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner

D
in %

o) öffentliche Spielanlagen / Spielplätze

Wie zufrieden sind Sie ganz allgemein mit den folge nden Aspekten in der 
Hansestadt Rostock?

75 bis 84 Jahre

weiblich

Gesamt

Befragte die geantwortet haben Anzahl

Hansestadt Rostock, Hauptamt, Kommunale Statistikstelle, Bürgerinnen- und Bürgerumfrage 2016  



9.

Auswertung nach Stadtbereichen

Wie zufrieden sind Sie ganz allgemein mit den folge nden Aspekten in 
der Hansestadt Rostock?

o) öffentliche Spielanlagen / Spielplätze

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Schmarl

Lütten Klein

Toitenwinkel

Rostock-Heide/-Ost

Evershagen

Gartenstadt/Stadtweide

Gehlsdorf

Lichtenhagen

Hansaviertel

Warnemünde

Südstadt

Reutershagen

Kröpeliner-Tor-Vorstadt

Groß Klein

Biestow

Dierkow-Neu

Dierkow-Ost/-West

Brinckmansdorf

Stadtmitte

sehr zufrieden zufrieden unzufrieden sehr unzufrieden

Hansestadt Rostock, Hauptamt, Kommunale Statistikstelle, Bürgerinnen- und Bürgerumfrage 2016



9.

1  sehr zufrieden
2  zufrieden
3  unzufrieden
4  sehr unzufrieden
D  Durchschnittswert
5  kann ich nicht einschätzen

1 2 3 4 5

in %

2.954 2,6 29,5 38,8 13,6 2,75 15,5

Geschlecht:

männlich 1.335 3,4 29,8 37,8 14,5 2,74 14,6

1.598 2,0 29,4 39,6 12,8 2,75 16,2

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 271 4,1 20,6 42,5 17,4 2,87 15,5

25 bis 34 Jahre 585 2,4 30,9 37,4 14,8 2,76 14,6

35 bis 44 Jahre 448 3,5 31,0 39,5 16,3 2,76 9,6

45 bis 54 Jahre 436 2,9 34,8 37,8 12,2 2,68 12,3

55 bis 64 Jahre 514 1,3 32,3 36,5 13,4 2,74 16,5

65 bis 74 Jahre 384 1,8 23,9 46,0 10,0 2,79 18,4

304 3,2 27,5 33,6 10,3 2,68 25,3

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 708 3,2 29,8 34,7 11,8 2,69 20,6

2 Personen-Haushalt 1.519 2,4 29,0 39,3 12,4 2,74 16,9

3 Personen-Haushalt 412 1,6 28,3 43,3 17,8 2,85 8,9

4 und mehr Personen-HH 315 3,8 32,7 39,9 17,4 2,75 6,2

480 3,4 30,4 35,3 12,4 2,70 18,5

892 2,1 30,7 37,8 13,0 2,74 16,3

457 2,7 33,9 41,0 16,5 2,76 5,8

81 1,1 31,1 40,8 22,6 2,89 4,4

226 2,6 28,3 33,5 10,5 2,69 25,1

466 2,6 25,2 43,0 9,8 2,74 19,4

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.602 2,4 31,7 38,8 13,9 2,74 13,3

Auszubildende(r) 59 3,0 13,4 54,4 8,7 2,87 20,5

Arbeitslose(r) 87 3,0 33,9 34,2 16,2 2,73 12,7

Rentner(in), Pensionär(in) 829 2,3 27,3 39,8 10,5 2,73 20,1

Schüler(in), Student(in) 249 5,0 20,4 37,0 20,7 2,88 16,9

Rentnerpaare

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner

D
in %

Wie zufrieden sind Sie ganz allgemein mit den folgenden Aspekten in der 
Hansestadt Rostock?

75 bis 84 Jahre

weiblich

Gesamt

p) Angebot an Schwimmhallen

Befragte die geantwortet haben Anzahl

Hansestadt Rostock, Hauptamt, Kommunale Statistikstelle, Bürgerinnen- und Bürgerumfrage 2016  



9.

Auswertung nach Stadtbereichen

Wie zufrieden sind Sie ganz allgemein mit den folgenden Aspekten in 
der Hansestadt Rostock?

p) Angebot an Schwimmhallen

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Biestow

Lichtenhagen

Schmarl

Groß Klein

Lütten Klein

Evershagen

Hansaviertel

Südstadt

Stadtmitte

Kröpeliner-Tor-Vorstadt

Gartenstadt/Stadtweide

Toitenwinkel

Brinckmansdorf

Reutershagen

Dierkow-Neu

Warnemünde

Dierkow-Ost/-West

Rostock-Heide/-Ost

Gehlsdorf

sehr zufrieden zufrieden unzufrieden sehr unzufrieden

Hansestadt Rostock, Hauptamt, Kommunale Statistikstelle, Bürgerinnen- und Bürgerumfrage 2016



9.

1  sehr zufrieden
2  zufrieden
3  unzufrieden
4  sehr unzufrieden
D  Durchschnittswert
5  kann ich nicht einschätzen

1 2 3 4 5

in %

2.970 9,1 68,9 17,1 2,5 2,13 2,4

Geschlecht:

männlich 1.338 10,3 68,3 16,5 2,5 2,11 2,5

1.612 8,2 69,3 17,6 2,6 2,15 2,4

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 273 15,6 58,8 19,8 3,0 2,11 2,9

25 bis 34 Jahre 585 11,5 63,1 20,7 3,7 2,17 1,1

35 bis 44 Jahre 444 11,3 64,8 19,9 2,5 2,14 1,4

45 bis 54 Jahre 431 7,7 73,0 16,0 1,5 2,11 1,7

55 bis 64 Jahre 516 5,6 70,5 17,6 2,7 2,18 3,6

65 bis 74 Jahre 385 5,9 76,5 12,4 1,7 2,10 3,6

325 7,4 76,2 10,8 2,1 2,08 3,6

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 716 11,5 68,1 15,2 3,1 2,10 2,2

2 Personen-Haushalt 1.532 8,1 70,0 17,0 2,1 2,13 2,9

3 Personen-Haushalt 408 8,0 67,6 19,9 2,4 2,17 2,1

4 und mehr Personen-HH 314 9,8 67,5 18,0 3,7 2,16 1,1

481 12,9 65,5 16,6 3,4 2,11 1,6

887 8,5 67,9 18,5 2,3 2,15 2,8

455 8,4 67,0 20,5 3,3 2,19 0,8

81 14,3 56,3 25,7 1,1 2,14 2,6

234 8,6 73,3 12,4 2,4 2,09 3,3

483 5,9 77,1 11,9 1,8 2,10 3,4

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.596 8,7 67,8 19,2 2,5 2,16 1,8

Auszubildende(r) 59 18,8 57,3 19,4 2,2 2,05 2,4

Arbeitslose(r) 85 9,3 63,6 20,6 1,5 2,15 5,0

Rentner(in), Pensionär(in) 853 6,7 75,4 12,6 1,9 2,10 3,4

Schüler(in), Student(in) 249 18,6 57,3 17,1 3,7 2,06 3,3

Rentnerpaare

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner

D
in %

Wie zufrieden sind Sie ganz allgemein mit den folge nden Aspekten in der 
Hansestadt Rostock?

75 bis 84 Jahre

weiblich

Gesamt

q) öffentliche Parks, Gärten, Grünanlagen

Befragte die geantwortet haben Anzahl

Hansestadt Rostock, Hauptamt, Kommunale Statistikstelle, Bürgerinnen- und Bürgerumfrage 2016  



9.

Auswertung nach Stadtbereichen

Wie zufrieden sind Sie ganz allgemein mit den folge nden Aspekten in 
der Hansestadt Rostock?

q) öffentliche Parks, Gärten, Grünanlagen

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Schmarl

Lichtenhagen

Stadtmitte

Brinckmansdorf

Biestow

Lütten Klein

Evershagen

Toitenwinkel

Rostock-Heide/-Ost

Gartenstadt/Stadtweide

Dierkow-Neu

Kröpeliner-Tor-Vorstadt

Groß Klein

Südstadt

Dierkow-Ost/-West

Reutershagen

Gehlsdorf

Warnemünde

Hansaviertel

sehr zufrieden zufrieden unzufrieden sehr unzufrieden

Hansestadt Rostock, Hauptamt, Kommunale Statistikstelle, Bürgerinnen- und Bürgerumfrage 2016



9.

1  sehr zufrieden
2  zufrieden
3  unzufrieden
4  sehr unzufrieden
D  Durchschnittswert
5  kann ich nicht einschätzen

1 2 3 4 5

in %

2.945 18,5 51,1 1,8 0,2 1,77 28,4

Geschlecht:

männlich 1.333 21,5 50,7 1,9 0,3 1,74 25,6

1.592 16,0 51,7 1,6 0,1 1,80 30,6

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 273 16,4 29,8 1,5 - 1,69 52,3

25 bis 34 Jahre 579 16,7 44,1 2,4 0,5 1,79 36,3

35 bis 44 Jahre 449 23,5 50,3 1,6 0,4 1,72 24,2

45 bis 54 Jahre 434 20,5 57,3 2,4 - 1,77 19,9

55 bis 64 Jahre 511 20,7 58,7 2,3 - 1,78 18,3

65 bis 74 Jahre 378 16,2 58,4 0,9 - 1,80 24,5

311 12,9 53,9 0,2 0,2 1,82 32,8

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 701 17,2 47,3 1,4 0,3 1,77 33,8

2 Personen-Haushalt 1.519 18,0 54,1 1,9 0,2 1,79 25,9

3 Personen-Haushalt 411 19,4 46,2 2,0 0,2 1,75 32,2

4 und mehr Personen-HH 314 22,6 51,6 2,0 - 1,73 23,9

478 19,3 46,0 1,9 0,2 1,75 32,5

887 19,1 54,4 2,3 0,1 1,78 24,1

455 21,0 49,5 1,4 0,2 1,73 28,0

81 25,2 41,4 2,5 - 1,67 31,0

222 12,4 50,2 0,4 0,4 1,82 36,6

470 15,6 58,2 0,8 0,1 1,81 25,2

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.596 20,4 53,8 2,0 0,3 1,77 23,5

Auszubildende(r) 59 16,7 21,6 4,4 - 1,71 57,4

Arbeitslose(r) 86 13,4 46,1 3,7 - 1,85 36,8

Rentner(in), Pensionär(in) 828 15,5 56,2 1,0 0,2 1,81 27,1

Schüler(in), Student(in) 250 17,7 28,6 0,9 - 1,64 52,8

Rentnerpaare

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner

D
in %

r) Waldgebiet Rostocker Heide

Wie zufrieden sind Sie ganz allgemein mit den folgenden Aspekten in der 
Hansestadt Rostock?

75 bis 84 Jahre

weiblich

Gesamt

Befragte die geantwortet haben Anzahl

Hansestadt Rostock, Hauptamt, Kommunale Statistikstelle, Bürgerinnen- und Bürgerumfrage 2016  



9.

Auswertung nach Stadtbereichen

Wie zufrieden sind Sie ganz allgemein mit den folgenden Aspekten in 
der Hansestadt Rostock?

r) Waldgebiet Rostocker Heide

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Lichtenhagen

Groß Klein

Schmarl

Reutershagen

Südstadt

Brinckmansdorf

Toitenwinkel

Dierkow-Neu

Evershagen

Stadtmitte

Kröpeliner-Tor-Vorstadt

Warnemünde

Gehlsdorf

Hansaviertel

Biestow

Gartenstadt/Stadtweide

Lütten Klein

Dierkow-Ost/-West

Rostock-Heide/-Ost

sehr zufrieden zufrieden unzufrieden sehr unzufrieden

Hansestadt Rostock, Hauptamt, Kommunale Statistikstelle, Bürgerinnen- und Bürgerumfrage 2016



9.

1  sehr zufrieden
2  zufrieden
3  unzufrieden
4  sehr unzufrieden
D  Durchschnittswert
5  kann ich nicht einschätzen

1 2 3 4 5

in %

3.000 28,9 65,4 4,7 0,7 1,77 0,2

Geschlecht:

männlich 1.350 31,1 63,4 4,8 0,4 1,74 0,3

1.631 27,2 67,1 4,6 1,0 1,79 0,1

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 270 43,7 50,5 4,8 0,4 1,62 0,6

25 bis 34 Jahre 585 33,1 60,7 5,2 0,9 1,74 -

35 bis 44 Jahre 448 28,8 66,4 4,0 0,5 1,76 0,3

45 bis 54 Jahre 433 24,4 68,2 6,5 0,4 1,83 0,4

55 bis 64 Jahre 522 22,0 72,1 5,1 0,5 1,84 0,3

65 bis 74 Jahre 394 26,4 67,3 4,6 1,7 1,82 -

337 29,7 67,5 2,1 0,4 1,73 0,2

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 728 31,0 63,4 4,7 0,7 1,75 0,2

2 Personen-Haushalt 1.546 27,4 66,9 4,8 0,8 1,79 0,1

3 Personen-Haushalt 412 31,3 62,8 4,3 1,1 1,75 0,4

4 und mehr Personen-HH 315 28,7 65,9 5,0 - 1,76 0,5

485 32,1 61,9 5,5 0,3 1,74 0,2

891 25,4 67,8 5,8 0,7 1,82 0,2

457 28,7 66,9 4,0 0,2 1,76 0,2

80 38,5 59,4 0,9 1,2 1,65 -

242 28,9 66,1 3,1 1,5 1,77 0,3

496 27,3 68,6 3,1 1,1 1,78 -

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.599 27,0 67,2 5,1 0,5 1,79 0,2

Auszubildende(r) 59 36,6 53,1 10,3 - 1,74 -

Arbeitslose(r) 88 38,9 58,3 1,8 - 1,63 1,1

Rentner(in), Pensionär(in) 878 27,3 68,2 3,2 1,3 1,79 0,1

Schüler(in), Student(in) 248 41,6 50,8 6,2 0,8 1,66 0,6

Rentnerpaare

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner

D
in %

Wie zufrieden sind Sie ganz allgemein mit den folge nden Aspekten in der 
Hansestadt Rostock?

75 bis 84 Jahre

weiblich

Gesamt

s) Einkaufsmöglichkeiten

Befragte die geantwortet haben Anzahl

Hansestadt Rostock, Hauptamt, Kommunale Statistikstelle, Bürgerinnen- und Bürgerumfrage 2016  



9.

Auswertung nach Stadtbereichen

Wie zufrieden sind Sie ganz allgemein mit den folge nden Aspekten in 
der Hansestadt Rostock?

s) Einkaufsmöglichkeiten

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Rostock-Heide/-Ost

Warnemünde

Biestow

Gehlsdorf

Schmarl

Brinckmansdorf

Groß Klein

Hansaviertel

Lichtenhagen

Toitenwinkel

Stadtmitte

Gartenstadt/Stadtweide

Reutershagen

Dierkow-Ost/-West

Südstadt

Kröpeliner-Tor-Vorstadt

Evershagen

Dierkow-Neu

Lütten Klein

sehr zufrieden zufrieden unzufrieden sehr unzufrieden

Hansestadt Rostock, Hauptamt, Kommunale Statistikstelle, Bürgerinnen- und Bürgerumfrage 2016



9.

1  sehr zufrieden
2  zufrieden
3  unzufrieden
4  sehr unzufrieden
D  Durchschnittswert
5  kann ich nicht einschätzen

1 2 3 4 5

in %

2.981 20,6 64,2 10,0 1,3 1,92 3,9

Geschlecht:

männlich 1.344 19,2 64,9 10,2 1,1 1,93 4,6

1.617 21,8 63,6 9,8 1,5 1,91 3,3

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 273 42,0 49,5 5,4 1,2 1,65 1,9

25 bis 34 Jahre 583 29,1 59,2 8,9 0,7 1,81 2,0

35 bis 44 Jahre 446 19,9 70,1 6,9 1,3 1,89 1,8

45 bis 54 Jahre 437 17,8 66,6 12,2 0,8 1,96 2,6

55 bis 64 Jahre 517 14,5 67,6 11,9 1,8 2,01 4,2

65 bis 74 Jahre 386 12,1 69,1 11,1 2,2 2,04 5,5

328 11,7 63,5 12,5 1,1 2,03 11,2

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 715 24,5 59,6 10,4 1,0 1,87 4,5

2 Personen-Haushalt 1.541 18,9 65,0 10,5 1,5 1,95 4,1

3 Personen-Haushalt 412 22,0 66,1 8,1 0,9 1,87 3,0

4 und mehr Personen-HH 314 18,6 68,6 8,9 1,2 1,92 2,7

481 29,8 58,1 8,7 0,4 1,79 3,0

892 20,8 64,6 11,0 1,3 1,93 2,3

455 18,4 71,0 7,5 0,6 1,90 2,4

81 32,7 56,0 8,6 0,9 1,77 1,8

233 13,6 62,8 13,8 2,3 2,05 7,5

487 11,4 68,5 11,2 1,4 2,03 7,4

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.600 21,1 66,4 9,5 0,9 1,90 2,1

Auszubildende(r) 59 31,6 53,1 10,1 2,4 1,83 2,9

Arbeitslose(r) 86 24,6 59,1 7,0 2,0 1,85 7,3

Rentner(in), Pensionär(in) 857 12,8 65,7 11,9 2,1 2,04 7,4

Schüler(in), Student(in) 250 38,0 52,6 5,8 1,2 1,69 2,5

Rentnerpaare

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner

D
in %

Wie zufrieden sind Sie ganz allgemein mit den folge nden Aspekten in der 
Hansestadt Rostock?

75 bis 84 Jahre

weiblich

Gesamt

t) Restaurants, Kneipen, Cafés

Befragte die geantwortet haben Anzahl

Hansestadt Rostock, Hauptamt, Kommunale Statistikstelle, Bürgerinnen- und Bürgerumfrage 2016  



9.

Auswertung nach Stadtbereichen

Wie zufrieden sind Sie ganz allgemein mit den folgenden Aspekten in 
der Hansestadt Rostock?

t) Restaurants, Kneipen, Caf és

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Evershagen

Schmarl

Lichtenhagen

Toitenwinkel

Rostock-Heide/-Ost

Reutershagen

Gehlsdorf

Brinckmansdorf

Groß Klein

Südstadt

Gartenstadt/Stadtweide

Dierkow-Ost/-West

Lütten Klein

Biestow

Dierkow-Neu

Hansaviertel

Stadtmitte

Warnemünde

Kröpeliner-Tor-Vorstadt

sehr zufrieden zufrieden unzufrieden sehr unzufrieden

Hansestadt Rostock, Hauptamt, Kommunale Statistikstelle, Bürgerinnen- und Bürgerumfrage 2016



9.

1  sehr zufrieden
2  zufrieden
3  unzufrieden
4  sehr unzufrieden
D  Durchschnittswert
5  kann ich nicht einschätzen

1 2 3 4 5

in %

2.978 9,5 60,8 15,6 2,3 2,12 11,8

Geschlecht:

männlich 1.345 8,9 59,5 15,5 2,4 2,13 13,8

1.613 10,2 61,6 15,6 2,3 2,11 10,3

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 273 15,2 52,4 11,1 2,6 2,01 18,7

25 bis 34 Jahre 586 11,8 55,5 18,4 2,1 2,12 12,2

35 bis 44 Jahre 447 9,4 58,2 19,1 3,5 2,19 9,7

45 bis 54 Jahre 437 9,3 67,1 15,6 3,1 2,13 4,8

55 bis 64 Jahre 518 6,0 65,5 17,0 1,7 2,16 9,8

65 bis 74 Jahre 386 8,0 65,2 12,2 1,4 2,08 13,2

320 9,2 58,3 11,1 1,7 2,07 19,7

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 718 12,7 58,9 14,0 2,5 2,07 11,9

2 Personen-Haushalt 1.531 8,2 63,1 15,0 1,8 2,12 12,0

3 Personen-Haushalt 413 9,8 58,1 16,8 2,7 2,14 12,5

4 und mehr Personen-HH 316 8,3 57,1 20,5 4,0 2,22 10,0

484 13,1 59,1 16,3 2,5 2,09 8,9

891 8,5 63,7 16,2 1,5 2,12 10,0

458 7,5 59,8 18,0 3,8 2,20 10,9

81 12,4 57,6 15,4 2,9 2,10 11,7

232 11,9 58,3 9,2 2,4 2,03 18,2

477 6,9 64,2 11,8 1,3 2,09 15,8

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.605 8,8 61,2 18,3 2,4 2,16 9,3

Auszubildende(r) 59 15,2 49,3 18,6 - 2,04 16,9

Arbeitslose(r) 87 9,1 56,3 11,6 5,0 2,15 17,9

Rentner(in), Pensionär(in) 848 8,6 63,3 11,1 1,6 2,07 15,4

Schüler(in), Student(in) 250 16,4 53,5 13,9 3,3 2,05 12,9

Rentnerpaare

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner

D
in %

Wie zufrieden sind Sie ganz allgemein mit den folgenden Aspekten in der 
Hansestadt Rostock?

75 bis 84 Jahre

weiblich

Gesamt

u) kulturelle Angebote

Befragte die geantwortet haben Anzahl

Hansestadt Rostock, Hauptamt, Kommunale Statistikstelle, Bürgerinnen- und Bürgerumfrage 2016  



9.

Auswertung nach Stadtbereichen

Wie zufrieden sind Sie ganz allgemein mit den folgenden Aspekten in 
der Hansestadt Rostock?

u) kulturelle Angebote

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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Rostock-Heide/-Ost

Brinckmansdorf
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Toitenwinkel

Reutershagen

Stadtmitte

Südstadt

Gehlsdorf

Hansaviertel

Groß Klein

Gartenstadt/Stadtweide

Kröpeliner-Tor-Vorstadt

Dierkow-Neu

Lütten Klein

Dierkow-Ost/-West

Warnemünde

sehr zufrieden zufrieden unzufrieden sehr unzufrieden

Hansestadt Rostock, Hauptamt, Kommunale Statistikstelle, Bürgerinnen- und Bürgerumfrage 2016



9.

1  sehr zufrieden
2  zufrieden
3  unzufrieden
4  sehr unzufrieden
D  Durchschnittswert
5  kann ich nicht einschätzen

1 2 3 4 5

in %

2.941 3,5 39,3 11,4 1,4 2,19 44,4

Geschlecht:

männlich 1.334 3,4 37,6 11,2 1,3 2,20 46,5

1.588 3,6 40,7 11,5 1,6 2,19 42,6

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 273 8,6 40,5 7,8 0,9 2,02 42,2

25 bis 34 Jahre 585 5,1 37,9 13,4 1,7 2,20 41,9

35 bis 44 Jahre 446 3,3 40,1 15,5 2,1 2,27 39,0

45 bis 54 Jahre 432 2,2 42,9 13,2 1,1 2,22 40,6

55 bis 64 Jahre 511 1,8 36,4 11,4 1,7 2,25 48,7

65 bis 74 Jahre 379 2,1 38,5 8,4 1,1 2,17 49,9

304 2,3 40,5 5,3 0,9 2,10 51,0

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 705 3,8 38,8 10,9 1,8 2,19 44,7

2 Personen-Haushalt 1.511 3,0 38,2 10,1 1,1 2,18 47,7

3 Personen-Haushalt 411 5,3 42,3 14,5 2,1 2,21 35,8

4 und mehr Personen-HH 314 2,4 41,8 14,6 1,6 2,25 39,7

481 4,3 39,1 12,2 2,2 2,21 42,3

886 3,5 35,7 11,4 0,7 2,18 48,9

457 3,4 42,6 14,6 1,6 2,23 37,7

81 7,1 48,6 15,0 3,4 2,20 26,0

224 2,8 38,0 8,2 1,0 2,15 50,0

463 1,6 40,3 6,0 1,2 2,14 50,9

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.593 2,8 39,4 12,9 1,2 2,22 43,8

Auszubildende(r) 59 - 48,4 9,7 - 2,17 41,9

Arbeitslose(r) 87 4,5 37,8 20,6 6,2 2,41 30,8

Rentner(in), Pensionär(in) 824 2,3 39,0 8,5 1,2 2,17 49,0

Schüler(in), Student(in) 250 10,0 40,6 7,1 1,5 2,00 40,8

Rentnerpaare

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner

D
in %

Wie zufrieden sind Sie ganz allgemein mit den folgenden Aspekten in der 
Hansestadt Rostock?

75 bis 84 Jahre

weiblich

Gesamt

v) soziale Angebote

Befragte die geantwortet haben Anzahl

Hansestadt Rostock, Hauptamt, Kommunale Statistikstelle, Bürgerinnen- und Bürgerumfrage 2016  



9.

Auswertung nach Stadtbereichen

Wie zufrieden sind Sie ganz allgemein mit den folgenden Aspekten in 
der Hansestadt Rostock?

v) soziale Angebote

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Schmarl

Lichtenhagen

Toitenwinkel

Groß Klein

Rostock-Heide/-Ost

Evershagen

Warnemünde

Gartenstadt/Stadtweide

Hansaviertel

Dierkow-Neu

Brinckmansdorf

Südstadt

Stadtmitte

Dierkow-Ost/-West

Reutershagen

Lütten Klein

Kröpeliner-Tor-Vorstadt

Gehlsdorf

Biestow

sehr zufrieden zufrieden unzufrieden sehr unzufrieden

Hansestadt Rostock, Hauptamt, Kommunale Statistikstelle, Bürgerinnen- und Bürgerumfrage 2016



9.

1  sehr zufrieden
2  zufrieden
3  unzufrieden
4  sehr unzufrieden
D  Durchschnittswert
5  kann ich nicht einschätzen

1 2 3 4 5

in %

2.957 1,7 17,2 6,4 1,4 2,28 73,3

Geschlecht:

männlich 1.334 2,0 16,1 5,7 1,7 2,27 74,6

1.604 1,5 18,0 7,1 1,2 2,29 72,2

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 271 0,7 6,2 2,7 0,6 2,31 89,7

25 bis 34 Jahre 585 1,6 9,1 4,7 2,0 2,40 82,6

35 bis 44 Jahre 445 2,0 14,4 6,1 1,7 2,31 75,8

45 bis 54 Jahre 432 1,1 18,4 6,2 1,7 2,31 72,6

55 bis 64 Jahre 513 2,2 16,6 9,7 1,2 2,34 70,3

65 bis 74 Jahre 383 0,9 26,1 6,8 1,3 2,24 64,9

316 3,6 33,8 7,6 0,8 2,12 54,2

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 708 2,8 15,5 6,6 1,9 2,28 73,2

2 Personen-Haushalt 1.525 1,3 18,3 6,9 1,3 2,30 72,2

3 Personen-Haushalt 411 1,2 17,0 5,4 1,5 2,29 74,9

4 und mehr Personen-HH 313 2,1 16,0 5,0 0,4 2,16 76,5

478 2,2 9,0 5,7 2,3 2,42 80,8

889 1,4 13,3 7,1 1,1 2,35 77,1

456 2,0 16,6 4,5 0,9 2,18 76,1

81 1,3 15,5 2,7 4,0 2,40 76,6

229 4,2 29,0 8,1 1,2 2,15 57,5

475 1,3 29,6 6,7 1,1 2,20 61,3

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.595 1,7 13,8 6,3 1,6 2,33 76,6

Auszubildende(r) 57 1,2 19,1 10,0 2,9 2,44 66,8

Arbeitslose(r) 87 2,1 19,2 4,1 2,5 2,25 72,1

Rentner(in), Pensionär(in) 841 2,1 28,5 7,8 1,2 2,20 60,4

Schüler(in), Student(in) 250 - 2,4 1,3 0,4 2,52 95,9

Rentnerpaare

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner

D
in %

Wie zufrieden sind Sie ganz allgemein mit den folgenden Aspekten in der 
Hansestadt Rostock?

75 bis 84 Jahre

Gesamt

weiblich

w) Seniorenbetreuung

Befragte die geantwortet haben Anzahl

Hansestadt Rostock, Hauptamt, Kommunale Statistikstelle, Bürgerinnen- und Bürgerumfrage 2016  



9.

Auswertung nach Stadtbereichen

Wie zufrieden sind Sie ganz allgemein mit den folgenden Aspekten in 
der Hansestadt Rostock?

w) Seniorenbetreuung

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Schmarl

Hansaviertel

Brinckmansdorf

Gehlsdorf

Evershagen

Toitenwinkel

Dierkow-Neu

Lütten Klein
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Reutershagen

Lichtenhagen

Stadtmitte

Gartenstadt/Stadtweide

Warnemünde

Südstadt

Dierkow-Ost/-West

Biestow

Kröpeliner-Tor-Vorstadt

Rostock-Heide/-Ost

sehr zufrieden zufrieden unzufrieden sehr unzufrieden

Hansestadt Rostock, Hauptamt, Kommunale Statistikstelle, Bürgerinnen- und Bürgerumfrage 2016



9.

1  sehr zufrieden
2  zufrieden
3  unzufrieden
4  sehr unzufrieden
D  Durchschnittswert
5  kann ich nicht einschätzen

1 2 3 4 5

in %

2.955 1,7 16,5 9,1 1,8 2,38 70,8

Geschlecht:

männlich 1.334 2,2 16,3 7,7 1,8 2,32 72,0

1.602 1,2 16,7 10,4 1,8 2,42 69,9

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 271 0,9 8,4 3,1 1,1 2,33 86,5

25 bis 34 Jahre 584 0,7 11,3 4,8 2,2 2,45 81,0

35 bis 44 Jahre 447 1,8 15,0 6,7 1,7 2,33 74,8

45 bis 54 Jahre 431 1,6 16,8 10,6 3,3 2,48 67,7

55 bis 64 Jahre 516 2,3 19,2 15,6 2,0 2,44 60,9

65 bis 74 Jahre 385 2,1 24,2 9,5 0,6 2,24 63,5

310 2,6 21,7 12,4 0,9 2,31 62,3

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 711 2,3 13,6 9,4 1,5 2,37 73,2

2 Personen-Haushalt 1.520 1,7 17,7 10,0 2,0 2,39 68,7

3 Personen-Haushalt 411 1,1 17,6 7,8 2,1 2,38 71,5

4 und mehr Personen-HH 313 1,1 16,3 6,0 1,4 2,31 75,2

481 2,4 9,7 8,6 1,8 2,44 77,6

889 1,4 16,0 8,9 2,4 2,43 71,3

455 1,5 15,9 6,2 1,3 2,29 75,0

81 1,3 14,6 6,0 5,2 2,56 73,0

229 2,3 21,8 10,9 0,8 2,29 64,1

470 2,3 23,5 11,8 0,9 2,30 61,5

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.595 1,5 15,4 8,6 2,2 2,41 72,3

Auszubildende(r) 57 - 20,1 10,1 2,9 2,48 66,8

Arbeitslose(r) 88 2,1 18,9 7,1 5,1 2,46 66,8

Rentner(in), Pensionär(in) 837 2,5 23,2 12,1 1,1 2,30 61,2

Schüler(in), Student(in) 250 - 3,3 0,9 1,0 2,55 94,9

Rentnerpaare

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner

D
in %

Wie zufrieden sind Sie ganz allgemein mit den folgenden Aspekten in der 
Hansestadt Rostock?

75 bis 84 Jahre

Gesamt

weiblich

x) Angebot an Pflegeeinrichtungen

Befragte die geantwortet haben Anzahl
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9.

Auswertung nach Stadtbereichen

Wie zufrieden sind Sie ganz allgemein mit den folgenden Aspekten in 
der Hansestadt Rostock?

x) Angebot an Pflegeeinrichtungen

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Gartenstadt/Stadtweide

Biestow

Schmarl

Hansaviertel

Evershagen

Warnemünde

Gehlsdorf

Groß Klein

Toitenwinkel

Lichtenhagen

Brinckmansdorf

Dierkow-Neu

Reutershagen

Südstadt

Kröpeliner-Tor-Vorstadt

Stadtmitte

Rostock-Heide/-Ost

Lütten Klein

Dierkow-Ost/-West

sehr zufrieden zufrieden unzufrieden sehr unzufrieden
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9.

1  sehr zufrieden
2  zufrieden
3  unzufrieden
4  sehr unzufrieden
D  Durchschnittswert
5  kann ich nicht einschätzen

1 2 3 4 5

in %

2.961 2,7 29,4 6,1 0,9 2,13 61,0

Geschlecht:

männlich 1.337 2,9 26,0 6,6 1,0 2,16 63,5

1.603 2,5 32,2 5,8 0,8 2,12 58,8

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 273 0,3 14,5 4,8 1,1 2,32 79,2

25 bis 34 Jahre 584 2,2 22,9 6,1 1,0 2,18 67,9

35 bis 44 Jahre 446 2,7 28,3 4,9 1,0 2,11 63,1

45 bis 54 Jahre 428 2,7 34,7 5,4 0,7 2,09 56,4

55 bis 64 Jahre 517 2,9 29,3 6,7 0,6 2,13 60,3

65 bis 74 Jahre 388 3,6 36,0 7,4 0,9 2,12 52,1

313 4,1 40,4 7,6 0,7 2,09 47,3

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 715 3,5 27,7 6,5 0,6 2,11 61,6

2 Personen-Haushalt 1.525 2,4 29,8 5,8 1,1 2,15 60,8

3 Personen-Haushalt 409 3,0 30,4 5,8 0,5 2,10 60,4

4 und mehr Personen-HH 312 1,7 29,4 7,2 0,6 2,17 61,0

481 2,7 23,0 5,6 0,7 2,13 68,0

888 2,0 24,7 4,9 1,0 2,15 67,4

453 2,7 29,9 6,8 0,6 2,13 60,0

79 2,4 41,3 8,3 1,4 2,16 46,6

233 5,2 37,6 8,1 0,4 2,07 48,7

477 3,5 38,1 6,7 1,2 2,11 50,5

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.590 1,9 26,0 5,8 0,9 2,16 65,4

Auszubildende(r) 59 - 38,3 2,9 - 2,07 58,8

Arbeitslose(r) 88 4,3 42,1 7,8 - 2,06 45,7

Rentner(in), Pensionär(in) 846 4,3 37,4 7,6 0,8 2,10 50,0

Schüler(in), Student(in) 250 1,2 12,9 3,7 0,4 2,18 81,8

Wie zufrieden sind Sie ganz allgemein mit den folgenden Aspekten in der 
Hansestadt Rostock?

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner

Rentnerpaare

Gesamt

weiblich

75 bis 84 Jahre

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

y) Stadtteil- und Begegnungszentren

Befragte die geantwortet haben Anzahl D
in %
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Auswertung nach Stadtbereichen

Wie zufrieden sind Sie ganz allgemein mit den folgenden Aspekten in 
der Hansestadt Rostock?

y) Stadtteil- und Begegnungszentren

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Warnemünde

Stadtmitte

Brinckmansdorf

Gehlsdorf

Evershagen

Rostock-Heide/-Ost

Hansaviertel

Gartenstadt/Stadtweide

Biestow

Schmarl

Kröpeliner-Tor-Vorstadt

Reutershagen

Lichtenhagen

Südstadt

Toitenwinkel

Lütten Klein

Dierkow-Neu

Dierkow-Ost/-West

Groß Klein

sehr zufrieden zufrieden unzufrieden sehr unzufrieden
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2.077 Bürgerinnen und Bürger haben auf diese Frage geantwortet

Anzahl der Nennungen

01.1 Arbeitsplätze 247

01.2 Ausbildungsplätze .

01.3 Wirtschaft 18

02.1 Kindertagungsstätten 76

02.2 Schulen 59

02.3 Freizeitangebote für Kinder und Jugendliche 68

03.1 öffentliche Sicherheit, Schutz vor Kriminalität 565

04.1 Ordnung und Sauberkeit 444

04.2 Winterdienst auf Straßen, Rad- und Gehwegen 51

04.3 Grünflächen wie öffentliche Parks, Gärten, Grünanlagen 146

05.1 öffentlicher Nahverkehr 150

05.2 Verkehr 548

06.1 Bevölkerung 32

06.2 Integration 83

07.1 Politik 155

07.2 Verwaltung 179

08.1 Infrastruktur und Städtebau 444

09.1 Grundstücks-, Immobilien- und Wohnungsmarkt 500

10.1 Gesundheitsversorgung 56

10.2 soziale Angebote 54

10.3 Seniorenbetreuung 26

11.1 Kultur und kulturelle Einrichtungen 277

11.2 Sport, Sportanlagen 72

12.1 Einzelhandel, Einkaufsmöglichkeiten 37

12.2 Restaurants, Kneipen, Cafes, Hotels 23

12.3 Dienstleistungen .

Die Antworten bezogen sich auf ...

Was sind Ihrer Meinung nach die größten Probleme in  der Hansestadt 
Rostock?   (MEHRERE ANTWORTEN MÖGLICH)
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01
02
03
04

05
06
07
08
09
10
11
12

01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12

2.077 13,1 9,8 27,2 30,8 33,6 5,5 16,1 21,4 24,1 6,5 16,8 3,1

955 14,7 7,3 27,5 29,5 35,9 4,9 19,6 23,3 21,9 6,6 14,0 2,3

1.114 11,6 12,0 27,0 32,1 31,5 6,2 13,0 19,9 26,0 6,5 19,3 3,7

183 12,8 6,0 31,8 29,2 36,6 6,7 7,9 15,8 18,2 12,5 16,2 3,7

468 21,5 16,4 28,1 26,0 32,5 7,6 7,3 14,4 36,1 7,0 11,5 3,4

315 19,2 20,4 20,7 25,0 35,6 6,3 16,5 20,3 36,5 6,2 10,6 1,2

320 13,1 8,5 26,4 27,6 35,9 7,4 25,1 22,9 18,8 7,6 18,2 2,1

349 7,5 4,2 27,8 34,6 38,5 3,9 17,5 21,0 17,0 7,2 18,8 4,8

266 6,0 2,4 21,4 41,9 26,7 2,8 22,5 34,9 17,1 1,4 23,9 3,7

173 1,8 1,4 41,3 37,7 25,4 1,6 18,3 25,4 10,5 4,1 25,6 2,0

465 13,6 4,0 25,5 35,0 32,6 5,6 16,5 19,4 27,1 7,9 17,8 2,7

1.075 10,6 5,7 28,8 30,8 36,2 4,7 16,3 24,3 21,3 5,5 18,2 3,8

310 17,9 21,7 26,2 26,3 31,2 8,1 10,7 18,5 23,7 8,9 12,1 2,4

226 17,6 24,7 24,3 28,5 26,3 5,9 21,6 15,4 31,7 5,4 14,9 1,2

340 17,3 4,4 26,0 31,3 37,1 6,4 14,8 17,2 30,5 9,5 13,5 2,1

647 14,2 5,7 29,4 30,7 38,6 5,0 14,8 20,4 23,1 6,4 16,7 4,8

346 16,9 30,5 23,1 26,0 29,9 7,4 16,9 15,6 32,6 5,6 13,9 0,8

54 9,5 42,3 20,0 19,6 22,5 15,9 12,4 24,9 42,7 15,7 5,8 -

125 3,5 2,9 24,2 45,4 19,9 3,6 21,2 25,4 17,8 3,7 29,4 4,2

310 3,6 1,5 30,1 35,7 29,2 2,1 20,7 32,9 13,9 2,1 24,0 2,3

1.181 16,2 12,5 24,8 26,3 37,7 6,1 16,6 19,4 28,7 7,5 14,8 2,7

38 5,9 4,5 22,3 28,8 54,6 3,0 7,1 4,5 24,3 7,6 14,3 3,9

57 37,0 15,1 25,9 34,4 19,4 5,9 4,6 20,0 21,1 3,1 - 2,4

535 3,7 2,8 28,9 40,6 27,6 2,8 19,0 29,1 14,5 3,3 23,9 3,7

177 16,5 6,1 38,4 30,8 30,4 11,1 8,3 18,5 20,7 9,7 16,4 3,7

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

2 Personen-Haushalt

3 Personen-Haushalt

4 und mehr Personen-HH

Haushaltstyp:

Auszubildende(r)

Arbeitslose(r)

Rentner(in), Pensionär(in)

Schüler(in), Student(in)

alleinstehende Rentner

Rentnerpaare

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r)

Gesamt

65 bis 74 Jahre

75 bis 84 Jahre

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt

25 bis 34 Jahre

35 bis 44 Jahre

45 bis 54 Jahre

55 bis 64 Jahre

männlich

weiblich

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre

Geschlecht:

Was sind Ihrer Meinung nach die größten Probleme in  der Hansestadt 
Rostock?   (MEHRERE ANTWORTEN MÖGLICH)

Befragte die geantwortet haben Anzahl

Arbeitsplätze; Ausbildungsplätze; Wirtschaft
Kindertagesstätten; Schulen; Freizeitangebote für Kinder und Jugendliche
öffentliche Sicherheit, Schutz vor Kriminalität
Ordnung und Sauberkeit; Winterdienst auf Straßen, Rad- und Gehwegen; Grünflächen wie 
öffentliche Parks, Gärten, Grünanlagen

Kultur und kulturelle Einrichtungen; Sport und Sportanlagen

Verkehr; öffentlicher Nahverkehr
Bevölkerung; Integration

Infrastruktur und Städtebau

Gesundheitsversorgung; soziale Angebote; Seniorenbetreuung

Politik; Verwaltung

in %

Grundstücks-, Immobilien- und Wohnungsmarkt

Einzelhandel, Einkaufsmöglichkeiten; Restaurants, Kneipen, Cafés, Hotels; Dienstleistungen 
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1.921 Bürgerinnen und Bürger haben auf diese Frage geantwortet

Anzahl der Nennungen

01.1 Arbeitsplätze 41
01.3 Wirtschaft .
02.1 KITA 22
02.2 Schulen 28
02.3 Freizeitangebote für Kinder und Jugendliche 76
03.1 öffentliche Sicherheit, Schutz vor Kriminalität 568
04.1 Ordnung und Sauberkeit 593
04.2 Winterdienst auf Straßen, Rad- und Gehwegen 59
04.3 Grünflächen wie öffentliche Parks, Gärten, Grünanlagen 158
05.1 öffentlicher Nahverkehr 113
05.2 Verkehr 635
06.1 Bevölkerung 42
06.2 Integration 106
07.1 Politik 11
07.2 Verwaltung 11
08.1 Infrastruktur und Städtebau 378
09.1 Grundstücks-, Immobilien- und Wohnungsmarkt 181
10.1 Gesundheitsversorgung 37
10.2 soziale Angebote 38
10.3 Seniorenbetreuung .
11.1 Kultur und kulturelle Einrichtungen 51
11.2 Sport, Sportanlagen 30
12.1 Einzelhandel, Einkaufsmöglichkeiten 144
12.2 Restaurants, Kneipen, Cafes, Hotels 103
12.3 Dienstleistungen 14

Was sind Ihrer Meinung nach die größten Probleme in  Ihrem Wohngebiet 
(Ortsteil)?   (MEHRERE ANTWORTEN MÖGLICH)

Die Antworten bezogen sich auf ...
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01
02
03
04

05
06
07
08
09
10
11
12

01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12

1.921 1,2 3,7 16,5 23,5 21,7 4,3 0,6 11,0 5,3 2,4 2,3 7,5

852 1,1 3,7 15,2 22,8 24,0 4,6 0,7 11,2 6,3 1,7 2,3 6,5

1.061 1,4 3,7 17,4 23,9 19,9 4,1 0,6 10,9 4,4 3,0 2,3 8,4

179 1,6 2,2 19,1 20,4 22,6 6,2 0,4 7,4 9,8 1,0 2,2 7,1

402 2,0 6,2 16,7 19,1 22,6 5,6 0,6 6,8 9,8 2,4 2,3 6,1

287 2,2 7,5 13,0 20,1 26,0 5,6 0,2 8,6 6,5 3,7 1,2 5,5

285 1,3 2,9 16,2 24,8 21,1 4,0 0,6 12,2 2,9 3,8 2,8 7,3

321 0,5 1,4 15,8 27,2 21,2 4,1 1,3 12,1 1,8 2,0 2,7 9,8

253 - 1,5 17,0 29,6 17,5 2,2 1,1 14,6 2,4 1,3 3,6 9,2

191 0,3 0,9 20,2 24,7 19,0 1,3 - 19,4 2,2 1,7 1,6 8,7

426 1,7 1,4 17,0 24,6 20,9 5,3 1,2 11,3 5,6 2,1 1,9 7,0

1.012 1,1 2,1 16,1 24,3 22,1 3,4 0,5 12,2 4,6 2,5 2,5 8,5

275 1,2 7,7 18,1 18,8 22,0 5,9 0,4 7,1 6,9 2,8 3,0 6,3

208 1,0 10,3 14,9 23,6 21,1 4,1 0,3 9,7 5,6 2,2 1,7 5,6

304 2,3 1,3 16,0 24,0 24,3 7,1 1,2 8,4 7,2 2,1 1,6 4,4

590 1,5 2,2 15,9 22,3 24,2 3,8 0,6 10,4 4,7 3,1 2,4 9,0

314 1,0 10,2 16,1 19,5 22,0 4,2 0,4 7,6 6,7 3,0 3,0 6,3

44 - 13,1 11,8 19,5 19,5 8,5 - 7,2 10,5 1,6 1,5 6,9

123 - 1,8 19,5 26,0 12,3 1,0 1,3 18,4 1,5 2,2 2,7 13,4

319 0,1 0,8 17,5 28,1 19,5 2,2 0,5 16,6 2,3 1,2 2,8 8,4

1.035 1,6 4,4 14,7 21,0 24,6 5,2 0,6 9,6 5,8 3,3 2,3 7,0

41 - 2,3 5,4 24,9 28,9 6,8 2,0 7,1 12,5 4,1 2,2 3,8

61 3,6 9,2 23,1 28,9 13,1 6,4 - 4,0 0,9 2,8 2,5 5,4

534 0,1 1,2 17,9 28,5 18,0 1,8 0,7 15,4 2,3 1,4 2,7 10,0

169 2,2 2,0 20,1 21,0 17,5 5,8 0,4 10,9 10,1 0,8 2,4 6,8

Kultur und kulturelle Einrichtungen; Sport und Sportanlagen

Was sind Ihrer Meinung nach die größten Probleme in  Ihrem Wohngebiet 
(Ortsteil)?   (MEHRERE ANTWORTEN MÖGLICH)

Arbeitsplätze; Ausbildungsplätze; Wirtschaft
Kindertagesstätten; Schulen; Freizeitangebote für Kinder und Jugendliche
öffentliche Sicherheit, Schutz vor Kriminalität
Ordnung und Sauberkeit; Winterdienst auf Straßen, Rad- und Gehwegen; Grünflächen wie 
öffentliche Parks, Gärten, Grünanlagen
Verkehr; öffentlicher Nahverkehr
Bevölkerung; Integration
Politik; Verwaltung
Infrastruktur und Städtebau
Grundstücks-, Immobilien- und Wohnungsmarkt
Gesundheitsversorgung; soziale Angebote; Seniorenbetreuung

35 bis 44 Jahre

Einzelhandel, Einkaufsmöglichkeiten; Restaurants, Kneipen, Cafés, Hotels; Dienstleistungen 

Befragte die geantwortet haben Anzahl
in %

Gesamt

Geschlecht:

männlich

weiblich

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre

25 bis 34 Jahre

Paare ohne Kind(er)

45 bis 54 Jahre

55 bis 64 Jahre

65 bis 74 Jahre

75 bis 84 Jahre

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt

2 Personen-Haushalt

3 Personen-Haushalt

4 und mehr Personen-HH

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Auszubildende(r)

Arbeitslose(r)

Rentner(in), Pensionär(in)

Schüler(in), Student(in)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner

Rentnerpaare

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r)
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01
02
03
04

05
06
07
08
09
10
11
12

01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12

2.077 13,1 9,8 27,2 30,8 33,6 5,5 16,1 21,4 24,1 6,5 16,8 3,1

Stadtbereiche:

A Warnemünde 77 13,4 5,7 11,1 28,4 27,7 6,1 17,7 30,6 25,3 2,0 8,6 6,0

B/U Rostock-Heide/-Ost 28 2,0 8,0 10,5 17,8 33,2 17,1 31,3 33,5 25,6 5,3 13,8 19,5

C Lichtenhagen 128 10,7 14,5 21,9 43,7 21,2 2,8 15,3 14,1 27,4 13,8 18,4 0,8

D Groß Klein 107 7,8 7,3 26,5 35,7 23,5 6,9 11,3 10,3 23,1 8,5 20,8 4,2

E Lütten Klein 120 10,7 6,2 29,3 34,9 26,4 4,4 20,2 16,5 17,7 8,7 19,8 1,1

F Evershagen 140 25,2 6,5 34,6 35,2 24,3 4,8 14,1 16,2 17,0 7,3 11,8 6,2

G Schmarl 60 16,5 9,5 35,7 45,8 22,3 10,4 5,8 19,1 15,1 2,5 11,7 -

H Reutershagen 179 6,9 14,0 24,5 18,9 31,8 9,7 20,4 28,5 19,6 4,7 16,2 2,9

I Hansaviertel 111 16,4 8,7 45,7 18,0 32,6 7,5 13,8 15,8 29,2 5,9 19,8 4,0

J Gartenstadt/Stadtweide 40 7,0 12,2 10,2 35,5 38,8 2,5 33,8 27,4 18,0 4,0 39,8 5,8

K Kröpeliner-Tor-Vorstadt 239 11,2 8,7 24,7 34,2 35,5 6,1 15,0 20,2 35,4 5,0 17,8 1,7

L Südstadt 178 7,8 9,3 36,5 29,3 40,2 3,1 14,0 21,3 24,3 6,5 14,3 1,2

M Biestow 38 7,2 5,5 22,3 12,1 35,0 7,9 37,2 23,0 17,3 7,7 16,8 5,0

N Stadtmitte 263 18,4 13,0 25,2 29,1 40,9 3,3 13,9 25,0 29,5 6,6 18,7 2,3

O Brinckmansdorf 120 15,2 4,5 25,3 32,7 45,8 3,4 22,0 25,2 21,9 3,3 18,3 3,3

P Dierkow-Neu 79 19,9 10,7 23,1 39,4 31,9 4,9 9,9 32,5 12,2 11,9 9,3 1,4

Q/R Dierkow-Ost/-West 22 15,6 - 51,3 26,8 32,3 6,1 27,3 22,5 - - 15,8 8,1

S Toitenwinkel 96 17,5 6,9 27,6 33,6 36,0 7,9 11,3 8,3 28,3 7,1 11,0 3,2

T Gehlsdorf 53 3,9 26,0 16,7 17,5 53,7 2,0 10,1 35,9 19,6 5,7 22,4 3,8

Einzelhandel, Einkaufsmöglichkeiten; Restaurants, Kneipen, Cafés, Hotels; Dienstleistungen 

Befragte die geantwortet haben Anzahl
in %

Gesamt

Kultur und kulturelle Einrichtungen; Sport und Sportanlagen

Was sind Ihrer Meinung nach die größten Probleme in  der Hansestadt 
Rostock?   (MEHRERE ANTWORTEN MÖGLICH)

Arbeitsplätze; Ausbildungsplätze; Wirtschaft
Kindertagesstätten; Schulen; Freizeitangebote für Kinder und Jugendliche
öffentliche Sicherheit, Schutz vor Kriminalität
Ordnung und Sauberkeit; Winterdienst auf Straßen, Rad- und Gehwegen; Grünflächen wie 
öffentliche Parks, Gärten, Grünanlagen
Verkehr; öffentlicher Nahverkehr
Bevölkerung; Integration
Politik; Verwaltung
Infrastruktur und Städtebau
Grundstücks-, Immobilien- und Wohnungsmarkt
Gesundheitsversorgung; soziale Angebote; Seniorenbetreuung
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01
02
03
04

05
06
07
08
09
10
11
12

01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12

1.921 1,2 3,7 16,5 23,5 21,7 4,3 0,6 11,0 5,3 2,4 2,3 7,5

Stadtbereiche:

A Warnemünde 88 - 1,4 9,2 17,8 23,2 2,0 1,0 21,9 7,8 3,4 1,8 10,6

B/U Rostock-Heide/-Ost 32 - 1,1 3,7 18,8 24,6 - 2,7 11,2 8,9 6,8 - 22,2

C Lichtenhagen 118 2,6 5,0 17,0 34,9 10,4 2,2 0,5 10,0 1,0 2,7 2,8 11,0

D Groß Klein 101 3,1 4,2 27,7 22,8 8,8 13,0 - 4,3 0,5 9,1 1,7 4,9

E Lütten Klein 113 0,9 4,4 22,4 31,7 8,6 8,0 - 12,5 1,9 3,6 3,8 2,2

F Evershagen 140 2,9 5,5 18,8 25,9 10,2 8,4 0,4 7,3 1,5 3,6 6,3 9,3

G Schmarl 56 0,9 3,6 21,7 25,4 15,5 5,3 0,8 4,6 5,7 3,4 3,0 10,2

H Reutershagen 165 0,3 4,6 10,4 14,2 28,0 3,5 0,6 24,0 3,6 0,3 2,2 8,4

I Hansaviertel 97 - 3,0 27,0 12,9 23,7 3,8 1,4 9,3 3,6 0,6 1,8 12,9

J Gartenstadt/Stadtweide 37 - 4,7 14,9 18,8 28,1 4,5 - 8,2 2,7 1,6 3,5 12,9

K Kröpeliner-Tor-Vorstadt 249 - 1,9 16,5 32,0 31,2 1,2 - 4,5 11,5 0,2 1,1 -

L Südstadt 153 - 3,9 13,3 17,2 26,2 4,4 2,1 16,2 7,5 0,4 0,9 7,9

M Biestow 35 - 5,7 18,5 8,1 18,4 - 2,3 32,2 3,5 - 2,9 8,4

N Stadtmitte 218 - 3,2 11,1 19,0 37,5 1,0 0,5 8,9 10,0 1,1 1,1 6,6

O Brinckmansdorf 89 - 2,9 13,5 20,1 17,1 0,9 0,9 14,9 - 5,4 6,8 17,7

P Dierkow-Neu 81 6,7 3,3 17,9 33,3 9,6 7,7 - 11,9 3,1 1,9 1,8 2,9

Q/R Dierkow-Ost/-West 15 3,2 16,6 24,6 26,0 3,6 3,2 - 10,5 3,7 8,6 - -

S Toitenwinkel 86 5,1 2,3 21,9 33,5 9,7 9,1 1,4 4,4 2,0 6,0 1,2 3,3

T Gehlsdorf 50 - 5,5 6,3 5,2 40,3 4,1 - 7,1 6,2 - 3,1 22,1

Einzelhandel, Einkaufsmöglichkeiten; Restaurants, Kneipen, Cafés, Hotels; Dienstleistungen 

Befragte die geantwortet haben Anzahl
in %

Gesamt

Kultur und kulturelle Einrichtungen; Sport und Sportanlagen

Was sind Ihrer Meinung nach die größten Probleme in  Ihrem Wohngebiet 
(Ortsteil)?   (MEHRERE ANTWORTEN MÖGLICH)

Arbeitsplätze; Ausbildungsplätze; Wirtschaft
Kindertagesstätten; Schulen; Freizeitangebote für Kinder und Jugendliche
öffentliche Sicherheit, Schutz vor Kriminalität
Ordnung und Sauberkeit; Winterdienst auf Straßen, Rad- und Gehwegen; Grünflächen wie 
öffentliche Parks, Gärten, Grünanlagen
Verkehr; öffentlicher Nahverkehr
Bevölkerung; Integration
Politik; Verwaltung
Infrastruktur und Städtebau
Grundstücks-, Immobilien- und Wohnungsmarkt
Gesundheitsversorgung; soziale Angebote; Seniorenbetreuung
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12a.

1  sehr gut
2  gut
3  schlecht
4  sehr schlecht
D  Durchschnittswert
5  keine Angabe

1 2 3 4 5

in %

2.916 2,6 29,7 15,9 2,1 2,35 49,6

Geschlecht:

männlich 1.318 2,7 31,8 15,1 2,0 2,32 48,4

1.583 2,6 27,8 16,6 2,3 2,38 50,8

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 269 2,5 18,5 8,2 1,0 2,25 69,9

25 bis 34 Jahre 583 3,0 29,9 21,6 3,1 2,43 42,3

35 bis 44 Jahre 443 4,7 41,7 28,3 4,7 2,42 20,6

45 bis 54 Jahre 432 3,8 42,6 19,2 1,2 2,27 33,2

55 bis 64 Jahre 511 1,6 30,5 15,1 1,8 2,35 51,0

65 bis 74 Jahre 376 0,8 20,0 4,5 0,5 2,18 74,2

295 1,0 13,5 4,2 1,3 2,29 80,0

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 698 2,5 20,6 12,5 1,7 2,36 62,7

2 Personen-Haushalt 1.495 1,2 25,3 13,0 1,5 2,36 58,9

3 Personen-Haushalt 410 4,0 42,0 26,7 3,7 2,39 23,6

4 und mehr Personen-HH 313 7,5 54,6 23,1 4,1 2,27 10,6

477 3,0 21,6 16,8 1,7 2,40 56,9

878 1,3 28,3 15,3 1,9 2,38 53,3

453 6,9 51,4 30,0 4,4 2,34 7,3

80 6,0 37,4 41,1 4,4 2,49 11,0

221 1,4 18,4 3,3 1,5 2,20 75,4

458 0,9 16,6 5,5 0,6 2,25 76,4

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.590 3,5 37,2 21,1 2,3 2,35 35,9

Auszubildende(r) 59 - 27,1 19,3 4,8 2,56 48,8

Arbeitslose(r) 86 1,7 28,2 28,5 3,7 2,55 38,0

Rentner(in), Pensionär(in) 812 1,2 19,7 5,8 1,1 2,24 72,2

Schüler(in), Student(in) 248 2,5 16,9 7,4 - 2,18 73,2

Wie bewerten Sie die Kinder- und Familienfreundlich keit in der Hansestadt 
Rostock in Bezug auf die Vereinbarkeit von Erwerbst ätigkeit und Familie?

75 bis 84 Jahre

Gesamt

weiblich

Befragte die geantwortet haben Anzahl D
in %

Rentnerpaare

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner
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12b.

1  sehr gut
2  gut
3  schlecht
4  sehr schlecht
D  Durchschnittswert
5  keine Angabe

1 2 3 4 5

in %

2.928 2,5 41,9 18,4 2,7 2,32 34,5

Geschlecht:

männlich 1.327 2,8 44,0 19,1 2,2 2,30 32,0

1.586 2,4 40,1 17,7 3,1 2,34 36,7

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 271 4,0 41,6 13,1 1,7 2,21 39,6

25 bis 34 Jahre 585 2,4 36,7 28,4 6,5 2,53 26,1

35 bis 44 Jahre 442 4,7 46,8 29,3 3,4 2,37 15,8

45 bis 54 Jahre 435 2,8 51,6 17,8 1,1 2,24 26,8

55 bis 64 Jahre 517 1,3 47,1 15,4 1,1 2,25 35,1

65 bis 74 Jahre 375 1,3 35,1 7,6 2,0 2,22 54,0

297 1,5 30,9 6,8 0,9 2,18 60,0

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 699 2,3 33,9 15,0 2,2 2,32 46,6

2 Personen-Haushalt 1.501 1,3 40,9 15,2 2,1 2,30 40,5

3 Personen-Haushalt 414 4,7 52,1 25,8 4,2 2,34 13,1

4 und mehr Personen-HH 314 5,9 51,4 31,2 4,7 2,37 6,7

479 2,7 35,1 18,1 2,2 2,34 41,9

884 0,8 43,9 17,6 2,2 2,33 35,4

455 6,4 50,5 32,8 5,9 2,40 4,4

79 3,9 48,8 33,2 6,9 2,46 7,2

220 1,4 31,3 8,4 2,2 2,26 56,7

459 0,9 33,9 8,5 0,7 2,20 56,0

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.594 2,9 44,8 23,7 3,3 2,37 25,4

Auszubildende(r) 59 1,6 38,7 19,9 5,1 2,44 34,8

Arbeitslose(r) 88 0,9 60,2 9,4 3,5 2,21 25,9

Rentner(in), Pensionär(in) 814 1,3 35,8 8,6 1,4 2,21 52,9

Schüler(in), Student(in) 249 4,8 36,1 16,9 0,4 2,22 41,8

Wie bewerten Sie die Kinder- und Familienfreundlichkeit in der Hansestadt 
Rostock in Bezug auf die Wohnsituation?

75 bis 84 Jahre

weiblich

Befragte die geantwortet haben Anzahl D
in %

Gesamt

Rentnerpaare

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner
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12c.

1  sehr gut
2  gut
3  schlecht
4  sehr schlecht
D  Durchschnittswert
5  keine Angabe

1 2 3 4 5

in %

2.935 2,3 45,1 18,2 2,9 2,32 31,5

Geschlecht:

männlich 1.329 3,0 45,4 19,8 2,5 2,31 29,2

1.592 1,8 44,8 16,7 3,2 2,32 33,5

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 271 4,7 48,1 12,1 - 2,12 35,1

25 bis 34 Jahre 585 4,2 45,9 18,7 2,3 2,27 28,9

35 bis 44 Jahre 447 2,1 56,0 21,3 3,8 2,32 16,8

45 bis 54 Jahre 435 1,9 50,8 21,4 4,6 2,36 21,2

55 bis 64 Jahre 514 1,6 45,2 18,7 3,7 2,36 30,9

65 bis 74 Jahre 375 0,9 33,8 19,7 2,8 2,43 42,8

302 0,6 30,1 10,6 1,6 2,31 57,1

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 705 2,4 37,5 15,9 2,8 2,33 41,4

2 Personen-Haushalt 1.498 1,8 41,4 18,2 2,5 2,34 36,1

3 Personen-Haushalt 414 2,9 57,6 20,9 4,9 2,32 13,7

4 und mehr Personen-HH 318 4,0 63,2 19,7 2,5 2,23 10,7

479 2,7 39,3 18,3 3,2 2,35 36,7

879 1,9 44,7 18,1 2,8 2,32 32,4

460 4,3 64,1 21,0 2,0 2,23 8,6

80 1,3 54,7 29,7 4,1 2,41 10,2

226 1,7 33,8 10,8 2,1 2,28 51,6

459 0,4 32,6 17,3 2,1 2,40 47,7

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.597 2,4 50,5 19,9 3,3 2,32 23,9

Auszubildende(r) 59 2,3 44,3 16,0 2,2 2,28 35,2

Arbeitslose(r) 87 1,2 44,5 25,8 5,8 2,47 22,7

Rentner(in), Pensionär(in) 820 0,9 34,9 15,9 2,4 2,36 46,0

Schüler(in), Student(in) 249 6,2 43,9 10,4 - 2,07 39,5

Wie bewerten Sie die Kinder- und Familienfreundlichkeit in der Hansestadt 
Rostock in Bezug auf Sicherheit und Ordnung?

75 bis 84 Jahre

weiblich

Befragte die geantwortet haben Anzahl D
in %

Gesamt

Rentnerpaare

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner
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12d.

1  sehr gut
2  gut
3  schlecht
4  sehr schlecht
D  Durchschnittswert
5  keine Angabe

1 2 3 4 5

in %

2.931 4,5 45,8 15,5 1,6 2,21 32,6

Geschlecht:

männlich 1.324 4,4 47,5 15,6 1,3 2,20 31,3

1.593 4,7 44,3 15,4 1,8 2,22 33,8

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 271 7,8 41,3 10,3 1,2 2,08 39,4

25 bis 34 Jahre 586 6,8 49,8 16,9 1,2 2,17 25,3

35 bis 44 Jahre 442 8,2 54,0 20,5 2,5 2,20 14,8

45 bis 54 Jahre 434 2,4 56,5 16,6 1,1 2,21 23,3

55 bis 64 Jahre 515 1,6 43,3 18,2 2,0 2,32 34,9

65 bis 74 Jahre 377 2,1 35,9 11,6 1,8 2,25 48,6

300 2,7 30,7 9,4 0,9 2,19 56,3

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 708 4,3 36,8 12,8 1,5 2,21 44,6

2 Personen-Haushalt 1.496 3,3 43,9 13,4 1,3 2,20 38,0

3 Personen-Haushalt 411 6,1 56,9 22,1 2,1 2,23 12,8

4 und mehr Personen-HH 316 8,4 59,8 23,2 2,6 2,21 5,9

482 4,7 40,2 14,2 1,5 2,21 39,4

879 3,8 47,0 13,6 1,0 2,18 34,8

457 8,3 61,7 23,4 2,3 2,20 4,3

79 6,1 57,1 25,2 4,6 2,30 7,1

226 3,5 29,7 9,8 1,3 2,20 55,7

459 1,9 35,8 12,2 1,4 2,25 48,8

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.596 4,5 52,0 17,5 1,8 2,22 24,2

Auszubildende(r) 59 6,4 45,4 17,1 - 2,16 31,2

Arbeitslose(r) 86 3,1 37,8 23,2 1,9 2,36 33,8

Rentner(in), Pensionär(in) 817 2,2 35,6 12,0 1,3 2,24 49,0

Schüler(in), Student(in) 249 10,3 39,2 9,3 0,6 2,00 40,7

Wie bewerten Sie die Kinder- und Familienfreundlich keit in der Hansestadt 
Rostock in Bezug auf Freizeitmöglichkeiten?

75 bis 84 Jahre

weiblich

Befragte die geantwortet haben Anzahl D
in %

Gesamt

Rentnerpaare

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner
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12e.

1  sehr gut
2  gut
3  schlecht
4  sehr schlecht
D  Durchschnittswert
5  keine Angabe

1 2 3 4 5

in %

2.923 4,4 23,5 9,1 1,9 2,22 61,1

Geschlecht:

männlich 1.320 4,2 23,6 7,9 1,7 2,19 62,5

1.589 4,6 23,5 10,1 2,1 2,24 59,8

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 271 2,7 11,9 4,9 1,9 2,28 78,7

25 bis 34 Jahre 587 8,6 26,0 10,0 3,6 2,18 51,8

35 bis 44 Jahre 447 9,6 40,7 14,7 2,1 2,14 32,8

45 bis 54 Jahre 435 2,3 32,6 12,0 1,5 2,26 51,6

55 bis 64 Jahre 514 2,2 20,9 10,2 1,4 2,31 65,4

65 bis 74 Jahre 373 1,0 10,9 3,3 1,3 2,30 83,4

290 0,9 10,6 3,4 0,6 2,23 84,5

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 692 2,2 14,7 7,9 1,5 2,33 73,7

2 Personen-Haushalt 1.498 1,8 17,0 8,2 1,8 2,35 71,2

3 Personen-Haushalt 415 8,8 39,8 14,1 2,9 2,17 34,4

4 und mehr Personen-HH 319 15,7 52,5 8,9 2,1 1,97 20,8

474 2,6 16,8 9,5 1,8 2,34 69,4

887 1,7 18,3 10,2 2,0 2,39 67,7

461 16,5 56,0 13,6 2,8 2,03 11,1

80 7,7 47,0 16,7 4,6 2,24 24,0

218 1,5 10,2 4,4 1,0 2,28 82,9

452 1,0 11,2 3,5 1,0 2,27 83,3

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.601 6,0 29,9 11,9 2,1 2,21 50,1

Auszubildende(r) 59 4,0 23,2 9,5 8,0 2,48 55,2

Arbeitslose(r) 87 2,5 33,2 10,4 3,8 2,31 50,0

Rentner(in), Pensionär(in) 805 1,4 13,1 4,2 0,9 2,24 80,4

Schüler(in), Student(in) 249 2,3 9,7 4,6 0,4 2,18 83,0

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner

Rentnerpaare

weiblich

75 bis 84 Jahre

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Gesamt

Wie bewerten Sie die Kinder- und Familienfreundlich keit in der Hansestadt 
Rostock in Bezug auf die Öffnungszeiten der Kindert agesstätten?

Befragte die geantwortet haben Anzahl D
in %
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12f.

1  sehr gut
2  gut
3  schlecht
4  sehr schlecht
D  Durchschnittswert
5  keine Angabe

1 2 3 4 5

in %

2.956 2,4 28,4 34,5 8,2 2,66 26,5

Geschlecht:

männlich 1.333 3,0 27,9 34,9 8,6 2,66 25,6

1.608 2,0 28,8 34,1 8,0 2,66 27,1

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 270 6,4 22,6 26,6 4,6 2,49 39,8

25 bis 34 Jahre 585 3,5 26,3 31,1 10,1 2,67 29,0

35 bis 44 Jahre 444 2,9 31,4 40,3 8,9 2,66 16,6

45 bis 54 Jahre 436 0,6 31,6 39,3 9,4 2,71 19,1

55 bis 64 Jahre 520 1,8 30,1 37,4 8,3 2,67 22,4

65 bis 74 Jahre 383 1,3 28,4 33,8 7,3 2,67 29,1

311 1,3 25,3 28,8 6,2 2,65 38,4

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 703 2,9 26,5 26,6 8,3 2,63 35,7

2 Personen-Haushalt 1.519 1,8 26,5 36,9 6,8 2,68 28,1

3 Personen-Haushalt 415 3,6 34,9 32,7 11,4 2,63 17,4

4 und mehr Personen-HH 319 2,9 33,2 43,0 10,7 2,69 10,2

476 3,5 23,5 28,5 8,7 2,66 35,8

885 2,2 27,1 36,8 7,0 2,67 27,0

461 3,8 37,1 36,4 11,5 2,63 11,2

80 2,5 31,9 45,8 9,0 2,69 10,8

228 1,7 32,7 22,7 7,5 2,56 35,3

475 0,8 24,3 36,9 6,8 2,72 31,2

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.599 2,4 29,2 37,1 8,8 2,67 22,5

Auszubildende(r) 59 3,3 25,1 35,2 4,0 2,59 32,3

Arbeitslose(r) 87 4,1 32,2 25,2 16,3 2,69 22,2

Rentner(in), Pensionär(in) 839 1,4 27,5 32,9 7,1 2,66 31,1

Schüler(in), Student(in) 248 5,0 21,1 24,0 6,4 2,56 43,5

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner

Rentnerpaare

weiblich

75 bis 84 Jahre

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Gesamt

Wie bewerten Sie die Kinder- und Familienfreundlich keit in der Hansestadt 
Rostock in Bezug auf die Tarife des öffentlichen Pe rsonennahverkehrs?

Befragte die geantwortet haben Anzahl D
in %
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13.

1  sehr stark
2  stark
3  etwas
4  überhaupt nicht
D  Durchschnittswert

1 2 3 4

3.017 3,7 19,5 61,2 15,7 2,89

Geschlecht:

männlich 1.355 3,9 22,5 58,1 15,5 2,85

weiblich 1.647 3,6 17,1 63,5 15,8 2,92

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 271 1,5 4,8 61,2 32,5 3,25

25 bis 34 Jahre 589 2,7 14,4 57,6 25,3 3,05

35 bis 44 Jahre 447 4,8 19,3 60,1 15,8 2,87

45 bis 54 Jahre 439 4,3 22,8 62,2 10,8 2,79

55 bis 64 Jahre 528 3,9 22,3 63,9 9,9 2,80

65 bis 74 Jahre 397 3,8 30,0 58,3 7,8 2,70

75 bis 84 Jahre 339 4,3 19,3 66,2 10,3 2,82

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 732 2,6 17,6 62,0 17,8 2,95

2 Personen-Haushalt 1.554 4,0 21,1 62,0 12,9 2,84

3 Personen-Haushalt 415 4,2 17,1 60,0 18,7 2,93

4 und mehr Personen-HH 316 4,2 18,9 56,4 20,5 2,93

485 2,9 16,0 60,8 20,3 2,99

897 3,7 19,8 62,3 14,2 2,87

460 3,8 17,4 59,7 19,2 2,94

81 3,7 15,0 58,2 23,1 3,01

246 2,0 20,8 64,4 12,8 2,88

497 4,9 26,4 61,5 7,2 2,71

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.612 4,0 20,2 59,0 16,8 2,89

Auszubildende(r) 59 - 1,9 61,7 36,4 3,35

Arbeitslose(r) 89 4,0 7,9 71,9 16,2 3,00

Rentner(in), Pensionär(in) 881 3,9 24,3 62,4 9,4 2,77

Schüler(in), Student(in) 251 2,3 6,5 65,6 25,6 3,14

Rentnerpaare

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner

Gesamt

Wie sehr interessieren Sie sich für die Arbeit der Stadtverwaltung, 
Bürgerschaft, Orts- und anderer Beiräte?

in %
Befragte die geantwortet haben Anzahl D
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14.

1  sehr gut
2  gut
3  schlecht
4  sehr schlecht
D  Durchschnittswert
5  keine Angaben

1 2 3 4 5

in %

2.991 0,7 29,9 37,6 9,7 2,72 22,2

Geschlecht:

männlich 1.346 0,5 29,8 38,0 11,4 2,75 20,2

weiblich 1.630 0,7 29,9 37,3 8,1 2,69 23,9

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 271 0,4 11,9 42,6 16,8 3,06 28,3

25 bis 34 Jahre 585 0,4 16,4 44,4 16,3 2,99 22,5

35 bis 44 Jahre 443 0,5 22,7 43,3 12,6 2,86 20,8

45 bis 54 Jahre 440 0,4 36,4 36,8 6,1 2,61 20,3

55 bis 64 Jahre 522 1,2 34,3 38,6 6,5 2,63 19,4

65 bis 74 Jahre 389 0,6 45,0 29,8 5,1 2,49 19,6

75 bis 84 Jahre 335 1,0 44,4 22,7 3,1 2,39 28,8

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 726 0,5 28,1 35,2 9,0 2,72 27,2

2 Personen-Haushalt 1.540 0,7 33,9 35,7 8,4 2,66 21,2

3 Personen-Haushalt 413 0,5 23,0 44,2 13,9 2,88 18,5

4 und mehr Personen-HH 312 0,7 23,2 43,8 11,9 2,84 20,4

481 0,6 22,9 38,5 12,6 2,85 25,3

888 0,7 30,5 39,7 9,4 2,72 19,7

456 0,5 23,3 43,6 13,2 2,86 19,3

80 - 20,7 37,8 10,3 2,85 31,2

244 0,3 38,4 28,8 1,6 2,46 30,9

492 1,1 45,6 26,0 5,3 2,46 22,1

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.601 0,6 26,7 39,8 11,3 2,79 21,6

Auszubildende(r) 59 - 5,5 36,4 20,1 3,23 37,9

Arbeitslose(r) 88 - 23,0 44,2 11,7 2,86 21,1

Rentner(in), Pensionär(in) 870 0,7 44,0 28,0 4,2 2,47 23,1

Schüler(in), Student(in) 251 0,5 11,9 52,4 16,1 3,04 19,1

Rentnerpaare

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner

Wie fühlen Sie sich über die Arbeit der Stadtverwal tung, Bürgerschaft, Orts- 
und anderer Beiräte informiert?

Gesamt

in %
DBefragte die geantwortet haben Anzahl
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15.

1  Tageszeitung
2  Anzeigenblätter
3  "Städtischer Anzeiger"
4  Hörfunk und Fernsehen
5  Internet
6  Aushänge Rathaus/Ortsämter
7  Ortsbeiratssitzungen
8  Gespräche

1 2 3 4 5 6 7 8

3.013 59,4 24,2 38,2 50,4 42,6 3,5 4,0 32,0

Geschlecht:

männlich 1.349 58,2 23,6 36,1 45,2 46,5 3,5 4,2 31,6

weiblich 1.648 60,8 24,8 40,1 54,8 39,3 3,5 3,8 32,1

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 268 34,6 16,0 14,6 39,1 67,9 5,5 0,3 39,3

25 bis 34 Jahre 579 40,0 17,3 26,0 41,9 63,1 3,8 1,8 41,2

35 bis 44 Jahre 443 51,5 22,6 39,3 36,1 56,9 4,6 4,0 39,7

45 bis 54 Jahre 439 66,0 25,9 45,3 48,6 38,2 3,4 5,4 34,2

55 bis 64 Jahre 528 70,3 28,5 47,6 55,7 34,6 3,0 4,5 24,2

65 bis 74 Jahre 401 74,2 30,9 49,5 64,6 22,3 3,4 6,1 22,1

75 bis 84 Jahre 347 79,2 28,1 38,9 69,9 11,9 1,3 5,3 21,4

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 726 51,2 25,4 30,8 51,2 43,5 5,9 3,1 32,3

2 Personen-Haushalt 1.563 65,8 25,2 40,6 55,8 38,0 2,1 4,0 29,6

3 Personen-Haushalt 410 50,2 20,4 36,9 42,5 52,2 4,4 4,8 36,3

4 und mehr Personen-HH 314 58,4 21,6 45,0 32,1 51,2 3,8 4,6 37,9

475 43,5 23,9 26,5 42,4 55,4 6,9 2,7 36,9

899 60,8 23,0 37,6 52,4 46,1 2,1 2,9 33,0

455 52,3 23,1 44,3 35,8 51,4 4,0 4,0 37,5

79 56,0 21,5 41,4 46,2 58,1 5,5 4,2 40,5

251 66,1 28,4 38,9 68,0 20,7 4,0 3,8 23,7

505 80,8 30,6 48,2 66,2 18,0 1,6 7,0 20,6

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.598 56,7 22,6 38,4 44,5 49,6 3,4 3,9 35,1

Auszubildende(r) 59 51,3 30,5 21,7 39,3 47,4 2,9 - 36,7

Arbeitslose(r) 89 52,4 25,6 44,6 42,8 42,0 5,3 2,8 24,0

Rentner(in), Pensionär(in) 897 74,6 30,2 45,8 65,5 20,6 2,4 5,5 22,2

Schüler(in), Student(in) 245 28,9 14,5 12,0 37,5 75,9 6,9 0,7 41,8

Rentnerpaare

Gesamt

Woher beziehen Sie hauptsächlich Ihre Informationen  über Fragen der 
Kommunalpolitik und die Arbeit der Stadtverwaltung?                                                     
(MEHRERE ANTWORTEN MÖGLICH)

in %
Befragte die geantwortet haben Anzahl

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner
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 1  gesetzliche Regelungen/kommunale Satzungen
 2  Angebote im Sport-, Freizeit- und sozialen Bereich
 3  Strukturen und Inhalte der Kommunalpolitik
 4  städtische Finanzen und ihre Verteilung
 5  Dienstleistungen der Stadtverwaltung
 6  Projekte der Stadt- und Bauplanung
 7  Angebote im Kulturbereich
 8  Umweltzustand
 9  Ich bin ausreichend informiert.
10 Ich habe kein Interesse.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

2.988 17,8 38,1 18,5 28,1 25,7 51,6 28,3 31,5 19,8 6,6

Geschlecht:

männlich 1.342 20,1 35,1 20,9 31,4 25,8 57,0 24,9 32,3 19,2 5,9

weiblich 1.631 15,7 40,3 16,4 25,1 25,5 47,2 31,0 31,1 20,4 7,2

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 271 21,8 57,9 16,1 34,8 22,1 55,2 39,5 45,9 2,9 9,6

25 bis 34 Jahre 585 19,3 56,5 21,5 36,4 25,7 60,5 37,7 37,5 9,3 6,1

35 bis 44 Jahre 441 22,9 51,1 21,7 37,1 32,0 58,7 33,2 31,7 10,3 6,5

45 bis 54 Jahre 437 14,9 34,1 16,8 28,7 27,6 56,7 27,4 31,3 18,2 6,6

55 bis 64 Jahre 525 17,3 29,7 18,4 23,1 28,8 48,1 25,6 29,7 24,8 5,1

65 bis 74 Jahre 387 16,7 20,8 19,0 17,9 21,7 43,3 17,8 24,0 33,2 6,2

75 bis 84 Jahre 335 9,4 10,7 13,0 14,7 17,3 32,6 14,3 21,5 43,0 8,0

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 719 20,1 37,4 18,2 28,0 27,9 48,1 32,8 33,0 21,3 8,7

2 Personen-Haushalt 1.539 17,1 34,0 18,5 25,5 25,2 50,2 25,1 29,5 22,9 6,0

3 Personen-Haushalt 414 17,1 46,9 18,4 33,1 25,0 59,9 28,6 35,6 10,6 4,6

4 und mehr Personen-HH 316 16,6 47,7 19,3 34,4 23,6 55,8 33,3 32,5 13,3 7,2

481 23,7 48,8 19,0 34,5 30,4 55,5 39,7 37,0 13,0 8,4

886 18,7 40,9 18,9 29,1 28,5 55,8 28,2 32,5 17,8 4,9

458 16,4 52,2 19,3 33,3 26,9 57,9 30,9 33,9 11,8 6,0

81 22,7 50,3 21,6 32,6 29,7 42,5 31,5 19,8 6,2 14,3

237 12,6 14,5 16,8 14,9 22,8 33,3 18,9 25,2 38,2 9,3

494 14,6 17,8 16,6 17,5 18,9 40,7 15,9 21,5 36,3 6,2

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.599 18,9 44,2 19,6 32,3 29,0 58,3 30,8 32,5 14,5 6,1

Auszubildende(r) 59 19,6 53,0 15,4 31,9 25,9 51,5 38,4 34,4 - 19,3

Arbeitslose(r) 89 20,1 45,5 11,8 29,0 23,9 42,6 30,6 28,4 19,0 9,2

Rentner(in), Pensionär(in) 868 14,2 18,4 16,0 17,4 21,0 39,5 17,7 24,2 35,9 6,6

Schüler(in), Student(in) 249 19,1 57,3 24,6 35,8 21,5 58,5 46,7 49,5 3,5 5,2

Rentnerpaare

Über welche Themen möchten Sie stärker informiert w erden?                                        
(MEHRERE ANTWORTEN MÖGLICH)

Befragte die geantwortet haben Anzahl
in %

Gesamt

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner
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1  ja
2  nein

1.x Wenn ja, in welcher Form? 
1.1 Bürgerbefragung/Onlinebefragung
1.2 Bürger- bzw. Volksabstimmung/-entscheid
1.3 Wahlen
1.4 Gesprächsrunden/öffentliche Diskussionen zur Planung kommunaler Vorhaben
1.5 Anhörungen bzw. Abstimmungen beim Ortsbeirat
1.6 Anhörung beim Oberbürgermeister
1.7 aktuelle Informationen über kommunale Vorhaben (Presse, Internet, Infoblätter etc. )
1.8 Meinungen und Wünsche der Bürger akzeptieren
1.9 Sonstiges

1.1 1.2 1.3 1.4 1.5 1.6 1.7 1.8 1.9

2961 37,8 62,2 989 32,8 52,7 1,2 7,0 3,9 1,0 3,7 0,1 0,8

Geschlecht:

männlich 1330 35,2 64,8 487 30,9 53,4 1,6 8,7 3,1 0,8 4,0 0,2 0,6

1617 40,0 60,0 497 34,0 52,1 0,6 5,4 4,7 1,1 3,3 - 1,0

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 260 41,2 58,8 90 30,2 60,2 2,9 5,1 2,8 - 3,5 - -

25 bis 34 Jahre 583 30,4 69,6 218 32,1 63,7 2,0 2,8 0,9 1,1 4,1 - 0,5

35 bis 44 Jahre 438 32,9 67,1 167 31,5 53,7 0,7 6,0 3,9 1,3 2,8 - 1,4

45 bis 54 Jahre 436 33,2 66,8 169 30,5 56,3 0,7 7,8 5,7 - 1,3 - -

55 bis 64 Jahre 522 39,2 60,8 157 33,9 46,7 0,8 8,3 5,4 - 4,4 0,6 1,4

65 bis 74 Jahre 389 40,8 59,2 130 35,1 41,0 - 13,7 5,3 2,9 3,3 - 0,5

327 55,3 44,7 58 40,1 29,3 2,5 8,4 4,2 2,1 11,6 - 3,1

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 715 42,1 57,9 219 31,3 54,3 2,6 5,8 5,0 0,6 2,5 - 0,6

2 Personen-Haushalt 1531 38,5 61,5 502 36,0 49,3 0,5 7,8 3,0 1,1 4,8 0,2 0,9

3 Personen-Haushalt 402 29,8 70,2 152 28,4 60,3 1,9 4,5 3,1 1,1 2,7 - 0,7

4 und mehr Personen-HH 313 34,6 65,4 116 27,4 54,3 0,8 9,3 6,7 0,8 2,8 - 0,9

476 36,4 63,6 161 30,2 57,6 3,5 5,4 4,0 0,9 2,2 - -

893 35,0 65,0 314 36,1 52,8 0,4 6,7 3,2 0,4 3,9 0,3 0,7

454 32,4 67,6 165 30,8 56,8 0,7 7,6 2,8 1,2 0,7 - 1,3

78 32,4 67,6 29 38,1 57,6 - - - - 4,4 - -

238 53,3 46,7 58 34,5 45,1 - 7,1 7,9 - 3,2 - 2,2

484 45,3 54,7 126 36,5 35,3 0,5 12,9 3,9 3,4 7,2 - 2,0

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1588 32,9 67,1 586 32,7 55,6 1,2 5,9 3,8 0,4 3,5 0,2 0,5

Auszubildende(r) 57 39,1 60,9 13 23,7 63,5 12,8 - - - - - -

Arbeitslose(r) 89 39,8 60,2 27 35,4 57,2 3,7 7,4 - - - - -

Rentner(in), Pensionär(in) 860 46,4 53,6 231 35,3 39,7 0,6 11,2 5,6 2,1 5,1 - 1,6

Schüler(in), Student(in) 243 41,1 58,9 88 31,6 63,1 1,0 2,5 0,8 - 5,3 - -

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner

Rentnerpaare

Alleinlebende ohne Rentner

Würden Sie sich mehr direkte demokratische Mitbesti mmung wünschen?

Befragte die geantwortet haben Anzahl

2       
nein

1            
ja

Darunter: Wenn ja, in welcher Form?

1.x
MEHRERE ANTWORTEN MÖGLICH

in %
Anzahl 

Befragte
in %

Gesamt

weiblich

75 bis 84 Jahre

Haushaltstyp:
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17.

1  ja
2  nein

    1.x Wenn ja, zu welchen Themen? (MEHRERE ANTWORTEN MÖGLICH) 
1.1    Bauvorhaben
1.2    Verkehrswegeplanung
1.3    Umfeldgestaltung
1.4    Straßenbenennung
1.5    Stadtgrün
1.6    Kultur und Bildung
1.7    Bau und Umwelt
1.8    Großveranstaltungen
1.9    Stadtmöblierung

1.1 1.2 1.3 1.4 1.5 1.6 1.7 1.8 1.9

2961 37,8 62,2 1797 77,5 62,7 49,6 8,5 43,2 48,6 50,1 18,4 12,7

Geschlecht:

männlich 1330 35,2 64,8 838 79,8 68,3 50,0 10,0 39,9 43,3 54,8 19,8 14,7

1617 40,0 60,0 949 75,4 57,5 49,2 7,0 46,2 52,9 46,0 16,9 10,8

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 260 41,2 58,8 151 67,5 63,6 35,9 8,7 36,1 61,5 62,3 38,1 17,2

25 bis 34 Jahre 583 30,4 69,6 399 75,5 62,4 50,7 11,4 48,7 59,7 59,3 30,6 17,7

35 bis 44 Jahre 438 32,9 67,1 286 81,8 62,3 51,8 5,9 47,7 61,0 56,4 16,7 12,8

45 bis 54 Jahre 436 33,2 66,8 287 80,8 65,1 53,5 10,6 40,4 47,4 48,0 14,1 14,1

55 bis 64 Jahre 522 39,2 60,8 308 76,7 64,5 50,6 7,2 38,0 35,2 42,1 12,6 9,7

65 bis 74 Jahre 389 40,8 59,2 222 81,8 63,0 47,8 6,6 41,9 33,4 42,6 8,1 9,8

327 55,3 44,7 139 73,2 53,7 49,9 7,0 45,7 32,9 31,8 3,1 2,6

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 715 42,1 57,9 404 77,6 60,0 46,7 9,8 42,4 52,4 47,6 18,4 13,3

2 Personen-Haushalt 1531 38,5 61,5 913 78,0 63,4 49,6 6,9 41,3 40,5 48,4 15,8 11,0

3 Personen-Haushalt 402 29,8 70,2 279 74,6 62,6 50,1 8,2 49,7 59,0 54,7 23,8 16,3

4 und mehr Personen-HH 313 34,6 65,4 200 79,0 64,7 54,8 13,4 44,2 63,6 56,6 23,0 14,4

476 36,4 63,6 294 77,5 63,4 47,3 10,4 40,6 55,5 50,8 21,8 15,3

893 35,0 65,0 565 77,2 64,9 49,8 6,7 40,1 43,3 51,4 19,7 12,2

454 32,4 67,6 303 75,2 61,2 52,3 10,3 50,7 63,7 56,8 22,3 15,3

78 32,4 67,6 53 80,5 63,9 49,9 9,1 53,6 62,5 49,4 12,3 17,3

238 53,3 46,7 109 78,2 50,7 45,3 8,1 47,3 44,3 39,0 9,3 7,9

484 45,3 54,7 255 78,7 62,9 50,3 7,5 41,5 28,4 37,7 7,0 6,2

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1588 32,9 67,1 1044 80,3 65,4 51,6 7,6 43,4 51,2 53,1 19,5 13,9

Auszubildende(r) 57 39,1 60,9 35 62,5 68,6 27,5 13,3 21,8 72,9 51,1 41,9 3,1

Arbeitslose(r) 89 39,8 60,2 50 69,4 46,2 51,8 15,7 45,9 37,1 43,5 17,1 16,5

Rentner(in), Pensionär(in) 860 46,4 53,6 445 78,8 59,7 47,9 7,6 42,7 34,2 40,4 9,3 7,3

Schüler(in), Student(in) 243 41,1 58,9 143 67,8 60,1 42,3 12,7 47,9 67,8 59,7 33,5 20,7

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner

Rentnerpaare

Alleinlebende ohne Rentner

Würden Sie sich mehr direkte demokratische Mitbesti mmung wünschen?

Befragte die geantwortet haben Anzahl

2        
nein

1         
ja

Darunter: Wenn ja, zu welche Themen?

1.x
MEHRERE ANTWORTEN MÖGLICH

in %
Anzahl 

Befragte
in %

Gesamt

weiblich

75 bis 84 Jahre

Haushaltstyp:
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1  sehr gut
2  gut
3  schlecht
4  sehr schlecht
D  Durchschnittswert
5  kenne ich nicht

1 2 3 4 5

in %

2.968 1,2 32,4 8,5 1,8 2,25 56,1

Geschlecht:

männlich 1.342 1,4 35,0 8,9 2,2 2,25 52,4

1.612 1,0 30,0 8,2 1,5 2,25 59,3

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 270 2,4 27,2 9,8 2,3 2,29 58,3

25 bis 34 Jahre 586 1,0 38,7 14,2 3,0 2,34 43,2

35 bis 44 Jahre 438 1,6 47,0 12,5 3,4 2,28 35,5

45 bis 54 Jahre 435 1,3 35,1 10,5 1,9 2,27 51,3

55 bis 64 Jahre 523 0,7 31,7 4,4 0,8 2,14 62,4

65 bis 74 Jahre 386 0,7 25,1 3,4 0,4 2,12 70,4

75 bis 84 Jahre 325 1,2 11,9 2,2 0,2 2,09 84,6

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 717 1,4 27,7 7,9 1,5 2,25 61,5

2 Personen-Haushalt 1.533 1,2 29,5 6,2 2,1 2,23 61,0

3 Personen-Haushalt 410 0,7 43,4 12,5 1,3 2,25 42,1

4 und mehr Personen-HH 308 1,0 43,2 16,4 1,9 2,30 37,6

478 1,9 33,1 10,3 2,2 2,27 52,4

894 1,3 34,4 7,9 2,4 2,25 54,0

452 0,7 45,9 16,8 2,0 2,31 34,6

79 1,2 27,9 15,4 4,1 2,46 51,5

238 0,4 16,9 3,0 - 2,13 79,8

481 1,1 20,3 3,0 0,5 2,12 75,2

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.597 1,0 39,1 10,7 2,6 2,28 46,5

Auszubildende(r) 59 - 25,6 6,7 - 2,21 67,7

Arbeitslose(r) 85 - 36,4 2,8 2,3 2,18 58,6

Rentner(in), Pensionär(in) 858 0,8 20,6 3,3 0,4 2,13 74,9

Schüler(in), Student(in) 248 2,6 30,1 11,5 1,9 2,28 53,9

 

Wie beurteilen Sie die aktuellen Internetseiten des Rathauses unter 
rathaus.rostock.de ?

weiblich

Befragte die geantwortet haben Anzahl D
in %

Gesamt

Rentnerpaare

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner
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1  ja
2  nein

1 2

2.962 37,3 62,7

Geschlecht:

männlich 1.337 40,5 59,5

weiblich 1.612 34,4 65,6

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 266 33,5 66,5

25 bis 34 Jahre 587 52,5 47,5

35 bis 44 Jahre 433 58,7 41,3

45 bis 54 Jahre 432 44,0 56,0

55 bis 64 Jahre 526 29,0 71,0

65 bis 74 Jahre 384 21,1 78,9

75 bis 84 Jahre 328 7,9 92,1

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 716 31,6 68,4

2 Personen-Haushalt 1.531 32,0 68,0

3 Personen-Haushalt 405 48,1 51,9

4 und mehr Personen-HH 311 62,7 37,3

477 39,9 60,1

887 39,1 60,9

446 62,1 37,9

81 49,9 50,1

238 14,9 85,1

484 15,1 84,9

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.591 48,5 51,5

Auszubildende(r) 59 23,5 76,5

Arbeitslose(r) 88 29,1 70,9

Rentner(in), Pensionär(in) 860 16,8 83,2

Schüler(in), Student(in) 247 38,9 61,1

Rufen Sie im Internet Informationen der Stadtverwaltung ab bzw. nutzen Sie 
Formulare?

Befragte die geantwortet haben Anzahl

Gesamt

in %

Rentnerpaare

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner
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1  ja
2  nein

1 2

2.984 13,9 86,1

Geschlecht:

männlich 1.346 16,2 83,8

weiblich 1.625 12,0 88,0

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 271 6,0 94,0

25 bis 34 Jahre 589 11,6 88,4

35 bis 44 Jahre 444 21,4 78,6

45 bis 54 Jahre 437 20,2 79,8

55 bis 64 Jahre 522 16,3 83,7

65 bis 74 Jahre 389 10,8 89,2

75 bis 84 Jahre 328 6,4 93,6

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 722 11,7 88,3

2 Personen-Haushalt 1.534 12,6 87,4

3 Personen-Haushalt 414 16,3 83,7

4 und mehr Personen-HH 315 22,2 77,8

480 14,4 85,6

892 14,5 85,5

459 19,2 80,8

81 24,3 75,7

241 6,4 93,6

483 9,9 90,1

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.605 18,0 82,0

Auszubildende(r) 59 2,8 97,2

Arbeitslose(r) 86 11,6 88,4

Rentner(in), Pensionär(in) 863 9,6 90,4

Schüler(in), Student(in) 251 7,4 92,6

Gesamt

Befragte die geantwortet haben Anzahl
in %

Kennen Sie das Online-Portal "Klarschiff"?

Rentnerpaare

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner
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21a.

11  sehr gut
12  gut
13  schlecht
14  sehr schlecht
 D  Durchschnittswert
15  kann ich nicht einschätzen

11 12 13 14 15

in %

407 18,4 62,5 6,5 0,9 1,89 11,6

Geschlecht:

männlich 212 19,6 64,8 4,4 0,4 1,84 10,8

weiblich 192 16,9 60,3 9,1 1,5 1,94 12,3

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre . . . . . . .

25 bis 34 Jahre 68 29,2 50,0 2,0 - 1,67 18,7

35 bis 44 Jahre 93 25,7 56,6 8,2 - 1,81 9,5

45 bis 54 Jahre 86 13,5 68,7 7,1 2,3 1,98 8,5

55 bis 64 Jahre 81 11,8 68,8 8,0 1,1 1,98 10,3

65 bis 74 Jahre 42 11,4 69,1 7,7 2,1 2,01 9,7

75 bis 84 Jahre . . . . . . .

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 83 22,3 55,1 4,7 2,2 1,84 15,8

2 Personen-Haushalt 187 14,3 69,1 6,3 0,5 1,92 9,7

3 Personen-Haushalt 68 20,5 55,8 11,5 1,5 1,93 10,7

4 und mehr Personen-HH 69 22,8 59,9 4,5 - 1,79 12,8

68 24,8 57,0 1,5 1,4 1,76 15,3

123 15,4 69,9 4,9 0,7 1,90 9,1

87 20,2 61,4 2,4 - 1,79 16,0

. . . . . . .

. . . . . . .

48 11,1 69,7 4,6 - 1,92 14,6

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 283 20,6 61,9 5,5 1,0 1,85 10,9

Auszubildende(r) . . . . . . .

Arbeitslose(r) . . . . . . .

Rentner(in), Pensionär(in) 81 11,9 65,3 8,6 1,1 1,99 13,1

Schüler(in), Student(in) . . . . . . .

Sie kennen das Online-Portal "Klarschiff".                                                          
Wie beurteilen Sie die Übersichtlichkeit des Portal s?

Gesamt

Befragte die geantwortet haben Anzahl D
in %

Rentnerpaare

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner

Hansestadt Rostock, Hauptamt, Kommunale Statistikstelle, Bürgerinnen- und Bürgerumfrage 2016



21b.

11  sehr gut
12  gut
13  schlecht
14  sehr schlecht
 D  Durchschnittswert
15  kann ich nicht einschätzen

11 12 13 14 15

in %

406 7,8 41,6 11,3 1,6 2,11 37,6

Geschlecht:

männlich 213 8,9 41,4 10,2 2,2 2,09 37,2

weiblich 191 6,6 42,3 12,1 1,0 2,12 37,9

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre . . . . . . .

25 bis 34 Jahre 68 8,9 42,7 7,3 4,5 2,12 36,6

35 bis 44 Jahre 92 9,6 38,1 9,6 2,0 2,07 40,7

45 bis 54 Jahre 86 4,2 47,6 14,5 - 2,15 33,7

55 bis 64 Jahre 82 6,4 42,6 14,0 1,1 2,15 35,9

65 bis 74 Jahre 41 9,5 41,3 12,2 2,1 2,11 34,8

75 bis 84 Jahre . . . . . . .

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 82 7,5 32,9 12,6 1,1 2,13 45,9

2 Personen-Haushalt 188 7,5 42,2 13,2 2,0 2,15 35,1

3 Personen-Haushalt 67 3,6 51,2 3,8 - 2,00 41,3

4 und mehr Personen-HH 69 13,0 41,1 12,0 3,0 2,07 30,9

68 8,0 35,4 9,0 - 2,02 47,6

124 4,6 42,3 16,7 2,3 2,26 34,1

86 10,4 44,2 7,0 2,4 2,02 36,0

. . . . . . .

. . . . . . .

48 14,0 44,1 8,4 - 1,91 33,5

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 283 8,0 43,9 10,7 2,1 2,11 35,3

Auszubildende(r) . . . . . . .

Arbeitslose(r) . . . . . . .

Rentner(in), Pensionär(in) 80 11,3 36,1 15,3 1,1 2,10 36,2

Schüler(in), Student(in) . . . . . . .

Gesamt

Sie kennen das Online-Portal "Klarschiff".                                                              
Wie beurteilen Sie die Reaktionszeiten des Portals bei der Erledigung?

Befragte die geantwortet haben Anzahl D
in %

Rentnerpaare

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner

Hansestadt Rostock, Hauptamt, Kommunale Statistikstelle, Bürgerinnen- und Bürgerumfrage 2016



21c.

11  sehr gut
12  gut
13  schlecht
14  sehr schlecht
 D  Durchschnittswert
15  kann ich nicht einschätzen

11 12 13 14 15

in %

404 8,9 45,9 14,5 0,7 2,10 30,1

Geschlecht:

männlich 212 11,4 46,4 14,8 0,4 2,06 27,1

weiblich 189 6,2 45,6 14,3 1,0 2,15 32,9

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre . . . . . . .

25 bis 34 Jahre 68 10,9 45,4 18,1 1,5 2,13 24,0

35 bis 44 Jahre 92 12,6 41,2 13,3 - 2,01 32,9

45 bis 54 Jahre 84 4,4 49,5 14,9 - 2,15 31,2

55 bis 64 Jahre 81 5,2 47,3 17,7 1,1 2,21 28,7

65 bis 74 Jahre 42 9,0 41,8 14,8 2,1 2,15 32,2

75 bis 84 Jahre . . . . . . .

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 83 9,9 47,7 12,9 1,0 2,07 28,5

2 Personen-Haushalt 186 7,2 46,8 15,7 0,5 2,13 29,8

3 Personen-Haushalt 68 14,0 42,6 13,1 - 1,99 30,3

4 und mehr Personen-HH 68 7,0 44,6 14,3 1,5 2,15 32,6

68 11,0 55,4 10,2 - 1,99 23,4

123 5,1 46,3 19,9 0,7 2,23 28,0

87 10,1 39,9 16,1 1,2 2,12 32,7

. . . . . . .

. . . . . . .

48 13,7 48,1 6,4 - 1,89 31,8

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 281 9,5 46,7 14,8 0,7 2,09 28,4

Auszubildende(r) . . . . . . .

Arbeitslose(r) . . . . . . .

Rentner(in), Pensionär(in) 81 9,9 39,2 13,0 1,1 2,08 36,9

Schüler(in), Student(in) . . . . . . .

Gesamt

Sie kennen das Online-Portal "Klarschiff".                                                             
Wie beurteilen Sie den Informationsgehalt der Erledigungsvermerke des 
Portals?

Befragte die geantwortet haben Anzahl D
in %

Rentnerpaare

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner

Hansestadt Rostock, Hauptamt, Kommunale Statistikstelle, Bürgerinnen- und Bürgerumfrage 2016



22.

1  ja
2  nein

2.x Wenn nein, warum nicht? (MEHRERE ANTWORTEN MÖGLICH)
   2.1    kein SBZ im Wohngebiet
   2.2    SBZ nicht bekannt
   2.3    Öffnungszeiten ungünstig
   2.4    nicht die richtigen Angebote
   2.5    Gesundheit bzw. Alter
   2.6    kein Interesse, kein Bedarf
   2.7    keine Zeit
   2.8    Sonstiges

2.1 2.2 2.3 2.4 2.5 2.6 2.7 2.8

2.984 29,9 70,1 1.572 9,1 23,1 3,5 6,7 6,1 44,4 26,7 7,5

Geschlecht:

männlich 1.338 25,5 74,5 729 7,4 23,1 3,7 8,3 6,2 44,9 27,8 7,2

1.633 33,7 66,3 833 10,8 23,0 3,4 5,4 6,1 44,0 25,4 7,9

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 269 19,3 80,7 157 6,3 47,5 0,4 7,2 - 46,5 33,6 5,4

25 bis 34 Jahre 584 26,9 73,1 295 5,0 33,9 5,3 8,8 2,3 48,2 28,1 4,3

35 bis 44 Jahre 442 31,3 68,7 247 13,1 25,0 4,7 9,6 1,7 41,5 31,2 6,0

45 bis 54 Jahre 431 33,4 66,6 226 11,5 15,2 4,7 6,8 2,3 40,7 31,2 7,7

55 bis 64 Jahre 524 27,5 72,5 286 8,4 15,2 5,1 4,0 3,4 41,4 38,1 7,6

65 bis 74 Jahre 390 33,2 66,8 196 11,2 17,0 1,0 7,2 9,2 44,7 10,1 16,1

75 bis 84 Jahre 339 37,3 62,7 163 9,0 9,1 - 2,4 32,3 51,0 3,8 7,4

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 727 27,3 72,7 394 6,3 25,9 2,1 5,5 8,6 43,8 24,6 8,5

2 Personen-Haushalt 1.536 28,0 72,0 819 8,7 21,5 3,7 5,3 6,9 45,8 26,9 8,6

3 Personen-Haushalt 406 32,6 67,4 210 10,6 25,6 4,1 14,1 2,0 41,7 27,3 4,0

4 und mehr Personen-HH 314 41,9 58,1 150 17,2 21,1 5,4 7,2 1,2 42,9 30,4 4,4

481 22,9 77,1 268 6,3 31,2 2,7 6,9 1,9 43,0 31,6 6,4

891 22,4 77,6 511 7,3 25,4 5,1 4,8 2,1 42,6 34,2 8,1

457 36,8 63,2 231 11,4 24,3 5,9 7,3 0,8 44,5 27,3 4,2

78 52,6 47,4 30 21,6 20,4 6,4 17,1 - 36,9 48,4 7,1

245 36,1 63,9 126 6,1 14,5 0,7 2,5 22,8 45,4 9,7 13,0

491 36,6 63,4 232 11,4 12,2 0,4 5,6 18,6 50,0 6,9 10,5

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.593 27,4 72,6 872 9,5 23,7 5,5 6,8 1,2 43,7 35,5 4,9

Auszubildende(r) 55 27,6 72,4 34 3,0 28,5 1,9 3,8 - 52,3 24,7 11,7

Arbeitslose(r) 88 41,9 58,1 36 8,0 12,4 2,4 27,0 8,8 39,6 10,0 13,4

Rentner(in), Pensionär(in) 874 35,1 64,9 432 9,8 14,4 0,9 4,7 17,9 47,3 8,6 12,1

Schüler(in), Student(in) 252 19,9 80,1 146 7,5 49,3 - 9,2 0,7 41,6 30,6 5,5

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner

Rentnerpaare

MEHRERE ANTWORTEN MÖGLICH

in %
Anzahl 

Befragte

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

in %

Gesamt

weiblich

Haben Sie oder ein Haushaltsmitglied schon einmal ein Stadtteil- und 
Begegnungszentrum besucht bzw. deren Angebote genutzt?                          
(MEHRERE ANTWORTEN MÖGLICH)

Befragte die geantwortet haben Anzahl

1 2

Wenn nein, warum nicht?

2.x

Hansestadt Rostock, Hauptamt, Kommunale Statistikstelle, Bürgerinnen- und Bürgerumfrage 2016  



22.

1  ja
2  nein

2.x Wenn nein, warum nicht? (MEHRERE ANTWORTEN MÖGLICH)
   2.1    kein SBZ im Wohngebiet
   2.2    SBZ nicht bekannt
   2.3    Öffnungszeiten ungünstig
   2.4    nicht die richtigen Angebote
   2.5    Gesundheit bzw. Alter
   2.6    kein Interesse, kein Bedarf
   2.7    keine Zeit
   2.8    Sonstiges

2.1 2.2 2.3 2.4 2.5 2.6 2.7 2.8

2.984 29,9 70,1 1.572 9,1 23,1 3,5 6,7 6,1 44,4 26,7 7,5

Stadtbereiche:

A Warnemünde 111 18,9 81,1 71 30,1 25,0 - 6,6 5,1 35,7 10,9 2,2

B/U Rostock-Heide/-Ost 44 18,0 82,0 29 49,0 23,2 - 1,9 7,1 40,8 9,2 11,3

C Lichtenhagen 186 38,9 61,1 90 - 12,1 10,1 19,9 3,8 42,4 45,9 5,7

D Groß Klein 169 44,9 55,1 59 3,8 12,3 10,1 13,3 14,0 40,2 37,9 3,8

E Lütten Klein 215 40,4 59,6 91 - 16,6 1,1 14,9 7,6 40,7 31,9 13,6

F Evershagen 215 31,6 68,4 105 2,2 20,0 4,0 9,4 6,7 47,1 27,9 11,1

G Schmarl 99 37,8 62,2 46 - 22,1 8,8 19,0 5,7 45,2 31,5 12,1

H Reutershagen 278 27,5 72,5 152 2,1 24,6 4,1 4,8 10,7 39,6 27,8 11,4

I Hansaviertel 138 20,5 79,5 84 11,6 37,1 - 4,0 9,5 35,8 22,2 4,2

J Gartenstadt/Stadtweide 58 26,7 73,3 32 23,8 25,1 - 2,6 - 44,2 8,0 13,9

K Kröpeliner-Tor-Vorstadt 317 22,0 78,0 184 7,0 31,9 1,0 1,8 3,1 53,6 20,2 3,7

L Südstadt 262 36,7 63,3 121 1,8 18,8 4,0 5,5 8,0 45,3 31,9 12,2

M Biestow 46 51,0 49,0 14 - 7,1 - 23,4 6,6 65,9 9,0 4,8

N Stadtmitte 324 17,6 82,4 213 14,9 34,1 2,3 2,4 2,9 41,4 26,6 2,1

O Brinckmansdorf 146 14,0 86,0 106 28,5 23,4 2,6 2,7 3,9 45,0 15,2 7,7

P Dierkow-Neu 118 38,5 61,5 50 - 6,6 2,3 8,9 12,0 57,5 30,6 10,3

Q/R Dierkow-Ost/-West 39 43,6 56,4 14 - 4,2 8,7 5,5 12,6 26,8 57,3 -

S Toitenwinkel 147 38,9 61,1 69 1,2 9,4 8,2 6,4 4,0 52,5 34,5 13,5

T Gehlsdorf 71 24,2 75,8 40 12,7 17,4 5,3 - 2,2 49,8 28,9 5,1

in %

Gesamt

Haben Sie oder ein Haushaltsmitglied schon einmal ein Stadtteil- und 
Begegnungszentrum besucht bzw. deren Angebote genutzt?                          
(MEHRERE ANTWORTEN MÖGLICH)

Befragte die geantwortet haben Anzahl

1 2

Wenn nein, warum nicht?

2.x
MEHRERE ANTWORTEN MÖGLICH

in %
Anzahl 

Befragte

Hansestadt Rostock, Hauptamt, Kommunale Statistikstelle, Bürgerinnen- und Bürgerumfrage 2016  



23.

1  ja
2  nein

1 2

Gesamt 3.010 24,3 75,7

Geschlecht:

männlich 1.348 24,7 75,3

weiblich 1.649 24,1 75,9

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 273 30,7 69,3

25 bis 34 Jahre 589 25,0 75,0

35 bis 44 Jahre 446 24,1 75,9

45 bis 54 Jahre 436 26,6 73,4

55 bis 64 Jahre 525 22,7 77,3

65 bis 74 Jahre 395 23,1 76,9

75 bis 84 Jahre 342 19,2 80,8

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 731 23,5 76,5

2 Personen-Haushalt 1.548 24,1 75,9

3 Personen-Haushalt 413 23,8 76,2

4 und mehr Personen-HH 318 28,2 71,8

482 25,6 74,4

896 22,6 77,4

460 24,7 75,3

79 24,5 75,5

249 19,6 80,4

495 23,1 76,9

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.605 22,6 77,4

Auszubildende(r) 59 21,0 79,0

Arbeitslose(r) 88 20,4 79,6

Rentner(in), Pensionär(in) 884 21,8 78,2

Schüler(in), Student(in) 252 43,4 56,6

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner

Rentnerpaare

Alleinlebende ohne Rentner

Sind Sie bereits in irgendeiner Weise ehrenamtlich bzw. freiwillig tätig?

in %
Befragte die geantwortet haben Anzahl

Haushaltstyp:

Hansestadt Rostock, Hauptamt, Kommunale Statistikstelle, Bürgerinnen- und Bürgerumfrage 2016  



23a.

1    Kunst, Kultur, Geschichte und Medien
2    Feuerwehr, THW, Katastrophenschutz
3    Alten-, Krankenpflege, Fürsorge
4    Parteien, politische Organisationen
5    Wohnen, Konsum, Verkehr
6    Umwelt, Natur, Tierschutz
7    Wissenschaft, Forschung
8    Kinder, Jugend, Familie
9    Wahlhelfer
10  Religion
11  Sport
12  Sonstiges

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

730 16,7 4,8 8,7 9,9 3,9 11,2 6,6 21,7 10,9 9,8 27,7 25,9

Geschlecht:

männlich 333 17,2 6,8 5,5 13,8 5,4 10,9 10,0 15,6 9,2 5,9 36,3 23,5

weiblich 395 16,3 2,8 11,4 6,6 2,7 11,6 3,8 26,7 12,4 13,1 20,4 28,0

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 84 14,1 10,7 11,8 9,3 1,6 13,6 12,3 20,0 12,6 9,2 34,8 17,1

25 bis 34 Jahre 147 15,4 9,5 2,9 10,0 2,5 13,4 11,0 28,0 11,2 6,0 35,1 21,9

35 bis 44 Jahre 107 13,2 6,0 3,6 11,8 1,6 14,0 7,0 25,9 12,3 7,0 26,5 27,9

45 bis 54 Jahre 116 17,6 3,1 9,7 8,8 3,6 7,5 4,9 27,2 5,7 11,9 25,8 24,8

55 bis 64 Jahre 118 14,2 0,7 11,5 10,1 6,1 8,5 3,9 18,7 12,0 9,0 18,9 32,1

65 bis 74 Jahre 91 23,2 1,0 11,3 7,5 5,9 10,2 1,0 11,0 14,1 11,0 25,9 32,1

75 bis 84 Jahre 65 21,5 - 14,6 12,0 8,0 12,0 4,6 12,1 8,7 18,3 25,7 25,8

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 172 18,9 7,3 10,4 7,8 3,5 11,1 7,8 21,4 15,3 11,5 21,6 25,5

2 Personen-Haushalt 370 16,7 3,0 8,4 9,9 6,2 12,2 6,1 16,9 10,5 8,7 28,9 26,5

3 Personen-Haushalt 98 14,5 7,6 11,7 10,1 - 6,8 7,0 22,9 9,6 9,6 32,5 28,7

4 und mehr Personen-HH 90 14,5 3,9 3,4 13,4 - 12,3 5,9 40,5 5,7 11,0 29,4 21,2

123 16,6 9,5 8,8 5,7 2,5 12,6 9,4 24,7 15,6 9,9 23,6 22,4

202 15,7 3,5 7,2 9,7 7,3 13,1 5,8 18,0 10,1 7,1 30,7 27,9

114 11,2 8,2 5,6 13,7 - 10,8 8,1 36,6 6,6 8,4 28,7 26,3

. . . . . . . . . . . . .

49 24,6 1,8 14,6 13,1 5,8 7,4 3,6 13,0 14,5 15,3 16,5 33,2

113 20,4 - 12,9 7,8 6,3 12,4 2,8 12,8 11,2 11,5 28,2 27,7

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 362 14,5 5,5 5,7 9,8 4,7 10,5 6,8 24,3 10,7 8,7 28,8 25,3

Auszubildende(r) . . . . . . . . . . . . .

Arbeitslose(r) . . . . . . . . . . . . .

Rentner(in), Pensionär(in) 191 21,5 0,9 14,4 10,0 5,5 10,5 3,0 14,4 11,1 12,3 24,3 29,3

Schüler(in), Student(in) 110 14,3 6,9 10,1 9,6 1,2 9,5 15,2 23,2 8,8 8,9 33,5 20,4

Rentnerpaare

Gesamt

In welchem Bereich sind Sie bereits ehrenamtlich bzw. freiwillig aktiv?                                       
(MEHRERE ANTWORTEN MÖGLICH)

in %
Befragte die geantwortet haben Anzahl

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner

Hansestadt Rostock, Hauptamt, Kommunale Statistikstelle, Bürgerinnen- und Bürgerumfrage 2016  



24.

1  kenne keine Möglichkeiten
2  Alter/Gesundheitszustand
3  Beruf/Tätigkeit
4  Vereinbarkeit mit Familie und Privatleben
5  in der Öffentlichkeit zu wenig bekannt gemacht
6  fehlende Anerkennung bzw. Förderung
7  zu wenig Zeit
8  fehlendes Interesse
9  Sonstiges

1 2 3 4 5 6 7 8 9

2.504 8,2 21,8 40,9 22,0 12,6 6,5 46,4 9,7 7,2

Geschlecht:

männlich 1.136 9,0 17,8 44,9 20,1 12,6 7,0 50,4 11,5 7,0

weiblich 1.356 7,6 25,3 37,5 23,4 12,6 6,1 42,9 8,2 7,4

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 229 12,7 0,5 45,6 12,9 24,1 14,4 66,3 12,5 7,8

25 bis 34 Jahre 504 7,8 2,4 59,4 37,6 17,1 9,7 65,8 8,9 5,3

35 bis 44 Jahre 371 9,9 2,7 56,7 42,6 12,2 7,4 61,5 5,7 3,7

45 bis 54 Jahre 353 5,6 7,8 59,7 20,3 8,5 5,0 60,4 7,6 5,8

55 bis 64 Jahre 428 8,4 21,4 44,1 13,0 11,0 5,1 43,8 7,8 8,5

65 bis 74 Jahre 322 10,8 51,9 2,0 9,0 12,6 3,5 10,8 16,3 14,1

75 bis 84 Jahre 294 3,0 80,2 0,8 4,9 4,2 0,8 5,1 12,1 6,2

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 616 10,0 26,1 35,8 10,0 15,5 7,5 41,7 10,4 6,4

2 Personen-Haushalt 1.290 7,4 28,0 36,2 16,1 11,9 5,3 41,3 10,3 8,6

3 Personen-Haushalt 344 8,1 4,6 55,6 40,3 12,3 9,5 61,5 7,8 5,1

4 und mehr Personen-HH 254 7,9 2,9 56,7 55,7 9,8 5,9 63,9 7,4 4,6

409 10,7 6,7 53,9 12,5 19,0 9,1 58,1 9,1 5,2

751 6,6 10,6 55,0 19,3 13,9 7,2 55,3 9,2 6,3

383 6,9 1,5 60,3 57,5 9,4 5,9 65,3 5,2 4,2

66 11,1 3,6 36,3 52,0 10,8 8,2 67,4 5,4 9,4

207 8,6 64,2 0,3 5,0 8,8 4,4 9,4 13,1 8,7

412 7,4 66,3 1,3 8,2 7,7 1,1 7,9 12,8 11,6

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.357 7,2 3,8 64,1 30,0 12,3 6,7 62,8 7,6 4,7

Auszubildende(r) 51 17,8 1,8 44,3 9,8 14,1 6,2 57,5 15,3 5,5

Arbeitslose(r) 74 9,1 21,1 14,2 24,9 13,6 14,3 29,8 17,5 12,6

Rentner(in), Pensionär(in) 733 8,6 62,9 1,9 7,4 9,1 3,3 10,3 12,7 10,8

Schüler(in), Student(in) 196 11,2 0,6 40,2 16,5 23,8 12,4 73,5 8,8 8,0

Was hält Sie davon ab, eine ehrenamtliche bzw. frei willige Tätigkeit 
aufzunehmen?  (MEHRERE ANTWORTEN MÖGLICH)

Rentnerpaare

Gesamt

Befragte die geantwortet haben Anzahl
in %

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner
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25.

1  ja
2  nein

1 2

Gesamt 2.988 22,5 77,5

Geschlecht:

männlich 1.342 20,9 79,1

weiblich 1.633 23,7 76,3

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 272 12,9 87,1

25 bis 34 Jahre 588 22,6 77,4

35 bis 44 Jahre 444 27,4 72,6

45 bis 54 Jahre 433 29,7 70,3

55 bis 64 Jahre 521 24,4 75,6

65 bis 74 Jahre 391 19,3 80,7

75 bis 84 Jahre 334 15,2 84,8

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 724 22,0 78,0

2 Personen-Haushalt 1.535 19,8 80,2

3 Personen-Haushalt 414 25,3 74,7

4 und mehr Personen-HH 315 33,1 66,9

479 23,1 76,9

889 20,1 79,9

459 30,1 69,9

80 26,6 73,4

245 20,0 80,0

491 17,8 82,2

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.598 25,1 74,9

Auszubildende(r) 59 18,7 81,3

Arbeitslose(r) 88 23,0 77,0

Rentner(in), Pensionär(in) 872 18,3 81,7

Schüler(in), Student(in) 251 19,3 80,7

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner

Rentnerpaare

Alleinlebende ohne Rentner

Kennen Sie die Rostocker Ehrenamts-Card?

Befragte die geantwortet haben Anzahl
in %

Haushaltstyp:
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26a.

1  sehr gut
2  gut
3  schlecht
4  sehr schlecht
D  Durchschnittswert
5  keine Angaben

1 2 3 4 5

in %

2.964 4,5 49,6 26,8 3,5 2,35 15,6

Geschlecht:

männlich 1.335 4,9 52,5 25,4 3,3 2,32 13,8

weiblich 1.615 4,2 47,2 27,8 3,7 2,37 17,2

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 270 12,4 55,5 18,8 7,2 2,22 6,0

25 bis 34 Jahre 585 5,7 54,0 29,3 2,9 2,32 8,1

35 bis 44 Jahre 450 5,1 55,6 25,5 5,2 2,34 8,6

45 bis 54 Jahre 435 2,4 52,6 31,8 3,2 2,40 10,0

55 bis 64 Jahre 521 3,2 51,0 25,7 2,5 2,33 17,7

65 bis 74 Jahre 380 2,5 40,6 28,1 2,6 2,42 26,0

75 bis 84 Jahre 319 1,9 32,2 24,0 2,3 2,44 39,6

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 709 4,3 47,9 23,7 3,0 2,32 21,0

2 Personen-Haushalt 1.528 4,4 48,1 27,1 3,7 2,36 16,7

3 Personen-Haushalt 415 4,6 57,8 25,8 3,6 2,31 8,1

4 und mehr Personen-HH 312 5,1 49,2 34,2 3,6 2,40 7,9

481 5,2 53,8 24,6 3,7 2,31 12,7

893 5,0 54,1 25,9 3,6 2,32 11,4

459 4,5 53,9 29,6 3,8 2,36 8,2

80 8,3 48,5 29,6 2,8 2,30 10,8

229 2,4 35,7 21,9 1,6 2,37 38,3

477 2,3 36,4 28,9 3,1 2,46 29,4

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.601 4,4 54,3 27,1 3,8 2,34 10,5

Auszubildende(r) 59 14,2 47,3 18,5 5,8 2,19 14,2

Arbeitslose(r) 89 5,2 56,8 20,6 3,2 2,25 14,2

Rentner(in), Pensionär(in) 842 2,2 38,7 26,7 2,7 2,43 29,7

Schüler(in), Student(in) 252 9,7 52,9 29,3 4,1 2,29 4,0

Wie bewerten Sie die Fahrradfreundlichkeit der Hansestadt Rostock?

Gesamt

Befragte die geantwortet haben Anzahl D
in %

Rentnerpaare

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner

Hansestadt Rostock, Hauptamt, Kommunale Statistikstelle, Bürgerinnen- und Bürgerumfrage 2016  



26b.

1  sehr gut
2  gut
3  schlecht
4  sehr schlecht
D  Durchschnittswert
5  keine Angaben

1 2 3 4 5

in %

2.950 1,8 31,2 41,5 7,9 2,67 17,5

Geschlecht:

männlich 1.332 2,1 36,5 38,9 7,2 2,60 15,3

weiblich 1.605 1,6 26,8 43,6 8,6 2,73 19,5

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 270 4,4 39,6 37,1 10,1 2,58 8,8

25 bis 34 Jahre 586 2,7 33,8 43,2 10,5 2,68 9,8

35 bis 44 Jahre 448 2,9 35,7 39,9 11,8 2,67 9,7

45 bis 54 Jahre 434 1,4 31,1 47,5 7,0 2,69 13,0

55 bis 64 Jahre 524 0,6 32,6 41,1 5,0 2,64 20,7

65 bis 74 Jahre 377 0,7 25,2 40,0 6,2 2,72 27,8

75 bis 84 Jahre 307 0,5 17,6 38,1 3,9 2,76 39,9

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 702 1,4 29,4 39,6 6,9 2,67 22,7

2 Personen-Haushalt 1.526 1,7 30,8 41,4 7,5 2,67 18,7

3 Personen-Haushalt 411 2,5 35,1 41,2 10,1 2,66 11,0

4 und mehr Personen-HH 311 2,7 32,2 47,1 9,3 2,69 8,8

481 2,0 33,3 43,0 8,0 2,66 13,8

896 1,4 35,3 41,0 7,3 2,64 14,9

456 2,2 33,5 45,3 10,0 2,69 9,1

81 2,7 25,9 43,5 14,1 2,80 13,8

221 - 20,9 32,3 4,6 2,72 42,1

471 0,8 21,9 43,1 5,5 2,75 28,7

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.604 1,9 34,7 42,4 8,6 2,66 12,5

Auszubildende(r) 59 5,9 31,8 35,7 6,7 2,54 19,8

Arbeitslose(r) 87 1,5 29,3 40,4 11,2 2,74 17,6

Rentner(in), Pensionär(in) 829 0,5 23,4 39,3 5,4 2,72 31,4

Schüler(in), Student(in) 251 4,7 37,4 40,9 11,8 2,63 5,2

Gesamt

Wie bewerten Sie das Sicherheitsgefühl mit dem Rad im Verkehr?

Befragte die geantwortet haben Anzahl D
in %

Rentnerpaare

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner
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26c.

1  sehr gut
2  gut
3  schlecht
4  sehr schlecht
D  Durchschnittswert
5  keine Angaben

1 2 3 4 5

in %

2.947 3,3 44,9 29,5 3,5 2,41 18,8

Geschlecht:

männlich 1.335 3,9 47,4 28,7 3,9 2,39 16,1

weiblich 1.600 2,9 43,0 30,1 3,1 2,42 20,9

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 270 7,2 52,1 22,3 7,0 2,33 11,5

25 bis 34 Jahre 586 4,9 50,9 30,5 4,1 2,37 9,6

35 bis 44 Jahre 447 4,6 50,5 29,0 5,4 2,39 10,5

45 bis 54 Jahre 432 1,9 48,3 33,4 2,7 2,43 13,7

55 bis 64 Jahre 522 2,1 47,5 28,7 2,0 2,38 19,7

65 bis 74 Jahre 381 1,3 34,4 31,4 2,2 2,50 30,7

75 bis 84 Jahre 305 1,9 23,4 27,6 1,5 2,53 45,7

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 701 2,9 43,2 28,3 2,5 2,40 23,1

2 Personen-Haushalt 1.523 3,9 44,1 28,2 3,5 2,39 20,3

3 Personen-Haushalt 411 3,1 52,1 28,9 4,1 2,38 11,8

4 und mehr Personen-HH 312 2,1 43,6 39,4 4,5 2,52 10,4

478 3,7 49,7 29,1 3,4 2,38 14,1

895 4,1 51,2 26,7 3,5 2,35 14,5

456 3,1 48,5 32,6 4,7 2,44 11,2

80 8,2 45,7 26,1 4,2 2,31 15,8

223 1,3 29,1 26,7 0,5 2,46 42,5

470 1,8 30,3 31,1 2,1 2,51 34,7

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.598 3,2 50,8 29,5 3,7 2,39 12,8

Auszubildende(r) 59 2,3 60,8 23,3 2,9 2,30 10,7

Arbeitslose(r) 88 6,9 45,0 26,3 2,7 2,31 19,1

Rentner(in), Pensionär(in) 831 1,5 32,3 30,2 1,6 2,49 34,4

Schüler(in), Student(in) 251 8,8 45,2 31,3 8,0 2,41 6,7

Wie bewerten Sie das Rostocker Radwegenetz insgesamt?

Gesamt

Befragte die geantwortet haben Anzahl D
in %

Rentnerpaare

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner
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26d.

1  sehr gut
2  gut
3  schlecht
4  sehr schlecht
D  Durchschnittswert
5  keine Angaben

1 2 3 4 5

in %

2.925 7,2 33,2 2,7 0,3 1,91 56,6

Geschlecht:

männlich 1.322 9,0 35,5 2,8 0,3 1,88 52,4

weiblich 1.590 5,7 31,1 2,5 0,3 1,94 60,3

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 270 8,5 16,8 2,9 - 1,80 71,7

25 bis 34 Jahre 585 7,0 28,8 3,3 0,3 1,92 60,5

35 bis 44 Jahre 441 8,6 32,2 2,0 0,9 1,89 56,3

45 bis 54 Jahre 435 8,3 42,5 3,0 - 1,90 46,1

55 bis 64 Jahre 521 8,3 44,4 2,6 0,2 1,90 44,5

65 bis 74 Jahre 377 3,7 34,8 1,7 0,5 1,98 59,3

75 bis 84 Jahre 293 5,2 22,4 2,8 0,2 1,94 69,4

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 696 7,0 28,4 3,2 0,7 1,94 60,8

2 Personen-Haushalt 1.509 7,3 34,7 2,5 0,2 1,90 55,3

3 Personen-Haushalt 410 6,9 34,8 2,0 0,3 1,90 56,0

4 und mehr Personen-HH 311 7,3 34,8 3,2 - 1,91 54,7

479 8,6 28,5 3,7 1,0 1,93 58,2

889 9,0 37,3 2,3 0,1 1,87 51,3

454 7,2 35,9 2,4 0,2 1,90 54,3

81 5,5 37,3 3,7 - 1,96 53,5

217 3,3 28,1 2,0 - 1,96 66,5

461 4,6 30,4 2,5 0,3 1,96 62,2

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.596 8,6 37,3 2,7 0,3 1,89 51,1

Auszubildende(r) 59 5,9 22,7 7,4 - 2,04 64,0

Arbeitslose(r) 88 5,3 32,4 4,4 1,0 2,02 57,0

Rentner(in), Pensionär(in) 814 4,6 30,8 2,3 0,3 1,96 61,9

Schüler(in), Student(in) 249 6,5 16,5 1,9 0,4 1,85 74,7

Rentnerpaare

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner

Gesamt

Wie bewerten Sie das Radwegenetz in der Rostocker Heide?

Befragte die geantwortet haben Anzahl D
in %
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26e.

1  sehr gut
2  gut
3  schlecht
4  sehr schlecht
D  Durchschnittswert
5  keine Angaben

1 2 3 4 5

in %

2.936 2,8 36,5 25,6 6,0 2,49 29,1

Geschlecht:

männlich 1.320 2,9 39,3 26,6 6,0 2,48 25,3

weiblich 1.603 2,8 34,2 24,7 6,1 2,50 32,3

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 266 6,5 46,1 19,4 7,1 2,34 21,0

25 bis 34 Jahre 585 5,0 45,7 22,5 7,2 2,40 19,6

35 bis 44 Jahre 441 4,4 41,7 23,9 7,5 2,45 22,6

45 bis 54 Jahre 433 1,9 34,8 31,4 7,5 2,59 24,4

55 bis 64 Jahre 523 0,9 34,5 29,9 4,8 2,55 29,9

65 bis 74 Jahre 382 0,8 24,4 27,0 4,6 2,62 43,2

75 bis 84 Jahre 301 0,3 24,2 21,2 2,4 2,53 51,8

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 696 3,0 32,8 24,8 5,5 2,50 33,9

2 Personen-Haushalt 1.524 2,4 36,0 25,2 5,6 2,49 30,8

3 Personen-Haushalt 410 2,8 42,8 24,6 7,8 2,48 21,9

4 und mehr Personen-HH 306 4,7 39,2 30,2 6,4 2,48 19,4

473 3,8 38,1 25,6 6,8 2,48 25,7

895 2,7 40,9 25,9 6,0 2,47 24,6

453 4,1 41,4 26,7 6,9 2,46 21,0

81 4,1 33,0 20,5 12,8 2,60 29,7

223 1,2 21,5 23,1 2,8 2,57 51,4

469 0,5 26,3 24,2 4,0 2,58 45,0

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.594 2,8 40,3 26,9 6,4 2,48 23,6

Auszubildende(r) 57 2,4 32,8 23,5 5,3 2,49 36,0

Arbeitslose(r) 88 4,2 41,1 21,1 7,1 2,42 26,5

Rentner(in), Pensionär(in) 828 0,7 26,4 24,8 3,7 2,57 44,4

Schüler(in), Student(in) 249 8,6 45,2 22,5 9,1 2,37 14,5

Gesamt

Wie bewerten Sie die Straßenreinigung für Radwege?

Befragte die geantwortet haben Anzahl D
in %

Rentnerpaare

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner
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26f.

1  sehr gut
2  gut
3  schlecht
4  sehr schlecht
D  Durchschnittswert
5  keine Angaben

1 2 3 4 5

in %

2.954 3,4 38,7 32,5 4,1 2,47 21,4

Geschlecht:

männlich 1.332 4,3 40,1 32,5 3,6 2,44 19,5

weiblich 1.609 2,5 37,6 32,4 4,5 2,50 23,0

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 270 6,5 54,5 23,7 5,0 2,30 10,2

25 bis 34 Jahre 587 5,9 45,6 32,9 4,5 2,41 11,0

35 bis 44 Jahre 446 4,4 37,6 38,6 6,2 2,54 13,2

45 bis 54 Jahre 435 1,5 40,2 35,6 3,8 2,51 18,9

55 bis 64 Jahre 523 1,6 35,6 34,7 3,4 2,53 24,8

65 bis 74 Jahre 385 1,4 32,5 29,6 2,7 2,51 33,8

75 bis 84 Jahre 304 2,4 23,7 25,8 2,6 2,52 45,4

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 703 2,7 36,4 31,0 3,5 2,48 26,4

2 Personen-Haushalt 1.528 3,1 37,4 32,4 3,7 2,48 23,4

3 Personen-Haushalt 411 5,5 42,8 33,2 5,6 2,45 12,9

4 und mehr Personen-HH 312 3,5 44,3 35,7 5,4 2,48 11,2

479 3,0 42,0 33,3 4,2 2,47 17,5

896 3,5 41,6 33,0 3,6 2,45 18,3

457 4,6 43,6 34,5 4,9 2,45 12,4

81 1,6 40,5 37,9 3,4 2,52 16,6

223 2,2 24,3 26,0 2,0 2,51 45,5

473 1,7 29,3 29,7 2,8 2,53 36,5

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.602 3,8 39,6 35,9 4,5 2,49 16,1

Auszubildende(r) 59 5,9 39,2 30,6 2,9 2,39 21,5

Arbeitslose(r) 88 - 41,0 34,0 6,9 2,58 18,1

Rentner(in), Pensionär(in) 834 1,8 29,8 28,5 2,8 2,51 37,2

Schüler(in), Student(in) 251 7,1 57,4 25,4 5,6 2,31 4,5

Gesamt

Wie bewerten Sie die öffentlichen Abstellmöglichkei ten für Fahrräder 
(Fahrradständer) in Rostock?

Befragte die geantwortet haben Anzahl D
in %

Rentnerpaare

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner
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27a.

1  öffentliche Nahverkehrsmittel (ÖPNV) 5  öffentliche Nahverkehrsmittel (ÖPNV)
2  Auto/Krad 6  Auto/Krad
3  Fahrrad 7  Fahrrad
4  gehe zu Fuß 8  gehe zu Fuß
9  nicht zutreffend 9  nicht zutreffend

1 2 3 4 9 5 6 7 8 9

2.777 12,5 30,3 23,4 5,6 28,1 2.764 18,1 35,5 11,3 6,9 28,3

Geschlecht:

männlich 1.255 8,7 38,8 24,1 4,5 23,9 1.244 13,4 44,1 12,5 6,0 24,1

weiblich 1.509 15,7 23,2 22,7 6,6 31,8 1.507 22,1 28,3 10,2 7,6 31,8

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 258 19,8 13,4 33,2 7,4 26,2 258 30,0 16,5 15,1 12,3 26,2

25 bis 34 Jahre 575 15,7 38,7 33,0 6,8 5,7 571 24,4 46,0 16,5 7,4 5,8

35 bis 44 Jahre 437 13,1 42,2 32,9 7,6 4,3 434 20,1 48,0 18,0 9,6 4,3

45 bis 54 Jahre 427 16,0 41,6 28,9 7,5 6,0 420 20,1 51,0 14,5 8,3 6,1

55 bis 64 Jahre 498 13,0 41,1 18,7 5,9 21,3 496 18,2 46,3 7,0 7,0 21,4

65 bis 74 Jahre 310 2,5 4,4 3,4 0,5 89,2 313 4,1 5,8 0,9 0,7 88,6

75 bis 84 Jahre 266 2,7 1,3 0,2 0,9 94,9 268 2,9 1,7 0,3 0,7 94,3

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 649 14,6 22,8 22,6 5,9 34,1 644 20,0 28,3 9,1 8,2 34,4

2 Personen-Haushalt 1.420 11,2 29,5 18,2 5,1 36,1 1.417 16,0 33,7 8,3 5,9 36,1

3 Personen-Haushalt 398 14,8 39,6 32,2 5,8 7,6 395 20,5 47,0 18,1 6,7 7,7

4 und mehr Personen-HH 310 11,7 37,4 37,6 7,5 5,9 309 20,4 43,8 20,8 9,1 5,9

465 18,9 31,3 30,2 8,3 11,4 459 25,5 38,9 12,6 11,5 11,5

867 14,0 42,0 24,3 6,4 13,2 867 20,8 47,1 11,4 7,4 13,2

454 9,8 44,1 36,1 6,1 3,9 452 16,5 51,7 20,0 7,9 3,9

77 19,8 35,6 30,0 5,5 9,1 73 23,6 47,3 10,1 9,4 9,7

183 3,5 1,4 3,5 - 91,7 184 6,4 1,9 0,4 - 91,3

401 2,3 3,0 2,0 0,4 92,4 402 3,0 3,9 0,6 0,3 92,2

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.583 14,2 46,9 30,6 7,1 1,3 1.571 20,5 55,2 14,1 9,0 1,3

Auszubildende(r) 57 31,4 18,7 14,9 11,3 23,8 57 31,4 20,9 14,9 9,0 23,8

Arbeitslose(r) 83 28,5 14,9 17,4 7,1 32,0 79 36,0 17,6 8,4 4,6 33,4

Rentner(in), Pensionär(in) 707 3,7 4,9 2,9 0,8 87,6 710 4,9 5,7 1,3 0,9 87,3

Schüler(in), Student(in) 234 17,3 4,3 37,7 8,9 31,8 235 29,6 6,2 22,2 10,4 31,6

Welches Verkehrsmittel benutzen Sie überwiegend für  Ihre Wege zur Arbeit?

Winterhalbjahr

in %

Anzahl

in %

Gesamt

Befragte die geantwortet haben Anzahl

Sommerhalbjahr

Sommerhalbjahr Winterhalbjahr

alleinstehende Rentner

Rentnerpaare

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende
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27b.

1  öffentliche Nahverkehrsmittel (ÖPNV) 5  öffentliche Nahverkehrsmittel (ÖPNV)
2  Auto/Krad 6  Auto/Krad
3  Fahrrad 7  Fahrrad
4  gehe zu Fuß 8  gehe zu Fuß
9  nicht zutreffend 9  nicht zutreffend

1 2 3 4 9 5 6 7 8 9

2.494 7,2 4,8 9,6 2,1 76,3 2.503 10,4 6,0 5,2 2,5 76,0

Geschlecht:

männlich 1.120 7,4 6,0 10,8 1,9 73,9 1.127 10,1 7,3 6,7 2,5 73,4

weiblich 1.362 6,8 3,9 8,6 2,3 78,4 1.365 10,4 4,9 4,0 2,4 78,2

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 264 31,9 6,4 39,2 4,5 18,1 266 45,0 10,8 18,8 7,4 18,0

25 bis 34 Jahre 527 8,0 7,1 12,4 4,0 68,5 527 12,2 7,8 8,2 3,4 68,5

35 bis 44 Jahre 372 6,3 7,4 12,5 3,6 70,1 377 8,7 10,7 7,0 4,5 69,0

45 bis 54 Jahre 348 5,2 6,0 4,7 1,0 83,0 349 7,9 6,1 2,2 1,0 82,8

55 bis 64 Jahre 412 1,9 3,6 0,9 0,5 93,1 409 1,9 3,3 0,4 0,7 93,6

65 bis 74 Jahre 307 0,5 0,8 0,7 - 98,1 308 1,5 0,8 0,3 - 97,4

75 bis 84 Jahre 261 0,5 0,3 - - 99,2 263 0,5 1,1 - - 98,4

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 582 6,4 3,8 9,9 1,4 78,5 584 8,8 5,0 6,0 2,0 78,2

2 Personen-Haushalt 1.287 4,9 3,4 6,8 1,3 83,5 1.288 7,8 3,8 3,2 1,8 83,4

3 Personen-Haushalt 340 13,2 8,8 14,6 3,3 60,2 344 16,5 12,4 8,4 3,2 59,5

4 und mehr Personen-HH 284 11,7 8,7 15,8 5,6 58,1 287 17,6 10,6 8,5 5,7 57,6

406 8,9 4,8 14,2 2,0 70,2 406 12,1 6,3 8,6 2,8 70,2

748 5,4 4,7 6,9 0,9 82,1 750 8,6 5,1 3,0 1,5 81,8

389 8,2 10,1 11,9 4,7 65,1 395 10,9 13,4 6,7 4,8 64,1

72 13,9 5,3 9,7 4,3 66,9 72 17,7 7,2 5,2 3,1 66,9

176 0,9 1,6 - - 97,6 178 1,4 2,1 - - 96,5

397 0,5 0,2 0,5 - 98,7 398 0,8 0,4 0,2 - 98,5

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.323 4,4 7,0 6,0 1,7 80,9 1.330 6,3 7,9 3,2 2,0 80,6

Auszubildende(r) 56 47,8 18,6 19,3 6,0 8,3 56 47,2 23,4 15,0 6,1 8,4

Arbeitslose(r) 79 15,5 2,2 7,8 4,6 69,9 74 13,9 2,4 4,9 4,2 74,6

Rentner(in), Pensionär(in) 689 0,7 0,7 0,4 0,2 97,9 693 1,1 1,2 0,1 0,2 97,4

Schüler(in), Student(in) 242 29,3 3,3 52,8 6,5 8,1 248 47,9 6,7 29,0 8,5 7,9

Welches Verkehrsmittel benutzen Sie überwiegend für  Ihre Wege zur Schule/ 
Ausbildung?

Winterhalbjahr

in % in %

Alleinerziehende

Sommerhalbjahr

Befragte die geantwortet haben Anzahl Anzahl

Winterhalbjahr

alleinstehende Rentner

Rentnerpaare

Gesamt

Sommerhalbjahr

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)
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27c.

1  öffentliche Nahverkehrsmittel (ÖPNV) 5  öffentliche Nahverkehrsmittel (ÖPNV)
2  Auto/Krad 6  Auto/Krad
3  Fahrrad 7  Fahrrad
4  gehe zu Fuß 8  gehe zu Fuß
9  nicht zutreffend 9  nicht zutreffend

1 2 3 4 9 5 6 7 8 9

2.846 9,1 45,2 20,7 24,0 1,0 2.835 13,2 52,0 9,2 24,6 1,0

Geschlecht:

männlich 1.278 5,2 53,6 17,5 22,7 1,0 1.264 8,2 59,8 8,8 22,2 1,0

weiblich 1.555 12,3 38,3 23,3 25,1 1,0 1.557 17,4 45,6 9,5 26,6 1,0

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 268 3,1 23,8 29,3 43,3 0,6 269 12,5 30,0 14,8 42,1 0,6

25 bis 34 Jahre 569 5,5 40,1 20,8 32,9 0,7 572 8,6 48,1 11,7 30,9 0,7

35 bis 44 Jahre 429 3,7 52,0 19,3 24,7 0,3 430 6,4 57,5 10,1 25,8 0,3

45 bis 54 Jahre 412 5,4 56,1 21,9 16,4 0,2 406 6,4 64,8 11,3 17,3 0,2

55 bis 64 Jahre 498 8,8 57,4 18,1 14,9 0,9 486 12,4 65,3 6,1 15,3 0,9

65 bis 74 Jahre 361 16,6 42,3 20,1 18,9 2,1 364 22,0 50,7 3,9 21,3 2,1

75 bis 84 Jahre 304 25,4 33,3 17,7 21,0 2,6 301 32,5 33,8 6,5 24,5 2,6

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 685 15,4 29,0 23,2 30,3 2,1 679 21,9 32,9 9,8 33,2 2,1

2 Personen-Haushalt 1.460 8,6 50,4 19,1 21,3 0,5 1.455 12,6 58,2 7,2 21,5 0,5

3 Personen-Haushalt 394 4,6 50,8 18,8 25,2 0,6 402 7,4 57,2 11,9 22,9 0,6

4 und mehr Personen-HH 306 3,0 49,8 24,9 21,3 0,9 299 4,6 57,8 13,9 22,8 1,0

461 7,0 33,0 25,1 34,6 0,3 459 12,4 38,2 11,6 37,5 0,3

852 5,3 55,7 18,0 20,5 0,5 846 8,0 65,0 7,8 18,7 0,5

438 2,3 52,9 21,3 23,2 0,3 441 5,3 60,4 10,7 23,4 0,3

79 11,6 47,0 19,8 21,6 - 80 13,8 56,4 6,5 23,3 -

224 32,7 20,5 19,3 21,4 5,9 220 42,0 21,8 5,9 24,3 6,1

452 15,0 45,6 19,6 18,9 0,9 453 20,9 51,7 5,2 21,4 0,9

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.539 4,0 54,7 19,4 21,4 0,4 1.529 6,2 63,5 9,5 20,4 0,4

Auszubildende(r) 57 5,3 47,0 14,6 33,2 - 58 6,3 52,3 7,7 33,7 -

Arbeitslose(r) 85 16,6 27,9 17,7 37,8 - 82 20,0 26,3 9,0 44,7 -

Rentner(in), Pensionär(in) 805 19,1 39,9 19,4 19,3 2,3 803 25,3 45,3 5,2 21,9 2,3

Schüler(in), Student(in) 248 4,2 13,3 33,7 48,1 0,6 251 13,4 16,9 19,7 49,4 0,6

Welches Verkehrsmittel benutzen Sie überwiegend für  Ihre Wege zum Einkaufen/ 
für Besorgungen?

Winterhalbjahr

in % in %

Alleinerziehende

Sommerhalbjahr

Befragte die geantwortet haben Anzahl Anzahl

Winterhalbjahr

alleinstehende Rentner

Rentnerpaare

Gesamt

Sommerhalbjahr

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)
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27d.

1  öffentliche Nahverkehrsmittel (ÖPNV) 5  öffentliche Nahverkehrsmittel (ÖPNV)
2  Auto/Krad 6  Auto/Krad
3  Fahrrad 7  Fahrrad
4  gehe zu Fuß 8  gehe zu Fuß
9  nicht zutreffend 9  nicht zutreffend

1 2 3 4 9 5 6 7 8 9

2.748 12,2 23,4 40,2 11,8 12,5 2.733 19,1 35,0 17,9 15,5 12,5

Geschlecht:

männlich 1.240 8,3 26,3 43,2 10,2 12,0 1.232 14,0 38,4 20,8 14,6 12,1

weiblich 1.496 15,5 20,9 37,6 13,1 12,8 1.488 23,2 32,3 15,4 16,2 12,9

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 267 18,8 14,8 51,6 8,9 5,9 268 33,8 23,2 25,6 11,6 5,9

25 bis 34 Jahre 570 10,6 23,2 47,8 12,1 6,4 568 18,9 36,6 21,7 16,3 6,4

35 bis 44 Jahre 420 8,3 28,5 44,4 13,0 5,8 421 12,7 41,0 22,6 18,0 5,8

45 bis 54 Jahre 409 8,7 25,4 44,1 10,6 11,1 403 11,5 39,8 23,0 14,5 11,3

55 bis 64 Jahre 474 11,0 26,4 34,2 11,2 17,2 468 17,1 40,8 11,8 12,8 17,4

65 bis 74 Jahre 341 13,2 22,1 32,7 12,7 19,3 336 19,4 32,0 9,8 19,2 19,6

75 bis 84 Jahre 262 22,0 17,3 19,4 14,0 27,3 264 29,2 20,9 7,1 15,5 27,2

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 651 18,5 19,1 37,4 11,9 13,1 645 27,3 24,9 17,3 17,4 13,2

2 Personen-Haushalt 1.401 11,8 23,7 37,8 12,7 14,0 1.390 18,4 37,0 14,4 16,1 14,1

3 Personen-Haushalt 390 8,0 26,7 45,0 10,1 10,2 388 13,4 39,7 24,7 11,9 10,2

4 und mehr Personen-HH 307 6,5 26,4 50,4 9,5 7,1 309 12,0 41,6 25,9 13,4 7,1

455 15,4 21,4 43,6 10,4 9,1 448 24,0 29,1 21,1 16,5 9,3

831 9,4 24,4 41,8 12,5 11,9 826 16,4 41,0 15,5 15,1 12,0

440 4,9 29,7 48,0 10,1 7,4 442 9,8 44,5 24,1 14,2 7,4

77 12,8 28,7 38,4 14,1 6,0 78 16,5 36,7 22,7 18,2 5,9

196 25,7 13,7 23,0 15,3 22,2 197 34,9 15,2 8,6 19,2 22,1

414 14,4 23,5 27,8 12,9 21,4 412 20,0 32,3 9,0 17,3 21,5

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.516 8,6 28,1 43,4 11,8 8,1 1.504 13,3 43,6 19,9 15,0 8,2

Auszubildende(r) 57 17,1 37,5 23,8 10,7 10,9 57 22,0 44,6 14,7 7,7 11,0

Arbeitslose(r) 81 18,7 12,8 32,6 10,5 25,3 76 25,7 17,5 16,6 13,2 26,9

Rentner(in), Pensionär(in) 736 16,5 20,4 27,1 12,9 23,1 733 22,9 28,1 8,6 17,3 23,1

Schüler(in), Student(in) 248 19,2 7,0 62,6 8,8 2,5 249 38,3 10,9 33,6 14,6 2,5

Welches Verkehrsmittel benutzen Sie überwiegend für  Ihre Wege in der Freizeit/ 
zum Sport?

Winterhalbjahr

in % in %

Alleinerziehende

Sommerhalbjahr

Befragte die geantwortet haben Anzahl Anzahl

Winterhalbjahr

alleinstehende Rentner

Rentnerpaare

Gesamt

Sommerhalbjahr

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)
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27e.

1  öffentliche Nahverkehrsmittel (ÖPNV) 5  öffentliche Nahverkehrsmittel (ÖPNV)
2  Auto/Krad 6  Auto/Krad
3  Fahrrad 7  Fahrrad
4  gehe zu Fuß 8  gehe zu Fuß
9  nicht zutreffend 9  nicht zutreffend

1 2 3 4 9 5 6 7 8 9

2.836 5,8 5,5 31,7 54,8 2,2 2.794 8,0 11,0 16,8 62,0 2,2

Geschlecht:

männlich 1.283 3,9 7,7 34,4 51,6 2,4 1.263 5,3 14,5 18,7 59,0 2,4

weiblich 1.540 7,4 3,6 29,4 57,5 2,1 1.518 10,2 8,2 15,1 64,5 2,1

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 268 4,2 2,4 41,7 51,0 0,6 269 8,3 8,3 20,8 61,9 0,6

25 bis 34 Jahre 579 3,6 4,7 29,7 60,1 2,0 576 6,2 9,4 17,2 65,2 2,0

35 bis 44 Jahre 426 2,7 5,4 32,8 58,5 0,6 431 4,1 12,4 19,0 63,8 0,6

45 bis 54 Jahre 418 4,3 4,8 36,3 53,2 1,4 406 5,5 11,9 21,7 59,4 1,5

55 bis 64 Jahre 491 5,8 8,0 30,8 52,6 2,8 478 7,3 15,4 13,7 60,7 2,9

65 bis 74 Jahre 353 8,5 6,2 30,6 52,4 2,3 345 11,1 11,0 13,2 62,4 2,4

75 bis 84 Jahre 295 14,7 5,8 21,2 52,0 6,4 284 17,9 6,2 10,9 58,4 6,6

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 678 10,2 4,5 28,3 53,6 3,5 662 12,6 8,6 13,8 61,5 3,6

2 Personen-Haushalt 1.453 5,3 6,1 31,2 55,7 1,8 1.431 8,0 12,0 15,7 62,5 1,8

3 Personen-Haushalt 396 3,0 4,5 34,5 55,7 2,3 394 4,8 11,4 19,4 62,1 2,4

4 und mehr Personen-HH 309 1,7 6,0 38,3 52,7 1,2 308 1,9 11,3 24,6 61,0 1,2

463 6,9 3,9 30,7 56,9 1,5 456 8,7 9,7 15,9 64,2 1,5

852 3,7 5,6 32,8 56,2 1,6 845 6,9 12,8 16,4 62,2 1,6

444 1,7 5,6 36,8 55,1 0,8 444 2,4 12,6 21,2 63,0 0,8

81 7,8 4,7 25,8 60,7 0,9 81 9,0 10,3 18,6 61,2 0,9

215 17,3 5,6 23,0 46,4 7,7 206 21,3 6,1 9,1 55,6 8,0

444 7,9 7,7 27,6 54,1 2,8 431 9,9 11,6 12,4 63,2 2,8

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.550 2,9 5,7 33,6 56,3 1,5 1.534 4,8 12,9 18,5 62,3 1,5

Auszubildende(r) 57 4,8 8,9 28,6 57,7 - 57 4,9 15,6 14,5 65,0 -

Arbeitslose(r) 86 18,4 1,0 18,6 60,7 1,1 80 19,1 8,1 11,6 59,9 1,2

Rentner(in), Pensionär(in) 785 11,1 7,1 26,6 50,9 4,3 762 13,7 10,7 11,5 59,8 4,4

Schüler(in), Student(in) 248 1,7 1,0 44,1 52,3 1,0 250 7,5 3,8 27,1 60,6 1,0

Welches Verkehrsmittel benutzen Sie überwiegend für  Ihre Wege im eigenen 
Wohngebiet/Nahbereich?

Sommerhalbjahr Winterhalbjahr

Befragte die geantwortet haben Anzahl

Sommerhalbjahr

Anzahl

Winterhalbjahr

in % in %

alleinstehende Rentner

Rentnerpaare

Gesamt

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende
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27f.

1  öffentliche Nahverkehrsmittel (ÖPNV) 5  öffentliche Nahverkehrsmittel (ÖPNV)
2  Auto/Krad 6  Auto/Krad
3  Fahrrad 7  Fahrrad
4  gehe zu Fuß 8  gehe zu Fuß
9  nicht zutreffend 9  nicht zutreffend

1 2 3 4 9 5 6 7 8 9

2.847 38,9 22,4 22,0 14,7 2,0 2.816 47,1 25,0 10,3 15,6 2,0

Geschlecht:

männlich 1.283 32,7 26,3 23,7 14,8 2,5 1.267 41,1 29,4 12,0 14,9 2,5

weiblich 1.550 44,2 19,2 20,5 14,6 1,6 1.535 52,0 21,4 8,8 16,2 1,6

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 269 39,2 13,5 35,4 10,8 1,1 270 58,2 14,6 13,7 12,3 1,1

25 bis 34 Jahre 573 31,5 16,8 27,8 21,9 2,0 566 39,6 20,9 14,6 22,9 2,0

35 bis 44 Jahre 426 25,7 25,9 26,8 20,5 1,1 424 30,6 30,9 15,6 21,9 1,1

45 bis 54 Jahre 417 33,6 22,1 27,6 15,4 1,4 411 41,4 27,6 13,2 16,4 1,5

55 bis 64 Jahre 489 43,4 28,9 14,3 10,1 3,4 480 49,7 29,9 6,1 10,9 3,4

65 bis 74 Jahre 358 47,4 27,9 13,9 9,4 1,4 356 54,4 28,9 3,3 12,0 1,4

75 bis 84 Jahre 309 61,2 19,4 6,5 9,8 3,2 304 69,0 17,5 3,0 7,2 3,2

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 688 44,9 15,4 22,9 14,7 2,1 672 55,4 16,2 10,4 15,8 2,2

2 Personen-Haushalt 1.459 39,4 25,0 18,7 15,2 1,7 1.452 47,3 27,9 7,8 15,4 1,7

3 Personen-Haushalt 398 36,9 22,4 25,8 12,3 2,6 394 44,5 25,3 13,6 14,0 2,6

4 und mehr Personen-HH 302 25,8 25,4 30,7 15,9 2,2 299 30,9 30,1 17,8 18,9 2,2

469 35,0 16,8 29,2 18,3 0,7 457 46,6 19,1 14,3 19,3 0,7

845 33,5 25,1 22,2 17,2 1,9 843 41,5 29,6 9,8 17,2 1,9

441 26,9 26,8 27,2 16,9 2,1 437 31,7 31,4 16,0 18,8 2,1

77 42,8 16,3 19,8 21,1 - 77 51,4 17,8 9,8 21,0 -

219 66,0 12,3 9,5 6,9 5,3 215 74,1 10,1 2,3 8,2 5,4

456 48,8 29,0 9,7 11,0 1,5 453 55,8 29,0 2,9 10,9 1,5

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.536 30,3 24,7 25,4 18,2 1,4 1.519 37,2 29,1 12,5 19,7 1,4

Auszubildende(r) 58 42,1 29,4 16,0 9,9 2,6 57 54,5 30,0 5,8 7,0 2,6

Arbeitslose(r) 86 54,6 13,7 19,8 9,8 2,2 81 65,0 16,5 4,9 11,2 2,3

Rentner(in), Pensionär(in) 803 52,3 24,7 10,5 9,3 3,2 796 59,3 24,4 3,4 9,7 3,2

Schüler(in), Student(in) 249 40,0 2,2 40,1 16,7 1,0 252 59,0 4,2 19,9 15,9 1,0

Welches Verkehrsmittel benutzen Sie überwiegend für  Ihre Wege in das Stadt-
zentrum?

Winterhalbjahr

in % in %

Alleinerziehende

Sommerhalbjahr

Befragte die geantwortet haben Anzahl Anzahl

Winterhalbjahr

alleinstehende Rentner

Rentnerpaare

Gesamt

Sommerhalbjahr

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)
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27g.

1  öffentliche Nahverkehrsmittel (ÖPNV) 5  öffentliche Nahverkehrsmittel (ÖPNV)
2  Auto/Krad 6  Auto/Krad
3  Fahrrad 7  Fahrrad
4  gehe zu Fuß 8  gehe zu Fuß
9  nicht zutreffend 9  nicht zutreffend

1 2 3 4 9 5 6 7 8 9

2.841 16,4 69,4 8,6 0,3 5,4 2.821 18,6 72,8 2,6 0,6 5,4

Geschlecht:

männlich 1.287 11,1 73,9 9,9 0,3 4,8 1.270 13,7 77,8 2,8 0,7 4,9

weiblich 1.541 20,8 65,7 7,4 0,2 5,8 1.538 22,6 68,6 2,4 0,5 5,8

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 267 28,4 53,1 7,2 - 11,3 265 29,6 56,1 2,9 - 11,4

25 bis 34 Jahre 575 17,2 69,2 10,4 0,3 2,9 575 20,4 73,1 3,1 0,5 2,9

35 bis 44 Jahre 429 10,7 79,2 8,0 - 2,1 426 11,7 82,4 3,5 0,2 2,1

45 bis 54 Jahre 414 8,7 77,1 9,5 0,2 4,5 414 10,0 80,9 4,2 0,5 4,5

55 bis 64 Jahre 499 11,8 74,0 8,7 0,5 5,1 492 14,2 79,0 1,0 0,6 5,1

65 bis 74 Jahre 357 22,1 62,8 9,0 - 6,0 354 24,5 66,8 1,4 1,2 6,1

75 bis 84 Jahre 294 24,2 60,1 4,7 0,8 10,2 290 27,9 58,7 1,8 1,2 10,3

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 669 32,0 46,8 11,5 0,4 9,3 660 35,1 51,3 3,5 0,7 9,4

2 Personen-Haushalt 1.464 13,0 75,0 7,8 0,2 3,9 1.460 14,9 78,3 2,2 0,7 3,9

3 Personen-Haushalt 398 10,5 75,9 7,1 0,2 6,3 393 12,7 77,7 3,0 0,3 6,4

4 und mehr Personen-HH 310 6,4 83,1 7,7 - 2,9 309 8,1 86,7 2,0 0,3 2,9

458 25,5 53,4 13,4 0,4 7,2 452 28,1 60,2 4,0 0,4 7,3

856 9,6 78,7 8,4 0,3 3,0 858 11,1 83,2 2,1 0,5 3,0

448 5,6 86,1 6,5 - 1,9 444 7,1 87,8 3,0 0,2 1,9

80 15,3 77,8 5,3 - 1,5 80 15,2 79,1 4,1 - 1,5

211 46,1 32,6 7,2 0,5 13,6 208 50,5 31,9 2,5 1,2 13,8

448 13,3 74,4 6,2 0,3 5,8 444 16,4 75,4 1,3 1,0 5,9

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.549 9,1 79,3 8,7 0,3 2,6 1.542 10,7 83,7 2,5 0,5 2,6

Auszubildende(r) 57 12,9 82,6 2,3 - 2,2 57 13,0 82,4 2,4 - 2,3

Arbeitslose(r) 83 31,7 41,4 13,0 - 13,8 80 34,7 46,0 4,9 - 14,4

Rentner(in), Pensionär(in) 791 22,5 62,3 6,5 0,3 8,4 781 25,5 63,6 1,4 1,0 8,5

Schüler(in), Student(in) 248 34,3 38,7 15,4 - 11,5 249 39,1 43,7 5,7 - 11,5

Welches Verkehrsmittel benutzen Sie überwiegend für  Ihre Wege ins Umland?

Winterhalbjahr

in % in %

Alleinerziehende

Sommerhalbjahr

Befragte die geantwortet haben Anzahl Anzahl

Winterhalbjahr

alleinstehende Rentner

Rentnerpaare

Gesamt

Sommerhalbjahr

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)
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28a.

1   Ich nutze den ÖPNV nicht
2   Wenn ich mich für den ÖPNV entscheide, dann aus folgenden Gründen …

(MEHRERE ANTWORTEN MÖGLICH)
  2.01  Ich habe kein Auto/Krad zur Verfügung.
  2.02  Verkehrssicherheit im Winter
  2.03  Alter/Gesundheit
  2.04  nach Alkoholgenuss
  2.05  öffentlicher Nahverkehr ist bequemer
  2.06  aus Umweltgründen
  2.07  Staugefahr umgehen
  2.08  Ich habe kein Fahrrad zur Verfügung.
  2.09  Weg ist zu weit für das Fahrrad
  2.10  zu hohe Kraftstoffpreise
  2.11  zu hohe Parkgebühren
  2.12  zu wenig Parkplätze
  2.13  bei schlechtem Wetter

2.01 2.02 2.03 2.04 2.05 2.06 2.07 2.08 2.09 2.10 2.11 2.12 2.13

2.956 13,3 86,7 23,3 27,5 12,1 27,8 29,3 15,2 16,6 6,5 31,6 4,8 20,2 34,5 33,5

Geschlecht:

männlich 1.325 17,7 82,3 17,8 23,3 9,5 34,7 26,3 16,6 17,9 5,8 29,0 5,2 21,0 35,7 29,1

weiblich 1.619 9,7 90,3 27,7 31,1 14,3 22,2 31,8 14,1 15,5 7,1 33,8 4,5 19,6 33,3 37,2

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 265 6,1 93,9 47,8 31,4 1,3 42,0 30,8 25,0 25,3 9,5 49,8 7,6 23,4 33,6 56,0

25 bis 34 Jahre 583 13,3 86,7 27,6 22,9 3,5 38,9 21,3 17,2 20,4 6,5 39,8 6,1 26,0 37,6 38,8

35 bis 44 Jahre 435 18,6 81,4 18,3 19,8 2,0 33,5 19,7 15,9 21,3 4,2 28,8 5,4 21,7 41,1 28,3

45 bis 54 Jahre 431 14,6 85,4 15,2 26,6 5,1 28,0 24,3 16,5 19,1 6,1 30,0 3,3 18,4 39,1 27,7

55 bis 64 Jahre 513 15,6 84,4 15,6 27,2 11,3 25,3 30,4 14,2 16,0 4,6 26,0 2,7 19,9 34,7 26,7

65 bis 74 Jahre 390 9,9 90,1 21,6 37,4 26,3 14,8 40,3 11,3 9,0 6,3 29,4 5,5 18,1 28,5 36,5

75 bis 84 Jahre 332 10,7 89,3 26,4 32,3 43,3 8,6 46,7 7,5 3,3 10,8 19,6 3,7 11,2 21,6 27,4

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 720 10,6 89,4 34,5 29,6 15,6 23,3 33,8 14,1 13,7 11,5 34,7 5,4 17,1 31,4 34,7

2 Personen-Haushalt 1.520 13,4 86,6 18,3 28,8 14,6 28,0 31,3 14,2 16,3 5,1 29,7 4,9 21,4 34,3 32,9

3 Personen-Haushalt 405 11,8 88,2 24,9 22,6 4,3 30,2 20,5 17,0 17,4 3,4 35,3 2,1 21,0 37,3 34,2

4 und mehr Personen-HH 311 20,9 79,1 19,6 22,5 2,0 34,2 20,5 20,3 23,6 5,8 28,6 6,2 20,5 38,6 32,9

478 12,2 87,8 30,0 28,0 4,6 32,2 29,0 16,0 18,9 9,0 39,9 6,0 20,5 38,6 38,8

878 15,3 84,7 16,1 25,0 6,0 35,2 25,1 15,6 20,4 4,5 30,3 5,1 22,4 37,1 30,7

453 18,3 81,7 17,9 19,4 2,3 34,3 18,4 15,6 20,7 4,0 27,7 3,0 21,9 38,6 30,2

78 12,5 87,5 25,8 24,3 3,9 27,1 22,7 18,7 18,8 4,2 35,4 2,6 38,8 45,0 37,7

242 7,3 92,7 43,2 32,8 37,3 5,9 43,1 10,4 3,5 16,5 24,4 4,2 10,2 17,3 26,8

487 11,6 88,4 15,6 36,9 32,4 12,8 43,5 9,6 7,2 4,8 26,0 4,9 16,6 29,5 33,5

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.583 17,0 83,0 16,5 22,8 3,5 34,8 22,0 15,4 19,9 4,7 29,1 4,5 22,0 39,4 29,5

Auszubildende(r) 59 7,4 92,6 39,9 17,5 - 43,8 20,5 9,9 20,5 14,6 28,1 5,1 26,8 37,8 35,2

Arbeitslose(r) 88 2,8 97,2 45,8 26,0 11,8 19,2 30,2 17,8 12,9 14,1 46,7 8,4 26,2 33,9 32,2

Rentner(in), Pensionär(in) 865 11,0 89,0 23,4 34,5 32,0 12,6 42,0 10,4 7,8 8,3 25,2 4,4 16,3 26,8 30,8

Schüler(in), Student(in) 249 2,9 97,1 48,6 37,3 2,5 36,5 36,0 31,0 26,9 7,8 61,9 7,7 18,7 30,5 68,1

In der Regel können für die täglichen Wege untersch iedliche Verkehrsmittel gewählt 
werden. Geben Sie bitte an, welche Kriterien für Si e bei der Wahl eines 
Verkehrsmittels maßgeblich sind: a) Wenn ich mich f ür die öffentlichen 
Nahverkehrsmittel (ÖPNV) entscheide, dann aus folge nden Gründen …                                       
(MEHRERE ANTWORTEN MÖGLICH)

Befragte die geantwortet haben Anzahl
1 2

MEHRERE ANTWORTEN MÖGLICH

in %

alleinstehende Rentner

Rentnerpaare

Gesamt

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende
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28b.

1   Ich nutze das Auto/Krad nicht
2   Wenn ich mich für das Auto/Krad entscheide, dann aus folgenden Gründen …

(MEHRERE ANTWORTEN MÖGLICH)
  2.01  Mit Auto/Krad kann ich Wege verbinden.
  2.02  Auto/Krad ist bequemer
  2.03  ÖPNV gegenüber Auto/Krad zu langsam
  2.04  Transportmöglichkeiten im Auto
  2.05  Der ÖPNV ist mir zu teuer.
  2.06  geringe räumliche Erschließung des ÖPNV
  2.07  ungünstige Fahrplangestaltung des ÖPNV
  2.08  Weg ist zu weit für das Fahrrad

2.01 2.02 2.03 2.04 2.05 2.06 2.07 2.08

2.803 18,6 81,4 47,7 37,8 15,5 67,7 19,0 7,8 15,1 31,0

Geschlecht:

männlich 1.289 13,6 86,4 52,0 42,3 16,1 71,9 21,3 8,7 14,8 30,4

weiblich 1.503 22,9 77,1 44,0 33,6 14,9 64,0 17,1 7,1 15,3 31,5

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 255 42,4 57,6 27,6 29,3 20,1 49,4 13,0 9,0 16,4 20,3

25 bis 34 Jahre 577 20,7 79,3 41,3 42,8 22,6 66,8 20,0 12,5 16,9 36,5

35 bis 44 Jahre 430 10,8 89,2 51,9 39,1 18,8 76,0 24,4 10,6 20,6 36,2

45 bis 54 Jahre 419 12,4 87,6 52,1 36,7 15,9 70,7 16,8 7,0 17,0 37,3

55 bis 64 Jahre 492 11,8 88,2 56,6 38,9 11,5 71,6 19,5 6,1 15,5 29,1

65 bis 74 Jahre 358 18,2 81,8 52,8 32,1 9,3 69,5 19,7 2,5 8,8 26,5

75 bis 84 Jahre 268 26,6 73,4 44,0 39,9 5,4 59,3 15,6 3,5 5,1 21,0

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 641 34,8 65,2 38,6 30,8 11,8 52,3 13,4 7,6 13,1 24,8

2 Personen-Haushalt 1.460 13,2 86,8 52,7 40,1 14,2 72,6 20,2 7,4 14,8 31,9

3 Personen-Haushalt 396 18,4 81,6 42,8 36,7 17,9 68,9 21,0 7,9 18,3 33,4

4 und mehr Personen-HH 306 10,8 89,2 49,5 42,6 26,2 74,9 22,0 10,1 16,4 36,9

461 28,6 71,4 41,8 34,3 14,6 57,9 15,8 10,2 15,5 28,2

861 10,1 89,9 54,7 42,1 15,3 74,7 19,2 9,5 18,7 35,4

444 8,8 91,2 50,1 43,0 23,6 77,3 23,4 9,8 19,4 36,0

77 19,0 81,0 42,2 31,6 24,1 69,2 27,1 8,4 22,1 38,3

179 50,7 49,3 30,2 21,9 4,5 38,0 7,3 1,1 7,0 16,1

449 11,7 88,3 54,5 40,8 9,1 74,8 22,3 3,0 6,8 27,9

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.560 10,3 89,7 52,8 42,6 19,1 73,4 20,6 9,8 19,0 35,7

Auszubildende(r) 55 19,9 80,1 35,3 45,6 26,7 63,5 39,3 12,5 18,1 20,6

Arbeitslose(r) 75 50,3 49,7 33,5 21,6 10,0 44,7 15,3 1,2 7,9 26,4

Rentner(in), Pensionär(in) 761 21,0 79,0 49,4 35,4 8,0 66,6 19,1 3,2 7,8 25,4

Schüler(in), Student(in) 246 51,3 48,7 17,0 16,8 13,6 43,4 4,9 10,0 14,0 21,4

alleinstehende Rentner

Rentnerpaare

In der Regel können für die täglichen Wege untersch iedliche Verkehrsmittel 
gewählt werden. Geben Sie bitte an, welche Kriterie n für Sie bei der Wahl eines 
Verkehrsmittels maßgeblich sind: b) Wenn ich mich f ür das Auto/Krad 
entscheide, dann aus folgenden Gründen … (MEHRERE ANTWORTEN MÖGLICH)

Gesamt

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

Befragte die geantwortet haben Anzahl
1 2

MEHRERE ANTWORTEN MÖGLICH

in %
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28c.

1   Ich nutze das Fahrrad nicht
2   Wenn ich mich für das Fahrrad entscheide, dann aus folgenden Gründen …

 (MEHRERE ANTWORTEN MÖGLICH)
2.01  geringe räumliche Erschließung des ÖPNV
2.02  ungünstige Fahrplangestaltung des ÖPNV
2.03  Ich habe kein Auto/Krad zur Verfügung.
2.04  Der ÖPNV ist mir zu teuer.
2.05  zu hohe Parkgebühren
2.06  Sport, Fitness, Spaß
2.07  Staugefahr umgehen
2.08  Gesundheitsaspekte
2.09  zu wenig Parkplätze
2.10  aus Umweltgründen
2.11  Zeiteinsparung

2.01 2.02 2.03 2.04 2.05 2.06 2.07 2.08 2.09 2.10 2.11

2.795 24,3 75,7 5,1 9,9 12,5 17,3 12,7 57,8 19,0 45,0 18,4 27,3 33,4

Geschlecht:

männlich 1.260 21,6 78,4 6,0 8,5 11,8 18,9 14,1 61,4 23,1 46,8 19,4 29,6 34,1

weiblich 1.523 26,5 73,5 4,4 11,0 13,2 15,8 11,6 54,7 15,6 43,6 17,6 25,6 32,9

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 254 15,2 84,8 14,0 20,3 34,3 16,3 15,2 62,6 26,5 38,9 19,4 40,9 60,7

25 bis 34 Jahre 577 16,8 83,2 7,7 13,1 17,2 22,4 17,6 66,5 24,5 49,4 26,3 33,9 49,4

35 bis 44 Jahre 427 15,3 84,7 5,9 12,2 8,6 22,5 16,9 64,4 27,7 47,8 26,4 30,5 41,0

45 bis 54 Jahre 418 19,1 80,9 4,5 10,5 9,0 17,2 11,1 64,2 21,0 52,8 22,6 29,6 33,9

55 bis 64 Jahre 494 28,4 71,6 2,0 7,1 7,4 14,8 10,9 56,1 14,0 43,5 12,9 23,4 19,4

65 bis 74 Jahre 353 34,8 65,2 1,5 2,3 8,9 12,1 9,8 45,2 9,2 42,5 7,7 15,4 12,2

75 bis 84 Jahre 268 50,2 49,8 0,7 2,6 8,3 10,0 3,2 33,4 5,6 30,0 5,5 14,8 13,6

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 652 27,7 72,3 7,6 11,3 16,9 15,2 11,3 51,0 14,3 39,1 17,0 24,6 35,3

2 Personen-Haushalt 1.443 27,3 72,7 3,6 7,8 9,5 16,8 12,1 56,5 16,8 45,4 16,5 24,3 27,8

3 Personen-Haushalt 396 16,6 83,4 6,2 11,6 18,0 18,8 13,2 66,4 26,4 50,6 21,6 34,3 40,4

4 und mehr Personen-HH 305 12,7 87,3 5,4 14,2 10,4 21,8 18,1 67,2 30,1 48,4 26,1 38,7 46,8

462 20,7 79,3 10,6 14,6 16,6 17,9 13,7 57,7 18,8 42,3 22,2 29,2 43,7

853 22,5 77,5 3,2 9,3 9,2 17,9 12,9 61,3 21,1 48,4 20,6 26,3 33,1

447 13,6 86,4 6,0 13,0 11,8 22,7 16,4 69,4 30,0 52,8 24,9 35,1 47,1

77 19,9 80,1 3,6 9,2 11,5 19,8 19,5 59,5 15,3 46,9 26,1 29,9 28,8

190 44,7 55,3 0,4 3,5 17,7 8,7 5,4 34,7 3,2 31,3 4,5 13,4 14,9

438 39,4 60,6 1,3 2,2 5,3 13,8 8,7 44,1 8,1 40,1 7,5 16,4 13,0

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.552 18,4 81,6 4,4 10,8 9,0 19,5 15,0 64,0 23,1 49,5 24,1 29,6 36,1

Auszubildende(r) 52 30,3 69,7 10,1 12,3 19,7 18,8 17,3 43,6 11,8 35,0 12,1 14,9 27,0

Arbeitslose(r) 79 30,5 69,5 4,0 4,8 26,8 14,2 13,8 50,8 12,7 34,7 15,9 21,8 26,6

Rentner(in), Pensionär(in) 759 40,2 59,8 1,5 3,1 8,9 13,4 8,5 42,4 8,3 37,5 7,2 16,4 13,8

Schüler(in), Student(in) 246 9,5 90,5 18,8 25,8 38,2 13,1 9,7 71,7 28,5 48,4 18,3 47,9 75,2

In der Regel können für die täglichen Wege untersch iedliche Verkehrsmittel 
gewählt werden. Geben Sie bitte an, welche Kriterie n für Sie bei der Wahl eines 
Verkehrsmittels maßgeblich sind: c) Wenn ich mich f ür das Fahrrad entscheide, 
dann aus folgenden Gründen … (MEHRERE ANTWORTEN MÖGLICH)

Befragte die geantwortet haben Anzahl
1 2

MEHRERE ANTWORTEN MÖGLICH

in %

alleinstehende Rentner

Rentnerpaare

Gesamt

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende
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29a.

1  zukünftig mehr nutzen
2  keine Änderung geplant
3  zukünftig weniger nutzen
4  keine Angabe

1 2 3 4

2.856 7,4 78,5 3,1 11,1

Geschlecht:

männlich 1.281 7,9 76,5 3,0 12,7

weiblich 1.563 7,0 80,0 3,2 9,8

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 264 7,3 81,8 7,1 3,8

25 bis 34 Jahre 582 6,6 79,2 5,7 8,4

35 bis 44 Jahre 434 6,8 79,1 3,6 10,4

45 bis 54 Jahre 419 4,0 81,6 2,1 12,2

55 bis 64 Jahre 489 7,8 76,6 1,5 14,1

65 bis 74 Jahre 362 9,4 76,8 1,0 12,8

75 bis 84 Jahre 302 11,8 73,4 - 14,9

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 696 8,5 77,7 3,8 10,1

2 Personen-Haushalt 1.459 7,2 78,1 2,4 12,3

3 Personen-Haushalt 392 7,3 77,9 3,4 11,3

4 und mehr Personen-HH 309 5,9 82,9 4,3 6,9

470 8,2 78,0 5,3 8,6

858 5,5 79,3 3,1 12,1

446 6,3 79,8 3,9 10,0

80 6,2 80,5 2,7 10,6

226 9,1 77,1 0,7 13,1

443 11,1 74,3 0,6 14,0

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.551 6,0 80,0 3,2 10,9

Auszubildende(r) 59 8,0 79,7 4,5 7,9

Arbeitslose(r) 87 9,9 74,8 4,7 10,6

Rentner(in), Pensionär(in) 804 10,4 74,6 0,9 14,1

Schüler(in), Student(in) 251 5,2 85,9 6,3 2,6

Planen Sie zukünftig Veränderungen in Ihrem Verkehr smittelwahlverhalten bei 
dem öffentlichen Nahverkehr (ÖPNV)?

Gesamt

Befragte die geantwortet haben Anzahl
in %

alleinstehende Rentner

Rentnerpaare

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende
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29b.

1  zukünftig mehr nutzen
2  keine Änderung geplant
3  zukünftig weniger nutzen
4  keine Angabe

1 2 3 4

2.798 2,4 73,5 8,4 15,7

Geschlecht:

männlich 1.287 2,6 74,9 9,8 12,7

weiblich 1.498 2,2 72,3 7,3 18,2

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 263 6,2 69,7 9,8 14,3

25 bis 34 Jahre 580 3,7 74,3 10,9 11,1

35 bis 44 Jahre 436 2,3 76,0 8,1 13,6

45 bis 54 Jahre 419 0,9 76,7 8,3 14,0

55 bis 64 Jahre 489 1,6 73,0 8,1 17,3

65 bis 74 Jahre 341 1,4 70,8 8,4 19,5

75 bis 84 Jahre 265 0,8 71,2 2,8 25,3

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 650 1,6 66,3 7,4 24,7

2 Personen-Haushalt 1.446 2,2 75,9 7,9 14,1

3 Personen-Haushalt 394 3,9 72,8 10,3 13,0

4 und mehr Personen-HH 308 2,9 78,9 10,4 7,8

466 1,7 70,6 8,8 18,9

856 2,7 77,1 8,2 12,0

447 3,9 75,8 10,9 9,4

81 2,4 71,2 10,8 15,7

185 1,5 55,3 4,0 39,1

434 1,1 76,1 6,5 16,3

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.562 2,2 76,1 9,6 12,1

Auszubildende(r) 57 12,5 67,6 5,5 14,4

Arbeitslose(r) 79 1,6 53,9 11,4 33,1

Rentner(in), Pensionär(in) 744 1,0 70,7 6,5 21,8

Schüler(in), Student(in) 250 2,2 76,8 7,0 14,0

Gesamt

Befragte die geantwortet haben Anzahl
in %

Planen Sie zukünftig Veränderungen in Ihrem Verkehr smittelwahlverhalten bei 
dem Auto/Krad?

alleinstehende Rentner

Rentnerpaare

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

Hansestadt Rostock, Hauptamt, Kommunale Statistikstelle, Bürgerinnen- und Bürgerumfrage 2016  



29c.

1  zukünftig mehr nutzen
2  keine Änderung geplant
3  zukünftig weniger nutzen
4  keine Angabe

1 2 3 4

2.782 20,9 62,2 0,7 16,2

Geschlecht:

männlich 1.274 23,4 61,5 0,4 14,7

weiblich 1.497 18,9 62,6 1,0 17,6

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 267 28,1 63,0 - 9,0

25 bis 34 Jahre 581 28,3 61,7 1,1 8,9

35 bis 44 Jahre 438 23,3 64,6 0,2 11,8

45 bis 54 Jahre 420 22,4 61,5 0,2 15,8

55 bis 64 Jahre 487 17,0 62,9 0,7 19,3

65 bis 74 Jahre 336 13,9 62,8 0,8 22,5

75 bis 84 Jahre 250 6,7 56,5 2,1 34,7

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 655 19,3 59,8 0,6 20,4

2 Personen-Haushalt 1.420 19,8 61,8 0,9 17,5

3 Personen-Haushalt 399 24,0 62,4 0,9 12,6

4 und mehr Personen-HH 308 25,5 68,5 - 6,0

471 23,2 61,4 0,7 14,7

855 22,9 62,4 0,3 14,4

450 25,6 65,0 0,6 8,8

81 23,5 58,9 1,2 16,4

184 9,2 55,7 0,3 34,9

411 12,0 61,1 2,0 24,9

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.563 23,5 63,4 0,5 12,7

Auszubildende(r) 57 27,4 53,5 2,3 16,8

Arbeitslose(r) 82 25,9 52,8 - 21,3

Rentner(in), Pensionär(in) 722 12,7 58,6 1,4 27,4

Schüler(in), Student(in) 251 23,3 72,5 - 4,2

Planen Sie zukünftig Veränderungen in Ihrem Verkehr smittelwahlverhalten bei 
dem Fahrrad?

Gesamt

Befragte die geantwortet haben Anzahl
in %

alleinstehende Rentner

Rentnerpaare

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende
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30.

1  Abfallentsorgung
2  Klimaschutz
3  Lärmschutz 
4  Gewässerschutz
5  Bodenschutz 
6  Luftreinhaltung

1 2 3 4 5 6

2.917 48,3 36,8 47,4 57,9 24,1 54,8

Geschlecht:

männlich 1.308 46,9 35,3 49,8 58,8 25,5 54,9

weiblich 1.597 49,2 38,0 45,4 57,1 22,8 54,8

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 263 60,3 48,9 37,0 71,3 31,6 50,9

25 bis 34 Jahre 577 57,9 40,9 39,6 66,0 30,9 53,5

35 bis 44 Jahre 432 56,3 35,0 48,2 62,4 28,1 56,3

45 bis 54 Jahre 432 48,4 35,4 56,9 59,7 23,8 57,8

55 bis 64 Jahre 514 40,3 34,4 51,4 52,9 18,3 52,0

65 bis 74 Jahre 375 38,1 33,5 48,4 49,1 17,1 53,6

75 bis 84 Jahre 319 34,3 31,0 48,6 41,6 18,2 59,9

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 701 53,4 38,4 46,4 58,4 24,4 51,2

2 Personen-Haushalt 1.505 44,5 35,4 48,8 55,5 23,3 56,1

3 Personen-Haushalt 402 50,5 38,2 41,8 64,9 22,3 52,6

4 und mehr Personen-HH 309 51,8 37,9 50,0 59,3 29,7 59,9

473 57,9 38,4 48,1 62,1 27,3 49,1

878 49,5 36,0 49,0 59,5 24,8 56,6

449 51,7 36,0 49,4 61,5 24,7 57,5

76 63,3 45,9 42,8 67,2 30,3 48,6

229 44,1 38,5 42,9 50,8 18,4 55,5

473 31,8 30,6 52,7 43,7 16,9 56,0

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.572 50,4 35,8 48,2 60,6 25,1 53,9

Auszubildende(r) 57 62,8 39,1 38,6 62,5 27,1 35,7

Arbeitslose(r) 86 59,7 37,3 44,6 58,1 23,1 50,2

Rentner(in), Pensionär(in) 838 37,0 32,7 48,9 47,2 16,7 57,0

Schüler(in), Student(in) 250 63,6 50,7 37,5 75,6 37,5 58,5

alleinstehende Rentner

Rentnerpaare

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

Gesamt

in %
Befragte die geantwortet haben Anzahl

Was würden Sie als vorrangige Aufgabe des Umweltsch utzes in der Hansestadt 
Rostock ansehen?      (MEHRERE ANTWORTEN MÖGLICH)
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31.

1  Umweltkalender/andere Druckerzeugnisse
2  persönliche Auskunft unter Nutzung der Sprechzeiten im Umweltamt 
3  Internet
4  E-Mail/Telefon

1 2 3 4

Gesamt 2.854 64,2 5,8 52,9 9,6

Geschlecht:

männlich 1.275 57,9 6,2 60,5 10,2

weiblich 1.567 69,4 5,5 46,7 9,1

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 246 37,5 - 77,4 1,8

25 bis 34 Jahre 546 38,0 2,3 79,5 5,6

35 bis 44 Jahre 427 51,9 3,9 72,6 8,8

45 bis 54 Jahre 420 65,5 6,7 56,8 13,7

55 bis 64 Jahre 516 76,7 9,5 43,3 12,6

65 bis 74 Jahre 378 89,5 8,5 21,1 11,0

75 bis 84 Jahre 318 94,5 8,3 10,4 11,2

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 687 66,0 4,6 48,3 9,5

2 Personen-Haushalt 1.477 70,6 6,9 46,3 9,8

3 Personen-Haushalt 393 48,1 5,7 69,4 8,8

4 und mehr Personen-HH 297 49,4 3,3 75,0 9,5

458 53,7 3,6 64,5 7,3

854 62,6 5,3 58,7 10,2

442 49,3 4,0 72,7 10,2

74 59,3 4,9 68,5 10,1

229 90,7 6,5 16,0 14,0

473 91,6 9,5 17,7 10,2

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.538 56,3 5,0 65,9 9,8

Auszubildende(r) 53 53,7 2,5 53,2 2,1

Arbeitslose(r) 87 67,4 3,8 45,7 5,5

Rentner(in), Pensionär(in) 835 89,6 9,0 20,0 11,7

Schüler(in), Student(in) 234 27,2 0,8 88,0 4,4

Welche Möglichkeiten nutzen Sie hauptsächlich, um I nformationen zur 
Abfallentsorgung zu erhalten?  (MEHRERE ANTWORTEN MÖGLICH)

Anzahl
in %

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner

Rentnerpaare

Befragte die geantwortet haben

Paare ohne Kind(er)
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31.

1  Umweltkalender/andere Druckerzeugnisse
2  persönliche Auskunft unter Nutzung der Sprechzeiten im Umweltamt 
3  Internet
4  E-Mail/Telefon

1 2 3 4

Gesamt 2.854 64,2 5,8 52,9 9,6

Stadtbereiche:

A Warnemünde 112 66,3 10,0 46,3 14,1

B/U Rostock-Heide/-Ost 43 65,1 12,1 40,1 6,9

C Lichtenhagen 180 67,3 6,0 51,7 6,5

D Groß Klein 162 65,7 5,2 45,9 12,9

E Lütten Klein 207 75,6 5,0 36,6 10,3

F Evershagen 204 67,6 4,3 51,8 6,5

G Schmarl 95 76,2 5,5 42,4 3,4

H Reutershagen 268 70,2 6,1 46,4 9,8

I Hansaviertel 133 56,6 3,6 57,4 11,3

J Gartenstadt/Stadtweide 57 73,0 11,3 55,4 14,1

K Kröpeliner-Tor-Vorstadt 292 45,9 2,8 70,3 7,5

L Südstadt 240 69,1 5,3 49,6 7,9

M Biestow 45 74,6 8,0 51,9 6,2

N Stadtmitte 303 48,1 5,0 70,2 9,6

O Brinckmansdorf 147 73,3 11,8 49,9 10,5

P Dierkow-Neu 115 67,3 4,1 49,7 7,9

Q/R Dierkow-Ost/-West 38 83,3 10,7 47,1 15,3

S Toitenwinkel 140 63,7 6,4 51,6 13,9

T Gehlsdorf 73 61,9 3,9 53,1 17,1

Welche Möglichkeiten nutzen Sie hauptsächlich, um I nformationen zur 
Abfallentsorgung zu erhalten?  (MEHRERE ANTWORTEN MÖGLICH)

Befragte die geantwortet haben Anzahl
in %
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32.

1  ja
2  nein
3  keine Angabe

1 2 3

Gesamt 2.995 65,4 15,8 18,8

Geschlecht:

männlich 1.350 63,9 16,4 19,7

weiblich 1.632 66,9 15,2 17,9

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 267 24,7 34,5 40,7

25 bis 34 Jahre 587 43,4 27,0 29,6

35 bis 44 Jahre 443 58,5 22,0 19,6

45 bis 54 Jahre 438 73,0 9,4 17,6

55 bis 64 Jahre 520 80,3 7,6 12,1

65 bis 74 Jahre 397 85,7 6,8 7,5

75 bis 84 Jahre 339 88,4 4,7 6,8

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 727 62,0 17,8 20,2

2 Personen-Haushalt 1.546 70,2 14,0 15,8

3 Personen-Haushalt 407 54,4 19,0 26,5

4 und mehr Personen-HH 315 63,8 15,9 20,2

481 50,2 22,9 26,9

888 64,5 16,4 19,1

457 61,3 18,3 20,4

80 49,8 24,3 26,0

246 85,1 7,9 6,9

498 87,1 5,5 7,4

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.602 61,6 17,0 21,4

Auszubildende(r) 59 34,2 24,7 41,2

Arbeitslose(r) 87 62,8 16,5 20,8

Rentner(in), Pensionär(in) 884 85,4 7,3 7,3

Schüler(in), Student(in) 251 29,8 36,5 33,7

Rentnerpaare

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner

Fühlen Sie sich über die Abfallentsorgung in der Ha nsestadt Rostock gut 
informiert?

Befragte die geantwortet haben Anzahl
in %

Haushaltstyp:
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33.

Durchschnittswerte

1  sehr stark
2  stark
3  schwach
4  sehr schwach
5  gar nicht

2.947 3,60 2.869 4,22 2.873 4,48 2.894 3,90

Stadtbereiche:

A Warnemünde 114 3,78 109 4,38 109 4,31 109 4,20

B/U Rostock-Heide/-Ost 43 4,04 44 4,07 43 4,73 43 4,49

C Lichtenhagen 183 3,77 175 4,41 177 4,53 181 3,70

D Groß Klein 157 3,83 156 3,78 153 4,44 156 3,68

E Lütten Klein 216 3,95 205 4,24 203 4,59 210 3,87

F Evershagen 214 3,72 206 4,43 208 4,55 212 3,65

G Schmarl 97 3,82 96 3,82 96 4,48 97 3,25

H Reutershagen 270 3,69 262 4,32 261 4,67 264 4,17

I Hansaviertel 138 3,20 132 4,36 137 3,86 135 4,17

J Gartenstadt/Stadtweide 59 3,55 58 4,25 58 4,31 60 4,15

K Kröpeliner-Tor-Vorstadt 315 3,22 303 4,11 308 4,15 304 3,63

L Südstadt 251 3,28 244 4,32 240 4,53 242 4,06

M Biestow 48 3,64 48 4,66 48 4,66 48 4,35

N Stadtmitte 318 3,40 315 3,90 317 4,51 318 4,05

O Brinckmansdorf 147 3,22 143 4,45 142 4,71 142 4,26

P Dierkow-Neu 118 3,90 118 4,36 118 4,51 119 3,45

Q/R Dierkow-Ost/-West 38 3,95 38 4,30 37 4,63 37 4,37

S Toitenwinkel 145 4,00 143 4,42 144 4,66 147 3,48

T Gehlsdorf 74 3,92 74 3,97 74 4,73 74 4,44

Fühlen Sie sich in Ihrem Wohnumfeld durch folgende Lärmquellen 
beeinträchtigt?

a) Straßen-/Schienen-/Flugverkehr

Befragte die geantwortet haben

d)

b) Industrie/Gewerbe/Baustellen
c) Gaststätten/Sportstätten/andere Freizeiteinricht ungen
d) Nachbarschaft

Anzahl
Durch-

schnitts-
wert

Anzahl
Durch-

schnitts-
wert

a) b) c)

Anzahl
Durch-

schnitts-
wert

Anzahl
Durch-

schnitts-
wert

Gesamt
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33.

1  sehr stark
2  stark
3  schwach
4  sehr schwach
5  gar nicht
D  Durchschnittswert
6  keine Angabe

1 2 3 4 5 6

in %

2.947 6,6 12,3 28,1 15,4 34,0 3,60 3,6
Geschlecht:

männlich 1.330 6,5 12,9 28,2 16,8 32,7 3,58 2,9
weiblich 1.604 6,6 11,8 27,9 14,3 35,1 3,62 4,2

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 265 6,6 10,2 29,4 16,2 35,1 3,65 2,4
25 bis 34 Jahre 588 6,2 11,6 28,1 19,1 33,4 3,63 1,5
35 bis 44 Jahre 442 9,8 12,3 29,6 15,7 30,7 3,46 1,9
45 bis 54 Jahre 435 6,5 15,0 33,2 15,8 27,0 3,43 2,6
55 bis 64 Jahre 515 6,6 11,2 30,1 16,1 33,1 3,59 2,9
65 bis 74 Jahre 378 4,4 12,6 23,1 12,2 41,0 3,78 6,7
75 bis 84 Jahre 318 5,6 12,9 19,8 9,8 42,1 3,78 9,9

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 704 6,0 12,5 27,3 14,6 35,4 3,64 4,1

2 Personen-Haushalt 1.521 6,6 12,4 26,7 15,2 34,6 3,62 4,5

3 Personen-Haushalt 411 6,5 12,2 31,9 18,0 29,7 3,53 1,8

4 und mehr Personen-HH 311 7,8 11,5 31,8 14,6 33,4 3,55 0,8

477 7,6 11,9 29,9 16,1 32,4 3,55 2,0
890 7,0 12,3 29,5 16,3 32,6 3,57 2,2
457 6,7 11,2 32,1 17,7 30,9 3,56 1,4
80 12,4 11,6 30,1 14,5 29,6 3,38 1,8

227 2,6 13,8 21,8 11,4 41,8 3,83 8,6
473 6,2 12,5 21,3 11,9 39,5 3,72 8,6

Stellung im Erwerbsleben:
Erwerbstätige(r) 1.602 6,9 12,5 31,5 16,4 30,8 3,53 1,9
Auszubildende(r) 59 7,6 18,4 31,5 16,5 26,1 3,35 0,0
Arbeitslose(r) 85 5,0 11,1 26,3 13,9 38,3 3,73 5,5
Rentner(in), Pensionär(in) 841 5,7 13,1 21,7 12,1 40,1 3,73 7,4

Schüler(in), Student(in) 250 7,3 7,1 29,5 18,2 36,5 3,70 1,3

Rentnerpaare

Haushaltstyp:
Alleinlebende ohne Rentner
Paare ohne Kind(er)
Paare mit Kind(ern)
Alleinerziehende
alleinstehende Rentner

Gesamt

Fühlen Sie sich in Ihrem Wohnumfeld durch folgende Lärmquellen 
beeinträchtigt?

in %

a) Straßen-/Schienen-/Flugverkehr

Befragte die geantwortet haben Anzahl D
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33.

1  sehr stark
2  stark
3  schwach
4  sehr schwach
5  gar nicht
D  Durchschnittswert
6  keine Angabe

1 2 3 4 5 6

in %

2.869 1,7 5,6 16,0 15,7 52,6 4,22 8,3
Geschlecht:

männlich 1.299 1,7 6,4 15,2 18,3 51,9 4,20 6,4
weiblich 1.559 1,8 4,9 16,4 13,6 53,4 4,24 9,9

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 265 2,4 3,9 17,6 16,9 55,1 4,23 4,0
25 bis 34 Jahre 585 2,0 8,2 18,2 18,2 50,3 4,10 3,1
35 bis 44 Jahre 440 1,9 7,8 18,5 18,8 48,5 4,09 4,5
45 bis 54 Jahre 427 1,7 6,7 18,5 17,3 49,1 4,13 6,8
55 bis 64 Jahre 499 2,5 4,0 14,9 14,3 55,9 4,28 8,5
65 bis 74 Jahre 354 0,3 2,9 9,7 12,3 61,1 4,52 13,7

75 bis 84 Jahre 295 1,0 3,0 11,5 9,4 51,1 4,40 24,0

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 683 1,7 4,5 14,9 15,1 52,6 4,26 11,1

2 Personen-Haushalt 1.475 1,9 5,2 15,1 14,8 53,4 4,25 9,6

3 Personen-Haushalt 402 0,7 6,4 17,5 16,9 53,9 4,22 4,5

4 und mehr Personen-HH 308 2,6 8,5 20,2 19,9 47,4 4,02 1,4

471 2,1 5,2 17,3 17,2 51,6 4,19 6,6
873 2,3 5,9 17,1 16,2 53,1 4,18 5,3
454 1,9 7,5 19,0 20,3 49,1 4,10 2,2
80 1,1 6,2 23,9 17,5 40,6 4,01 10,8

212 0,9 3,0 9,6 10,5 54,9 4,46 21,0
445 0,6 2,6 10,6 11,4 57,0 4,48 17,8

Stellung im Erwerbsleben:
Erwerbstätige(r) 1.576 2,1 6,2 17,5 17,2 52,0 4,17 5,1
Auszubildende(r) 59 - 4,4 25,6 16,3 53,7 4,19 -
Arbeitslose(r) 85 2,2 4,1 14,9 23,7 46,6 4,18 8,6
Rentner(in), Pensionär(in) 790 1,0 3,5 11,3 11,7 55,9 4,41 16,7

Schüler(in), Student(in) 250 2,6 7,2 17,1 14,7 55,0 4,16 3,4

Rentnerpaare

Haushaltstyp:
Alleinlebende ohne Rentner
Paare ohne Kind(er)
Paare mit Kind(ern)
Alleinerziehende
alleinstehende Rentner

Anzahl D
in %

Gesamt

Fühlen Sie sich in Ihrem Wohnumfeld durch folgende Lärmquellen 
beeinträchtigt?

b) Industrie/Gewerbe/Baustellen

Befragte die geantwortet haben
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33.

1  sehr stark
2  stark
3  schwach
4  sehr schwach
5  gar nicht
D  Durchschnittswert
6  keine Angabe

1 2 3 4 5 6

in %

2.873 1,4 3,0 11,4 11,0 65,9 4,48 7,3
Geschlecht:

männlich 1.302 1,5 3,0 10,8 12,7 65,9 4,47 6,0
weiblich 1.560 1,1 3,0 11,9 9,7 66,0 4,49 8,3

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 265 1,0 3,7 15,9 4,7 72,1 4,47 2,6
25 bis 34 Jahre 588 1,6 3,4 13,1 11,9 66,8 4,43 3,1
35 bis 44 Jahre 438 1,2 2,3 12,5 14,5 64,9 4,46 4,6
45 bis 54 Jahre 432 1,8 3,1 10,5 14,4 63,3 4,44 7,0
55 bis 64 Jahre 499 1,5 3,2 11,1 11,4 66,1 4,47 6,7
65 bis 74 Jahre 358 1,4 2,3 8,5 9,5 65,9 4,55 12,4

75 bis 84 Jahre 287 0,2 3,3 7,8 5,7 63,5 4,60 19,5

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 686 1,9 3,7 12,5 10,8 61,3 4,40 9,8

2 Personen-Haushalt 1.475 1,2 3,2 10,8 10,3 66,4 4,49 8,1

3 Personen-Haushalt 405 1,1 2,5 12,4 11,4 67,9 4,50 4,7

4 und mehr Personen-HH 307 1,0 1,3 10,8 14,9 70,7 4,55 1,4

473 2,4 3,8 14,0 13,8 59,5 4,33 6,6
875 1,5 3,8 11,8 10,9 67,5 4,46 4,6
453 1,0 2,0 10,8 13,8 70,2 4,54 2,3
80 - 2,6 10,9 16,2 65,0 4,52 5,3

212 0,9 3,6 9,2 4,1 65,4 4,56 16,9
442 0,9 2,7 8,5 8,6 64,6 4,56 14,7

Stellung im Erwerbsleben:
Erwerbstätige(r) 1.583 1,7 2,7 12,0 12,8 65,6 4,45 5,2
Auszubildende(r) 59 - 1,8 14,9 6,5 76,7 4,58 -
Arbeitslose(r) 85 1,0 1,2 10,5 17,1 61,0 4,50 9,3
Rentner(in), Pensionär(in) 787 0,9 3,2 9,1 8,6 64,6 4,54 13,5

Schüler(in), Student(in) 251 0,9 3,6 15,7 5,4 71,3 4,47 3,1

Rentnerpaare

Haushaltstyp:
Alleinlebende ohne Rentner
Paare ohne Kind(er)
Paare mit Kind(ern)
Alleinerziehende
alleinstehende Rentner

Anzahl D
in %

Gesamt

Fühlen Sie sich in Ihrem Wohnumfeld durch folgende Lärmquellen 
beeinträchtigt?

c) Gaststätten/Sportstätten/andere Freizeiteinricht ungen

Befragte die geantwortet haben
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33.

1  sehr stark
2  stark
3  schwach
4  sehr schwach
5  gar nicht
D  Durchschnittswert
6  keine Angabe

1 2 3 4 5 6

in %

2.894 3,5 8,1 23,1 19,9 40,4 3,90 5,1
Geschlecht:

männlich 1.309 3,2 7,1 23,4 22,3 39,3 3,92 4,6
weiblich 1.574 3,7 9,0 22,6 18,0 41,3 3,89 5,4

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 264 5,9 9,9 35,8 17,2 29,9 3,56 1,3
25 bis 34 Jahre 587 5,8 12,6 24,7 22,7 32,6 3,65 1,7
35 bis 44 Jahre 439 3,4 10,8 28,7 21,4 33,1 3,72 2,6
45 bis 54 Jahre 432 3,8 6,0 25,5 23,9 36,6 3,87 4,1
55 bis 64 Jahre 505 1,5 5,7 20,5 21,6 45,5 4,10 5,2
65 bis 74 Jahre 367 2,1 5,3 15,9 15,5 52,1 4,21 9,2

75 bis 84 Jahre 297 1,3 4,2 10,1 11,3 58,3 4,42 14,7

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 696 3,7 8,6 23,8 20,9 36,7 3,84 6,3

2 Personen-Haushalt 1.485 3,7 7,1 20,7 19,0 43,7 3,98 5,9

3 Personen-Haushalt 406 2,5 10,8 25,8 21,3 36,3 3,81 3,3

4 und mehr Personen-HH 307 3,5 8,4 29,2 20,2 38,1 3,81 0,6

474 4,7 10,7 26,6 24,7 30,8 3,68 2,5
874 4,2 7,7 24,5 20,8 39,6 3,87 3,2
452 2,9 9,4 29,7 20,6 36,1 3,79 1,3
81 5,0 18,9 16,6 23,6 32,9 3,62 3,0

222 1,6 4,0 17,7 12,8 49,4 4,22 14,4
453 1,7 4,6 13,2 14,1 55,5 4,31 10,9

Stellung im Erwerbsleben:
Erwerbstätige(r) 1.580 3,4 9,1 25,6 22,1 36,5 3,82 3,3
Auszubildende(r) 59 6,0 8,1 41,2 9,1 35,7 3,60 -
Arbeitslose(r) 85 7,9 14,8 16,8 26,0 31,5 3,60 3,1
Rentner(in), Pensionär(in) 809 1,9 4,6 15,5 14,7 52,6 4,25 10,6

Schüler(in), Student(in) 251 5,4 7,8 28,3 23,0 34,1 3,74 1,3

Rentnerpaare

Haushaltstyp:
Alleinlebende ohne Rentner
Paare ohne Kind(er)
Paare mit Kind(ern)
Alleinerziehende
alleinstehende Rentner

Anzahl D
in %

Gesamt

Fühlen Sie sich in Ihrem Wohnumfeld durch folgende Lärmquellen 
beeinträchtigt?

d) Nachbarschaft

Befragte die geantwortet haben
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34.

1  nein
2  ja, bei mir selbst
3  ja, bei einem anderen Haushaltsmitglied
4  ja, bei mir selbst und bei einem anderen Haushaltsmitglied

1 2 3 4

Gesamt 2.981 84,9 7,5 5,7 1,9

Geschlecht:

männlich 1.343 84,7 8,2 5,6 1,5

1.627 85,0 7,0 5,7 2,3

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 267 95,1 1,4 1,9 1,6

25 bis 34 Jahre 587 93,3 3,8 2,3 0,6

35 bis 44 Jahre 439 92,1 3,4 4,2 0,3

45 bis 54 Jahre 437 86,8 6,6 4,6 2,0

55 bis 64 Jahre 518 77,0 12,5 8,3 2,2

65 bis 74 Jahre 397 73,9 12,4 10,8 2,9

75 bis 84 Jahre 334 75,4 11,8 7,8 4,9

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 722 86,5 12,6 0,4 0,4

2 Personen-Haushalt 1.544 81,7 7,4 8,0 2,9

3 Personen-Haushalt 407 89,6 3,6 5,3 1,5

4 und mehr Personen-HH 308 91,1 1,1 6,7 1,2

481 92,2 6,8 0,5 0,5

886 86,3 6,4 5,2 2,0

454 93,8 1,4 4,5 0,3

81 93,9 2,9 3,1 -

241 75,1 24,3 0,3 0,3

497 72,1 9,5 13,2 5,2

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.595 90,8 4,1 4,6 0,6

Auszubildende(r) 59 94,8 1,1 1,8 2,2

Arbeitslose(r) 88 84,1 7,0 8,9 -

Rentner(in), Pensionär(in) 878 70,1 16,0 9,2 4,7

Schüler(in), Student(in) 252 96,3 0,9 1,1 1,7

weiblich

Liegt bei Ihnen selbst oder einer anderen Person in Ihrem Haushalt eine 
anerkannte Behinderung (>=50 %) vor?

in %
Befragte die geantwortet haben Anzahl

alleinstehende Rentner

Rentnerpaare

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende
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35.

1  ja
2  nein

1 2

Gesamt 2.905 31,1 68,9

Geschlecht:

männlich 1.307 26,8 73,2

1.587 34,8 65,2

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 262 15,5 84,5

25 bis 34 Jahre 586 22,9 77,1

35 bis 44 Jahre 425 24,5 75,5

45 bis 54 Jahre 424 36,2 63,8

55 bis 64 Jahre 508 40,3 59,7

65 bis 74 Jahre 384 38,3 61,7

75 bis 84 Jahre 313 37,7 62,3

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 700 31,4 68,6

2 Personen-Haushalt 1.499 32,3 67,7

3 Personen-Haushalt 403 25,8 74,2

4 und mehr Personen-HH 304 31,0 69,0

471 27,7 72,3

871 30,1 69,9

449 27,6 72,4

79 31,0 69,0

229 39,0 61,0

473 38,2 61,8

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.563 28,7 71,3

Auszubildende(r) 59 14,3 85,7

Arbeitslose(r) 83 28,5 71,5

Rentner(in), Pensionär(in) 842 39,6 60,4

Schüler(in), Student(in) 250 17,7 82,3

weiblich

Sind Ihnen Beratungsstellen/Angebote für beeinträch tigte/behinderte Menschen 
bekannt?

in %
Befragte die geantwortet haben Anzahl

alleinstehende Rentner

Rentnerpaare

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende
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36a.

1  sehr gut
2  gut
3  schlecht
4  sehr schlecht
D  Durchschnittswert
5  keine Angaben

1 2 3 4 5

in %

2.958 2,7 38,9 23,0 2,8 2,38 32,6

Geschlecht:

männlich 1.338 3,6 40,2 20,1 1,7 2,30 34,4

1.608 2,1 37,9 25,3 3,6 2,44 31,1

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 265 4,6 44,3 21,7 4,0 2,34 25,5

25 bis 34 Jahre 588 3,2 46,0 22,8 3,2 2,35 24,7

35 bis 44 Jahre 444 3,5 36,8 27,6 3,4 2,43 28,8

45 bis 54 Jahre 436 2,3 34,7 24,0 3,5 2,44 35,5

55 bis 64 Jahre 518 1,6 36,9 26,0 1,2 2,41 34,3

65 bis 74 Jahre 390 1,2 37,2 18,7 1,7 2,35 41,3

75 bis 84 Jahre 313 3,8 35,6 16,8 2,7 2,31 41,1

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 709 3,6 40,1 23,2 3,2 2,37 29,9

2 Personen-Haushalt 1.528 2,4 38,9 20,7 2,3 2,36 35,6

3 Personen-Haushalt 408 2,6 35,3 29,3 2,7 2,46 30,1

4 und mehr Personen-HH 313 2,6 40,6 25,3 4,2 2,43 27,3

478 4,3 41,5 23,4 3,3 2,35 27,6

889 2,8 38,7 23,3 2,4 2,38 32,9

459 2,3 37,6 29,7 2,7 2,45 27,7

81 2,3 46,5 15,5 1,3 2,24 34,4

232 2,2 37,2 23,0 2,9 2,41 34,6

479 2,1 36,8 14,8 1,7 2,29 44,7

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.598 2,6 38,3 24,7 2,6 2,40 31,8

Auszubildende(r) 59 2,9 39,7 15,5 6,5 2,40 35,4

Arbeitslose(r) 88 8,7 43,4 25,1 3,2 2,28 19,6

Rentner(in), Pensionär(in) 848 2,1 37,7 18,8 2,3 2,35 39,1

Schüler(in), Student(in) 251 3,4 44,9 23,9 4,5 2,38 23,3

weiblich

Wie schätzen Sie die Barrierefreiheit im öffentlich en Raum 
(Straßen/Wege/Plätze) in Rostock ein?

Gesamt

in %
DBefragte die geantwortet haben Anzahl

Rentnerpaare

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner
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36b.

1  sehr gut
2  gut
3  schlecht
4  sehr schlecht
D  Durchschnittswert
5  keine Angaben

1 2 3 4 5

in %

2.923 1,7 28,9 16,3 1,3 2,35 52,0

Geschlecht:

männlich 1.327 2,0 29,8 15,5 0,9 2,32 51,8

1.585 1,4 28,2 16,8 1,5 2,39 52,0

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 265 1,6 30,8 14,7 0,8 2,31 52,1

25 bis 34 Jahre 588 2,2 32,4 19,3 1,8 2,37 44,3

35 bis 44 Jahre 441 2,1 26,5 22,6 2,2 2,47 46,6

45 bis 54 Jahre 435 1,0 23,9 17,1 1,2 2,43 56,8

55 bis 64 Jahre 515 0,8 30,2 16,2 0,6 2,34 52,3

65 bis 74 Jahre 380 1,1 28,1 10,7 0,9 2,28 59,2

75 bis 84 Jahre 297 3,0 29,7 8,2 0,9 2,17 58,2

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 699 1,6 30,3 16,6 1,5 2,36 50,1

2 Personen-Haushalt 1.506 1,5 28,7 13,8 1,1 2,32 54,9

3 Personen-Haushalt 405 2,3 28,4 20,6 1,6 2,41 47,3

4 und mehr Personen-HH 313 1,7 27,4 21,7 1,2 2,43 48,0

476 1,3 29,6 17,0 2,2 2,40 49,9

884 1,6 28,6 15,9 0,9 2,34 53,1

457 1,4 27,8 23,2 1,6 2,46 46,0

81 2,3 32,5 15,7 1,3 2,31 48,2

223 2,2 31,7 15,7 - 2,27 50,5

462 1,8 27,1 8,1 0,9 2,21 62,1

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.594 1,5 27,6 18,0 1,4 2,40 51,4

Auszubildende(r) 59 1,1 34,5 14,4 1,8 2,33 48,1

Arbeitslose(r) 87 4,8 35,0 18,6 2,3 2,30 39,3

Rentner(in), Pensionär(in) 821 1,7 29,7 11,4 0,8 2,26 56,3

Schüler(in), Student(in) 251 1,3 27,9 17,7 0,4 2,36 52,7

weiblich

Wie schätzen Sie die Barrierefreiheit der Angebote des gesellschaftlichen, 
öffentlichen Lebens ein?

Gesamt

in %
DBefragte die geantwortet haben Anzahl

Rentnerpaare

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner
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36c.

1  sehr gut
2  gut
3  schlecht
4  sehr schlecht
D  Durchschnittswert
5  keine Angaben

1 2 3 4 5

in %

2.946 7,3 52,7 8,2 1,1 2,04 30,8

Geschlecht:

männlich 1.338 8,3 52,6 6,5 1,0 2,00 31,6

1.597 6,4 52,6 9,7 1,2 2,08 30,2

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 265 7,4 59,7 11,7 2,7 2,12 18,5

25 bis 34 Jahre 588 8,1 54,9 10,8 1,6 2,08 24,5

35 bis 44 Jahre 442 7,5 50,6 8,7 1,0 2,05 32,2

45 bis 54 Jahre 436 7,9 50,8 7,5 0,6 2,01 33,3

55 bis 64 Jahre 518 4,9 53,2 8,9 0,7 2,08 32,3

65 bis 74 Jahre 384 4,8 51,3 5,5 0,6 2,03 37,8

75 bis 84 Jahre 309 11,3 48,8 3,0 0,7 1,89 36,2

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 702 7,3 53,0 9,3 0,6 2,05 29,7

2 Personen-Haushalt 1.525 7,5 50,9 7,1 1,2 2,03 33,3

3 Personen-Haushalt 407 7,3 57,0 8,7 1,2 2,05 25,8

4 und mehr Personen-HH 313 6,1 54,9 10,6 1,3 2,10 27,1

478 7,9 53,4 9,8 0,8 2,05 28,2

891 7,1 51,4 8,1 1,1 2,05 32,2

457 6,2 55,8 8,7 1,4 2,07 27,9

81 5,1 52,2 9,9 2,5 2,14 30,3

224 5,9 52,3 8,4 0,4 2,05 33,0

474 7,6 49,2 3,9 0,8 1,97 38,5

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.597 6,7 51,8 8,6 1,1 2,06 31,8

Auszubildende(r) 59 6,5 57,2 7,5 - 2,01 28,8

Arbeitslose(r) 88 10,4 55,8 11,2 - 2,01 22,6

Rentner(in), Pensionär(in) 837 7,4 51,8 5,7 0,8 2,00 34,3

Schüler(in), Student(in) 251 9,3 56,7 14,1 2,0 2,11 17,9

weiblich

Wie schätzen Sie die Barrierefreiheit des Zugangs z u öffentlichen 
Verkehrsmitteln ein?

Befragte die geantwortet haben Anzahl D
in %

Gesamt

Rentnerpaare

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner
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36d.

1  sehr gut
2  gut
3  schlecht
4  sehr schlecht
D  Durchschnittswert
5  keine Angaben

1 2 3 4 5

in %

2.950 2,8 19,5 23,3 4,6 2,59 49,8

Geschlecht:

männlich 1.336 3,1 20,6 22,1 4,8 2,56 49,5

1.603 2,6 18,8 24,3 4,4 2,61 49,9

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 265 1,3 14,9 30,8 5,0 2,76 47,9

25 bis 34 Jahre 588 1,4 15,4 29,6 8,8 2,83 44,9

35 bis 44 Jahre 442 3,1 13,8 26,6 5,0 2,69 51,5

45 bis 54 Jahre 434 2,1 15,9 21,5 3,5 2,61 56,9

55 bis 64 Jahre 521 2,6 22,0 22,3 2,6 2,50 50,6

65 bis 74 Jahre 384 3,8 25,2 16,7 2,7 2,38 51,7

75 bis 84 Jahre 314 6,3 33,3 13,4 3,0 2,23 44,0

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 703 3,8 20,5 24,6 4,2 2,55 46,8

2 Personen-Haushalt 1.528 2,7 21,4 21,4 4,2 2,55 50,2

3 Personen-Haushalt 406 2,3 16,6 25,6 6,5 2,71 49,1

4 und mehr Personen-HH 313 1,7 11,7 27,0 4,6 2,77 54,9

477 2,5 16,5 27,1 4,9 2,67 49,0

890 2,3 18,2 23,1 4,3 2,61 52,0

457 1,4 13,5 28,6 6,2 2,80 50,3

81 1,1 16,0 23,9 10,1 2,84 48,9

227 6,6 29,0 19,4 2,7 2,32 42,4

479 4,1 28,3 14,0 3,0 2,32 50,7

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.594 1,7 15,5 25,6 4,5 2,69 52,7

Auszubildende(r) 59 1,1 13,2 30,6 2,9 2,74 52,1

Arbeitslose(r) 88 4,8 20,5 29,9 6,0 2,61 38,7

Rentner(in), Pensionär(in) 844 4,8 29,8 15,3 3,1 2,32 47,0

Schüler(in), Student(in) 251 2,0 12,8 27,7 8,3 2,83 49,2

weiblich

Wie schätzen Sie die Barrierefreiheit der Wohnsitua tion in Rostock ein?

Befragte die geantwortet haben Anzahl D
in %

Gesamt

Rentnerpaare

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner
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37.

1  ja
2  nein

1 2

Gesamt 2.887 15,0 85,0

Geschlecht:

männlich 1.304 10,9 89,1

1.571 18,6 81,4

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 262 0,9 99,1

25 bis 34 Jahre 581 6,4 93,6

35 bis 44 Jahre 427 12,0 88,0

45 bis 54 Jahre 422 18,2 81,8

55 bis 64 Jahre 503 22,4 77,6

65 bis 74 Jahre 380 21,1 78,9

75 bis 84 Jahre 309 23,7 76,3

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 693 16,5 83,5

2 Personen-Haushalt 1.497 15,8 84,2

3 Personen-Haushalt 395 10,4 89,6

4 und mehr Personen-HH 302 13,8 86,2

468 12,1 87,9

871 13,5 86,5

443 12,0 88,0

79 14,3 85,7

224 25,6 74,4

470 21,4 78,6

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.560 13,4 86,6

Auszubildende(r) 59 1,6 98,4

Arbeitslose(r) 84 20,0 80,0

Rentner(in), Pensionär(in) 827 22,6 77,4

Schüler(in), Student(in) 249 2,0 98,0

Rentnerpaare

Ist Ihnen der "Pflegestützpunkt" als kostenloses un d neutrales 
Beratungsangebot bekannt?

Befragte die geantwortet haben Anzahl
in %

weiblich

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner
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38.

1  Schulärztliche Sprechstunde des Kinder-/Jugendgesundheitsdienstes
2  Beratungsstelle für chronisch kranke und behinderte Menschen
3  Beratungsstelle für sexuell übertragbare Krankheiten und Aids
4  Impfberatung/reisemedizinische Beratung
5  Beratung zur zahnmedizinischen Vorsorge
6  Beratungsangebote der Betreuungsbehörde

1 2 3 4 5 6

1.728 49,9 23,6 28,6 58,5 27,5 12,7

Geschlecht:

männlich 708 44,1 21,1 28,1 57,3 25,4 10,9

1.013 53,8 25,4 28,8 59,3 28,8 13,9

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 155 58,1 23,6 43,1 57,5 32,5 9,1

25 bis 34 Jahre 365 54,3 16,0 44,0 55,6 20,8 9,4

35 bis 44 Jahre 312 64,8 14,3 34,0 56,4 26,2 8,1

45 bis 54 Jahre 295 64,2 20,4 25,9 59,8 26,0 16,1

55 bis 64 Jahre 303 43,1 31,9 18,4 60,7 28,8 17,1

65 bis 74 Jahre 167 20,3 36,2 11,9 63,7 27,9 17,4

75 bis 84 Jahre 130 13,2 39,1 6,5 58,1 43,5 13,5

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 372 34,6 30,3 31,9 60,2 26,9 16,0

2 Personen-Haushalt 815 40,8 27,6 25,3 60,7 27,4 12,8

3 Personen-Haushalt 297 66,6 14,6 32,3 55,2 26,7 10,5

4 und mehr Personen-HH 244 83,1 11,0 30,1 52,7 29,7 10,2

267 39,2 26,5 39,3 60,5 25,2 14,8

522 44,4 24,6 28,9 63,3 24,0 12,7

353 75,8 11,2 33,0 52,4 26,1 10,1

63 87,3 13,9 28,0 43,6 27,0 10,3

105 23,0 40,0 13,1 59,5 31,2 18,9

192 16,2 37,6 7,7 59,9 34,3 13,1

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.041 58,9 17,7 31,8 60,2 23,9 11,8

Auszubildende(r) 33 63,1 15,1 25,1 65,5 35,0 3,9

Arbeitslose(r) 59 46,8 25,4 34,1 28,3 27,3 11,2

Rentner(in), Pensionär(in) 382 21,4 39,8 10,7 58,5 32,9 15,8

Schüler(in), Student(in) 133 53,4 26,6 49,9 64,5 36,3 12,6

Welche der folgenden Angebote des Gesundheitsamtes kennen Sie?             
(MEHRERE ANTWORTEN MÖGLICH)

Befragte die geantwortet haben Anzahl
in %

Gesamt

weiblich

Rentnerpaare

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner
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39.

1  ja
2  nein

1 2

Gesamt 3.001 60,5 39,5

Geschlecht:

männlich 1.348 61,0 39,0

1.641 60,0 40,0

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 264 70,9 29,1

25 bis 34 Jahre 590 68,5 31,5

35 bis 44 Jahre 443 63,5 36,5

45 bis 54 Jahre 437 66,1 33,9

55 bis 64 Jahre 523 52,2 47,8

65 bis 74 Jahre 401 56,4 43,6

75 bis 84 Jahre 340 44,8 55,2

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 728 56,9 43,1

2 Personen-Haushalt 1.553 60,6 39,4

3 Personen-Haushalt 407 63,8 36,2

4 und mehr Personen-HH 312 63,8 36,2

483 61,3 38,7

892 63,8 36,2

457 61,5 38,5

81 60,0 40,0

245 48,3 51,7

502 53,0 47,0

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.606 64,5 35,5

Auszubildende(r) 59 36,7 63,3

Arbeitslose(r) 88 34,2 65,8

Rentner(in), Pensionär(in) 885 51,5 48,5

Schüler(in), Student(in) 249 84,2 15,8

alleinstehende Rentner

Rentnerpaare

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

weiblich

Treiben Sie Sport?

in %
Befragte die geantwortet haben Anzahl
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39.

1  ja
2  nein

1 2

Gesamt 3.001 60,5 39,5

Stadtbereiche:

A Warnemünde 113 66,8 33,2

B/U Rostock-Heide/-Ost 45 72,2 27,8

C Lichtenhagen 187 57,7 42,3

D Groß Klein 164 48,4 51,6

E Lütten Klein 221 46,0 54,0

F Evershagen 219 57,4 42,6

G Schmarl 101 35,8 64,2

H Reutershagen 275 57,4 42,6

I Hansaviertel 139 74,0 26,0

J Gartenstadt/Stadtweide 58 65,6 34,4

K Kröpeliner-Tor-Vorstadt 317 72,4 27,6

L Südstadt 265 59,9 40,1

M Biestow 48 57,7 42,3

N Stadtmitte 319 70,5 29,5

O Brinckmansdorf 150 68,3 31,7

P Dierkow-Neu 117 44,7 55,3

Q/R Dierkow-Ost/-West 39 69,0 31,0

S Toitenwinkel 149 55,6 44,4

T Gehlsdorf 74 68,9 31,1

Treiben Sie Sport?

Befragte die geantwortet haben Anzahl
in %
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40.

Gruppe Sportart Anzahl
10001 Fitnesstraining 340
10002 Gesundheitskurse 21
10003 Rehasport 66
10101 Turnen 13
10102 Gymnastik 141
10109 Aerobic 15
10200 Leichtathletik 19
10302 Yoga 123
10303 Pilates 40
10001 anderes Fitnesstraining 20
20406 Fußball 95
20410 Handball 11
20601 Badminton 30
20605 Squash 10
20606 Tennis 24
20607 Tischtennis 15
20608 Volleyball 55
20700 Bowling/Kegeln 15
22300 Bosseln/Golf 10
20000 andere Ballsportarten 36
30001 Ausdauersport 24
30211 Joggen / Laufen 384
31006 Radsport - Rad Fahren 587
31400 Tanzen 70
31418 Zumba 10
32106 Reiten 22
32205 Nordic Walking 70
32207 Wandern 66
30000 andere Ausdauersportarten 29

41600 Kampfsport 44
41700 Kraftsport 154
50114 Wassergymnastik (Aquafitness) 58
50904 Schwimmen 281
51801 Drachenboot 10
51802 Kanu 18
51805 Segeln 25
51907 Wind- und Kitesurfen 15
52401 Angelsport 16
50000 andere Wassersportarten 17
62600 Schießen/Bogenschießen 13

sonstige Sportarten 16

3.028

Welche Sportarten betreiben Sie? (Ohne Schulsport)                                                   
(ANGABE VON BIS ZU DREI SPORTARTEN MÖGLICH)

      Insgesamt
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40.

1  Fitnesstraining, Gesundheitskurse
2  Ballsportarten
3  Ausdauersport
4  Kraft- und  Kampfsport
5  Wassersportarten
6  Andere Sportarten (Pferdesport, Denksport, Schießsport etc.), Sonstiges, ohne Angabe

1 2 3 4 5 6

3.027 26,3 9,9 41,7 6,6 14,5 1,0

Geschlecht:

männlich 1.413 15,9 14,7 45,3 8,2 14,4 1,5

1.603 35,4 5,6 38,6 5,1 14,7 0,5

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 352 21,2 12,0 38,2 11,4 15,7 1,6

25 bis 34 Jahre 710 21,7 15,9 41,0 10,0 10,5 0,8

35 bis 44 Jahre 480 21,0 12,0 45,9 7,0 12,9 1,2

45 bis 54 Jahre 478 26,0 8,4 46,6 4,2 13,3 1,5

55 bis 64 Jahre 436 23,9 6,7 48,3 4,5 15,9 0,6

65 bis 74 Jahre 350 39,1 3,5 36,3 2,1 18,3 0,8

75 bis 84 Jahre 220 45,0 2,8 26,1 3,1 23,1 -

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 703 29,9 8,4 39,1 7,7 13,7 1,2

2 Personen-Haushalt 1.535 29,1 8,0 41,4 6,1 14,5 1,0

3 Personen-Haushalt 442 17,6 14,1 44,2 8,1 15,2 0,7

4 und mehr Personen-HH 348 17,6 16,4 45,4 4,6 15,3 0,7

521 26,1 10,6 40,6 9,4 11,9 1,3

946 25,6 8,5 46,3 6,2 12,3 1,1

483 19,5 15,8 44,8 6,2 13,1 0,5

89 20,1 6,9 47,0 11,0 14,9 -

182 40,8 2,1 34,6 2,7 19,0 0,9

400 40,7 4,4 31,8 2,5 20,2 0,3

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.738 23,6 11,9 45,3 6,3 12,0 0,9

Auszubildende(r) 35 34,3 8,8 28,2 18,4 10,4 -

Arbeitslose(r) 48 17,1 10,3 42,4 13,4 12,2 4,7

Rentner(in), Pensionär(in) 695 38,1 3,8 34,9 2,8 19,8 0,5

Schüler(in), Student(in) 409 17,0 12,3 39,7 12,4 16,5 2,1

Rentnerpaare

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner

weiblich

Welche Sportart(en) betreiben Sie? (Ohne Schulsport)                                                   
(ANGABE VON BIS ZU DREI SPORTARTEN MÖGLICH)

Gesamt

in %

Die einzelnen Sportarten wurden sechs Gruppen zugeordnet. Bei der Angabe von mehreren 
Sportarten, die ein und derselben Gruppe zugehörig sind, wird nur eine Sportart gezählt.

Befragte die geantwortet haben Anzahl
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41.

1  täglich
2  4 bis 6 mal
3  2 bis 3 mal
4  1 mal
5  seltener

1 2 3 4 5

1.812 6,7 11,7 53,4 25,0 3,2

Geschlecht:

männlich 822 7,3 14,3 54,2 20,4 3,7

weiblich 983 6,3 9,2 52,8 28,9 2,8

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 187 3,0 13,9 63,5 15,8 3,8

25 bis 34 Jahre 404 4,8 16,2 52,4 22,4 4,1

35 bis 44 Jahre 281 7,1 12,3 55,3 21,7 3,6

45 bis 54 Jahre 288 5,0 9,0 55,0 26,8 4,3

55 bis 64 Jahre 273 8,2 10,4 50,0 29,6 1,9

65 bis 74 Jahre 226 7,5 9,8 53,4 27,5 1,8

75 bis 84 Jahre 152 15,3 6,3 43,2 33,4 1,8

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 414 6,4 13,1 54,7 22,8 3,0

2 Personen-Haushalt 939 7,7 11,2 52,5 25,6 2,8

3 Personen-Haushalt 260 3,4 9,7 56,6 26,7 3,6

4 und mehr Personen-HH 199 7,0 13,6 50,6 23,9 4,8

296 4,8 14,4 56,2 20,9 3,7

567 6,9 12,7 52,2 24,6 3,6

281 5,1 10,5 50,5 28,6 5,3

49 5,0 10,7 59,4 24,9 -

118 10,3 9,8 51,1 27,5 1,3

266 10,6 7,0 48,7 31,7 2,0

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.035 5,3 11,4 54,2 25,1 4,0

Auszubildende(r) . . . . . .

Arbeitslose(r) 30 13,6 20,2 36,3 23,7 6,1

Rentner(in), Pensionär(in) 456 10,5 9,9 49,1 28,8 1,7

Schüler(in), Student(in) 210 4,2 16,8 61,5 14,0 3,4

Rentnerpaare

Wie oft in der Woche treiben Sie Sport?

Befragte die geantwortet haben Anzahl
in %

Gesamt

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner
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42.

1  ja
2  nein

1 2

Gesamt 1.797 35,9 64,1

Geschlecht:

männlich 812 35,0 65,0

978 36,7 63,3

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 187 35,2 64,8

25 bis 34 Jahre 401 34,0 66,0

35 bis 44 Jahre 279 33,9 66,1

45 bis 54 Jahre 288 32,5 67,5

55 bis 64 Jahre 269 30,7 69,3

65 bis 74 Jahre 221 43,5 56,5

75 bis 84 Jahre 151 50,5 49,5

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 411 36,3 63,7

2 Personen-Haushalt 931 35,8 64,2

3 Personen-Haushalt 257 32,6 67,4

4 und mehr Personen-HH 198 39,4 60,6

293 31,9 68,1

562 30,4 69,6

278 36,0 64,0

49 39,3 60,7

117 47,4 52,6

262 46,7 53,3

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.028 33,0 67,0

Auszubildende(r) . . .

Arbeitslose(r) 30 25,4 74,6

Rentner(in), Pensionär(in) 448 43,8 56,2

Schüler(in), Student(in) 210 34,3 65,7

Rentnerpaare

Sind Sie Mitglied in einem Sportverein?

Befragte die geantwortet haben Anzahl
in %

weiblich

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner
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43.

 1  Sport liegt mir nicht 
 2  Sportangebot im Wohnumfeld ungeeignet
 3  ungünstige Arbeits-, Ausbildungszeiten
 4  aus gesundheitlichen Gründen/bin zu alt 
 5  Zeit geht der Familie verloren
 6  habe genug Bewegung 
 7  zu wenig Zeit
 8  zu teuer 
 9  keine Lust

1 2 3 4 5 6 7 8 9

1.165 13,6 14,2 21,2 28,5 14,2 34,7 37,6 16,8 16,6

Geschlecht:

männlich 515 11,2 12,1 23,7 29,2 11,8 36,8 42,3 14,1 16,8

646 15,6 15,9 19,1 28,1 15,9 33,2 33,7 18,7 16,4

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 74 19,8 31,8 40,4 5,0 11,3 12,5 53,8 27,8 22,0

25 bis 34 Jahre 183 17,3 18,8 41,6 7,5 34,8 23,9 60,6 26,5 25,5

35 bis 44 Jahre 160 11,0 17,1 33,8 5,3 34,6 31,8 62,4 16,3 23,8

45 bis 54 Jahre 146 12,7 13,6 26,8 17,3 10,7 40,2 52,8 12,3 16,5

55 bis 64 Jahre 245 13,6 13,9 19,1 24,4 6,4 40,7 39,6 16,1 18,2

65 bis 74 Jahre 172 16,2 11,6 - 48,7 0,9 43,5 3,2 15,7 8,4

75 bis 84 Jahre 183 8,3 3,3 0,3 74,7 2,4 36,3 3,3 8,8 5,0

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 307 12,0 15,9 22,5 35,9 2,6 33,1 33,1 19,8 17,0

2 Personen-Haushalt 600 14,7 12,3 17,3 33,3 8,0 36,8 30,3 14,7 15,7

3 Personen-Haushalt 144 15,1 19,6 30,4 10,6 35,0 31,9 54,5 19,5 23,0

4 und mehr Personen-HH 112 10,5 12,5 26,3 5,6 52,5 30,9 66,7 16,4 12,1

183 13,1 21,5 37,8 15,6 4,4 31,2 53,2 27,1 22,8

316 14,0 16,6 28,0 18,4 9,5 32,4 46,5 15,5 21,7

174 12,4 12,2 28,4 3,8 53,2 28,7 63,1 15,0 19,3

32 15,4 19,8 37,5 7,2 60,4 51,3 64,7 17,6 13,9

124 10,5 7,6 - 65,8 - 35,9 3,5 9,0 8,5

231 14,5 6,1 0,3 56,4 1,9 41,1 2,7 12,6 8,2

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 565 12,2 15,9 35,6 9,6 21,8 33,8 60,7 16,8 22,1

Auszubildende(r) 35 22,9 34,0 47,9 4,8 14,5 11,7 59,9 28,3 25,7

Arbeitslose(r) 57 18,2 16,4 18,4 25,4 17,5 33,8 28,9 37,0 16,3

Rentner(in), Pensionär(in) 421 12,9 8,3 0,7 60,1 2,1 38,2 4,2 12,6 8,2

Schüler(in), Student(in) 38 19,9 32,4 22,9 5,3 3,4 25,7 52,0 27,7 20,5

Rentnerpaare

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner

weiblich

Gesamt

Aus welchem Grund treiben Sie keinen Sport?                                                               
(MEHRERE ANTWORTEN MÖGLICH)

Befragte die geantwortet haben Anzahl
in %
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44.

1  ja
2  nein

1 2

Gesamt 2.937 66,4 33,6

Geschlecht:

männlich 1.316 65,0 35,0

1.610 67,4 32,6

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 261 69,1 30,9

25 bis 34 Jahre 581 62,4 37,6

35 bis 44 Jahre 437 65,8 34,2

45 bis 54 Jahre 432 64,1 35,9

55 bis 64 Jahre 516 68,3 31,7

65 bis 74 Jahre 388 70,8 29,2

75 bis 84 Jahre 319 66,7 33,3

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 706 60,7 39,3

2 Personen-Haushalt 1.519 67,0 33,0

3 Personen-Haushalt 405 72,5 27,5

4 und mehr Personen-HH 307 68,1 31,9

474 58,8 41,2

882 65,0 35,0

454 70,9 29,1

80 75,0 25,0

232 64,4 35,6

481 71,2 28,8

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.586 64,5 35,5

Auszubildende(r) 59 72,2 27,8

Arbeitslose(r) 88 61,4 38,6

Rentner(in), Pensionär(in) 850 69,0 31,0

Schüler(in), Student(in) 243 70,4 29,6

Rentnerpaare

Erachten Sie den Neubau einer Schwimmhalle in der Hansestadt Rostock als 
notwendig?

Befragte die geantwortet haben Anzahl
in %

weiblich

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner
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45.

1  mehrmals in der Woche
2  einmal in der Woche
3  mehrmals im Monat
4  einmal im Monat
5  gelegentlich (bis 5 mal im Jahr)

1 2 3 4 5

847 10,4 24,7 7,9 18,0 38,9

Geschlecht:

männlich 384 10,6 21,6 6,7 18,4 42,7

456 10,1 27,7 9,0 17,4 35,8

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 124 9,5 20,5 5,1 16,6 48,2

25 bis 34 Jahre 225 4,2 12,2 7,8 22,1 53,7

35 bis 44 Jahre 136 13,4 15,2 9,8 18,1 43,5

45 bis 54 Jahre 103 5,4 31,6 9,1 17,8 36,3

55 bis 64 Jahre 112 15,2 36,7 9,4 13,9 24,7

65 bis 74 Jahre 86 19,3 41,3 7,7 16,5 15,3

75 bis 84 Jahre 59 16,3 44,9 5,3 14,3 19,3

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 201 12,5 25,3 7,9 14,9 39,5

2 Personen-Haushalt 407 10,2 26,7 7,7 17,7 37,7

3 Personen-Haushalt 149 8,5 26,4 7,0 16,8 41,4

4 und mehr Personen-HH 89 10,0 12,0 10,3 28,4 39,4

156 8,6 20,9 9,4 14,8 46,3

249 8,2 23,5 7,1 16,1 45,0

155 7,1 15,8 9,4 19,4 48,4

30 10,4 15,7 7,6 24,4 41,9

44 25,9 40,9 2,8 15,0 15,4

100 15,9 44,6 9,2 15,3 15,2

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 457 8,7 19,9 7,9 18,2 45,3

Auszubildende(r) . . . . . .

Arbeitslose(r) . . . . . .

Rentner(in), Pensionär(in) 180 17,2 43,8 8,0 14,1 17,0

Schüler(in), Student(in) 116 9,3 21,6 7,1 18,7 43,3

Wie oft und zu welchem Zweck würden Sie oder ein an deres Haushaltsmitglied 
den Schwimmhallenneubau besuchen?

a) Pflege der sozialen Kontakte

Befragte die geantwortet haben Anzahl
in %

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner

Rentnerpaare

Gesamt

weiblich

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)
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45.

1  mehrmals in der Woche
2  einmal in der Woche
3  mehrmals im Monat
4  einmal im Monat
5  gelegentlich (bis 5 mal im Jahr)

1 2 3 4 5

1.464 17,9 41,7 13,3 15,4 11,6

Geschlecht:

männlich 665 16,5 37,1 15,8 18,1 12,5

790 19,0 45,5 11,4 13,1 11,1

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 172 27,6 41,4 5,1 14,4 11,4

25 bis 34 Jahre 320 18,5 35,2 16,3 15,7 14,3

35 bis 44 Jahre 250 16,7 38,8 13,2 18,9 12,3

45 bis 54 Jahre 225 12,1 42,4 13,6 17,7 14,2

55 bis 64 Jahre 245 17,7 44,2 14,6 14,3 9,3

65 bis 74 Jahre 161 17,5 46,7 15,0 14,6 6,1

75 bis 84 Jahre 89 17,3 56,1 11,3 5,0 10,3

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 310 22,7 35,2 12,0 19,5 10,5

2 Personen-Haushalt 737 17,5 44,6 14,0 12,3 11,6

3 Personen-Haushalt 244 15,8 42,4 12,2 17,1 12,5

4 und mehr Personen-HH 173 14,4 40,2 14,0 18,8 12,5

243 21,4 32,7 12,0 21,2 12,6

465 17,3 43,5 13,7 13,5 11,9

274 14,4 36,2 12,6 20,4 16,4

48 9,5 45,4 10,0 12,4 22,8

66 27,4 44,5 12,2 13,5 2,5

184 15,5 49,9 14,1 10,9 9,5

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 858 16,0 38,1 14,4 18,4 13,1

Auszubildende(r) 35 22,7 43,0 7,0 22,5 4,8

Arbeitslose(r) 39 18,3 37,0 16,0 7,4 21,3

Rentner(in), Pensionär(in) 307 17,0 50,6 12,8 11,5 8,1

Schüler(in), Student(in) 168 28,5 45,7 8,2 7,5 10,2

Wie oft und zu welchem Zweck würden Sie oder ein an deres Haushaltsmitglied 
den Schwimmhallenneubau besuchen?

b) Sport/Fitness

Befragte die geantwortet haben Anzahl
in %

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner

Rentnerpaare

Gesamt

weiblich

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)
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45.

1  mehrmals in der Woche
2  einmal in der Woche
3  mehrmals im Monat
4  einmal im Monat
5  gelegentlich (bis 5 mal im Jahr)

1 2 3 4 5

958 12,9 42,0 9,0 10,4 25,7

Geschlecht:

männlich 385 11,9 31,1 8,7 11,2 37,2

569 13,5 49,5 9,3 10,0 17,7

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 83 8,4 31,8 1,5 10,1 48,2

25 bis 34 Jahre 190 14,2 23,5 8,0 9,3 45,0

35 bis 44 Jahre 132 9,4 34,0 6,2 11,1 39,3

45 bis 54 Jahre 125 12,0 40,0 14,6 14,5 18,9

55 bis 64 Jahre 156 16,3 47,8 11,6 12,5 11,8

65 bis 74 Jahre 154 15,8 55,1 12,8 8,3 8,0

75 bis 84 Jahre 119 10,6 65,2 5,0 7,3 12,0

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 235 11,7 45,1 10,5 10,6 22,1

2 Personen-Haushalt 511 14,4 44,3 7,8 9,7 23,9

3 Personen-Haushalt 126 8,1 34,8 11,4 13,0 32,8

4 und mehr Personen-HH 87 14,4 30,8 9,0 10,4 35,3

141 12,5 28,5 9,8 15,2 33,9

281 14,9 39,9 7,8 10,3 27,2

141 10,0 28,1 9,9 13,7 38,3

. . . . . .

94 10,5 70,0 11,5 3,7 4,3

181 14,4 55,1 8,8 8,8 12,9

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 457 11,9 33,7 10,8 12,4 31,2

Auszubildende(r) . . . . . .

Arbeitslose(r) 33 15,0 34,5 12,1 5,8 32,7

Rentner(in), Pensionär(in) 329 14,3 59,4 9,0 7,4 9,8

Schüler(in), Student(in) 79 14,5 29,3 2,5 7,0 46,7

Wie oft und zu welchem Zweck würden Sie oder ein an deres Haushaltsmitglied 
den Schwimmhallenneubau besuchen?

c) Gesundheits-/Rehasport

Befragte die geantwortet haben Anzahl
in %

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner

Rentnerpaare

Gesamt

weiblich

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)
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45.

1  mehrmals in der Woche
2  einmal in der Woche
3  mehrmals im Monat
4  einmal im Monat
5  gelegentlich (bis 5 mal im Jahr)

1 2 3 4 5

405 11,9 41,0 7,3 5,7 34,2

Geschlecht:

männlich 186 7,9 41,0 5,3 6,4 39,5

215 14,9 41,6 9,1 5,2 29,2

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 54 13,5 26,7 - - 59,8

25 bis 34 Jahre 138 15,2 27,5 4,7 3,9 48,6

35 bis 44 Jahre 117 8,5 64,5 7,0 5,4 14,6

45 bis 54 Jahre 49 10,9 33,1 16,2 9,8 30,0

55 bis 64 Jahre . . . . . .

65 bis 74 Jahre . . . . . .

75 bis 84 Jahre . . . . . .

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 78 9,5 29,4 4,8 4,4 51,9

2 Personen-Haushalt 127 11,8 30,0 6,5 2,9 48,8

3 Personen-Haushalt 94 12,9 36,4 9,1 11,5 30,1

4 und mehr Personen-HH 107 12,9 66,3 8,5 4,8 7,5

69 9,3 28,3 1,7 3,7 57,0

90 7,6 30,0 5,8 3,1 53,4

153 13,1 55,9 8,8 8,4 13,9

. . . . . .

. . . . . .

. . . . . .

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 270 10,4 43,2 8,3 6,5 31,6

Auszubildende(r) . . . . . .

Arbeitslose(r) . . . . . .

Rentner(in), Pensionär(in) . . . . . .

Schüler(in), Student(in) 51 11,5 25,3 - - 63,2

Wie oft und zu welchem Zweck würden Sie oder ein an deres Haushaltsmitglied 
den Schwimmhallenneubau besuchen?

d) Schulsport

Befragte die geantwortet haben Anzahl
in %

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner

Rentnerpaare

Gesamt

weiblich

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Hansestadt Rostock, Hauptamt, Kommunale Statistikstelle, Bürgerinnen- und Bürgerumfrage 2016



45.

1  mehrmals in der Woche
2  einmal in der Woche
3  mehrmals im Monat
4  einmal im Monat
5  gelegentlich (bis 5 mal im Jahr)

1 2 3 4 5

418 25,5 27,0 3,9 6,2 37,3

Geschlecht:

männlich 188 23,8 21,1 3,5 8,9 42,7

227 26,7 32,4 4,3 4,0 32,5

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 64 39,3 14,6 2,1 2,4 41,7

25 bis 34 Jahre 134 17,2 18,2 5,6 4,9 54,1

35 bis 44 Jahre 97 25,6 32,9 1,8 6,0 33,7

45 bis 54 Jahre 50 20,6 26,8 7,9 9,7 34,9

55 bis 64 Jahre 38 30,5 41,4 2,2 13,5 12,4

65 bis 74 Jahre . . . . . .

75 bis 84 Jahre . . . . . .

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 90 23,7 19,8 5,6 6,0 44,9

2 Personen-Haushalt 171 25,1 29,6 3,8 5,2 36,4

3 Personen-Haushalt 82 20,1 29,5 3,7 10,2 36,4

4 und mehr Personen-HH 75 34,6 27,3 2,4 4,2 31,5

78 22,2 16,7 5,3 5,1 50,7

116 21,4 25,0 2,7 7,2 43,7

115 24,9 26,4 3,3 7,4 38,0

. . . . . .

. . . . . .

. . . . . .

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 263 20,8 27,2 4,8 6,2 40,9

Auszubildende(r) . . . . . .

Arbeitslose(r) . . . . . .

Rentner(in), Pensionär(in) 48 34,9 46,1 2,0 6,1 10,9

Schüler(in), Student(in) 57 34,7 18,3 1,7 1,7 43,6

Wie oft und zu welchem Zweck würden Sie oder ein an deres Haushaltsmitglied 
den Schwimmhallenneubau besuchen?

e) Vereinssport

Befragte die geantwortet haben Anzahl
in %

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner

Rentnerpaare

Gesamt

weiblich

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Hansestadt Rostock, Hauptamt, Kommunale Statistikstelle, Bürgerinnen- und Bürgerumfrage 2016



45.

1  mehrmals in der Woche
2  einmal in der Woche
3  mehrmals im Monat
4  einmal im Monat
5  gelegentlich (bis 5 mal im Jahr)

1 2 3 4 5

307 22,7 7,7 4,6 4,9 60,1

Geschlecht:

männlich 157 20,1 5,8 6,0 8,1 60,0

147 25,2 9,8 3,2 1,6 60,2

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 52 29,0 2,5 3,3 - 65,3

25 bis 34 Jahre 118 19,2 6,3 3,6 3,1 67,8

35 bis 44 Jahre 74 24,5 11,8 3,2 4,7 55,7

45 bis 54 Jahre 32 16,2 11,7 8,8 5,9 57,3

55 bis 64 Jahre . . . . . .

65 bis 74 Jahre . . . . . .

75 bis 84 Jahre . . . . . .

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 75 20,6 8,1 4,1 3,2 63,9

2 Personen-Haushalt 120 24,9 5,1 4,0 2,9 63,0

3 Personen-Haushalt 58 20,3 7,7 6,1 11,5 54,3

4 und mehr Personen-HH 54 23,5 12,7 4,9 4,3 54,6

71 20,2 7,5 4,3 2,4 65,6

92 24,5 3,4 4,3 3,8 64,0

83 20,8 12,1 5,4 8,7 53,0

. . . . . .

. . . . . .

. . . . . .

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 202 19,2 8,9 5,7 6,0 60,2

Auszubildende(r) . . . . . .

Arbeitslose(r) . . . . . .

Rentner(in), Pensionär(in) . . . . . .

Schüler(in), Student(in) 50 35,5 - - - 64,5

Wie oft und zu welchem Zweck würden Sie oder ein an deres Haushaltsmitglied 
den Schwimmhallenneubau besuchen?

f) Wettkampftraining

Befragte die geantwortet haben Anzahl
in %

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner

Rentnerpaare

Gesamt

weiblich

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)
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45.

1  mehrmals in der Woche
2  einmal in der Woche
3  mehrmals im Monat
4  einmal im Monat
5  gelegentlich (bis 5 mal im Jahr)

1 2 3 4 5

1.213 11,9 30,5 13,9 24,8 18,8

Geschlecht:

männlich 553 11,9 28,3 15,5 26,1 18,2

656 11,7 32,6 12,7 23,7 19,3

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 144 16,8 25,0 8,7 33,3 16,1

25 bis 34 Jahre 296 11,9 21,6 16,2 26,9 23,5

35 bis 44 Jahre 206 10,7 23,2 14,6 32,0 19,5

45 bis 54 Jahre 163 8,3 34,2 13,6 22,6 21,4

55 bis 64 Jahre 206 12,1 40,4 15,9 15,9 15,7

65 bis 74 Jahre 125 12,2 42,5 13,6 19,0 12,7

75 bis 84 Jahre 73 12,8 42,2 8,6 19,7 16,8

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 273 15,9 27,0 12,7 26,4 18,0

2 Personen-Haushalt 593 12,3 33,6 13,5 22,3 18,3

3 Personen-Haushalt 208 8,0 32,6 16,4 24,0 19,0

4 und mehr Personen-HH 140 8,2 21,2 14,8 33,7 22,1

218 16,0 22,3 12,6 28,1 21,1

380 12,8 33,4 13,3 22,2 18,2

229 6,7 22,9 17,5 27,9 25,0

36 6,0 22,1 12,4 38,0 21,5

55 15,5 46,0 13,0 19,7 5,9

142 11,3 41,0 13,6 17,6 16,5

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 712 9,9 28,7 15,6 25,5 20,4

Auszubildende(r) 37 20,7 14,5 2,8 43,6 18,4

Arbeitslose(r) 36 25,8 16,1 15,1 28,8 14,3

Rentner(in), Pensionär(in) 248 12,4 42,5 11,9 18,7 14,5

Schüler(in), Student(in) 127 15,4 28,4 10,4 26,4 19,4

Wie oft und zu welchem Zweck würden Sie oder ein an deres Haushaltsmitglied 
den Schwimmhallenneubau besuchen?

g) Erholung

Befragte die geantwortet haben Anzahl
in %

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner

Rentnerpaare

Gesamt

weiblich

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)
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1  mehrmals in der Woche
2  einmal in der Woche
3  mehrmals im Monat
4  einmal im Monat
5  gelegentlich (bis 5 mal im Jahr)

1 2 3 4 5

1.110 7,3 21,8 13,6 30,0 27,4

Geschlecht:

männlich 493 7,4 19,4 14,8 32,2 26,3

612 7,0 23,9 12,7 27,9 28,5

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 117 8,7 16,7 4,1 26,0 44,5

25 bis 34 Jahre 294 7,4 16,4 17,7 31,5 26,9

35 bis 44 Jahre 234 4,3 21,5 15,0 34,3 24,8

45 bis 54 Jahre 162 4,3 24,3 11,9 28,3 31,1

55 bis 64 Jahre 182 10,6 26,3 16,2 27,4 19,5

65 bis 74 Jahre 84 11,3 23,4 7,5 35,0 22,8

75 bis 84 Jahre 38 7,4 44,4 10,3 12,0 25,9

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 184 9,6 17,0 11,6 31,7 30,2

2 Personen-Haushalt 508 8,9 22,5 12,5 26,7 29,4

3 Personen-Haushalt 228 4,5 23,8 14,1 33,8 23,8

4 und mehr Personen-HH 190 4,0 22,1 17,8 32,6 23,6

153 8,4 13,3 11,9 33,5 32,9

339 8,0 23,1 13,8 26,4 28,7

294 4,3 20,2 17,5 33,2 24,9

57 5,4 16,9 12,7 41,8 23,2

31 15,1 35,5 10,3 22,6 16,5

91 9,6 28,3 6,8 27,3 28,0

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 715 6,0 20,0 15,9 32,5 25,7

Auszubildende(r) 27 3,8 18,2 4,7 26,7 46,6

Arbeitslose(r) 38 11,5 29,8 17,1 20,9 20,7

Rentner(in), Pensionär(in) 166 11,0 29,9 9,3 26,5 23,3

Schüler(in), Student(in) 111 9,9 16,7 5,2 24,5 43,7

Wie oft und zu welchem Zweck würden Sie oder ein an deres Haushaltsmitglied 
den Schwimmhallenneubau besuchen?

h) Freizeitspaß mit Kindern/Familie

Befragte die geantwortet haben Anzahl
in %

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner

Rentnerpaare

Gesamt

weiblich

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)
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1  Angliederung am Standort "Hallenschwimmbad Neptun"
2  wenn in einem anderen Ortsteil

   2.x In welchem anderen Ortsteil?
2.1.  Lütten Klein
2.2.  Südstadt
2.3.  Stadtmitte
2.4.  Evershagen
2.5.  Brinckmansdorf
2.6.  Dierkow-Neu
2.7.  Schmarl
2.8.  Seebad Warnemünde

2.1 2.2 2.3 2.4 2.5 2.6 2.7 2.8
Anzahl 

Befragte

Gesamt 1.853 45,6 54,4 975 44,5 13,2 10,0 6,0 5,6 3,6 3,4 3,3

Geschlecht:

männlich 812 45,9 54,1 425 42,2 16,6 11,5 5,6 5,3 3,3 2,7 3,0

1.035 45,4 54,6 545 46,6 10,7 8,8 6,5 5,8 3,7 4,0 3,6

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 179 54,1 45,9 81 21,7 25,5 26,9 4,0 0,8 3,6 3,3 1,7

25 bis 34 Jahre 354 59,2 40,8 137 25,6 13,2 19,6 10,6 3,3 3,1 5,7 3,2

35 bis 44 Jahre 274 45,1 54,9 141 32,3 15,5 12,1 5,2 9,5 0,7 4,0 4,7

45 bis 54 Jahre 264 39,4 60,6 157 47,3 11,4 8,9 5,4 9,3 3,1 3,3 5,4

55 bis 64 Jahre 325 41,8 58,2 180 51,2 8,9 4,3 7,6 6,5 4,9 3,5 3,6

65 bis 74 Jahre 263 38,4 61,6 161 60,7 9,8 4,8 6,4 3,2 3,7 2,5 1,4

75 bis 84 Jahre 193 38,2 61,8 117 61,6 16,0 1,6 1,2 4,3 5,5 1,3 2,0

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 406 47,5 52,5 211 47,3 15,4 12,3 7,0 2,0 2,7 1,9 1,9

2 Personen-Haushalt 964 43,2 56,8 531 46,9 13,6 7,4 6,4 4,6 4,5 3,7 3,1

3 Personen-Haushalt 278 47,3 52,7 139 42,7 9,0 15,7 1,0 9,6 3,5 4,4 4,9

4 und mehr Personen-HH 204 50,6 49,4 94 27,7 12,9 10,7 9,5 13,6 1,1 3,7 4,9

268 50,3 49,7 132 35,0 17,4 17,7 8,8 2,2 3,6 2,0 1,8

541 45,0 55,0 287 40,4 13,4 8,9 6,7 5,7 4,2 4,5 3,6

309 49,5 50,5 145 33,1 13,7 10,1 6,2 12,4 2,2 3,9 4,7

60 49,8 50,2 24 48,5 6,7 16,3 - - - 5,3 11,1

138 42,2 57,8 78 68,0 12,0 3,2 4,0 1,6 1,1 1,8 2,0

321 36,5 63,5 201 59,2 12,9 3,5 5,2 2,9 5,4 2,2 1,8

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 972 47,5 52,5 489 39,8 13,5 11,3 5,7 8,3 3,1 3,0 3,3

Auszubildende(r) 41 42,6 57,4 24 36,2 24,3 - 13,5 2,8 5,4 11,4 -

Arbeitslose(r) 53 38,2 61,8 32 43,8 7,3 3,5 5,8 2,6 - 16,4 14,9

Rentner(in), Pensionär(in) 549 37,6 62,4 335 59,7 11,6 2,8 5,3 3,3 4,8 2,3 2,8

Schüler(in), Student(in) 169 63,9 36,1 60 9,3 21,7 45,6 3,9 1,5 3,0 2,1 1,2

Welchen Standort würden Sie im Falle eines Schwimmh allenneubaus 
bevorzugen? 

Befragte die geantwortet haben Anzahl
1 2

Darunter: In welchem anderen Ortsteil?                                            
MEHRERE ANTWORTEN MÖGLICH

2.x
darunter in ausgewählten Ortsteilen

in % in %

alleinstehende Rentner

Rentnerpaare

weiblich

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende
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1  sehr wichtig
2  wichtig
3  unwichtig
4  sehr unwichtig
D  Durchschnittswert

1 2 3 4

1.811 74,3 24,8 0,6 0,3 1,27

Geschlecht:

männlich 806 75,2 23,5 0,8 0,5 1,27

996 73,9 25,4 0,5 0,2 1,27

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 177 76,2 22,7 1,1 - 1,25

25 bis 34 Jahre 355 74,4 25,3 0,3 - 1,26

35 bis 44 Jahre 273 78,1 21,0 0,4 0,5 1,23

45 bis 54 Jahre 268 76,3 21,7 1,7 0,3 1,26

55 bis 64 Jahre 324 77,1 22,1 0,3 0,6 1,24

65 bis 74 Jahre 240 69,1 30,1 0,4 0,4 1,32

75 bis 84 Jahre 174 65,1 33,8 0,6 0,5 1,37

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 395 73,0 25,3 1,3 0,5 1,29

2 Personen-Haushalt 933 73,7 25,5 0,5 0,3 1,28

3 Personen-Haushalt 282 75,0 24,7 - 0,3 1,26

4 und mehr Personen-HH 202 78,7 20,5 0,9 - 1,22

270 74,2 24,3 1,5 - 1,27

543 77,8 21,1 0,7 0,4 1,24

309 76,7 22,7 0,6 - 1,24

59 75,7 24,3 - - 1,24

124 70,2 27,5 0,8 1,5 1,34

288 65,7 33,7 0,3 0,3 1,35

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 981 75,1 24,1 0,6 0,2 1,26

Auszubildende(r) 42 81,6 18,4 - - 1,18

Arbeitslose(r) 53 85,3 13,1 1,6 - 1,16

Rentner(in), Pensionär(in) 499 69,1 29,8 0,4 0,7 1,33

Schüler(in), Student(in) 169 79,4 19,4 1,2 - 1,22

Welche zusätzlichen Angebote sind aus ihrer Sicht w ichtig?

a) Schwimmbereich

Befragte die geantwortet haben Anzahl D
in %

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner

Rentnerpaare

Gesamt

weiblich

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)
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1  sehr wichtig
2  wichtig
3  unwichtig
4  sehr unwichtig
D  Durchschnittswert

1 2 3 4

1.546 23,5 38,7 31,6 6,3 2,21

Geschlecht:

männlich 699 23,5 38,3 32,0 6,2 2,21

838 23,6 38,6 31,3 6,5 2,21

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 171 30,3 42,3 22,7 4,7 2,02

25 bis 34 Jahre 350 20,8 38,5 35,2 5,5 2,25

35 bis 44 Jahre 264 22,6 43,1 29,7 4,6 2,16

45 bis 54 Jahre 224 22,4 35,6 34,3 7,7 2,27

55 bis 64 Jahre 265 22,0 36,2 34,7 7,1 2,27

65 bis 74 Jahre 178 25,4 37,6 28,9 8,1 2,20

75 bis 84 Jahre 94 26,9 35,5 29,5 8,1 2,19

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 337 23,3 39,7 31,9 5,1 2,19

2 Personen-Haushalt 759 24,2 38,5 30,0 7,3 2,21

3 Personen-Haushalt 262 25,2 35,6 33,7 5,5 2,19

4 und mehr Personen-HH 188 18,5 41,5 34,4 5,5 2,27

256 21,4 41,6 32,9 4,1 2,20

470 25,2 37,9 30,1 6,8 2,18

291 20,6 40,0 34,2 5,2 2,24

55 20,1 41,6 36,7 1,7 2,20

81 29,2 33,9 28,8 8,1 2,16

191 24,1 37,8 28,4 9,7 2,24

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 888 23,5 39,2 31,5 5,8 2,20

Auszubildende(r) 42 23,2 34,6 36,2 6,0 2,25

Arbeitslose(r) 49 28,1 33,9 30,8 7,1 2,17

Rentner(in), Pensionär(in) 343 23,8 36,7 31,0 8,4 2,24

Schüler(in), Student(in) 161 22,9 39,1 32,2 5,8 2,21

Welche zusätzlichen Angebote sind aus ihrer Sicht w ichtig?

b) Außenbecken

Befragte die geantwortet haben Anzahl D
in %

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner

Rentnerpaare

Gesamt

weiblich

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)
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1  sehr wichtig
2  wichtig
3  unwichtig
4  sehr unwichtig
D  Durchschnittswert

1 2 3 4

1.424 10,2 27,2 49,4 13,2 2,66

Geschlecht:

männlich 655 12,5 24,3 49,9 13,3 2,64

762 8,3 29,6 48,9 13,1 2,67

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 169 20,3 32,5 39,5 7,7 2,34

25 bis 34 Jahre 347 12,2 32,1 44,2 11,5 2,55

35 bis 44 Jahre 248 11,6 37,8 45,0 5,7 2,45

45 bis 54 Jahre 212 10,8 22,4 52,4 14,3 2,70

55 bis 64 Jahre 233 4,3 17,0 57,2 21,4 2,96

65 bis 74 Jahre 138 2,8 17,8 61,6 17,8 2,94

75 bis 84 Jahre 76 3,8 20,2 54,3 21,7 2,94

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 309 8,1 28,4 49,5 14,0 2,69

2 Personen-Haushalt 688 8,6 22,1 53,2 16,1 2,77

3 Personen-Haushalt 247 16,7 26,4 46,3 10,6 2,51

4 und mehr Personen-HH 180 11,2 45,5 38,8 4,4 2,36

245 9,5 28,6 48,8 13,0 2,65

439 9,5 20,8 53,9 15,8 2,76

281 14,5 36,2 43,1 6,1 2,41

51 12,2 38,0 39,6 10,2 2,48

63 2,7 27,6 51,9 17,8 2,85

153 3,9 16,0 58,3 21,9 2,98

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 842 10,0 28,1 49,6 12,3 2,64

Auszubildende(r) 42 31,4 19,3 46,8 2,5 2,20

Arbeitslose(r) 43 19,3 19,1 55,2 6,5 2,49

Rentner(in), Pensionär(in) 280 4,0 20,0 56,6 19,4 2,91

Schüler(in), Student(in) 159 14,0 36,8 37,3 11,9 2,47

Welche zusätzlichen Angebote sind aus ihrer Sicht w ichtig?

c) Sprungturm

Befragte die geantwortet haben Anzahl D
in %

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner

Rentnerpaare

Gesamt

weiblich

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)
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1  sehr wichtig
2  wichtig
3  unwichtig
4  sehr unwichtig
D  Durchschnittswert

1 2 3 4

1.595 52,8 37,5 6,2 3,6 1,61

Geschlecht:

männlich 720 50,7 40,0 5,6 3,7 1,62

868 54,7 35,1 6,8 3,5 1,59

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 170 37,6 38,1 16,1 8,2 1,95

25 bis 34 Jahre 354 58,9 34,7 3,6 2,8 1,50

35 bis 44 Jahre 270 57,8 34,7 5,7 1,9 1,52

45 bis 54 Jahre 241 50,2 41,2 5,2 3,3 1,62

55 bis 64 Jahre 279 51,5 39,8 5,9 2,8 1,60

65 bis 74 Jahre 174 57,1 35,8 3,4 3,6 1,53

75 bis 84 Jahre 106 45,0 41,4 8,2 5,4 1,74

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 333 40,8 43,2 10,6 5,4 1,81

2 Personen-Haushalt 796 50,9 38,8 6,4 3,9 1,63

3 Personen-Haushalt 270 61,8 33,6 2,3 2,2 1,45

4 und mehr Personen-HH 196 68,2 27,5 3,4 1,0 1,37

250 37,9 45,1 11,8 5,2 1,84

499 49,7 38,3 7,2 4,8 1,67

309 71,4 26,9 1,5 0,2 1,30

56 71,4 28,6 - - 1,29

83 49,7 37,3 6,8 6,2 1,70

200 51,0 40,3 5,1 3,6 1,61

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 918 54,5 37,8 5,0 2,6 1,56

Auszubildende(r) 42 39,8 36,1 10,1 14,0 1,98

Arbeitslose(r) 49 72,5 20,3 4,8 2,3 1,37

Rentner(in), Pensionär(in) 363 51,9 39,5 4,8 3,8 1,61

Schüler(in), Student(in) 160 35,9 41,7 16,8 5,6 1,92

Welche zusätzlichen Angebote sind aus ihrer Sicht w ichtig?

d) Kinderbecken

Befragte die geantwortet haben Anzahl D
in %

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner

Rentnerpaare

Gesamt

weiblich

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)
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1  sehr wichtig
2  wichtig
3  unwichtig
4  sehr unwichtig
D  Durchschnittswert

1 2 3 4

1.434 10,6 30,7 45,1 13,6 2,62

Geschlecht:

männlich 662 12,6 27,7 44,1 15,6 2,63

765 8,9 33,2 46,0 11,9 2,61

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 166 18,3 35,5 31,8 14,3 2,42

25 bis 34 Jahre 349 12,7 31,8 42,7 12,9 2,56

35 bis 44 Jahre 249 10,3 35,8 47,1 6,9 2,51

45 bis 54 Jahre 215 11,2 27,3 46,4 15,1 2,65

55 bis 64 Jahre 237 7,0 25,8 51,5 15,7 2,76

65 bis 74 Jahre 142 4,8 28,3 50,0 16,8 2,79

75 bis 84 Jahre 76 4,4 28,3 45,9 21,4 2,84

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 306 8,5 27,4 49,5 14,6 2,70

2 Personen-Haushalt 699 10,0 29,3 44,5 16,2 2,67

3 Personen-Haushalt 252 14,0 36,2 41,1 8,7 2,44

4 und mehr Personen-HH 177 11,5 34,3 45,3 8,9 2,52

246 10,6 29,8 46,5 13,1 2,62

448 12,4 28,7 44,8 14,1 2,61

287 12,3 35,0 42,9 9,8 2,50

52 6,7 47,3 38,4 7,6 2,47

61 0,0 17,9 61,7 20,5 3,03

157 5,4 30,3 44,7 19,6 2,78

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 851 10,8 32,3 44,4 12,4 2,58

Auszubildende(r) 41 25,0 31,6 33,0 10,3 2,29

Arbeitslose(r) 41 27,2 18,0 48,5 6,3 2,34

Rentner(in), Pensionär(in) 282 4,8 25,1 52,8 17,3 2,83

Schüler(in), Student(in) 158 11,1 35,0 36,4 17,5 2,60

Welche zusätzlichen Angebote sind aus ihrer Sicht w ichtig?

e) Strömungskanal

Befragte die geantwortet haben Anzahl D
in %

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner

Rentnerpaare

Gesamt

weiblich

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)
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1  sehr wichtig
2  wichtig
3  unwichtig
4  sehr unwichtig
D  Durchschnittswert

1 2 3 4

1.617 37,5 47,6 10,7 4,2 1,82

Geschlecht:

männlich 703 27,4 51,5 14,6 6,6 2,00

906 45,6 44,4 7,6 2,4 1,67

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 170 27,4 49,5 16,5 6,6 2,02

25 bis 34 Jahre 352 36,3 44,9 12,3 6,5 1,89

35 bis 44 Jahre 263 37,8 47,1 12,1 3,1 1,81

45 bis 54 Jahre 232 41,0 45,9 11,1 2,0 1,74

55 bis 64 Jahre 290 36,5 50,8 8,9 3,8 1,80

65 bis 74 Jahre 199 43,1 48,4 5,7 2,9 1,68

75 bis 84 Jahre 111 41,4 47,8 7,0 3,9 1,73

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 356 36,3 48,0 11,0 4,6 1,84

2 Personen-Haushalt 816 37,8 46,8 10,3 5,1 1,83

3 Personen-Haushalt 257 39,1 49,6 9,3 2,0 1,74

4 und mehr Personen-HH 188 35,9 47,5 13,9 2,7 1,83

259 32,3 49,8 12,5 5,3 1,91

503 38,4 45,3 11,6 4,7 1,83

297 40,4 47,9 9,6 2,2 1,73

50 35,1 43,4 19,7 1,7 1,88

98 46,9 43,2 6,9 2,9 1,66

218 41,2 49,1 6,3 3,5 1,72

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 914 37,3 48,4 10,6 3,7 1,81

Auszubildende(r) 41 35,6 46,6 10,7 7,1 1,89

Arbeitslose(r) 44 39,7 46,3 11,5 2,5 1,77

Rentner(in), Pensionär(in) 392 43,3 46,1 7,5 3,1 1,70

Schüler(in), Student(in) 162 26,1 47,4 17,0 9,5 2,10

Welche zusätzlichen Angebote sind aus ihrer Sicht w ichtig?

f) Kurse (z.B. Aquafitness)

Befragte die geantwortet haben Anzahl D
in %

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner

Rentnerpaare

Gesamt

weiblich

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Hansestadt Rostock, Hauptamt, Kommunale Statistikstelle, Bürgerinnen- und Bürgerumfrage 2016



47.

1  sehr wichtig
2  wichtig
3  unwichtig
4  sehr unwichtig
D  Durchschnittswert

1 2 3 4

1.625 38,7 39,8 17,5 4,0 1,87

Geschlecht:

männlich 740 37,1 40,9 18,2 3,8 1,89

879 40,2 38,8 16,8 4,3 1,85

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 171 37,5 31,7 23,8 7,0 2,00

25 bis 34 Jahre 359 38,9 38,1 19,0 4,0 1,88

35 bis 44 Jahre 269 36,5 41,9 18,1 3,5 1,89

45 bis 54 Jahre 250 41,5 37,9 16,5 4,2 1,83

55 bis 64 Jahre 281 38,7 42,5 15,2 3,7 1,84

65 bis 74 Jahre 193 39,5 44,0 13,6 2,9 1,80

75 bis 84 Jahre 100 37,7 41,9 16,8 3,6 1,86

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 341 38,6 38,8 18,6 3,9 1,88

2 Personen-Haushalt 822 39,6 38,9 17,0 4,5 1,86

3 Personen-Haushalt 272 42,0 39,6 14,5 3,9 1,80

4 und mehr Personen-HH 190 29,9 45,6 22,1 2,3 1,97

261 39,8 36,6 19,9 3,7 1,87

510 42,2 37,4 16,0 4,3 1,83

306 38,0 41,2 18,1 2,7 1,86

54 39,0 44,2 16,7 - 1,78

80 34,8 46,2 14,3 4,8 1,89

213 38,6 42,5 15,1 3,8 1,84

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 941 40,0 40,8 16,0 3,2 1,82

Auszubildende(r) 42 31,4 45,9 22,7 - 1,91

Arbeitslose(r) 47 35,0 28,1 30,9 6,0 2,08

Rentner(in), Pensionär(in) 371 38,1 42,4 15,8 3,7 1,85

Schüler(in), Student(in) 162 37,8 30,9 23,3 8,0 2,01

Welche zusätzlichen Angebote sind aus ihrer Sicht w ichtig?

g) Saunalandschaft

Befragte die geantwortet haben Anzahl D
in %

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner

Rentnerpaare

Gesamt

weiblich

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)
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47.

1  sehr wichtig
2  wichtig
3  unwichtig
4  sehr unwichtig
D  Durchschnittswert

1 2 3 4

1.516 15,5 30,0 41,1 13,4 2,52

Geschlecht:

männlich 689 14,3 27,7 42,6 15,4 2,59

819 16,6 31,9 40,1 11,4 2,46

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 171 24,3 36,3 27,3 12,1 2,27

25 bis 34 Jahre 354 16,4 29,3 40,2 14,2 2,52

35 bis 44 Jahre 257 16,6 31,7 39,1 12,6 2,48

45 bis 54 Jahre 230 14,1 24,7 46,2 15,0 2,62

55 bis 64 Jahre 259 12,8 25,8 48,1 13,4 2,62

65 bis 74 Jahre 155 8,7 38,1 43,0 10,2 2,55

75 bis 84 Jahre 88 15,4 27,9 40,4 16,3 2,58

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 321 13,3 32,6 41,2 12,8 2,54

2 Personen-Haushalt 750 14,5 28,8 42,8 13,9 2,56

3 Personen-Haushalt 258 20,6 26,7 38,4 14,2 2,46

4 und mehr Personen-HH 186 16,2 34,7 37,9 11,2 2,44

254 13,8 32,8 40,5 12,8 2,52

473 14,9 25,8 45,2 14,2 2,59

294 18,3 29,1 38,6 13,9 2,48

54 31,0 39,6 22,3 7,1 2,06

68 11,5 31,9 43,7 12,8 2,58

179 11,3 34,8 41,2 12,7 2,55

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 887 15,0 28,3 42,3 14,4 2,56

Auszubildende(r) 42 21,1 29,6 39,2 10,0 2,38

Arbeitslose(r) 47 32,3 21,3 35,1 11,3 2,25

Rentner(in), Pensionär(in) 319 13,0 32,7 43,4 10,9 2,52

Schüler(in), Student(in) 161 15,6 34,7 34,6 15,1 2,49

Welche zusätzlichen Angebote sind aus ihrer Sicht w ichtig?

h) Wellenbad

Befragte die geantwortet haben Anzahl D
in %

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner

Rentnerpaare

Gesamt

weiblich

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)
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47.

1  sehr wichtig
2  wichtig
3  unwichtig
4  sehr unwichtig
D  Durchschnittswert

1 2 3 4

1.497 21,5 32,6 32,6 13,3 2,38

Geschlecht:

männlich 692 22,6 31,5 32,1 13,8 2,37

798 20,6 33,6 32,9 12,9 2,38

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 172 41,3 29,6 16,4 12,6 2,00

25 bis 34 Jahre 356 28,5 35,5 24,4 11,5 2,19

35 bis 44 Jahre 264 28,4 38,9 24,4 8,3 2,13

45 bis 54 Jahre 227 14,2 30,8 40,9 14,0 2,55

55 bis 64 Jahre 254 9,5 33,1 43,8 13,6 2,61

65 bis 74 Jahre 144 9,1 26,1 43,0 21,8 2,77

75 bis 84 Jahre 79 6,0 18,7 53,5 21,9 2,91

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 313 16,9 31,4 35,2 16,4 2,51

2 Personen-Haushalt 729 15,8 30,1 38,2 15,9 2,54

3 Personen-Haushalt 264 32,9 33,1 24,6 9,4 2,11

4 und mehr Personen-HH 191 35,2 43,1 17,8 3,9 1,90

247 20,0 32,3 32,5 15,2 2,43

470 15,9 30,9 38,7 14,5 2,52

304 31,9 42,1 19,3 6,7 2,01

55 52,4 29,2 12,9 5,5 1,72

65 5,1 28,2 45,5 21,2 2,83

160 7,7 24,9 45,1 22,3 2,82

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 887 21,6 35,5 31,2 11,7 2,33

Auszubildende(r) 42 28,8 41,5 17,3 12,4 2,13

Arbeitslose(r) 47 40,2 33,4 15,3 11,1 1,97

Rentner(in), Pensionär(in) 298 8,2 25,7 46,8 19,3 2,77

Schüler(in), Student(in) 163 33,5 29,9 24,4 12,1 2,15

Welche zusätzlichen Angebote sind aus ihrer Sicht w ichtig?

i) Rutschen

Befragte die geantwortet haben Anzahl D
in %

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner

Rentnerpaare

Gesamt

weiblich

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Hansestadt Rostock, Hauptamt, Kommunale Statistikstelle, Bürgerinnen- und Bürgerumfrage 2016



48.

1  18 bis 24 Jahre
2  25 bis 34 Jahre
3  35 bis 44 Jahre
4  45 bis 54 Jahre
5  55 bis 64 Jahre
6  65 bis 74 Jahre
7  75 bis 84 Jahre

1 2 3 4 5 6 7

3.047 8,9 19,4 14,8 14,5 17,5 13,3 11,6

Geschlecht:

männlich 1.372 8,7 21,0 16,2 14,0 18,6 11,5 10,1

1.666 9,1 18,0 13,6 14,9 16,7 14,7 13,0

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 273 100,0 - - - - - -

25 bis 34 Jahre 592 - 100,0 - - - - -

35 bis 44 Jahre 450 - - 100,0 - - - -

45 bis 54 Jahre 441 - - - 100,0 - - -

55 bis 64 Jahre 534 - - - - 100,0 - -

65 bis 74 Jahre 404 - - - - - 100,0 -

75 bis 84 Jahre 354 - - - - - - 100,0

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 742 11,6 18,7 12,1 10,8 17,8 14,1 14,9

2 Personen-Haushalt 1.576 7,1 16,0 6,3 13,5 23,5 18,5 15,2

3 Personen-Haushalt 414 12,3 32,6 25,0 21,7 6,1 1,8 0,5

4 und mehr Personen-HH 315 7,2 21,3 50,0 18,5 2,2 0,2 0,6

487 17,7 28,1 18,2 15,9 20,1 - -

906 7,6 22,4 7,8 20,4 37,7 3,6 0,4

461 0,9 36,1 46,2 15,5 1,2 - -

81 6,6 24,2 46,6 21,2 1,4 - -

254 - 0,5 0,3 1,2 13,4 41,1 43,5

511 - - - - 4,1 50,1 45,8

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.619 3,1 26,8 23,8 24,3 22,0 - -

Auszubildende(r) 59 72,3 23,9 3,8 - - - -

Arbeitslose(r) 89 7,7 17,0 24,6 22,9 27,8 - -

Rentner(in), Pensionär(in) 907 - 0,4 0,8 1,7 13,5 44,6 39,0

Schüler(in), Student(in) 251 64,5 32,3 3,2 - - - -

alleinstehende Rentner

Rentnerpaare

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

weiblich

Gesamt

in %

Wie alt sind Sie?

Befragte die geantwortet haben Anzahl
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49.

1  männlich
2  weiblich

1 2

Gesamt 3.039 45,1 54,9

Geschlecht:

männlich 1.372 100,0 -

1.667 - 100,0

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 271 43,9 56,1

25 bis 34 Jahre 587 48,9 51,1

35 bis 44 Jahre 449 49,6 50,4

45 bis 54 Jahre 441 43,6 56,4

55 bis 64 Jahre 533 47,8 52,2

65 bis 74 Jahre 403 39,1 60,9

75 bis 84 Jahre 354 39,0 61,0

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 739 39,2 60,8

2 Personen-Haushalt 1.572 46,8 53,2

3 Personen-Haushalt 413 47,6 52,4

4 und mehr Personen-HH 315 47,3 52,7

485 48,4 51,6

903 49,8 50,2

461 47,3 52,7

81 20,5 79,5

254 21,7 78,3

510 43,0 57,0

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.614 48,8 51,2

Auszubildende(r) 59 50,5 49,5

Arbeitslose(r) 89 46,0 54,0

Rentner(in), Pensionär(in) 905 39,8 60,2

Schüler(in), Student(in) 250 47,8 52,2

alleinstehende Rentner

Rentnerpaare

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

weiblich

Sind Sie (Geschlecht) ...?

in %
Befragte die geantwortet haben Anzahl
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50.

1  verheiratet und zusammenlebend
2  verheiratet und getrennt lebend
3  verwitwet
4  geschieden
5  ledig

1 2 3 4 5

3.044 49,4 1,7 5,4 8,7 34,8

Geschlecht:

männlich 1.367 52,1 1,5 1,9 6,5 38,0

1.659 47,2 1,9 8,3 10,4 32,2

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 271 2,0 - - - 98,0

25 bis 34 Jahre 592 23,5 0,5 - 0,5 75,4

35 bis 44 Jahre 447 47,8 3,2 0,4 7,6 41,0

45 bis 54 Jahre 440 60,4 1,9 2,4 12,6 22,7

55 bis 64 Jahre 531 67,4 2,6 4,7 18,0 7,2

65 bis 74 Jahre 404 69,8 2,3 13,3 10,7 3,9

75 bis 84 Jahre 350 66,6 0,9 20,5 9,3 2,6

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 732 - 4,0 18,7 22,5 54,8

2 Personen-Haushalt 1.579 68,1 0,9 1,2 4,5 25,3

3 Personen-Haushalt 420 48,4 1,6 0,9 4,4 44,7

4 und mehr Personen-HH 313 72,6 0,7 0,9 3,1 22,7

483 - 3,8 3,8 16,1 76,3

906 64,3 1,0 0,3 4,2 30,1

462 69,7 0,7 0,2 2,4 27,0

81 - 9,1 2,4 27,5 61,0

249 - 4,3 47,6 35,0 13,1

511 95,7 0,1 2,5 1,5 0,2

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.616 49,0 2,0 1,6 8,5 39,0

Auszubildende(r) 59 6,9 3,0 - - 90,1

Arbeitslose(r) 89 22,6 2,5 3,2 12,7 59,0

Rentner(in), Pensionär(in) 901 66,9 1,5 15,0 11,8 4,9

Schüler(in), Student(in) 252 5,2 0,4 - 0,3 94,0

alleinstehende Rentner

Rentnerpaare

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

weiblich

Gesamt

Welchen Familienstand haben Sie?

in %
Befragte die geantwortet haben Anzahl
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51.

1  ja, im gleichen Haushalt lebend
2  ja, in getrennten Haushalten lebend
3  nein

1 2 3

1.539 33,1 17,9 49,0

Geschlecht:

männlich 655 34,9 18,0 47,1

876 31,8 17,8 50,4

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 266 27,3 23,2 49,5

25 bis 34 Jahre 453 51,9 15,9 32,2

35 bis 44 Jahre 233 40,8 19,7 39,5

45 bis 54 Jahre 174 28,6 23,3 48,1

55 bis 64 Jahre 173 20,3 20,4 59,4

65 bis 74 Jahre 122 11,8 9,3 78,8

75 bis 84 Jahre 117 6,9 7,0 86,1

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 732 - 27,3 72,7

2 Personen-Haushalt 504 69,5 7,6 22,9

3 Personen-Haushalt 217 50,7 12,8 36,5

4 und mehr Personen-HH 86 58,1 10,6 31,3

483 - 35,4 64,6

323 100,0 - -

140 100,0 - -

81 6,3 35,3 58,4

249 - 11,6 88,4

22 100,0 - -

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 825 43,8 19,5 36,7

Auszubildende(r) 55 18,4 25,3 56,3

Arbeitslose(r) 69 19,7 20,8 59,5

Rentner(in), Pensionär(in) 299 12,0 10,3 77,7

Schüler(in), Student(in) 239 25,0 22,7 52,3

alleinstehende Rentner

Rentnerpaare

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

Gesamt

weiblich

Haben Sie einen Lebenspartner / eine Lebenspartnerin?                                                                  
(ohne Ehepartner)

in %
AnzahlBefragte die geantwortet haben
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52.

1  1 Personen-Haushalt
2  2 Personen-Haushalt
3  3 Personen-Haushalt
4  4 und mehr Personen-Haushalt
D  Durchschnittswert

1 2 3 4 D

Personen

3.064 24,2 51,6 13,7 10,4 2,10

Geschlecht:

männlich 1.372 21,1 53,7 14,4 10,9 2,15

1.667 26,9 50,1 13,0 10,0 2,06

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 273 31,7 41,2 18,7 8,4 2,04

25 bis 34 Jahre 592 23,4 42,5 22,8 11,3 2,22

35 bis 44 Jahre 450 19,9 22,1 23,0 35,0 2,73

45 bis 54 Jahre 441 18,2 48,1 20,4 13,2 2,29

55 bis 64 Jahre 534 24,7 69,3 4,7 1,3 1,83

65 bis 74 Jahre 404 25,9 72,2 1,8 0,1 1,76

75 bis 84 Jahre 354 31,3 67,6 0,6 0,5 1,70

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 743 100,0 - - - 1,00

2 Personen-Haushalt 1.582 - 100,0 - - 2,00

3 Personen-Haushalt 420 - - 100,0 - 3,00

4 und mehr Personen-HH 320 - - - 100,0 4,00

487 100,0 - - - 1,00

906 - 100,0 - - 2,00

462 - - 50,1 49,9 3,50

81 - 68,6 28,1 3,2 2,35

254 100,0 - - - 1,00

511 - 100,0 - - 2,00

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.620 21,2 46,4 17,4 14,9 2,26

Auszubildende(r) 59 34,9 29,2 29,0 7,0 2,08

Arbeitslose(r) 89 40,7 28,7 21,4 9,1 1,99

Rentner(in), Pensionär(in) 907 28,1 69,3 2,0 0,6 1,75

Schüler(in), Student(in) 252 27,5 42,1 21,3 9,1 2,12

alleinstehende Rentner

Rentnerpaare

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

weiblich

Gesamt

Wie viele Personen leben ständig in Ihrem Haushalt (Sie selbst mitgerechnet)?

in %
Befragte die geantwortet haben Anzahl
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54.

1  noch in der Schule
2  Volks-/Hauptschulabschluss
3  Realschulabschluss oder gleichwertiger Abschluss
4  Fachhochschul- oder Hochschulreife (Abitur)
5  sonstiger Schulabschluss
6  kein Schulabschluss 

1 2 3 4 5 6

2.970 0,0 8,5 34,8 53,3 2,6 0,7

Geschlecht:

männlich 1.329 - 7,2 32,8 56,9 2,5 0,6

1.631 0,1 9,6 36,6 50,2 2,7 0,8

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 264 0,5 3,1 14,5 80,6 0,5 0,9

25 bis 34 Jahre 586 - 3,7 28,4 65,8 1,0 1,0

35 bis 44 Jahre 437 - 5,1 36,4 57,3 0,8 0,3

45 bis 54 Jahre 428 - 2,6 49,5 44,9 2,0 1,0

55 bis 64 Jahre 518 - 5,7 49,4 41,9 2,2 0,8

65 bis 74 Jahre 397 - 13,8 35,8 45,2 4,6 0,6

75 bis 84 Jahre 336 - 31,2 18,0 42,1 8,5 0,2

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 717 - 10,7 32,3 51,8 4,2 1,0

2 Personen-Haushalt 1.534 - 9,4 36,1 51,2 2,7 0,6

3 Personen-Haushalt 411 - 4,6 37,2 56,0 1,4 0,8

4 und mehr Personen-HH 308 0,4 4,3 31,2 63,8 - 0,3

473 - 3,8 33,7 58,7 2,7 1,0

879 - 3,5 41,3 53,6 0,9 0,7

455 - 4,0 34,7 60,4 0,4 0,5

81 - 11,9 41,6 45,4 - 1,2

244 - 24,0 29,5 38,4 7,1 1,0

495 - 20,4 29,1 44,7 5,7 0,1

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.598 - 3,3 40,4 54,6 1,0 0,7

Auszubildende(r) 56 - 9,5 28,8 59,4 2,3 -

Arbeitslose(r) 89 - 19,4 58,1 17,3 5,2 -

Rentner(in), Pensionär(in) 881 - 19,4 32,3 41,8 5,8 0,7

Schüler(in), Student(in) 252 0,5 0,5 1,1 97,4 0,5 -

alleinstehende Rentner

Rentnerpaare

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

weiblich

Welchen höchsten schulischen Abschluss haben Sie?

Gesamt

in %
Befragte die geantwortet haben Anzahl
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55.

1  noch in der Schule/Ausbildung/Studium
2  ohne abgeschlossene Berufsausbildung
3  abgeschlossene Berufsausbildung, Teilfacharbeiter
4  Meister-, Technikerausbildung oder gleichwertiger Fachschulabschluss
5  Fachhochschulabschluss
6  Hochschul- oder Universitätsabschluss

1 2 3 4 5 6

2.959 7,7 3,0 36,6 13,8 12,9 26,0

Geschlecht:

männlich 1.325 8,5 2,7 32,4 16,1 12,8 27,5

1.625 7,2 3,3 40,1 11,9 13,1 24,4

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 267 66,1 2,6 15,4 0,9 2,4 12,6

25 bis 34 Jahre 584 7,8 3,8 38,7 7,6 7,1 35,0

35 bis 44 Jahre 436 0,9 3,5 41,1 10,8 13,4 30,3

45 bis 54 Jahre 428 - 2,2 41,2 15,9 15,3 25,5

55 bis 64 Jahre 512 - 2,5 39,9 18,7 14,2 24,7

65 bis 74 Jahre 391 0,5 3,1 32,3 18,6 20,7 24,8

75 bis 84 Jahre 338 - 3,1 38,0 23,1 16,9 18,8

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 711 9,6 2,9 37,8 14,4 12,5 22,9

2 Personen-Haushalt 1.533 5,9 3,1 37,3 14,8 14,4 24,4

3 Personen-Haushalt 406 12,3 2,7 37,4 10,3 7,2 30,1

4 und mehr Personen-HH 309 6,5 3,4 29,0 11,9 14,1 35,1

472 14,4 2,8 36,1 10,9 11,0 24,7

878 4,9 2,6 38,9 13,7 12,4 27,5

453 1,5 2,3 37,1 11,6 10,8 36,7

81 6,4 7,6 48,0 4,7 7,1 26,2

239 - 3,0 41,1 21,3 15,3 19,2

495 0,4 2,4 34,8 19,8 21,4 21,2

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.594 0,5 2,1 39,8 14,0 13,2 30,4

Auszubildende(r) 59 80,4 - 16,3 - - 3,4

Arbeitslose(r) 87 1,9 15,4 65,3 6,3 4,2 6,9

Rentner(in), Pensionär(in) 874 0,2 3,5 37,5 20,0 18,4 20,4

Schüler(in), Student(in) 251 66,7 - 5,8 - - 27,5

alleinstehende Rentner

Rentnerpaare

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

weiblich

Welchen höchsten beruflichen Abschluss haben Sie bi sher?

Gesamt

in %
Befragte die geantwortet haben Anzahl
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56.

  1  unter 1 000 Euro
  2  1 000 bis unter 1 500 Euro
  3  1 500 bis unter 2 000 Euro
  4  2 000 bis unter 2 500 Euro
  5  2 500 bis unter 3 000 Euro
  6  3 000 bis unter 3 500 Euro
  7  3 500 bis unter 4 000 Euro
  8  4 000 bis unter 4 500 Euro
  9  4 500 bis unter 5 000 Euro
10  5 000 Euro und mehr

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

2.519 5,4 12,1 15,5 17,6 13,4 11,4 6,6 6,3 3,3 8,4

Geschlecht:

männlich 1.131 5,2 11,1 12,4 16,9 12,6 12,0 8,3 7,3 3,4 10,7

1.378 5,6 13,1 18,2 18,1 14,1 10,8 5,1 5,5 3,2 6,4

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 193 19,7 23,4 13,4 14,3 9,1 4,7 3,1 3,3 1,2 7,9

25 bis 34 Jahre 518 3,8 12,5 13,9 15,4 16,5 13,7 8,1 8,1 3,5 4,4

35 bis 44 Jahre 387 2,2 7,1 11,8 9,8 12,9 14,3 9,3 9,1 7,4 16,0

45 bis 54 Jahre 356 3,7 6,6 11,0 10,5 10,8 12,0 10,1 10,2 5,9 19,1

55 bis 64 Jahre 435 7,1 12,1 13,8 17,0 12,6 13,7 6,5 5,5 2,7 9,1

65 bis 74 Jahre 328 4,9 13,9 24,1 27,7 14,5 7,3 3,9 2,6 0,6 0,4

75 bis 84 Jahre 300 3,5 15,4 22,6 32,2 14,5 8,0 1,5 1,9 - 0,4

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 616 21,5 31,6 27,7 10,5 4,7 2,3 1,0 0,2 0,3 0,2

2 Personen-Haushalt 1.310 0,3 8,5 13,5 25,0 17,0 12,9 6,8 6,6 2,7 6,6

3 Personen-Haushalt 329 - - 11,8 12,7 17,1 14,9 12,1 9,9 6,2 15,4

4 und mehr Personen-HH 264 - - 1,4 4,0 11,1 20,7 11,4 14,5 9,7 27,1

410 22,8 29,0 23,1 13,4 6,0 3,1 1,6 0,2 0,5 0,3

752 0,4 6,4 8,3 16,6 17,6 15,8 9,9 9,3 4,7 11,1

402 - - 5,0 7,9 15,1 19,4 10,8 13,9 9,6 18,4

70 - 19,6 34,8 24,9 10,5 4,4 2,9 - - 2,9

206 18,8 36,8 36,9 4,7 2,1 0,6 - - - -

428 0,4 5,8 18,1 41,0 19,2 9,4 2,2 3,0 0,2 0,6

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.389 1,2 8,2 11,1 11,9 14,2 14,8 10,2 9,5 5,7 13,2

Auszubildende(r) 52 31,2 8,2 10,6 14,3 6,3 7,1 7,1 6,6 1,6 7,0

Arbeitslose(r) 75 33,0 27,4 16,6 9,8 3,7 8,6 - 0,9 - -

Rentner(in), Pensionär(in) 761 5,5 15,4 22,6 28,5 14,4 7,5 2,4 2,2 0,3 1,1

Schüler(in), Student(in) 172 17,2 26,6 19,9 20,3 6,5 2,8 0,7 1,1 - 4,9

alleinstehende Rentner

Rentnerpaare

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

weiblich

Gesamt

Wie hoch ist Ihr monatliches Haushaltsnettoeinkommen insgesamt                    
(aller Haushaltsmitglieder)?   - nach Einkommensgruppen -

in %
Befragte die geantwortet haben Anzahl
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Mittelwert
Standardabweichung
Median
25. Perzentil
75. Perzentil

Mittelwert
Standard-

abweichung
Median 25. Perzentil 75. Perzentil

Gesamt 2.519 2.696 1.451 2.400 1.700 3.400
Geschlecht:

1.131 2.871 1.551 2.500 1.800 3.700

1.378 2.551 1.348 2.300 1.600 3.100

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 193 2.108 1.543 1.600 1.000 2.500

25 bis 34 Jahre 518 2.658 1.196 2.500 1.800 3.400

35 bis 44 Jahre 387 3.312 1.578 3.065 2.100 4.250

45 bis 54 Jahre 356 3.415 1.800 3.100 2.000 4.500

55 bis 64 Jahre 435 2.707 1.528 2.500 1.700 3.300

65 bis 74 Jahre 328 2.130 796 2.000 1.600 2.500

75 bis 84 Jahre 300 2.098 727 2.100 1.591 2.500

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 616 1.509 675 1.400 1.000 1.800

2 Personen-Haushalt 1.310 2.768 1.257 2.500 2.000 3.300

3 Personen-Haushalt 329 3.449 1.500 3.200 2.500 4.000

4 und mehr Personen-HH 264 4.178 1.475 4.000 3.000 5.000

410 1.560 762 1.439 1.000 2.000

752 3.153 1.421 3.000 2.200 4.000

402 3.793 1.456 3.500 2.800 4.500

70 2.060 869 1.900 1.500 2.300

206 1.406 440 1.400 1.045 1.643

428 2.326 673 2.200 2.000 2.600

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.389 3.212 1.538 3.000 2.100 4.000

Auszubildende(r) 52 2.286 1.724 1.900 850 3.000

Arbeitslose(r) 75 1.456 771 1.200 840 1.800

Rentner(in), Pensionär(in) 761 2.105 824 2.000 1.540 2.500

Schüler(in), Student(in) 172 1.828 1.266 1.500 1.000 2.100

Das 25. Perzentil umfasst die 25 Prozent der Haushalte, deren Haushaltsnettoeinkommen kleiner als 1.700 Euro ist 
und das 75. Perzentil beinhaltet die 75 Prozent der Haushalte, deren Haushaltsnettoeinkommen weniger als 3.400
Euro beträgt. Nach dieser Umfrage haben 25 Prozent der Rostocker Haushalte ein Nettoeinkommen von mehr als
3.400 Euro.

EUR

Wie hoch ist Ihr monatliches Haushaltsnettoeinkommen (aller 
Haushaltsmitglieder)?

Hier sind neben dem arithmetischen Mittelwert und der Standardabweichung auch der Median, das 25. Perzentil
und das 75. Perzentil aufgeführt. 

Der Median ist im Unterschied zum arithmetischen Mittelwert gegenüber Ausreißern unempfindlich. Der Median 
(Zentralwert) unterteilt die nach der Größe geordnete Stichprobe in zwei gleich große Gruppen, die eine Hälfte der
befragten Haushalte hat weniger als 2.400 Euro und die andere Hälfte hat mehr als 2.400 Euro Nettoeinkommen.

weiblich

Befragte die geantwortet haben Anzahl

männlich

Haushaltstyp:

Rentnerpaare

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner
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Mittelwert
Standardabweichung
Median
25. Perzentil
75. Perzentil

Mittelwert
Standard-

abweichung
Median 25. Perzentil 75. Perzentil

Gesamt 2.519 2.696 1.451 2.400 1.700 3.400
Stadtbereiche:

A Warnemünde 92 3.337 1.951 2.900 2.000 4.000

B/U Rostock-Heide/-Ost 35 3.268 1.685 3.000 1.700 4.500

C Lichtenhagen 152 2.464 1.055 2.400 1.700 3.000

D Groß Klein 134 2.213 1.082 2.000 1.580 2.600

E Lütten Klein 187 2.008 928 1.816 1.300 2.500

F Evershagen 187 2.373 1.250 2.200 1.500 2.950

G Schmarl 81 2.095 1.108 2.000 1.400 2.400

H Reutershagen 237 2.635 1.241 2.400 1.600 3.310

I Hansaviertel 116 2.692 1.361 2.500 1.750 3.400

J Gartenstadt/Stadtweide 53 3.857 1.588 4.000 2.600 4.500

K Kröpeliner-Tor-Vorstadt 267 2.748 1.423 2.500 1.700 3.500

L Südstadt 226 2.416 1.151 2.200 1.600 3.000

M Biestow 39 3.454 1.363 3.200 2.500 4.300

N Stadtmitte 278 3.296 1.802 3.000 2.000 4.300

O Brinckmansdorf 118 3.699 1.479 3.500 2.500 4.900

P Dierkow-Neu 98 1.954 913 1.900 1.169 2.500

Q/R Dierkow-Ost/-West 31 3.001 1.302 2.925 2.200 3.850

S Toitenwinkel 124 2.411 1.493 2.200 1.409 3.000

T Gehlsdorf 65 3.414 1.534 3.000 2.300 4.000

Wie hoch ist Ihr monatliches Haushaltsnettoeinkommen (aller 
Haushaltsmitglieder)?

Hier sind neben dem arithmetischen Mittelwert und der Standardabweichung auch der Median, das 25. Perzentil
und das 75. Perzentil aufgeführt. 

Der Median ist im Unterschied zum arithmetischen Mittelwert gegenüber Ausreißern unempfindlich. Der Median 
(Zentralwert) unterteilt die nach der Größe geordnete Stichprobe in zwei gleich große Gruppen, die eine Hälfte der
befragten Haushalte hat weniger als 2.400 Euro und die andere Hälfte hat mehr als 2.400 Euro Nettoeinkommen.

Das 25. Perzentil umfasst die 25 Prozent der Haushalte, deren Haushaltsnettoeinkommen kleiner als 1.700 Euro ist 
und das 75. Perzentil beinhaltet die 75 Prozent der Haushalte, deren Haushaltsnettoeinkommen weniger als 3.400
Euro beträgt. Nach dieser Umfrage haben 25 Prozent der Rostocker Haushalte ein Nettoeinkommen von mehr als
3.400 Euro.

Befragte die geantwortet haben Anzahl

EUR
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Mittelwert
Standardabweichung
Median
25. Perzentil
75. Perzentil

Mittelwert
Standard-

abweichung
Median 25. Perzentil 75. Perzentil

Gesamt 2.519 1.764 789 1.615 1.250 2.080
Geschlecht:

1.131 1.853 866 1.667 1.300 2.250

1.378 1.685 704 1.563 1.200 2.000

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 193 1.360 677 1.173 900 1.750

25 bis 34 Jahre 518 1.738 654 1.667 1.267 2.111

35 bis 44 Jahre 387 1.922 840 1.800 1.389 2.300

45 bis 54 Jahre 356 2.076 949 1.935 1.389 2.667

55 bis 64 Jahre 435 1.901 958 1.733 1.267 2.267

65 bis 74 Jahre 328 1.526 491 1.467 1.200 1.733

75 bis 84 Jahre 300 1.542 425 1.500 1.333 1.750
Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 616 1.509 675 1.400 1.000 1.800
2 Personen-Haushalt 1.310 1.852 842 1.667 1.333 2.200
3 Personen-Haushalt 329 1.835 786 1.667 1.278 2.222
4 und mehr Personen-HH 264 1.830 623 1.739 1.400 2.143

410 1.560 762 1.439 1.000 2.000

752 2.102 947 2.000 1.467 2.667

402 1.874 707 1.766 1.409 2.222

70 1.391 512 1.313 1.000 1.615

206 1.406 440 1.400 1.045 1.643

428 1.550 449 1.467 1.333 1.733

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.389 2.044 844 1.905 1.476 2.400

Auszubildende(r) 52 1.382 717 1.111 850 1.733

Arbeitslose(r) 75 995 353 900 783 1.095

Rentner(in), Pensionär(in) 761 1.514 491 1.467 1.200 1.733

Schüler(in), Student(in) 172 1.176 572 1.067 800 1.333

Monatliches Nettoäquivalenzeinkommen                                                               
(durchschnittliches bedarfsgewichtetes Pro-Kopf-Einkommen)

weiblich

Befragte die geantwortet haben Anzahl

alleinstehende Rentner

Rentnerpaare

Hier sind neben dem arithmetischen Mittelwert und der Standardabweichung auch der Median, das 25. Perzentil
und das 75. Perzentil aufgeführt. 

Der Median ist im Unterschied zum arithmetischen Mittelwert gegenüber Ausreißern unempfindlich. Der Median 
(Zentralwert) unterteilt die nach der Größe geordnete Stichprobe in zwei gleich große Gruppen, die eine Hälfte der
befragten Haushalte hat monatlich weniger als 1.615 Euro und die andere Hälfte hat mehr als 1.615 Euro 
Nettoäquivalenzeinkommen.

Das 25. Perzentil umfasst die 25 Prozent der Haushalte, deren monatliches Nettoäquivalenseinkommen kleiner als
1.250 Euro ist und das 75. Perzentil beinhaltet die 75 Prozent der Haushalte, deren monatliches
Nettoäquivalenseinkommen weniger als 2.080 Euro beträgt. Nach dieser Umfrage haben 25 Prozent der Rostocker
Haushalte ein monatliches Nettoäquivalenseinkommen von mehr als 2.080 Euro.

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

EUR

männlich
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56.

Mittelwert
Standardabweichung
Median
25. Perzentil
75. Perzentil

Mittelwert
Standard-

abweichung
Median 25. Perzentil 75. Perzentil

Gesamt 2.519 1.764 789 1.615 1.250 2.080
Stadtbereiche:

A Warnemünde 92 2.134 992 1.933 1.400 2.667

B/U Rostock-Heide/-Ost 35 2.112 946 2.000 1.400 2.944

C Lichtenhagen 152 1.629 600 1.515 1.240 1.889

D Groß Klein 134 1.510 597 1.400 1.067 1.800

E Lütten Klein 187 1.421 548 1.400 1.009 1.699

F Evershagen 187 1.536 622 1.466 1.111 1.800

G Schmarl 81 1.379 556 1.300 1.000 1.550

H Reutershagen 237 1.768 681 1.650 1.333 2.111

I Hansaviertel 116 1.794 810 1.667 1.267 2.067

J Gartenstadt/Stadtweide 53 2.231 876 2.041 1.667 2.667
K Kröpeliner-Tor-Vorstadt 267 1.829 759 1.667 1.333 2.222
L Südstadt 226 1.649 589 1.620 1.200 1.933
M Biestow 39 2.069 713 1.800 1.600 2.381
N Stadtmitte 278 2.114 1.010 2.000 1.400 2.550
O Brinckmansdorf 118 2.148 756 2.000 1.600 2.667

P Dierkow-Neu 98 1.385 510 1.280 1.000 1.667

Q/R Dierkow-Ost/-West 31 2.005 1.036 1.600 1.350 2.467

S Toitenwinkel 124 1.618 908 1.467 1.100 1.900

T Gehlsdorf 65 2.043 810 1.957 1.652 2.333

Monatliches Nettoäquivalenzeinkommen                                                               
(durchschnittliches bedarfsgewichtetes Pro-Kopf-Einkommen)

Hier sind neben dem arithmetischen Mittelwert und der Standardabweichung auch der Median, das 25. Perzentil
und das 75. Perzentil aufgeführt. 

Der Median ist im Unterschied zum arithmetischen Mittelwert gegenüber Ausreißern unempfindlich. Der Median 
(Zentralwert) unterteilt die nach der Größe geordnete Stichprobe in zwei gleich große Gruppen, die eine Hälfte der
befragten Haushalte hat monatlich weniger als 1.615 Euro und die andere Hälfte hat mehr als 1.615 Euro 
Nettoäquivalenzeinkommen.

Das 25. Perzentil umfasst die 25 Prozent der Haushalte, deren monatliches Nettoäquivalenseinkommen kleiner als
1.250 Euro ist und das 75. Perzentil beinhaltet die 75 Prozent der Haushalte, deren monatliches
Nettoäquivalenseinkommen weniger als 2.080 Euro beträgt. Nach dieser Umfrage haben 25 Prozent der Rostocker
Haushalte ein monatliches Nettoäquivalenseinkommen von mehr als 2.080 Euro.

Befragte die geantwortet haben Anzahl

EUR
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 1  in Vollzeit erwerbstätig
 2  in Teilzeit erwerbstätig
 3  geringfügig oder stundenweise beschäftigt (Mini-Job etc.)
 4  Auszubildende(r) (in Berufsausbildung)
 5  Schüler(in), Student(in)
 6  arbeitslos/Hartz IV
 7  Empfänger(in) von Hilfe zum Lebensunterhalt oder Grundsicherung nach dem SGB XII
 8  Rentner(in), Pensionär(in) (Alters- u. Erwerbsunfähigkeitsrente)
 9  Wehr-/Bundesfreiwilligendienst
10 Erziehungsurlaub
11 Pflege von Angehörigen
12 Hausfrau/-mann

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

3.013 43,9 9,3 0,6 1,9 8,4 3,0 0,6 30,1 0,2 1,3 0,0 0,7

Geschlecht:

männlich 1.353 54,3 3,5 0,3 2,2 8,8 3,0 0,5 26,6 0,4 0,1 - 0,2

1.650 35,2 14,0 0,9 1,8 7,9 2,9 0,7 33,0 - 2,3 0,1 1,2

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 265 15,4 2,8 1,0 15,9 61,0 2,6 - - 0,8 - - 0,5

25 bis 34 Jahre 589 62,9 10,0 0,8 2,4 13,8 2,6 0,9 0,6 0,5 4,8 0,2 0,7

35 bis 44 Jahre 444 69,0 16,8 0,9 0,5 1,8 4,9 0,8 1,6 - 2,5 - 1,1

45 bis 54 Jahre 434 72,7 17,0 0,8 - - 4,7 0,6 3,6 - - - 0,5

55 bis 64 Jahre 520 55,1 12,5 0,8 - - 4,8 1,2 23,6 - 0,2 - 1,9

65 bis 74 Jahre 404 - - - - - - - 100,0 - - - -

75 bis 84 Jahre 354 - - - - - - - 100,0 - - - -

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 736 39,9 6,4 0,4 2,8 9,4 4,9 1,4 34,6 - - - 0,1

2 Personen-Haushalt 1.552 40,7 7,2 0,6 1,1 6,8 1,7 0,3 40,5 0,1 0,1 0,1 0,9

3 Personen-Haushalt 412 54,1 13,7 0,7 4,1 13,0 4,6 0,3 4,4 - 3,8 - 1,2

4 und mehr Personen-HH 313 55,5 20,6 1,2 1,3 7,3 2,6 0,3 1,8 1,2 7,3 - 0,9

482 61,0 9,8 0,7 4,2 14,4 7,6 2,1 - - - - 0,2

881 64,0 11,2 0,8 1,1 6,7 1,9 0,2 12,4 0,1 0,1 0,1 1,4

460 64,1 18,2 0,7 0,9 2,4 2,6 0,5 0,6 0,4 8,1 - 1,7

81 50,4 21,6 1,6 3,8 5,9 8,9 2,6 1,2 - 2,9 - 1,1

254 - - - - - - - 100,0 - - - -

511 - - - - - - - 100,0 - - - -

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.620 81,6 17,3 1,2 - - - - - - - - -

Auszubildende(r) 59 - - - 100,0 - - - - - - - -

Arbeitslose(r) 89 - - - - - 100,0 - - - - - -

Rentner(in), Pensionär(in) 907 - - - - - - - 100,0 - - - -

Schüler(in), Student(in) 252 - - - - 100,0 - - - - - - -

alleinstehende Rentner

Rentnerpaare

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

Gesamt

Welche der folgenden Angaben trifft hauptsächlich f ür Sie selbst 
zu?

weiblich

Befragte die geantwortet haben Anzahl
in %
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1  Selbständige(r), Freiberufler(in)
2  mithelfende(r) Familienangehörige(r)
3  einfache(r) Angestellte(r); Beamter(in) im einfachen Dienst
4  mittlere(r) Angestellte(r); Beamter(in) im mittleren/gehobenen Dienst
5  leitende(r) Angestellte(r); Beamter(in) im höheren Dienst
6  Arbeiter(in) im erlernten Beruf
7  Arbeiter(in) berufsfremd tätig/ ungelernt
8  Auszubildende(r) (in Berufsausbildung)

1 2 3 4 5 6 7 8

1.622 6,6 0,3 22,2 26,2 10,5 21,9 8,7 3,6

Geschlecht:

männlich 782 8,5 - 15,4 25,5 13,8 24,1 8,8 3,8

834 4,9 0,6 28,7 26,9 7,2 19,6 8,6 3,5

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 90 - - 8,0 11,8 - 32,0 1,3 46,8

25 bis 34 Jahre 432 3,2 - 18,4 23,8 10,7 30,3 10,5 3,2

35 bis 44 Jahre 372 8,3 0,3 19,6 32,4 12,8 19,5 6,4 0,6

45 bis 54 Jahre 382 10,1 1,1 29,9 24,2 11,7 15,5 7,5 -

55 bis 64 Jahre 342 6,9 - 24,9 28,6 9,5 17,7 12,4 -

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 348 2,2 - 23,7 28,2 6,9 21,2 11,9 5,9

2 Personen-Haushalt 746 6,8 - 22,7 25,2 9,8 23,7 9,5 2,3

3 Personen-Haushalt 292 7,7 0,6 19,2 24,0 12,7 21,9 8,0 5,8

4 und mehr Personen-HH 236 11,2 1,4 21,9 28,8 15,5 16,9 2,5 1,7

347 2,2 - 23,8 28,3 7,0 20,9 11,9 5,9

659 7,4 - 23,5 24,7 10,6 22,8 9,6 1,5

374 9,8 0,7 19,3 27,5 14,9 21,3 5,4 1,1

60 2,6 - 21,8 28,6 6,6 23,7 11,6 5,1

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.562 6,9 0,3 23,0 27,2 10,9 22,6 9,1 -

Auszubildende(r) 59 - - - - - - - 100,0

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

weiblich

Gesamt

in %

Welche berufliche Stellung trifft auf Sie selbst zu?                                                              
(NUR ERWERBSTÄTIGE BZW. AUSZUBILDENDE)

Befragte die geantwortet haben Anzahl
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1  innerhalb der Hansestadt Rostock
2  außerhalb der Hansestadt Rostock
3  Ich arbeite an verschiedenen Orten.

1 2 3

1.625 73,1 18,8 8,1

Geschlecht:

männlich 783 64,3 22,8 12,9

835 81,3 15,1 3,7

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 90 80,1 13,8 6,1

25 bis 34 Jahre 433 68,9 24,6 6,5

35 bis 44 Jahre 374 71,9 18,4 9,7

45 bis 54 Jahre 381 75,2 15,6 9,2

55 bis 64 Jahre 343 75,3 16,9 7,7

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 350 74,3 17,5 8,2

2 Personen-Haushalt 745 71,6 19,3 9,1

3 Personen-Haushalt 292 72,9 20,3 6,8

4 und mehr Personen-HH 237 76,5 17,2 6,3

349 74,2 17,6 8,3

659 71,7 19,6 8,7

375 72,2 21,5 6,2

60 81,7 9,1 9,2

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.564 72,6 19,4 8,0

Auszubildende(r) 59 85,4 4,5 10,1

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

weiblich

Gesamt

Wo befindet sich Ihre Arbeits-/Ausbildungsstelle?                                                      
(NUR ERWERBSTÄTIGE BZW. AUSZUBILDENDE)

in %
Befragte die geantwortet haben Anzahl
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59.

1  innerhalb der Hansestadt Rostock
2  außerhalb der Hansestadt Rostock
3  Ich arbeite an verschiedenen Orten.

1 2 3

1.625 73,1 18,8 8,1

Stadtbereiche:

A Warnemünde 53 81,4 13,5 5,2

B/U Rostock-Heide/-Ost 23 60,7 25,4 13,9

C Lichtenhagen 86 79,7 14,0 6,3

D Groß Klein 76 83,4 8,5 8,1

E Lütten Klein 90 68,9 21,2 9,9

F Evershagen 95 77,2 16,9 5,9

G Schmarl 50 64,3 20,8 14,9

H Reutershagen 153 74,1 17,7 8,2

I Hansaviertel 69 69,3 20,6 10,1

J Gartenstadt/Stadtweide 37 75,8 17,1 7,1

K Kröpeliner-Tor-Vorstadt 198 70,6 22,1 7,3

L Südstadt 128 71,4 20,5 8,1

M Biestow 24 76,8 15,1 8,1

N Stadtmitte 215 68,8 22,7 8,5

O Brinckmansdorf 97 73,0 19,3 7,7

P Dierkow-Neu 59 65,7 23,5 10,8

Q/R Dierkow-Ost/-West 21 80,3 10,9 8,8

S Toitenwinkel 95 76,1 17,5 6,4

T Gehlsdorf 55 82,1 12,3 5,6

Wo befindet sich Ihre Arbeits-/Ausbildungsstelle?                                                      
(NUR ERWERBSTÄTIGE BZW. AUSZUBILDENDE)

Befragte die geantwortet haben Anzahl
in %

Gesamt
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59a.

Stadtbereiche
01 Warnemünde
02 Lichtenhagen, Groß Klein
03 Lütten Klein
04 Evershagen
05 Schmarl
06 Reutershagen
07 Hansaviertel, Gartenstadt/Stadtweide
08 Kröpeliner-Tor-Vorstadt
09 Südstadt, Biestow
10 Stadtmitte
11 Brinckmansdorf, Dierkow-Neu, Dierkow-West
12 Toitenwinkel, Gehlsdorf
13 Rostocker-Heide/-Ost

01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12 13

1.058 6,4 3,1 7,0 3,1 6,3 5,6 4,6 10,2 11,8 27,8 4,0 5,1 5,0

Stadtbereiche:

A Warnemünde 38 22,4 3,4 6,7 2,4 - 3,4 9,9 12,5 4,1 23,6 - 5,8 5,8

B/U Rostock-Heide/-Ost . . . . . . . . . . . . . .

C Lichtenhagen 63 9,8 7,7 10,8 6,2 4,6 10,4 7,9 6,2 1,6 21,7 3,6 1,6 7,8

D Groß Klein 60 4,3 9,5 15,7 6,8 7,5 4,4 3,0 3,8 10,9 24,1 3,0 - 7,1

E Lütten Klein 56 11,0 2,3 18,6 5,5 4,5 1,8 - 4,6 16,9 23,5 - 4,5 6,8

F Evershagen 61 14,5 5,4 8,4 10,6 8,4 3,0 8,4 6,9 10,7 19,9 3,8 - -

G Schmarl 26 8,8 - 17,6 6,5 27,8 3,6 - - 3,3 12,6 9,0 3,6 7,2

H Reutershagen 90 4,8 2,2 2,9 2,6 5,5 19,7 5,5 11,4 13,6 22,4 2,8 4,8 1,9

I Hansaviertel 44 9,3 2,4 10,1 - 12,0 2,4 12,1 17,1 8,0 24,3 2,4 - -

J Gartenstadt/Stadtweide . . . . . . . . . . . . . .

K Kröpeliner-Tor-Vorstadt 132 1,6 4,4 6,3 2,9 5,3 4,6 3,9 25,4 11,5 24,9 1,5 2,4 5,2

L Südstadt 82 3,9 1,1 6,1 2,3 9,2 4,0 2,6 5,2 31,1 22,4 3,7 3,5 5,0

M Biestow . . . . . . . . . . . . . .

N Stadtmitte 142 1,3 1,3 4,3 1,4 4,0 2,0 3,5 7,8 13,7 48,7 3,3 4,1 4,6

O Brinckmansdorf 58 3,2 2,1 3,5 - 4,8 10,2 7,9 7,5 10,0 35,3 8,4 7,2 -

P Dierkow-Neu 38 5,8 - 2,4 2,4 5,3 5,3 - 7,7 6,0 34,3 9,0 14,1 7,7

Q/R Dierkow-Ost/-West . . . . . . . . . . . . . .

S Toitenwinkel 54 8,0 2,5 2,4 - 3,2 3,2 2,4 16,0 2,9 31,3 4,8 16,8 6,5

T Gehlsdorf 40 5,2 - 5,0 2,5 5,4 2,5 - 7,8 10,3 28,0 10,0 18,0 5,2

Wo innerhalb von der Hansestadt Rostock befindet sich Ihre Arbeits-
/Ausbildungsstelle?     (NUR ERWERBSTÄTIGE BZW. AUSZUBILDENDE)

Befragte die geantwortet haben Anzahl
in %

Gesamt
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60.

1     unter   6 Jahre
2     6 bis 10 Jahre
3   11 bis 15 Jahre
4   16 bis 20 Jahre
5   21 bis 25 Jahre
6   über 25 Jahre
D   Durchschnittswert

1 2 3 4 5 6 D

Jahre

852 45,0 20,0 9,6 8,9 7,6 8,8 9,97

Geschlecht:

männlich 434 48,8 19,7 8,7 9,4 5,2 8,1 9,33

412 40,8 20,1 10,7 8,4 10,3 9,7 10,69

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 53 96,2 3,8 - - - - 2,04

25 bis 34 Jahre 244 73,1 22,5 3,8 0,5 - - 3,73

35 bis 44 Jahre 202 40,4 23,9 16,0 13,5 4,8 1,5 8,90

45 bis 54 Jahre 185 22,9 19,6 13,9 12,0 15,8 15,9 14,33

55 bis 64 Jahre 166 17,9 16,9 8,8 15,3 15,3 25,8 18,04

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 181 47,6 22,4 9,1 7,6 4,8 8,4 8,89

2 Personen-Haushalt 376 44,1 17,5 8,6 8,5 9,1 12,2 11,05

3 Personen-Haushalt 170 50,3 18,8 9,3 8,7 7,3 5,7 8,84

4 und mehr Personen-HH 126 36,5 25,6 13,8 12,4 7,9 3,9 9,82

181 47,6 22,4 9,1 7,6 4,8 8,4 8,89

328 42,5 16,7 8,5 9,5 9,6 13,1 11,57

207 48,1 24,1 10,9 9,1 5,4 2,5 8,05

34 50,7 20,0 12,7 6,8 4,6 5,2 8,23

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 817 42,6 20,9 10,0 9,3 8,0 9,2 10,34

Auszubildende(r) 35 100,0 - - - - - 1,22

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

weiblich

Gesamt

Seit wann sind Sie bei Ihrem jetzigen Arbeitgeber b eschäftigt?                               
(NUR ERWERBSTÄTIGE BZW. AUSZUBILDENDE)

in %
Befragte die geantwortet haben Anzahl
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61.

62.

1  nein
2  ja

2.x Wenn ja, welche Zweigstelle nutzen Sie überwiegend? (MEHRERE ANTWORTEN MÖGLICH)
2.1  Zentralbibliothek Stadtmitte
2.2  Dierkow
2.3  Reutershagen 
2.4  Warnemünde
2.5  Lütten Klein
2.6  Groß Klein
2.7  Onleihe (Internet)

2.1 2.2 2.3 2.4 2.5 2.6 2.7

Anzahl 
Befragte

2.997 67,8 32,2 961 80,3 5,1 8,4 4,5 13,9 5,2 7,1

Geschlecht:

männlich 1.343 74,0 26,0 347 83,2 5,5 4,5 3,1 13,6 6,9 9,1

1.644 62,5 37,5 612 78,7 5,0 10,5 5,3 14,0 4,3 6,0

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 268 65,8 34,2 92 95,5 5,4 4,8 4,5 15,0 - 8,8

25 bis 34 Jahre 590 67,8 32,2 190 89,6 5,1 6,9 0,7 10,4 4,8 11,5

35 bis 44 Jahre 443 57,8 42,2 185 85,0 3,6 9,1 3,6 11,1 6,3 5,0

45 bis 54 Jahre 433 61,7 38,3 165 81,8 6,4 11,0 4,5 9,0 6,1 9,2

55 bis 64 Jahre 523 78,2 21,8 113 77,2 9,7 4,6 7,7 10,4 4,7 5,9

65 bis 74 Jahre 395 68,1 31,9 126 63,7 2,9 7,9 4,8 26,1 8,3 4,7

75 bis 84 Jahre 342 73,9 26,1 88 59,3 3,3 14,3 10,3 22,4 4,4 1,7

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 729 71,9 28,1 204 76,8 8,4 6,8 5,7 19,5 5,5 3,7

2 Personen-Haushalt 1.543 72,4 27,6 422 79,2 3,4 8,6 4,6 12,7 4,8 7,7

3 Personen-Haushalt 411 59,5 40,5 166 84,9 6,7 7,2 4,4 13,3 4,3 8,3

4 und mehr Personen-HH 314 46,2 53,8 168 83,1 4,1 10,8 2,9 10,5 6,9 8,7

480 72,1 27,9 133 84,9 9,5 5,5 2,7 16,3 6,1 4,9

888 74,4 25,6 224 88,1 3,0 7,3 2,5 8,2 3,6 10,0

459 51,8 48,2 220 81,4 6,4 9,2 1,3 10,5 7,1 11,3

81 52,5 47,5 38 88,6 3,4 9,2 5,2 14,8 - 8,1

249 71,5 28,5 71 61,6 6,4 9,2 11,3 25,6 4,5 1,4

498 69,9 30,1 148 62,1 3,4 10,9 7,2 22,1 8,3 3,4

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.609 67,3 32,7 522 86,7 5,2 7,9 2,7 9,9 4,4 9,1

Auszubildende(r) 59 66,9 33,1 . . . . . . . .

Arbeitslose(r) 88 77,9 22,1 . . . . . . . .

Rentner(in), Pensionär(in) 886 71,8 28,2 248 62,0 4,6 10,8 8,1 22,7 6,9 3,3

Schüler(in), Student(in) 252 58,2 41,8 105 99,2 3,7 4,7 1,9 12,2 1,6 8,5

Nutzen Sie die Stadtbibliothek?

Befragte die geantwortet haben Anzahl
1 2

Wenn ja, was bzw. welche Zweigstelle nutzen Sie übe rwiegend?                                       
(MEHRERE ANTWORTEN MÖGLICH)

in %

Wenn ja,  welche Zweigstelle nutzen Sie überwiegend?              

2.x
 MEHRERE ANTWORTEN MÖGLICH

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner

Rentnerpaare

weiblich

in %

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Gesamt
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61.

62.

1  nein
2  ja

2.x Wenn ja, welche Zweigstelle nutzen Sie überwiegend? (MEHRERE ANTWORTEN MÖGLICH)
2.1  Zentralbibliothek Stadtmitte
2.2  Dierkow
2.3  Reutershagen 
2.4  Warnemünde
2.5  Lütten Klein
2.6  Groß Klein
2.7  Onleihe (Internet)

2.1 2.2 2.3 2.4 2.5 2.6 2.7

Anzahl 
Befragte

2.997 67,8 32,2 961 80,3 5,1 8,4 4,5 13,9 5,2 7,1

Stadtbereiche:

A Warnemünde 116 71,8 28,2 31 18,6 - - 90,1 4,0 - -

B/U Rostock-Heide/-Ost 45 79,6 20,4 . . . . . . . .

C Lichtenhagen 185 73,7 26,3 48 58,7 - 2,8 6,6 69,4 17,6 9,1

D Groß Klein 166 72,3 27,7 46 43,4 - - 4,9 16,2 77,7 11,2

E Lütten Klein 213 78,4 21,6 46 40,3 - - - 91,8 - 1,2

F Evershagen 217 75,2 24,8 54 72,6 1,7 9,5 - 46,5 - 7,0

G Schmarl 100 78,3 21,7 . . . . . . . .

H Reutershagen 278 70,0 30,0 83 63,5 1,5 68,7 - 2,1 - 5,8

I Hansaviertel 139 63,6 36,4 51 98,3 - 1,7 - 2,1 - 11,3

J Gartenstadt/Stadtweide 58 66,2 33,8 . . . . . . . .

K Kröpeliner-Tor-Vorstadt 320 59,6 40,4 129 99,0 0,6 4,0 0,7 3,6 - 7,3

L Südstadt 263 69,0 31,0 81 97,5 - 3,6 - - - 7,1

M Biestow 46 67,9 32,1 . . . . . . . .

N Stadtmitte 324 51,6 48,4 156 98,9 1,1 - 1,3 1,3 - 8,0

O Brinckmansdorf 149 58,8 41,2 60 96,5 5,5 - - - - 9,2

P Dierkow-Neu 118 72,4 27,6 32 62,5 69,0 2,8 - 2,8 2,8 -

Q/R Dierkow-Ost/-West 37 69,9 30,1 . . . . . . . .

S Toitenwinkel 148 70,6 29,4 44 90,3 26,6 - - - - 4,0

T Gehlsdorf 75 68,3 31,7 . . . . . . . .

in %

Gesamt

Nutzen Sie die Stadtbibliothek?

Wenn ja, was bzw. welche Zweigstelle nutzen Sie übe rwiegend?                                       
(MEHRERE ANTWORTEN MÖGLICH)

Befragte die geantwortet haben Anzahl
1 2

Wenn ja,  welche Zweigstelle nutzen Sie überwiegend?

2.x
 MEHRERE ANTWORTEN MÖGLICH

in %
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63a.

1  sehr zufrieden
2  zufrieden
3  unzufrieden
4  sehr unzufrieden
D  Durchschnittswert
5  kann ich nicht einschätzen

1 2 3 4 5

in %

958 44,6 50,9 1,8 0,2 1,57 2,5

Geschlecht:

männlich 349 43,2 53,2 1,5 0,4 1,58 1,8

608 45,4 49,6 1,9 0,2 1,56 3,0

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 91 20,6 61,0 9,3 - 1,88 9,1

25 bis 34 Jahre 190 37,6 58,2 1,0 - 1,62 3,2

35 bis 44 Jahre 185 54,5 41,1 1,6 0,7 1,47 2,1

45 bis 54 Jahre 166 47,5 49,9 0,4 0,6 1,53 1,7

55 bis 64 Jahre 113 48,5 49,0 0,6 - 1,51 1,9

65 bis 74 Jahre 125 51,5 46,4 1,6 - 1,50 0,5

75 bis 84 Jahre 86 43,9 55,3 - - 1,56 0,7

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 203 41,2 54,2 3,0 - 1,61 1,6

2 Personen-Haushalt 422 47,1 47,9 1,3 0,5 1,54 3,1

3 Personen-Haushalt 164 44,1 53,5 0,7 - 1,56 1,8

4 und mehr Personen-HH 169 42,8 52,0 2,3 - 1,58 2,8

134 37,7 56,8 3,1 - 1,64 2,5

225 45,2 47,7 1,7 0,6 1,55 4,9

219 49,9 46,2 1,8 - 1,51 2,1

38 46,9 44,7 3,4 2,4 1,60 2,6

69 47,9 49,3 2,9 - 1,55 -

147 50,4 48,8 - - 1,49 0,8

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 522 47,1 49,2 0,8 0,4 1,53 2,5

Auszubildende(r) . . . . . . .

Arbeitslose(r) . . . . . . .

Rentner(in), Pensionär(in) 245 49,1 49,6 0,8 - 1,51 0,5

Schüler(in), Student(in) 104 24,7 63,2 6,9 - 1,81 5,2

alleinstehende Rentner

Rentnerpaare

weiblich

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

Gesamt

Wie zufrieden sind Sie mit dem Service der von Ihnen genutzten Zweigstelle  der 
Stadtbibliothek?

Befragte die geantwortet haben Anzahl D
in %
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63b.

1  sehr zufrieden
2  zufrieden
3  unzufrieden
4  sehr unzufrieden
D  Durchschnittswert
5  kann ich nicht einschätzen

1 2 3 4 5

in %

882 23,9 36,6 4,0 0,2 1,70 35,3

Geschlecht:

männlich 324 22,6 38,7 5,7 0,3 1,76 32,7

558 24,7 35,3 3,0 0,2 1,66 36,8

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 91 20,8 42,5 14,9 - 1,92 21,8

25 bis 34 Jahre 189 27,7 46,5 4,3 - 1,70 21,5

35 bis 44 Jahre 182 30,1 35,2 3,7 0,6 1,64 30,4

45 bis 54 Jahre 159 26,1 37,0 2,7 - 1,64 34,2

55 bis 64 Jahre 105 16,5 34,4 2,6 - 1,74 46,4

65 bis 74 Jahre 99 18,6 26,3 - 1,0 1,64 54,1

75 bis 84 Jahre 55 12,9 20,6 - - 1,62 66,5

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 178 21,2 34,8 4,3 0,6 1,74 39,2

2 Personen-Haushalt 377 20,5 36,2 2,0 0,3 1,70 41,1

3 Personen-Haushalt 162 33,8 31,8 9,2 - 1,67 25,1

4 und mehr Personen-HH 165 24,8 44,2 3,4 - 1,70 27,6

130 24,3 40,9 5,1 - 1,73 29,6

215 21,1 38,3 2,3 0,5 1,71 37,9

215 31,6 38,7 2,2 - 1,60 27,4

38 23,4 48,8 5,0 - 1,76 22,8

48 12,7 18,2 1,9 2,1 1,81 65,1

112 19,3 25,2 - - 1,57 55,5

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 511 28,1 40,4 2,5 0,2 1,65 28,8

Auszubildende(r) . . . . . . .

Arbeitslose(r) . . . . . . .

Rentner(in), Pensionär(in) 184 16,5 23,5 0,5 0,6 1,64 59,0

Schüler(in), Student(in) 104 18,1 46,2 15,1 - 1,96 20,6

Wie zufrieden sind Sie mit dem Informationsangebot auf der Internetseite der 
Stadtbibliothek?

weiblich

Befragte die geantwortet haben Anzahl D
in %

Gesamt

Rentnerpaare

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner
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64.

1  ja
2  nein

2.x Wenn nein, warum nicht? (MEHRERE ANTWORTEN MÖGLICH)
2.1  kein Bedarf für Weiterbildung
2.2  Angebote nicht bekannt.
2.3  nicht die richtigen Angebote 
2.4  Alter bzw. Gesundheitszustand
2.5  Preise zu hoch
2.6  zu wenig Zeit 
2.7  kein Interesse
2.8  Sonstiges

2.1 2.2 2.3 2.4 2.5 2.6 2.7 2.8

Anzahl 
Befragte

Gesamt 2.982 31,9 68,1 1.581 21,0 18,2 9,9 15,9 7,2 34,8 18,3 12,3

Geschlecht:

männlich 1.336 26,8 73,2 729 25,4 19,0 9,2 13,8 4,5 35,5 19,3 11,2

1.636 36,2 63,8 844 17,2 17,3 10,7 17,8 9,4 34,2 17,5 13,2

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 262 18,3 81,7 163 27,4 32,9 6,9 - 10,6 42,4 23,4 9,6

25 bis 34 Jahre 590 19,8 80,2 358 18,9 29,1 17,2 0,3 11,1 43,8 20,4 8,9

35 bis 44 Jahre 440 34,8 65,2 229 20,4 24,8 10,4 1,6 4,7 51,3 14,9 10,6

45 bis 54 Jahre 434 46,3 53,7 188 21,5 11,7 7,7 5,2 4,5 46,0 19,2 13,0

55 bis 64 Jahre 521 35,4 64,6 267 25,5 10,8 7,6 13,9 5,9 38,0 16,9 16,4

65 bis 74 Jahre 393 34,1 65,9 202 21,8 9,4 10,6 37,9 9,2 6,0 17,4 17,9

75 bis 84 Jahre 340 33,3 66,7 174 12,0 1,9 1,8 71,0 1,9 3,9 16,3 10,2

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 726 27,4 72,6 399 17,9 17,4 11,8 19,8 8,7 32,3 16,9 13,7

2 Personen-Haushalt 1.539 32,7 67,3 809 21,9 16,0 9,0 20,0 6,8 30,3 19,7 11,9

3 Personen-Haushalt 407 30,9 69,1 215 17,8 20,7 11,6 3,4 7,5 47,8 16,9 12,4

4 und mehr Personen-HH 311 39,7 60,3 158 28,8 28,1 7,7 1,7 4,6 46,6 16,4 10,4

480 25,3 74,7 270 21,9 23,5 14,4 3,0 9,6 45,5 17,8 10,7

886 31,1 68,9 476 22,2 20,6 9,6 6,1 6,6 41,7 21,5 10,8

457 32,7 67,3 239 21,0 24,9 9,9 - 4,9 52,2 17,8 9,8

80 42,9 57,1 38 14,5 18,1 21,6 5,9 11,7 28,9 16,2 8,8

246 31,5 68,5 129 9,4 4,5 6,5 55,0 7,0 4,7 15,1 19,8

495 35,7 64,3 247 20,5 7,7 6,3 52,0 4,8 6,6 16,8 12,6

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.606 34,1 65,9 829 22,7 22,2 10,5 1,6 5,5 49,9 19,0 9,1

Auszubildende(r) 55 30,6 69,4 29 17,3 32,2 17,1 - 7,3 39,8 38,9 16,2

Arbeitslose(r) 87 26,1 73,9 47 15,2 21,3 13,2 20,1 21,3 11,1 12,0 21,2

Rentner(in), Pensionär(in) 881 33,7 66,3 450 18,4 7,0 7,3 49,9 5,8 6,9 16,7 14,5

Schüler(in), Student(in) 250 16,9 83,1 160 25,8 27,5 10,8 - 15,5 36,5 18,8 12,0

Haben Sie oder ein anderes Hauhshaltsmitglied schon einmal einen Kurs 
bzw. eine Veranstaltung an der Volkshochschule besucht?
Wenn nein, warum nicht?   (MEHRERE ANTWORTEN MÖGLICH)

MEHRERE ANTWORTEN MÖGLICH

Wenn nein, warum nicht?

2.x

in %

weiblich

Haushaltstyp:

in %

Befragte die geantwortet haben Anzahl

1 2

Rentnerpaare

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner
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65.

1  Grundbildung (Lesen/Schreiben)
2  Nachholen von Schulabschlüssen
3  Sprachen 
4  Arbeit/Beruf
5  Politik/Gesellschaft/Umwelt
6  Gesundheit
7  Kultur/Kunst/Gestalten
8  Allgemeinbildung
9  Angebote ausreichend

1 2 3 4 5 6 7 8 9

2.132 4,1 6,9 29,3 13,9 10,3 16,9 16,2 12,33 41,1

Geschlecht:

männlich 928 5,0 8,0 30,6 15,5 14,8 11,9 10,7 14,33 41,0

1.198 3,4 6,1 28,2 12,6 6,8 20,6 20,4 10,75 41,2

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 206 8,5 12,0 43,8 14,4 19,8 19,3 20,4 21,79 30,3

25 bis 34 Jahre 452 6,6 11,0 32,7 27,3 13,3 19,4 16,4 15,75 31,6

35 bis 44 Jahre 340 4,4 10,2 32,8 21,0 11,2 18,5 18,9 12,82 31,7

45 bis 54 Jahre 345 3,1 4,9 28,2 8,6 5,1 19,1 13,8 6,69 47,5

55 bis 64 Jahre 359 1,9 3,5 26,3 8,9 9,5 14,3 18,1 11,54 44,4

65 bis 74 Jahre 254 1,7 1,6 21,2 3,0 6,3 16,5 13,6 9,80 52,1

75 bis 84 Jahre 173 1,3 3,1 16,6 1,9 7,1 6,8 10,1 7,90 61,3

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 493 4,4 6,7 29,3 14,7 12,2 16,9 17,8 13,11 38,7

2 Personen-Haushalt 1.066 3,4 6,2 27,4 11,9 8,8 17,8 16,2 12,47 44,0

3 Personen-Haushalt 324 5,7 6,9 35,0 16,9 11,5 15,1 13,7 12,59 35,7

4 und mehr Personen-HH 249 3,9 10,5 30,2 17,6 11,7 15,6 16,4 9,80 40,0

357 4,8 8,3 34,4 19,4 13,5 18,3 18,5 13,71 33,3

648 3,9 7,8 30,4 16,8 8,8 19,3 18,0 13,28 38,7

366 4,7 7,7 29,6 19,9 10,4 19,6 14,7 11,33 37,6

65 5,6 16,7 34,9 13,8 9,2 21,0 23,1 17,31 33,9

136 3,3 2,5 16,0 2,2 8,8 13,1 16,0 11,54 52,9

294 0,6 1,9 19,1 2,1 5,8 12,7 11,5 9,37 56,6

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.224 4,4 7,8 30,5 17,3 9,7 18,1 16,7 12,34 38,3

Auszubildende(r) 49 - 15,0 37,7 28,1 6,4 18,4 25,4 20,83 24,9

Arbeitslose(r) 60 7,1 14,4 24,8 31,8 14,0 20,9 14,5 11,28 37,2

Rentner(in), Pensionär(in) 526 1,8 2,6 19,7 3,3 6,1 13,2 12,7 9,60 54,3

Schüler(in), Student(in) 188 8,1 7,8 47,6 11,8 24,9 18,0 21,1 20,52 30,1

Rentnerpaare

in %

weiblich

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

In welchen Bildungsbereichen wünschen sie sich eine n Ausbau der Angebote 
der Volkshochschule?  (MEHRERE ANTWORTEN MÖGLICH)

Befragte die geantwortet haben Anzahl

Gesamt

alleinstehende Rentner
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66a.

1  nein
2  ja

2.x Wenn ja, wer aus Ihrem Haushalt? (MEHRERE ANTWORTEN MÖGLICH)
 2.1   Sie selbst
 2.2   Ihr Partner
 2.3   Kinder von 0 bis 18 Jahren
 2.4   Andere

2.1 2.2 2.3 2.4

Anzahl 
Befragte

2.971 82,1 17,9 522 67,2 31,5 30,6 6,5

Geschlecht:

männlich 1.327 85,1 14,9 194 56,8 45,0 31,8 7,7

1.634 79,5 20,5 328 73,4 23,5 29,8 5,7

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 267 91,0 9,0 . . . . .

25 bis 34 Jahre 588 88,6 11,4 67 68,1 21,5 16,3 8,8

35 bis 44 Jahre 433 82,1 17,9 78 37,4 25,6 68,4 -

45 bis 54 Jahre 430 75,8 24,2 103 49,2 18,8 59,5 4,3

55 bis 64 Jahre 524 84,1 15,9 81 76,1 40,4 17,8 10,5

65 bis 74 Jahre 389 76,3 23,7 89 86,9 35,8 10,6 4,0

75 bis 84 Jahre 337 75,3 24,7 79 87,5 57,2 7,6 6,2

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 718 85,8 14,2 97 92,1 3,2 9,4 5,4

2 Personen-Haushalt 1.532 82,5 17,5 262 78,0 50,4 14,4 6,0

3 Personen-Haushalt 409 84,3 15,7 64 47,4 27,6 47,5 15,2

4 und mehr Personen-HH 311 68,3 31,7 99 27,1 11,6 82,9 3,0

474 90,4 9,6 45 88,3 5,2 8,7 -

883 85,9 14,1 123 73,4 49,2 15,8 7,4

455 76,5 23,5 107 32,5 21,5 75,8 -

81 80,5 19,5 . . . . .

244 76,9 23,1 52 95,3 1,4 10,0 10,0

490 76,1 23,9 113 83,5 61,6 7,2 3,8

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.596 82,9 17,1 272 54,1 27,8 47,5 3,7

Auszubildende(r) 59 93,6 6,4 . . . . .

Arbeitslose(r) 88 93,3 6,7 . . . . .

Rentner(in), Pensionär(in) 875 77,8 22,2 185 86,2 44,4 9,7 6,7

Schüler(in), Student(in) 250 86,4 13,6 34 77,3 5,6 4,9 20,8

Haben Sie oder ein anderes Haushaltsmitglied schon einmal die Angebote 
des Konservatoriums (städtische Musikschule) genutz t bzw. deren 
Veranstaltungen besucht?
Wenn ja, wer aus Ihrem Haushalt?   (MEHRERE ANTWORTEN MÖGLICH)

MEHRERE ANTWORTEN MÖGLICH

in %

Gesamt

Befragte die geantwortet haben Anzahl
1 2

Wenn ja,  wer aus Ihrem Haushalt?

2.x

in %

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner

Rentnerpaare

weiblich

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)
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66b.

1  ja
2  nein

2.x Wenn nein, warum nicht? (MEHRERE ANTWORTEN MÖGLICH)
2.1  Konservatorium nicht bekannt
2.2  ungünstige Öffnungszeiten
2.3  kein Bedarf
2.4  Preise zu hoch.
2.5  nicht die richtigen Angebote
2.6  Besuch anderer Musikschulen
2.7  zu wenig Zeit
2.8  Sonstiges

2.1 2.2 2.3 2.4 2.5 2.6 2.7 2.8

Anzahl 
Befragte

Gesamt 2.971 17,9 82,1 2.307 19,0 1,3 55,8 4,4 2,1 4,4 15,2 15,4

Geschlecht:

männlich 1.327 14,9 85,1 1.067 20,6 0,9 58,9 3,8 2,5 2,9 16,1 14,3

1.634 20,5 79,5 1.232 17,7 1,6 53,2 4,9 1,7 5,7 14,3 16,5

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 267 9,0 91,0 239 48,8 1,8 41,3 5,7 1,8 2,7 14,6 7,5

25 bis 34 Jahre 588 11,4 88,6 507 38,0 1,4 43,1 6,1 2,9 5,0 17,6 9,6

35 bis 44 Jahre 433 17,9 82,1 343 19,7 2,1 53,4 4,6 1,4 6,9 21,0 13,3

45 bis 54 Jahre 430 24,2 75,8 307 7,2 2,0 55,6 3,5 1,7 7,9 21,9 16,7

55 bis 64 Jahre 524 15,9 84,1 422 5,4 0,7 65,4 3,9 2,3 2,7 16,4 18,1

65 bis 74 Jahre 389 23,7 76,3 274 3,4 0,3 67,8 3,6 2,7 2,3 4,0 23,2

75 bis 84 Jahre 337 24,7 75,3 213 3,5 0,5 71,8 1,7 1,0 1,9 3,3 24,2

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 718 14,2 85,8 576 22,2 1,2 51,6 4,6 2,1 2,1 15,3 16,9

2 Personen-Haushalt 1.532 17,5 82,5 1.193 15,8 1,2 60,1 3,3 2,2 3,4 14,2 15,9

3 Personen-Haushalt 409 15,7 84,3 337 23,3 1,3 55,6 6,7 1,5 7,2 16,6 10,5

4 und mehr Personen-HH 311 31,7 68,3 202 22,4 1,9 42,8 6,4 2,5 11,8 18,7 16,5

474 9,6 90,4 415 29,0 1,5 46,5 5,6 1,9 2,1 19,6 12,6

883 14,1 85,9 731 19,4 1,5 57,7 2,8 2,4 3,2 18,3 13,5

455 23,5 76,5 338 24,0 1,8 46,3 5,5 1,7 10,1 19,7 12,5

81 19,5 80,5 62 25,6 1,5 44,5 9,5 1,7 12,2 17,7 9,4

244 23,1 76,9 161 4,7 0,6 64,8 2,0 2,5 2,3 4,2 28,0

490 23,9 76,1 336 2,9 0,3 70,0 3,4 1,9 2,6 4,4 22,1

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.596 17,1 82,9 1.278 19,5 1,7 53,4 4,0 2,2 5,5 21,0 12,9

Auszubildende(r) 59 6,4 93,6 54 46,6 2,2 44,5 6,6 0,0 0,0 12,0 12,4

Arbeitslose(r) 88 6,7 93,3 80 24,9 0,0 53,6 16,6 1,2 1,7 10,0 16,9

Rentner(in), Pensionär(in) 875 22,2 77,8 608 4,4 0,3 69,3 3,0 2,0 2,4 4,2 23,1

Schüler(in), Student(in) 250 13,6 86,4 211 47,7 1,5 39,6 5,3 2,6 3,8 15,4 8,1

alleinstehende Rentner

Rentnerpaare

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

Haben Sie oder ein anderes Haushaltsmitglied schon einmal die Angebote des 
Konservatoriums (städtische Musikschule) genutzt bz w. deren Veranstaltungen 
besucht?
Wenn nein, warum nicht?   (MEHRERE ANTWORTEN MÖGLICH)

weiblich

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Befragte die geantwortet haben Anzahl

1 2

Wenn nein, warum nicht?

2.x
MEHRERE ANTWORTEN MÖGLICH

in % in %
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67.

Wenn ja, aus welchem Anlass?  (MEHRERE ANTWORTEN MÖGLICH)

1  nein
2  ja

2.x Wenn ja, aus welchem Anlass? (MEHRERE ANTWORTEN MÖGLICH)
2.1  im Urlaub
2.2  im Unterricht
2.3  Sonderausstellungen
2.4  wenn der Eintritt frei ist
2.5  bei organisierter Besichtigung 
2.6  zu Veranstaltungen
2.7  bei Eröffnungen
2.8  Sonstiges

2.1 2.2 2.3 2.4 2.5 2.6 2.7 2.8

Anzahl 
Befragte

Gesamt 2.975 22,7 77,3 2.277 74,3 4,8 58,3 23,3 17,2 35,9 11,0 17,1

Geschlecht:

männlich 1.337 24,5 75,5 996 75,7 4,3 56,5 20,1 17,2 33,6 9,7 20,0

1.628 21,3 78,7 1.272 73,4 5,2 59,7 25,7 17,3 37,7 12,1 14,8

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 268 19,4 80,6 216 86,8 17,6 47,8 34,4 25,0 38,1 6,0 25,1

25 bis 34 Jahre 585 26,3 73,7 427 81,5 8,1 51,5 29,1 14,7 41,4 7,8 19,8

35 bis 44 Jahre 439 22,8 77,2 336 80,9 5,9 54,3 17,2 14,8 35,1 8,9 16,0

45 bis 54 Jahre 434 17,9 82,1 353 76,8 1,9 59,5 21,3 14,1 36,8 14,6 15,6

55 bis 64 Jahre 521 20,8 79,2 408 73,5 2,7 62,8 19,6 15,8 36,2 11,1 14,1

65 bis 74 Jahre 392 20,6 79,4 309 60,4 - 66,8 24,9 18,6 32,6 14,7 16,4

75 bis 84 Jahre 333 30,9 69,1 227 55,9 - 66,1 18,6 23,5 27,2 14,6 14,9

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 719 26,0 74,0 527 67,1 4,3 59,5 25,4 21,2 36,1 13,4 18,8

2 Personen-Haushalt 1.532 22,7 77,3 1.170 73,5 2,9 61,6 22,8 17,3 35,9 11,0 15,8

3 Personen-Haushalt 410 21,8 78,2 319 85,5 6,7 47,5 24,9 14,9 34,7 9,9 19,7

4 und mehr Personen-HH 314 16,5 83,5 260 79,2 12,2 54,3 19,5 11,6 37,2 8,1 16,5

478 24,5 75,5 358 76,1 6,1 56,2 26,9 20,6 38,7 10,8 17,6

882 21,4 78,6 684 79,5 3,4 59,6 19,8 14,7 37,7 10,6 16,1

457 19,3 80,7 366 83,6 8,4 49,0 20,6 11,2 37,5 7,4 16,6

81 31,5 68,5 55 66,0 9,2 64,7 32,6 15,9 55,5 16,7 23,8

241 29,0 71,0 169 48,1 0,6 66,3 22,3 22,3 30,6 18,9 21,4

493 24,8 75,2 365 63,1 - 67,5 23,6 20,3 29,5 12,3 13,6

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.604 21,5 78,5 1.249 80,6 4,1 57,3 18,5 14,3 37,5 10,4 15,3

Auszubildende(r) 57 17,7 82,3 47 90,5 42,4 37,9 27,3 8,0 27,5 - 18,0

Arbeitslose(r) 88 36,7 63,3 54 65,3 - 33,5 49,1 9,0 21,8 4,9 18,9

Rentner(in), Pensionär(in) 871 26,1 73,9 636 58,9 0,2 66,5 24,1 20,8 30,4 14,2 16,1

Schüler(in), Student(in) 252 15,1 84,9 213 82,4 13,4 55,4 41,4 27,2 47,5 10,5 27,6

alleinstehende Rentner

Rentnerpaare

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

Besuchen Sie generell Museen?                     

weiblich

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Befragte die geantwortet haben Anzahl

1 2

Wenn ja, aus welchem Anlass?

2.x
MEHRERE ANTWORTEN MÖGLICH

in % in %
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68a.

1  häufig (6 mal und mehr)
2  selten (weniger als 6 mal)
3  gar nicht

3HG    Wenn "3  gar nicht" -  Hauptgrund angegeben
   3HG.1   kein Interesse
   3HG.2   zu teuer
   3HG.3   Gesundheitszustand bzw. Alter
   3HG.4   schlechtes Angebot
   3HG.5   zu wenig Zeit
   3HG.6   Sonstiges

3HG.1 3HG.2 3HG.3 3HG.4 3HG.5 3HG.6

Anzahl 
Befragte

2.916 8,4 59,5 32,1 888 45,3 4,9 7,4 12,7 17,6 12,1

Geschlecht:

männlich 1.306 6,8 60,6 32,6 408 50,1 3,8 4,8 10,9 18,4 11,9

1.601 9,7 58,7 31,6 476 41,2 5,8 9,7 14,3 16,6 12,3

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 268 3,9 51,5 44,5 118 37,9 1,8 - 20,7 21,9 17,6

25 bis 34 Jahre 584 5,3 53,2 41,5 236 50,9 4,4 0,4 19,0 19,6 5,7

35 bis 44 Jahre 436 5,4 59,0 35,6 148 45,0 2,1 - 14,7 23,4 14,7

45 bis 54 Jahre 422 7,7 66,1 26,2 101 47,8 3,3 1,2 13,8 22,3 11,6

55 bis 64 Jahre 510 8,2 67,8 24,1 116 45,6 10,8 3,8 3,2 21,3 15,3

65 bis 74 Jahre 377 15,8 60,5 23,7 80 51,9 7,9 16,8 3,8 0,8 18,8

75 bis 84 Jahre 316 14,6 55,4 30,0 87 30,5 6,1 53,0 0,9 2,1 7,4

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 707 10,3 53,5 36,2 240 41,9 4,1 10,5 11,1 20,3 12,1

2 Personen-Haushalt 1.492 8,6 62,4 29,0 414 45,5 5,4 9,5 11,0 15,5 13,1

3 Personen-Haushalt 407 5,1 57,0 37,9 145 53,9 3,1 1,2 15,5 18,1 8,1

4 und mehr Personen-HH 311 7,3 62,7 30,1 89 39,1 7,2 - 20,5 19,7 13,4

473 6,1 56,1 37,8 172 45,1 2,0 0,5 14,4 26,7 11,2

868 6,7 63,9 29,5 250 48,2 3,5 1,1 14,0 21,6 11,5

457 5,8 59,5 34,8 152 43,9 4,1 - 17,8 24,3 10,0

80 6,3 55,2 38,5 . . . . . . .

234 18,8 48,3 32,9 68 33,8 9,5 35,8 2,6 4,0 14,3

465 13,1 61,4 25,5 108 41,1 8,5 33,6 2,7 - 14,1

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.581 6,3 61,2 32,5 492 48,1 1,8 0,2 15,4 24,3 10,2

Auszubildende(r) 59 - 45,1 54,9 32 51,1 3,4 - 12,9 27,3 5,3

Arbeitslose(r) 88 5,3 50,6 44,2 36 35,9 24,9 4,8 7,3 2,4 24,7

Rentner(in), Pensionär(in) 835 14,1 58,1 27,8 211 41,8 10,1 30,1 2,7 2,4 12,9

Schüler(in), Student(in) 252 7,1 58,5 34,4 86 38,8 1,3 - 25,0 18,0 16,9

Wie oft besuchen Sie in der Hansestadt Rostock im Jahr Museen?

1 2 3

Darunter: Angabe Hauptgrund bei "3  gar nicht"

3HG

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner

Rentnerpaare

davon

Befragte die geantwortet haben

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Anzahl

weiblich

Gesamt

in % in %
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68b.

1  häufig (6 mal und mehr)
2  selten (weniger als 6 mal)
3  gar nicht

3HG    Wenn "3  gar nicht" -  Hauptgrund angegeben
   3HG.1   kein Interesse
   3HG.2   zu teuer
   3HG.3   Gesundheitszustand bzw. Alter
   3HG.4   schlechtes Angebot
   3HG.5   zu wenig Zeit
   3HG.6   Sonstiges

3HG.1 3HG.2 3HG.3 3HG.4 3HG.5 3HG.6

Anzahl 
Befragte

2.879 6,8 50,5 42,7 1.135 60,6 5,5 6,0 5,7 11,8 10,5

Geschlecht:

männlich 1.292 4,5 47,7 47,8 572 67,3 3,3 3,6 6,2 11,1 8,6

1.577 8,7 52,9 38,4 558 53,9 7,8 8,4 5,2 12,1 12,5

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 267 2,3 39,3 58,4 152 62,1 3,3 - 5,0 15,9 13,7

25 bis 34 Jahre 583 2,1 42,0 55,9 307 62,9 5,6 0,8 11,5 14,4 4,7

35 bis 44 Jahre 436 4,7 47,5 47,8 196 67,4 3,7 - 4,3 14,0 10,6

45 bis 54 Jahre 421 8,3 59,0 32,7 122 64,5 3,5 - 4,7 15,8 11,6

55 bis 64 Jahre 508 7,2 57,3 35,5 162 62,2 9,4 1,6 3,1 8,8 14,9

65 bis 74 Jahre 364 14,0 55,1 30,8 100 56,0 9,1 12,3 2,6 2,5 17,4

75 bis 84 Jahre 297 11,5 52,4 36,1 97 34,1 4,5 52,0 - 1,7 7,8

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 690 8,3 49,6 42,1 269 55,7 7,0 9,2 4,3 10,7 13,1

2 Personen-Haushalt 1.473 7,2 53,7 39,1 534 63,1 4,6 7,5 5,2 8,9 10,6

3 Personen-Haushalt 406 4,5 42,9 52,6 196 60,7 5,9 1,6 4,7 18,1 9,0

4 und mehr Personen-HH 310 4,2 47,8 48,1 137 60,4 5,4 - 11,5 15,7 7,0

468 4,5 51,8 43,8 193 63,7 5,3 0,4 5,1 13,6 11,9

869 5,4 53,7 40,9 329 68,4 3,4 0,3 7,3 11,2 9,4

457 3,9 42,0 54,2 227 56,6 5,3 0,7 7,5 20,6 9,4

80 8,7 41,9 49,3 37 67,4 3,8 - 2,6 18,8 7,4

222 16,4 45,0 38,6 75 34,9 11,3 31,6 2,4 3,3 16,4

446 11,5 56,7 31,8 130 50,1 6,9 29,2 0,6 1,4 11,8

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.578 5,1 51,7 43,2 625 65,5 3,2 0,4 7,3 15,2 8,4

Auszubildende(r) 59 - 43,2 56,8 32 65,6 3,4 - - 20,6 10,4

Arbeitslose(r) 86 3,7 26,2 70,1 57 50,1 20,2 3,1 - 1,8 24,9

Rentner(in), Pensionär(in) 802 11,9 53,5 34,7 251 47,4 9,5 25,3 2,1 2,3 13,3

Schüler(in), Student(in) 252 5,3 44,3 50,4 123 66,8 2,5 - 8,0 14,0 8,7

Wie oft besuchen Sie in der Hansestadt Rostock im Jahr Galerien und 
Ausstellungen?

Befragte die geantwortet haben Anzahl

1 2 3

Darunter: Angabe Hauptgrund bei "3  gar nicht"

3HG

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner

Rentnerpaare

davon

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Gesamt

weiblich

in % in %
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68c.

1  häufig (6 mal und mehr)
2  selten (weniger als 6 mal)
3  gar nicht

3HG    Wenn "3  gar nicht" -  Hauptgrund angegeben
   3HG.1   kein Interesse
   3HG.2   zu teuer
   3HG.3   Gesundheitszustand bzw. Alter
   3HG.4   schlechtes Angebot
   3HG.5   zu wenig Zeit
   3HG.6   Sonstiges

3HG.1 3HG.2 3HG.3 3HG.4 3HG.5 3HG.6

Anzahl 
Befragte

2.903 7,2 44,3 48,5 1.281 43,6 10,8 5,5 15,6 12,7 11,9

Geschlecht:

männlich 1.292 5,2 39,6 55,2 650 50,6 8,5 4,0 13,1 12,2 11,6

1.600 8,9 48,2 42,9 626 36,3 12,9 7,1 18,2 13,1 12,4

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 262 7,1 42,0 51,0 127 43,9 7,1 - 8,8 19,7 20,4

25 bis 34 Jahre 584 4,9 41,0 54,1 296 46,9 9,8 - 18,7 15,8 8,7

35 bis 44 Jahre 437 4,8 48,0 47,2 196 52,4 8,6 - 11,5 18,0 9,5

45 bis 54 Jahre 422 8,3 46,9 44,8 171 47,3 8,7 1,2 14,3 13,9 14,6

55 bis 64 Jahre 507 6,9 43,9 49,2 230 41,1 12,7 3,0 19,0 12,0 12,2

65 bis 74 Jahre 376 8,4 46,7 44,9 142 38,3 18,0 10,2 16,3 2,1 15,0

75 bis 84 Jahre 313 12,4 41,3 46,2 119 26,0 11,3 39,1 15,8 0,9 6,9

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 707 9,4 40,3 50,3 318 41,6 10,9 8,2 12,2 12,6 14,5

2 Personen-Haushalt 1.479 6,9 45,2 47,9 643 42,7 10,5 6,7 18,3 9,6 12,2

3 Personen-Haushalt 408 4,2 40,5 55,3 209 47,5 11,4 0,4 13,1 18,8 8,8

4 und mehr Personen-HH 310 7,7 54,2 38,2 111 46,6 11,1 - 13,5 19,8 9,1

473 8,1 40,2 51,7 225 45,7 8,8 0,8 12,5 17,4 14,9

865 6,3 45,5 48,2 388 47,8 8,0 1,1 19,3 12,6 11,2

457 5,1 46,6 48,3 212 44,1 10,4 - 12,1 23,6 9,7

80 9,3 41,7 49,0 37 50,6 13,0 2,6 8,7 13,3 11,9

234 12,1 40,5 47,4 93 31,9 16,0 26,3 11,3 0,9 13,6

461 8,0 46,2 45,8 180 30,3 16,4 21,1 19,2 1,7 11,3

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.581 5,9 45,7 48,4 709 47,6 6,9 0,1 18,0 17,0 10,4

Auszubildende(r) 59 - 33,0 67,0 39 61,9 2,8 - 8,7 7,5 19,1

Arbeitslose(r) 86 5,0 18,6 76,4 60 49,4 25,8 4,5 1,6 - 18,7

Rentner(in), Pensionär(in) 830 9,4 43,1 47,5 338 33,8 16,4 19,7 16,7 1,5 11,9

Schüler(in), Student(in) 248 10,9 49,7 39,4 93 33,7 13,3 - 8,4 28,1 16,6

Wie oft besuchen Sie in der Hansestadt Rostock im Jahr die Theater?

1 2 3

Darunter: Angabe Hauptgrund bei "3  gar nicht"

3HG
davon

Befragte die geantwortet haben Anzahl

in % in %

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner

Rentnerpaare

weiblich

Gesamt

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)
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68d.

1  häufig (6 mal und mehr)
2  selten (weniger als 6 mal)
3  gar nicht

3HG    Wenn "3  gar nicht" -  Hauptgrund angegeben
   3HG.1   kein Interesse
   3HG.2   zu teuer
   3HG.3   Gesundheitszustand bzw. Alter
   3HG.4   schlechtes Angebot
   3HG.5   zu wenig Zeit
   3HG.6   Sonstiges

3HG.1 3HG.2 3HG.3 3HG.4 3HG.5 3HG.6

Anzahl 
Befragte

2.900 16,7 60,5 22,8 588 33,1 24,9 14,4 3,5 11,7 12,4

Geschlecht:

männlich 1.290 15,6 59,0 25,4 295 40,6 18,3 10,7 4,3 12,8 13,4

1.599 17,7 61,5 20,8 290 25,7 31,5 18,4 2,6 10,2 11,6

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 266 22,4 55,5 22,1 56 50,3 9,4 - 4,0 25,2 11,1

25 bis 34 Jahre 580 23,7 61,2 15,2 83 24,7 33,9 - 5,7 18,0 17,6

35 bis 44 Jahre 434 15,6 65,2 19,2 78 36,2 21,9 - 6,4 20,8 14,7

45 bis 54 Jahre 421 15,6 71,3 13,1 49 40,0 22,9 4,4 10,1 6,0 16,6

55 bis 64 Jahre 510 13,1 62,3 24,6 108 33,6 28,1 10,4 1,7 14,1 12,2

65 bis 74 Jahre 369 11,1 55,3 33,6 105 37,9 29,4 17,2 1,6 4,2 9,7

75 bis 84 Jahre 317 14,5 45,6 39,9 108 20,1 21,8 49,3 - 0,5 8,4

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 702 20,0 54,6 25,4 151 31,7 22,2 20,1 1,8 10,8 13,4

2 Personen-Haushalt 1.485 16,0 61,0 23,1 307 33,9 23,6 17,5 3,9 9,2 11,9

3 Personen-Haushalt 402 15,9 64,5 19,6 73 38,0 25,8 1,1 5,6 21,3 8,3

4 und mehr Personen-HH 311 13,9 66,3 19,8 57 26,2 38,5 - 3,1 14,4 17,8

471 22,7 58,9 18,5 76 38,2 20,3 1,1 2,3 20,5 17,6

866 17,0 67,3 15,7 121 36,4 20,8 5,8 6,6 18,7 11,8

451 11,1 69,6 19,3 80 26,7 32,8 - 6,1 17,5 17,0

79 16,6 62,5 20,9 . . . . . . .

232 14,5 45,9 39,6 75 25,1 24,1 39,2 1,3 1,0 9,3

462 10,9 51,9 37,3 153 30,3 26,8 30,0 0,5 2,7 9,7

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.577 17,9 67,0 15,1 213 35,4 20,3 0,8 7,5 20,1 16,0

Auszubildende(r) 59 11,4 57,8 30,8 . . . . . . .

Arbeitslose(r) 87 16,6 51,7 31,7 . . . . . . .

Rentner(in), Pensionär(in) 829 12,5 50,5 37,0 263 28,7 28,9 31,0 0,7 1,9 8,9

Schüler(in), Student(in) 249 27,2 53,8 19,0 45 50,4 17,9 - 2,6 21,2 7,9

Wie oft besuchen Sie in der Hansestadt Rostock im J ahr Konzerte, Open Air 
Veranstaltungen u. ä.?

1 2 3

Darunter: Angabe Hauptgrund bei "3  gar nicht"

3HG
davon

Befragte die geantwortet haben Anzahl

in % in %

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner

Rentnerpaare

weiblich

Gesamt

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Hansestadt Rostock, Hauptamt, Kommunale Statistikstelle, Bürgerinnen- und Bürgerumfrage 2016  



68e.

1  häufig (6 mal und mehr)
2  selten (weniger als 6 mal)
3  gar nicht

3HG    Wenn "3  gar nicht" -  Hauptgrund angegeben
   3HG.1   kein Interesse
   3HG.2   zu teuer
   3HG.3   Gesundheitszustand bzw. Alter
   3HG.4   schlechtes Angebot
   3HG.5   zu wenig Zeit
   3HG.6   Sonstiges

3HG.1 3HG.2 3HG.3 3HG.4 3HG.5 3HG.6

Anzahl 
Befragte

2.922 26,0 54,9 19,1 491 32,0 28,8 17,7 3,2 5,5 12,8

Geschlecht:

männlich 1.308 24,9 57,3 17,8 214 34,6 28,2 12,9 4,4 6,6 13,4

1.604 26,9 53,1 20,0 274 29,9 29,1 21,8 2,3 4,4 12,5

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 268 39,0 57,4 3,6 . . . . . . .

25 bis 34 Jahre 584 39,9 52,8 7,3 39 14,3 66,6 3,6 2,4 3,5 9,7

35 bis 44 Jahre 439 33,7 54,3 12,0 51 26,3 44,0 - - 12,6 17,1

45 bis 54 Jahre 428 26,3 63,6 10,1 39 27,2 42,7 5,4 2,2 7,0 15,4

55 bis 64 Jahre 515 15,8 61,1 23,2 111 35,5 27,9 6,8 5,2 10,1 14,5

65 bis 74 Jahre 378 14,4 51,8 33,8 108 41,2 24,6 14,0 5,3 2,4 12,3

75 bis 84 Jahre 308 8,3 39,4 52,3 135 30,3 13,2 44,5 1,9 0,9 9,3

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 707 26,8 52,2 21,0 131 33,0 25,1 23,9 2,1 6,1 9,9

2 Personen-Haushalt 1.495 23,9 53,7 22,4 296 33,7 25,2 17,8 4,1 4,6 14,6

3 Personen-Haushalt 407 28,2 61,1 10,7 40 31,4 47,7 7,8 - 9,8 3,3

4 und mehr Personen-HH 313 31,7 58,8 9,5 . . . . . . .

476 32,9 55,7 11,4 51 34,2 36,9 3,1 - 14,0 11,8

875 28,8 57,2 14,1 112 26,5 36,4 3,9 5,0 10,0 18,1

457 26,7 63,5 9,8 39 17,6 56,4 - - 12,5 13,5

80 34,5 61,4 4,1 . . . . . . .

231 14,2 45,0 40,8 79 32,2 17,4 37,5 3,4 0,9 8,6

463 9,1 47,7 43,2 172 36,2 19,0 28,0 3,8 1,3 11,8

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.596 31,4 58,1 10,5 150 30,5 39,2 1,7 2,4 13,0 13,2

Auszubildende(r) 59 49,6 43,1 7,3 . . . . . . .

Arbeitslose(r) 86 12,6 59,4 28,0 . . . . . . .

Rentner(in), Pensionär(in) 830 11,5 48,2 40,3 288 35,1 19,9 28,3 3,9 1,3 11,4

Schüler(in), Student(in) 252 40,9 54,3 4,8 . . . . . . .

Wie oft besuchen Sie in der Hansestadt Rostock im Jahr die Kinos?

1 2 3

Darunter: Angabe Hauptgrund bei "3  gar nicht"

3HG

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner

Rentnerpaare

davon

Befragte die geantwortet haben

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Anzahl

weiblich

Gesamt

in % in %

Hansestadt Rostock, Hauptamt, Kommunale Statistikstelle, Bürgerinnen- und Bürgerumfrage 2016  



68f.

1  häufig (6 mal und mehr)
2  selten (weniger als 6 mal)
3  gar nicht

3HG    Wenn "3  gar nicht" -  Hauptgrund angegeben
   3HG.1   kein Interesse
   3HG.2   zu teuer
   3HG.3   Gesundheitszustand bzw. Alter
   3HG.4   schlechtes Angebot
   3HG.5   zu wenig Zeit
   3HG.6   Sonstiges

3HG.1 3HG.2 3HG.3 3HG.4 3HG.5 3HG.6

Anzahl 
Befragte

2.950 16,3 64,9 18,8 503 22,8 47,2 6,9 0,9 9,7 12,5

Geschlecht:

männlich 1.317 15,3 64,3 20,4 242 25,0 43,6 4,8 0,5 11,9 14,2

1.623 17,0 65,6 17,4 259 20,4 50,8 8,8 1,4 7,7 11,0

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 268 14,6 63,5 22,0 55 24,8 35,5 - 2,0 29,8 7,8

25 bis 34 Jahre 583 22,3 59,8 17,9 94 27,1 38,7 - 1,2 10,9 22,2

35 bis 44 Jahre 439 25,9 59,3 14,8 59 26,5 43,7 - 1,7 12,5 15,5

45 bis 54 Jahre 427 11,1 70,5 18,4 72 24,4 51,4 - 2,0 8,4 13,8

55 bis 64 Jahre 514 12,5 67,3 20,2 92 29,6 55,6 2,0 - 7,8 5,1

65 bis 74 Jahre 390 13,1 68,4 18,4 64 14,1 58,3 10,3 - 1,4 15,9

75 bis 84 Jahre 324 10,5 67,5 22,0 65 8,7 45,1 39,8 - 0,9 5,4

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 719 9,1 64,1 26,8 175 23,2 45,1 8,2 1,2 9,9 12,4

2 Personen-Haushalt 1.508 13,9 67,9 18,2 245 20,3 49,8 8,2 - 9,8 11,9

3 Personen-Haushalt 410 24,1 61,3 14,6 56 32,3 40,7 - 2,6 11,0 13,4

4 und mehr Personen-HH 312 34,2 57,1 8,7 . . . . . . .

478 9,0 62,7 28,4 123 26,7 43,8 - 1,7 14,1 13,6

870 14,5 68,3 17,2 131 24,1 50,3 0,7 - 12,6 12,2

457 38,1 54,0 7,9 34 33,6 53,5 - - - 12,9

80 24,5 58,1 17,4 . . . . . . .

241 9,4 67,1 23,5 51 14,5 48,1 27,9 - - 9,5

480 11,7 69,3 19,0 83 9,0 55,4 23,0 - 1,8 10,9

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.591 17,9 65,2 17,0 238 30,0 42,1 - 2,0 12,1 13,9

Auszubildende(r) 59 27,6 45,6 26,8 . . . . . . .

Arbeitslose(r) 88 7,7 64,0 28,3 . . . . . . .

Rentner(in), Pensionär(in) 860 12,1 67,6 20,3 160 14,2 54,2 21,5 - 0,9 9,2

Schüler(in), Student(in) 252 15,9 63,5 20,7 50 34,4 23,3 - - 26,7 15,6

Wie oft besuchen Sie in der Hansestadt Rostock im Jahr den Zoo?

Befragte die geantwortet haben Anzahl

1 2 3

Darunter: Angabe Hauptgrund bei "3  gar nicht"

3HG

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner

Rentnerpaare

davon

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Paare mit Kind(ern)

Gesamt

weiblich

in % in %
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68g.

1  häufig (6 mal und mehr)
2  selten (weniger als 6 mal)
3  gar nicht

3HG    Wenn "3  gar nicht" -  Hauptgrund angegeben
   3HG.1   kein Interesse
   3HG.2   zu teuer
   3HG.3   Gesundheitszustand bzw. Alter
   3HG.4   schlechtes Angebot
   3HG.5   zu wenig Zeit
   3HG.6   Sonstiges

3HG.1 3HG.2 3HG.3 3HG.4 3HG.5 3HG.6

Anzahl 
Befragte

2.930 20,0 45,9 34,0 861 30,2 1,2 13,9 0,5 19,7 34,5

Geschlecht:

männlich 1.315 21,2 48,1 30,7 352 36,5 1,2 10,6 0,7 21,6 29,4

1.606 19,1 44,1 36,7 507 26,0 1,1 16,3 0,4 18,5 37,7

Altersgruppen:

18 bis 24 Jahre 266 14,7 37,5 47,8 111 34,1 - - - 34,7 31,1

25 bis 34 Jahre 584 18,0 44,0 38,0 196 30,9 1,3 0,5 1,3 24,2 41,8

35 bis 44 Jahre 436 22,5 44,4 33,1 131 38,6 - - - 24,6 36,8

45 bis 54 Jahre 428 21,3 52,7 26,0 95 34,5 1,0 2,2 - 18,9 43,5

55 bis 64 Jahre 516 26,1 47,9 26,0 117 33,1 4,0 7,0 - 22,5 33,4

65 bis 74 Jahre 381 19,1 49,1 31,8 95 24,8 1,0 35,6 2,3 5,2 31,2

75 bis 84 Jahre 316 14,7 41,8 43,4 116 13,7 0,9 64,4 - 2,0 18,9

Haushaltsgröße:

1 Personen-Haushalt 706 15,9 42,7 41,4 247 26,0 1,5 20,2 0,4 16,2 35,7

2 Personen-Haushalt 1.503 21,5 47,3 31,2 407 29,1 1,1 16,5 0,9 19,7 32,7

3 Personen-Haushalt 409 20,6 46,7 32,7 119 34,9 0,8 2,2 - 29,1 33,1

4 und mehr Personen-HH 312 22,0 45,2 32,8 88 40,9 1,1 - - 16,7 41,3

474 17,3 45,2 37,5 160 33,9 1,7 0,6 - 22,8 41,1

871 23,8 47,8 28,4 214 31,7 1,2 2,1 1,2 26,7 37,0

458 20,4 47,5 32,1 128 36,5 1,5 - - 23,7 38,2

80 31,0 32,1 37,0 . . . . . . .

232 12,8 37,8 49,4 87 11,7 1,0 56,3 1,1 4,2 25,7

474 18,2 49,2 32,7 134 24,2 1,5 45,8 0,9 3,3 24,3

Stellung im Erwerbsleben:

Erwerbstätige(r) 1.589 22,2 47,7 30,1 417 33,8 0,9 0,4 0,6 26,5 37,8

Auszubildende(r) 59 15,4 19,8 64,8 36 45,0 - - - 29,0 26,0

Arbeitslose(r) 87 12,1 40,0 47,9 35 38,6 7,7 7,8 - 10,3 35,5

Rentner(in), Pensionär(in) 843 17,5 46,1 36,4 255 21,0 1,5 45,3 0,8 4,0 27,4

Schüler(in), Student(in) 252 16,7 45,0 38,3 83 33,0 - - - 28,2 38,8

Paare mit Kind(ern)

Alleinerziehende

alleinstehende Rentner

Rentnerpaare

in %

Gesamt

weiblich

Haushaltstyp:

Alleinlebende ohne Rentner

Paare ohne Kind(er)

Wie oft besuchen Sie in der Hansestadt Rostock im Jahr das Waldgebiet 
Rostocker Heide?

Befragte die geantwortet haben Anzahl

1 2 3

Darunter: Angabe Hauptgrund bei "3  gar nicht"

3HG
davon

in %
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